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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE FEVEREIRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 06 de Fevereiro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Erasmo Carlos Gomes Silva, 

Antônio Nilson Martins Mendes, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Ricardo 

Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, 

Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos Antônio Silva Veras Coelho e 

Oliete Carlos Alexandrino. Deixaram de comparecer os edis: Maria Iracilda 

Rodrigues, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas e Cesar 

Araújo Veras. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 02/2018, DE 09 DE JANEIRO DE 2018. (REGIME 

DE URGÊNCIA ESPECIAL), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO 

DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CEI) JOSÉ ANAÍAS FARIAS JÚNIOR (JUNINHO), 

LOCALIZADO NA RUA SANTOS DUMONT, Nº 775, BAIRRO BRASÍLIA, NA 

CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 03/2018, 

DE 09 DE JANEIRO DE 2018. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que 

CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS DECORRENTE DA REVISÃO 

GERAL DO SALÁRIO MÍNIMO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura de PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 001/2018, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, que DISPÕE SOBRE A 

ADEQUAÇÃO DO SALÁRIO MINIMO VIGENTE PARA OS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura 

do Requerimento Nº 03/2018 de autoria do Vereador Erasmo Gomes; 

Requerimentos Nº 04/2018, 05/2018, 06/2018 e 13/2018 de autoria do 

Vereador Kleber Trévia Veras; Requerimentos de Nº 07/2018, 08/2018, 

09/2018, 010/2018 e 011/2018 de autoria do Vereador Marcos Coelho; e 

Requerimento Nº 012/2018 de autoria do Vereador Nilson Martins. ORDEM DO 

DIA: Diante dos Projetos de Lei do Executivo 002/2018 e 003/2018, e do 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 001/2018 ambos com Pedido de Urgência 

Especial, “em conformidade com o Art. 80, Inciso IV, §2º do Regimento Interno, 

os Pareceres das Comissões serão verbais, quando incluídas em Regime de 

Urgência Especial na Ordem do Dia e após suspensão da Sessão em 5 
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minutos para deliberação das Comissões”, o Presidente desta Casa Legislativa 

suspendeu a Sessão por 05 (cinco) minutos para reunir as Comissões no 

Plenário e apresentarem seus Pareceres Verbais sobre os referidos Projetos. 

As Comissões apresentaram seus Pareceres Verbais favoráveis por 

unanimidade para os três projetos em discussão. Em seguida o Presidente 

retomou os trabalhos e colocou em discussão e votação o PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 02/2018, DE 09 DE JANEIRO DE 2018. (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CENTRO DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL (CEI) JOSÉ ANAÍAS FARIAS JÚNIOR (JUNINHO), 

LOCALIZADO NA RUA SANTOS DUMONT, Nº 775, BAIRRO BRASÍLIA, NA 

CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 03/2018, DE 09 DE 

JANEIRO DE 2018. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que CONCEDE 

REAJUSTE DE VENCIMENTOS DECORRENTE DA REVISÃO GERAL DO 

SALÁRIO MÍNIMO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; e o PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

001/2018, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, que DISPÕE SOBRE A 

ADEQUAÇÃO DO SALÁRIO MINIMO VIGENTE PARA OS SERVIDORES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, sendo 

aprovados por unanimidade os três projetos de Lei. Os Requerimentos de Nº 

05/2018, 006/2018, 013/2018 de autoria do Vereador Kleber Trévia; os 

requerimentos Nº 007/2018, 010/2018 e 011/2018 de autoria do vereador 

Marcos Coelho e o Requerimento Nº 012/2018 de autoria do vereador Nilson 

Martins, foram colocados na Ordem do Dia e em seguida discutidos e 

aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Passando para a fase 

dos oradores o Presidente passou a palavra inicialmente para o líder da 

bancada de oposição Vereador Erasmo Gomes, que saudou os presentes e fez 

o seguinte pronunciamento: “Gostaria de iniciar a minha fala primeiramente 

agradecendo aos colegas de bancada pela nova responsabilidade e segundo 

cobrando não só a esta Casa como a Gestão Municipal as respostas dos 

ofícios enviados no ano de 2017. Então gostaria seu Presidente de ter uma 

cópia de todos os ofícios que eu solicitei, quando forem solicitados aqui, sejam 

ofícios verbais ou até mesmo esses que saiam dessa Casa para qualquer uma 

Secretaria ou diretamente sobre os diversos assuntos, porque nesses ofícios 

foram diversas demandas apresentadas por nós vereadores, pois precisamos 

saber qual é o direcionamento, por exemplo, não tive resposta de um ofício 

onde pedi explicação em que foi gasto 5 milhões dos precatórios, se foi 

direcionado para obras na escola, para compra de material? Convido os 
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colegas vereadores a visitarem a sede da Guarda Municipal de Camocim eu 

convido a todos a visitarem durante o seu período de expediente pois o 

ambiente está totalmente insalubre, totalmente sem a menor condição de ter 

uma autarquia segurança do nosso município e eu estou batendo nessa tecla 

há muito tempo, e no ano passado comentei sobre a questão da guarda 

municipal inúmeras vezes, e é fato que já existe lei federal que coloca a 

Guarda Municipal com o poder polícia do Município.  Solicito que seja enviado 

ofício a Prefeita Municipal solicitando que seja criada a Secretaria 

Municipal de Segurança, para que a Prefeita possa através da referida 

secretaria firmar convênios com a Secretaria Nacional de Segurança 

Pública estabelecendo parcerias no sentido de trazer para município mais 

segurança.  Gostaria também solicitar que fosse enviado um ofício para 

autarquia de trânsito para saber qual é o valor que foi arrecadado com 

multas durante o ano de 2017.  Presidente no sábado um movimento 

totalmente independente chamado Direita Camocim, colocou com recursos 

próprios e uma propriedade particular, um outdoor em homenagem ao 

deputado federal Jair Bolsonaro que é um presidenciável. E eu que sou um 

eleitor acredito fielmente que possamos mudar alguma nesse país, pois a coisa 

tá muito errado aqui na nossa nação. Principalmente no aspecto relacionado à 

corrupção. Agradeço a Todas aquelas pessoas que participaram de forma 

voluntária e contribuíram de forma voluntária para instalação do Outdoor. A 

grande questão aqui hoje em Camocim também tem um montão de pessoas 

que pensa de uma forma diferente da política principalmente por que todos 

aqueles que são denominados políticos de esquerda esquecem que o PT e os 

partidos de esquerda estão no poder a 13 anos. Mas gostaria de afirmar que 

estarei na campanha apoiando o deputado Jair Bolsonaro para presidência da 

república em 2018 e com fé em Deus espero que ele vença.  Gostaria de 

colocar aqui uma situação muito peculiar e que tem trazido insegurança para 

os moradores dos quilômetros, pois vem acontecendo furtos e assaltos no 

período noturno para quem sai de Camocim, então gostaria muito que fosse 

feita a iluminação pública daquela área e quem sabe algum dia que a guarda 

municipal tem o efetivo necessário possa montar base de apoio naquela área”. 

O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: 

“Eu queria iniciar o meu pronunciamento primeiro falando sobre essas pessoas 

que faleceram ultimamente na nossa cidade como a minha tia Amelia Coelho,   

do seu tio do vereador Kleber, Fernandinho e dando sequência aqui a nossa 

fala Hoje eu queria pedir esta Casa para enviar um ofício ao prefeito de 

Itarema Elizeu Monteiro e ao deputado estadual e pré-candidato Federal 
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Robério Monteiro pela cidade de Itarema está comemorando seus 33 anos 

de emancipação política.  Que dizer que durante todo esse mês de recesso 

visitei algumas localidades conversando, e a gente espera seu presidente que 

agora para 2018 seja um ano bem melhor seja um ano onde não falte 

medicamentos para essas pessoas mais carentes, médicos nos postos de 

saúde da nossa cidade da sede como da zona rural. Aproveito para comentar 

sobre o problema que nunca foi resolvido que é sobre aquela Lagoa ao lado da 

Escola Alba Maria, impossibilitando as pessoas que moram no bairro Jardim 

das Oliveiras de passar por aquela via. Outro problema que queria comentar é 

sobre o saneamento básico, não reclamo dos muitos benefícios à saúde para a 

população, isso é muito importante para uma cidade que quer se desenvolver. 

Mas está sobrando muita terra e pedra soltas e quando o carro começa a andar 

ai começa a afundar porque tá começando a chover e a tendência é a terra 

ceder e baixar o nível. Venho comentar também sobre a questão dos 

precatórios que terminou o ano e os precatórios estão aí, sem serem pagos, 

pois são mais de 30 milhões nos cofres do município e cinco milhões já foram 

usados, não se sabe em quê. Queria também, aproveitando para encerrar seu 

presidente, desejar a todos os colegas um grande carnaval que já começa na 

sexta feira seja aqui seja nas cidades vizinhas o que a gente quer que as 

pessoas curtam em paz. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro e fez o seguinte discurso: “Eu tenho um grande líder político 

que chamado Leonel Brizola, certa vez ele falou assim e eu guardo na minha 

memória queria passar para vocês, Leonel Brizola certa vez estava tão assim 

decepcionado a Globo, que estava massacrando ele, denegrindo a imagem da 

família dele. Ele chegou e falou seguinte: “É melhor investir em escolas senão 

não teremos dinheiro para construir presídios” e ninguém quis escutar essas 

lideranças e estamos vivendo essa situação lastimável no país. Essa situação 

do trabalhador no Brasil é uma vergonha Nacional, pois esse governo ilegítimo 

vem massacrando a classe trabalhadora”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez o seguinte discurso: “Presidente eu 

trago esta Casa Legislativa três temas de natureza muito rápida porque eu 

quero lhe agradecer demais por esses dois presentes que nós recebemos 

todos nós vereadores, que são os dois livros do Professor Carlos Augusto 

Pereira dos Santos, são eles “Historiando Camocim” e o outro “Nostalgia dos 

Hábitos” e eu sou um apaixonado pelo resgate histórico. Mas agradeço demais 

e quero parabenizar Vossa Excelência, pois mostra não está preocupado 

apenas com as questões regimentais, com as questões legais desta Casa. 

Outra questão que eu traga esta Casa seu Presidente é uma preocupação 
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sobre a segurança pública no Estado do Ceará, o Governador Camilo Santana 

disse que tinha o controle nas suas mãos, mas estamos vendo o absoluto 

descontrole da insegurança pública. Nós estamos sendo governados por 

facções criminosas que mandam e desmandam, inclusive o tipo de coisa que 

denigre a imagem da dos órgãos de Segurança Pública do Estado do Ceará. 

Outro assunto que quero trazer esta Casa que quero dividir com todos os 

vereadores é que no final do ano de 2017 eu dei uma entrevista rádio Pinto 

Martins no dia 28 de dezembro por cerca de uma hora e meia 2 horas e falei 

sobre aquilo que a gente fez aqui na Câmara Municipal, prestando contas ao 

cidadão e a cidade de Camocim daquilo que nós tínhamos apresentado na 

Câmara e discutimos ao final seu presidente sobre a política e na minha 

entrevista afirmei que não apoio o Deputado Sérgio Aguiar e não apoio o pré-

candidato a deputado estadual Romeu Arruda, pois nenhuma das duas 

correntes eu estava alinhado e vou me manter independente. Logo em seguida 

a minha entrevista que foi reprisada pelo blog Revista Camocim e depois, essa 

mesma matéria, por determinação do senhor Romeu Arruda, foi retirada do 

Blog”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil José Ferreira da Silva e fez o 

seguinte discurso: “Queria agradecer o presente do Senhor Presidente, pois a 

leitura sempre é bem vinda. Quero aqui também parabenizar o meu líder o Dr. 

Zenilson Coelho que também é líder do meu partido, por ter sido agraciado 

com a Comenda Honra ao Mérito pela OAB/CE. Quero comentar também 

sobre o carnaval, afirmando que irei ficar em casa, curtindo com a minha 

família, e pedindo a Deus que o carnaval possa ser tranquilo, e aqueles que 

não tem oportunidade por falta de recursos financeiros para brincarem o 

carnaval”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Boa noite, eu queria iniciar minhas palavras informando que 

estive acompanhando a Prefeita Mônica Aguiar na assinatura da ordem de 

serviço para construção de sistema de abastecimento das localidades de 

Corguinho atendendo ao anseio dos moradores que agradeceram a mais essa 

conquista para o nosso povo. Recebemos o Secretário da Casa Civil Nelson 

Martins no dia 29 de dezembro, recebemos também a primeira Dona Amélia 

Santana com a Prefeita Mônica Aguiar, Deputado Estadual Sergio Aguiar eles 

apresentaram a população o Cartão mais Infância que beneficiará 583 famílias 

de Camocim. Também gostaria de ressaltar a entrega da pavimentação em 

pedra tosca com iluminação de entrega da população da localidade de 

Amarelas em Camocim mais uma obra da administração da Prefeita Mônica de 

grande relevância. Queria aqui também parabenizar o novo Detran de 

Camocim, pois eu estive lá acompanhando uma pessoa que foi renovar a 
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carteira de motorista pagar as taxas lá e o atendimento é rápido e não é aquele 

que a gente costumeiramente sofria em Sobral. Parabenizo o Deputado 

Estadual Sérgio Aguiar pela passagem de seu aniversário Natalício, que Deus 

o abençoe ainda mais”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Ricardo 

Vasconcelos Barbosa e fez o seguinte discurso: “Quero aqui afirmar que a 

oposição de Camocim fecha os olhos para o que Administração da Prefeita 

Monica vem realizando em nossa cidade, vou citar aqui alguns exemplos do 

que está sendo feito no município de Camocim: a inauguração do novo Museu 

do pescador que já tá pronto; vai ser inaugurado agora a creche CEI; está 

sendo construído o Mercado Público; a cidade está iluminada quase tudo mas 

numeração de LED. Quero reclamar também da perseguição venho sofrendo 

por parte dos vereadores Erasmo Gomes e Marcos Coelho, onde ambos vem 

procurando denegrir minha imagem, mas quero afirmar que sou vereador de 

cinco mandatos e por isso tenho trabalho reconhecido pelo povo de Camocim. 

Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 15:00 horas, do dia 09 de Fevereiro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos Antônio Silva 

Veras Coelho e Oliete Carlos Alexandrino. Deixaram de comparecer os edis: 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Erasmo Carlos Gomes Silva e Cesar Araújo 

Veras. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida 

a dispensa da leitura, e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 01/2018, DE 09 DE 

JANEIRO DE 2018, que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE 

JANEIRO DE 2001, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos 01/2018 e 02/2018 de 

autoria do Vereador James Rocha e leitura dos requerimentos 015/2018, 

016/2018 e 017/2018 de autoria do vereador Marcos Coelho. A líder do 

Governo, Vereadora Maria Iracilda Rodrigues solicitou ao Presidente desta 

Casa Legislativa – Kleber Trévia Veras que o Projeto de Lei do Executivo Nº 

01/2018, que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 

2001, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, fosse 

colocado em REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL, em consonância com o Art. 

176 do Regimento Interno. O Presidente atendendo a solicitação da líder do 

Governo colocou em votação o Regime de Urgência Especial do referido 

projeto, que foi discutido e aprovado por 8 (oito) votos a favor e 02 (dois) 

contra. ORDEM DO DIA: Diante do Projeto de Lei do Executivo 001/2018, e 

“em conformidade com o Art. 80, Inciso IV, §2º do Regimento Interno, os 

Pareceres das Comissões serão verbais, quando incluídas em Regime de 

Urgência Especial na Ordem do Dia e após suspensão da Sessão em 10 

minutos para deliberação das Comissões”, o Presidente desta Casa Legislativa 

suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos para reunir as Comissões no 

Plenário e apresentarem seus Pareceres Verbais sobre o referido Projeto. As 
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Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Educação, Saúde e 

Assistência Social apresentaram seus Pareceres Verbais favoráveis com 2 

(dois) votos a favor e 1 (um) contra. Em seguida o Presidente retomou os 

trabalhos e colocou em discussão e votação o PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 01/2018, DE 09 DE JANEIRO DE 2018. Que ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001, QUE DISPÕE SOBRE A 

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, sendo aprovado por 8 (oito) 

votos a favor e 2 (dois) contra. Os requerimentos Nº 004/2018 de autoria do 

vereador Kleber Trévia e os Requerimentos Nº 008/2018 e 009/2018 de autoria 

do vereador Marcos Coelho foram discutidos e aprovados por unanimidade. 

GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fez uso da tribuna o edil José Ferreira da 

Silva que fez o seguinte pronunciamento: “Queria nessa tarde, usar Tribuna 

para pedir Votos de Pesar a família do Sr. Zé Benedito que morava ali na Rua 

Bandeirantes no Bairro Boa Esperança esquina com a Rua Ceará 10. Quero 

aqui concordar com o Vereador Oliveira que nós temos um problema muito 

grave que é deixar de reconhecer o que é feito, e aí isso serve para todos os 

governos, se cobra muito, mas na hora que o governo vai lá mostra os 

resultados, ninguém aparece para agradecer. Que tal reconhecer pelo menos 

reconhecer e agradecer pelo que foi feito ou está sendo feito, embora seja uma 

obrigação dos governantes. Quero deixar também o nosso parabéns ao 

Comandante da Polícia Militar - Major Eduardo que tem feito um excelente 

trabalho no nosso Município que apesar de ser muito jovem, já mostra sua 

capacidade mostrando resultados positivos da Segurança Pública de Camocim. 

E quero finalizar desejando um carnaval de paz e tranquilidade para todos, 

apesar de eu não participar, mas desejo um carnaval de paz a todos”. Pela 

ordem fez uso da tribuna o edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez o 

seguinte pronunciamento: “Durante a Sessão passada eu trouxe um tema e de 

forma muito respeitosa fazendo a crítica e avaliando aquilo que de verdade 

ocorreu e o que eu disse foi que havia dado uma entrevista na Rádio Pinto 

Martins, no dia 28 de dezembro do ano passado e no dia 29 o blog revista 

Camocim, comandado pelo blogueiro Jardel, reproduziu integralmente a reprise 

dessa entrevista, e que no dia 30 a matéria foi retirada do ar. Assim eu apontei 

aqui, como é do meu costume com muita clareza, falando de forma muito 

aberta, que o responsável pela determinação para tirar do ar a matéria, tinha 

sido o senhor Romeu Arruda, que é um ditador conhecido no Estado do Ceará 

e que se instalou em Granja e agora também quer se instalar no município de 

Camocim. Eu tinha consideração pelo blogueiro Carlos Jardel dizendo que 
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admirava o trabalho que ele faz no Blog Revista Camocim, mas pontualmente 

naquela questão eu tinha que levantar minha voz, porque eu fui diretamente 

prejudicado, e mais do que a liberdade de imprensa prejudicado, foi a liberdade 

de opinião, prejudicando a liberdade de manifestações democráticas no 

Município de Camocim, e isso foi feito com quem é o vereador mais votado do 

município de Camocim, que tem a mesma representatividade de todos, mas 

que naquele momento, naquele instante o povo de Camocim confiou seu voto.  

Então, essa situação eu queria deixar bem claro para toda a população 

camocinense”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz que fez 

um convite para a população Camocinense para participar do Renovar que é 

um encontro realizado pela Renovação Carismática Católica que acontece no 

período de Carnaval, na Escola Coronel Libório. Em seguida fez o seguinte 

discurso: “Na Sessão passada eu usei também a tribuna para falar a respeito 

da questão dos precatórios que professores no direito deles, lógico, querem 

receber algum dinheiro, no qual fui abordado por alguns professores que me 

pediram que não deixasse cair no esquecimento essa questão dos 60% dos 

precatórios, pois a senhora prefeita Mônica Aguiar não está tendo nenhum 

interesse em assinar esse cheque em repassar esse dinheiro para os 

professores. Quero enfatizar que o sindicato APEOC continua nessa luta pelos 

direitos dos Professores de Camocim. Para concluir quero desejar um feliz 

carnaval para todos, com muita paz e tranquilidade, independente da cidade 

em que as pessoas forem curtir”. Pela ordem fez uso da tribuna a vereadora 

Lúcia Sousa Melo Freitas que fez o seguinte pronunciamento: “Inicialmente 

queria lamentar pelo falecimento da comadre Benedita Chaves, da mãe do 

Luciano da oficina, enviando condolências a família enlutada, e convidando a 

todos para a missa de 7º Dia na Paróquia São Francisco. Queria também pedir 

voto de pesar para família do Senhor Vital da Silva que faleceu no dia 2 de 

fevereiro no Assentamento Jatobá. Quero aqui parabenizar O Presidente 

pelo acolhimento que você fez aqui a todos os vereadores, ao povo com esta 

brilhante reforma na Casa do Povo. Quero também parabenizar a prefeita 

Monica Aguiar pela organização do carnaval que já está se iniciando e dizer 

que já foram realizadas várias reuniões com a saúde, com a segurança do 

município, com a PM, Guarda Municipal. Parabéns Prefeita Mônica por você, 

mesmo com toda crise no nosso país, está proporcionando esse momento de 

lazer para a população, que começou com o Baile da Terceira Idade e 

prossegue com as demais atividades carnavalescas.  Quero aqui reforçar o 

convite do Renovar, que será de 10 a 14 de fevereiro, lá na Escola Coronel 

Libório. Hoje lamentavelmente, ouvi aqui da voz do nosso colega Vereador 
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Marcos que falou que a Prefeita não está fazendo uma boa gestão no 

município, fica muito chato e você querer subestimar a inteligência das pessoas 

querendo passar uma mensagem negativa, mas a Prefeita Monica Aguiar o 

que ela fez no nosso município tanto aqui na sede com na zona rural, 

atualmente com a construção de centro de educação infantil que nós vamos 

inaugurar aqui na Rua 24 de Maio, e o outro na Boa Esperança, o 

abastecimento da água na zona rural, e  nesta Casa onde eu tive a honra de 

fazer 90% de requerimento de abastecimento de água.  Tivemos a 

oportunidade de estar em lançamento de liberação de recursos para 

abastecimento nas comunidades, estamos também com a construção de 

estradas da Flamenga dos Ferreira que vai até o Aborrecido, e a outra que vai 

da CE de Barroquinha, passando pelo Jatobá, Tamboril, Boqueirão dos Rosas 

até o Pé do Morro.  Outro legado que a nossa Prefeita tem dado prioridade, são 

as escolas, destaque para as Escolas Nota 10 e excelentes resultados no 

Exame do SPAECE. Também deve ser levado em consideração e 

conhecimento da população toda a pavimentação que está sendo feita e o 

saneamento básico em 100% da sede do município. Além do asfaltamento nas 

principais ruas da cidade”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso 

da tribuna e fez o seguinte discurso: “Eu vim hoje aqui me associar aos colegas 

Juliano e vereadora Lúcia que convidaram para o Renovar e eu deixo também 

o convite a quem quiser vivenciar um carnaval diferente. Quero falar também 

do cuidado que a Prefeita Mônica Aguiar está tendo nesse período de Carnaval 

que se inicia amanhã com o carnaval das Crianças, muito tem sido feito pela 

realização de um carnaval seguro, e acolhedor, na limpeza pública que já 

estava de qualidade, e deu uma melhorada ainda, para poder receber nossos 

foliões. E dentro da programação e do plano de trabalho, a realização de 

algumas blitz da Vigilância Sanitária, da SEMDESC no combate a exploração 

sexual, também teremos um grande apoio da guarda municipal os agentes de 

trânsito com apoio da polícia militar e da Marinha do Brasil que está dando 

esse suporte para que o nosso evento continue melhor da região.” O 

Presidente desta Casa, vereador Kleber Trévia Veras desejou a todos um 

carnaval de paz e tranquilidade, que as pessoas possam brincar 

moderadamente e com harmonia. Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão a ser realizada dia 23 de fevereiro, e solicitou a 1ª secretária 

que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL, REFERENTE AO 3º QUADRIMESTRE DO ANO DE 2017, DA 

PREFEITURA E DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA EM 

27 de fevereiro de 2018.   

Às 10:30 horas, do dia 27 de fevereiro de 2018, na Câmara Municipal de 
Camocim compareceram a presente Audiência Pública os Edis que compõem a 
Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como presidente a vereadora Lucia 
Sousa Melo Freitas, como relatora a vereadora Maria Iracilda Rodrigues, e 
como membro Juliano Abreu Cruz. A Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, Lúcia Sousa de Melo Freitas conduziu os trabalhos e convidou os 
contadores Dr. Antônio Agenor Cavalcante Mota e o Sr. Marcos Antônio da 
Silva Lima para apresentarem em Audiência Pública junto a Comissão de 
Finanças e Orçamentos os relatórios de Gestão Fiscal inerentes ao 3º 
Quadrimestre de 2017 em atendimento ao que preconiza o Art. 9º § 4º da Lei 
de Responsabilidade Fiscal – LRF e Relatório de Gestão do SUS conforme LC 
141/2012. Na sequencia os contadores fizeram a apresentação dos referidos 
relatórios dos Poderes Executivo e Legislativo aos membros da comissão de 
Finanças e Orçamento. Logo após questionamentos a vereadora Lúcia Sousa 
Melo Freitas que é Presidente da referida Comissão, facultou a palavra aos 
demais membros, que mostraram satisfação com a apresentação e 
parabenizaram os referidos contadores pela explanação dada. Não havendo 
mais nada a tratar a presidente declarou encerrada a Audiência Pública e 
solicitou ao secretário que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 23 de Fevereiro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Maria Iracilda Rodrigues, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Oliete Carlos Alexandrino, Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro e Erasmo Carlos Gomes Silva. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior, que foi aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

01/2018, TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SARGENTO ANDERSON 

CARVALHO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2018, TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÍFICO A SENHORA ANA CRISTINA 

ALBUQUERQUER DIAS. Leitura dos Requerimentos: 014/2018 (Edil César 

Veras); 018/2018, 019/2018, 020/2018, 021/2018 e 027/2018 (Edil Kleber 

Veras); 022/2018, 023/2018, 024/2018 (Edil Marcos Coelho); e 026/2018 (Edil 

Juliano Cruz). O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho pediu Questão de 

Ordem e solicitou ao Presidente desta Casa Legislativa que colocasse na 

Ordem do Dia o Requerimento Nº 025/2018 de sua autoria, mediante seu 

pedido, foi gerado discussão em plenário, e resultou no encaminhamento do 

Requerimento para a Comissão de Obras, Serviços e Patrimônio Público, para 

que foi feito um relatório sobre o objeto do referido requerimento. ORDEM DO 

DIA: Discussão e votação dos Requerimentos: 001/2018 e 002/2018 de autoria 

do Edil James Barbosa que foram aprovados por unanimidade. Discussão e 

votação do Requerimento Nº 003/2018 de autoria do Edil Erasmo Gomes que 

foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos Requerimentos Nº 

015/2018 e 017/2018 de autoria do edil Marcos Coelho, que foram aprovados 

por unanimidade. Discussão e votação dos Requerimentos Nº 020/2018 e 

027/2018 de autoria do edil Kleber Trévia Veras, que foram aprovados por 

unanimidade. Discussão e votação do Requerimento Nº 016/2018 de autoria do 

edil Marcos Coelho, que foi reprovado por 10 votos contra e 4 a favor. 

GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro que fez o seguinte discurso: “O que eu gostaria hoje de trazer 
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aqui é o que a gente está vendo o que está acontecendo no Rio de Janeiro, a 

salvação Nacional são os anjos que caíram do céu para resolver um problema, 

que é a situação da segurança no país. Por isso eu tô trazendo aqui 

documentalmente, o material de um professor chamado Historiador Hélio 

Gaspari, são vários livros dele, entre eles: a Ditadura Envergonhada, a 

Ditadura Escancarada, a Ditadura Derrotada, a Ditadura Encurralada e a 

Ditadura Acabada. Isso faz parte do acervo da biblioteca da ONG São 

Francisco. O assunto é o seguinte: que é corrupção, inclusive com muita coisa 

que existe na internet que os brasileiros eram felizes e não sabiam e que os 

militares nunca roubaram. Quero relatar aqui: o primeiro o problema na polícia 

do exército surgiu a partir de 1970, dentro da Primeira Companhia do Segundo 

Batalhão da Polícia do Exército no Rio de Janeiro, quando os militares 

começaram a se relacionar com contrabando carioca. Teve também um cara 

que reprimiu muito, que foi Sérgio Paranhos Fleury atuando na captura e 

tortura e assassinato de presos políticos, quero dizer que os militares nunca 

fizeram nada nesse país, e aqui dentro de Camocim tem gente que apoia eles,  

que inclusive colocam Outdoor na entrada da cidade. Tem o caso dos agentes 

que teriam descoberto que Perez ela ladrão em Maringá. As pessoas dizem 

que o Lula roubou, que tem sítio, mas a maioria delas não olham a mordomia 

do regime em 1976. Vimos que o planalto também pagou transporte, 

hospedagem para um churrasco na capital federal para Delfim Neto, da 

Camargo Correia, Delfim Netto foi Ministro da Fazenda durante o governo 

Costa e Silva e Médici. Foi  Embaixador brasileiro na França no governo, 

depois houveram denuncias que Delfim teria beneficiado a Empreiteira 

Camargo Correia a ganhar a obra elétrica da Água Vermelha. O jornalista 

Alexandre foi assassinado em 1982 pouco depois de publicar um dossiê e 

acusou de planejar sua morte, segundo o ex-delegado do Dops Cláudio Guerra 

em Declaração em 2012”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Marcos Antonio 

Silva Veras Coelho que fez o seguinte pronunciamento: “Quero aqui pedir a 

administração Municipal, em relação ao carnaval do município de Camocim, 

que lance a licitação ainda no ano anterior, para que se possa conhecer e dá 

publicidade as atrações que irão fazer parte do carnaval no ano seguinte, pois 

a atual administração infelizmente comete o mesmo pecado da administração 

anterior do meu aliado político, quando a licitação era feita poucos dias antes 

do inicio do carnaval. Isto é inaceitável! Como é que se vai atrair as pessoas, 

com um prazo curto para as pessoas se programarem?! E que nós possamos 

fazer a divulgação em mídia Nacional, mas principalmente em mídias locais, 

que tenham potencialmente mais condição de chegar a Camocim como os 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

municípios de Chaval, de Granja, de Martinópolis,  Uruoca, Sobral, a Serra da 

Ibiapaba e os municípios próximos dos Estados do Piauí, Maranhão. Que a 

publicidade seja colocada também agregada as nossas belezas naturais, para 

que as pessoas não saim falando que o carnaval em Camocim acontece 

apenas à noite, mas que pela manhã você pode ir à praia da Tatajuba, pode ir 

a praia do Maceió, pode visitar o Lago Grande ou Laguinho da Torta. O terceiro 

ponto que eu quero sugerir é que haja junta com os diversos setores 

econômicos do Município uma reunião  para discutir serviços e preços, pois 

nós não podemos é cobrar preços abusivos para não assustar aos visitantes. 

Nós não podemos deixar que as autoridades ou o Ministério Público, ou a 

Justiça queiram tratar as pessoas que possuem paredões de som como se 

essas pessoas fossem criminosas e não é assim, eu quero alertar também a 

prefeita Mônica Aguiar para que nós possamos evitar críticas por conta da 

ausência de festa popular no ultimo dia de carnaval. Pois, não se justifica, 

principalmente por que enquanto em Granja choveu muito, em Barroquinha 

choveu muito, em  Camocim choveu menos, e não houve a realização da festa 

por causa das condições em que ficaram o palco. Então eu estou pedindo no 

requerimento que vai ser discutido e votado na próxima sessão, e quero saber 

se a prefeita implantou uma sindicância para apurar a responsabilidade, se 

essas Bandas, esses artistas foram não foram pagos no carnaval de Camocim 

no seu quarto dia, pois a administração da prefeita Mônica Aguiar tem que ser 

responsabilizada ou ao menos responsabilizar alguém da sua administração, 

por que olha o tamanho do prejuízo econômico, o tamanho do prejuízo de 

imagem para nossa cidade, pois Camocim foi bombardeada por conta da 

incompetência na administração Municipal da festa popular. Portanto, eu peço 

sinceramente, que o que ocorreu infelizmente no carnaval de Camocim no 

último dia, não se repita mais, em homenagem ao desenvolvimento econômico 

e a geração de empregos em nossa cidade.” Fez uso da tribuna o edil Juliano 

Abreu Cruz que fez o seguinte discurso: “Quero iniciar enviando condolências à 

família do Senhor Antônio Mingueira Braga Filho que faleceu ontem. Dando 

sequencia eu queria solicitar que fosse enviado ofício ao Médico Dr. 

Fernando Pessoa parabenizando pela receptividade em sua residência onde,  

no domingo de carnaval, estiveram presentes o Deputado Estadual Robério 

Monteiro, que é pré-candidato a Deputado Federal, também estiveram 

presentes o Vereador Júlio César, o ex-deputado Edilson Filho, Rogério Aguiar, 

entre outros.  Quero aqui fazer uma denuncia, onde as pessoas estão 

revoltadas com o bueiro a céu aberto, no bairro dos Coqueiros. Hoje de manhã 

a fedentina estava horrível, eu não estou aqui fazendo politicagem não, muita 
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das vezes nós somos taxados aqui de mentirosos, mas a gente está presente e 

honrando o compromisso com o voto do eleitor, e quero dizer que não pode 

ocorrer aquele absurdo que está ocorrendo lá nos Coqueiros, pois é uma falta 

de respeito. Eu quero ler a seguinte matéria publicada no Blog Revista 

Camocim que trata que afirma que a prefeitura de Camocim, através da 

Secretária Municipal do Desenvolvimento Social, publicou um edital de seleção 

pública  - apenas do flanelógrafo da referida Secretaria - para a contratação de 

Psicólogos, orientador social, digitador e entrevistador. Ocorre que esta 

seleção é ilegal, não foi enviado para a Câmara nenhum projeto de lei do 

Executivo pedindo autorização do Legislativo. Além disso, a prefeita não deu a 

devida transparência, o que mostra sua real intenção: de contratar de forma 

irregular e tendenciosa com sempre fez ao longo de seis anos. Sendo que o 

mais grave de tudo isso é o desrespeito pelo Ministério Público e pela decisão 

Judicial que a obriga a cumprir a Constituição Federal, realizando concurso 

público, que inclusive está em andamento. Assim encerro minhas palavras. 

Pela ordem fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva que fez o 

seguinte pronunciamento: “Gostaria de iniciar a minha fala falando com os 

professores para que eles não desistam das questões relacionadas aos 

precatórios, que não deixem essa bandeira parar de balançar e principalmente 

continua a luta pelos direitos dos professores. Gostaria de pedir que fosse 

enviado ofício a Guarda Municipal, pedindo explicações acerca da 

estrutura do prédio da Guarda, se tem previsão de reforma, e quando irão 

consertar a parte que desabou, para amenizar a precária situação que 

enfrentam os guardas municipais. Gostaria também que fosse enviado 

ofício ao Gabinete da Senhora Prefeita pedindo explicações relacionadas 

a essa empresa de saneamento público, pois a cidade inteira, está uma 

colcha de retalhos, um queijo suíço, cheio de buracos.  Ainda no mesmo 

ofício, pedir relatório das ruas em que já foram feitas as obras de 

saneamento. Senhor Presidente durante o ano de 2017, enviei ofícios do meu 

gabinete, e só obtive respostas dos Secretários Jones Costa e Emanoel Vieira, 

no mais nada de respostas, sem falar que no ano passado quase fui impedido 

de fiscalizar, por exemplo, quando fui visitar o posto de saúde do São Pedro, fui 

impedido de fiscalizar, e as pessoas disseram, “Vereador, se fazem isso com 

você que é vereador, imagina com as pessoas mais simples”. Quero aqui 

também solicitar um Ofício aos órgãos competentes pela segurança 

durante o Carnaval 2018 em nossa cidade, a Prefeita Monica Aguiar, ao 

Major Eduardo da 3ª CIA do 3º BPM, e aos Guardas Civis Municipais, que 

realizaram um excelente trabalho na Segurança Pública no período 
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carnavalesco. Quero aqui também criticar essa seleção pública realizada pelo 

Município de Camocim na Secretaria de Ação Social, pois faltou divulgação e 

parece que foi direcionada para alguém, portanto eu gostaria que houvesse um 

esclarecimento por parte da administração sobre essa obscura seleção. Quero 

falar também de uma polemica que é o ponto de mototaxi próximo ao Fórum de 

Camocim, e quero dizer que não entendo o porque a Prefeitura não permite 

que seja colocado o ponto de mototaxi em parceria com setores privados, onde 

a empresa colocaria a cobertura do ponto de mototaxi e divulgaria a sua marca. 

E para encerrar nós aqui no Legislativo, precisamos discutir a questão dos 

preços cobrados pelos taxistas e até a postura deles, por que existe taxista 

trabalhando até de calção. Então precisamos ver essa situação com maiores 

detalhes. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte 

pronunciamento: “Parabenizou os médicos Dr. Sergio Linhares, ortopedista, e 

Dr. Evandro Filho, clínico geral, pelo excelente atendimento no Hospital 

Deputado Murilo Aguiar, em especial pelo bom atendimento ao meu filho que 

necessitou de atendimentos médicos a poucos dias. Solicito que seja enviado 

Votos de Pesar a família enlutada pelo falecimento da Sra. Maria Helena. 

Quero parabenizar a direção da Escola Alba Maria de Araújo Lima Aguiar que 

vem desempenhando um excelente trabalho, em especial a diretora Maritana 

Alves.” O edil James Barbosa da Rocha que fez uso da tribuna e fez o seguinte 

pronunciamento: “Eu venho aqui agradecer pelos trabalhos que a nossa 

Prefeita vem fazendo e também alertar nossa prefeita para várias situações 

que vem acontecendo na nossa cidade.  Quero agradecer ela e parabenizar 

pelas estradas que ela vem fazendo, concluindo estrada de Lagoa das Pedras, 

Pedra Branca, Tatajuba, e está fazendo aqui agora da Flamenga até o 

Aborrecido, e vem mais estradas ainda. Eu também vim falar um pouco, porque 

eu tenho andado muito na cidade de Camocim, e onde a gente anda só se ver 

reclamação sobre o saneamento, a gente sabe que saneamento é saúde, mas 

agora no momento é só muito prejuízo.  Quando eles fazem as valas sobra 

muito material, não era para sobrar aquele material, e a areia deveria ser bem 

compactada. Por que se compactar, e depois botar o calçamento eu tenho 

certeza que não ia acontecer o que vem acontecendo. Daí que eu queria pedir 

para a prefeita tomar providências e ver o que tá acontecendo, e que a 

empresa resolva essa situação, por que depois a empresa vai embora e fica a 

buraqueira. Eu também queria cobrar os ofícios que são enviados, eu mesmo 

já enviei vários e nada é resolvido, um exemplo foi a solicitação de uma 

drenagem no Bairro dos Coqueiros que eu solicitei e foi aprovado nesta Casa, 

mas até hoje nada foi feito e a população sofrendo com o mal cheiro e as 
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muriçocas. Já solicitei luminárias para a zona rural e até hoje nenhuma 

luminária foi colocada. Então queria pedir atenção para que essas questões 

fossem solucionadas. Eu estou cumprindo meu dever de trabalhar e vou 

cobrar, nem se preocupe que o que for certo e o que tiver errado eu vou cobrar. 

A Prefeita tem trabalhado, ajudado muito, mas só que faltam algumas coisinhas 

para fazer, não é falando de mal, mas tentando resolver as coisas, para andar 

direito.  No mais quero agradecer e agradecer a presença de cada um de 

vocês” A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna e fez o seguinte 

pronunciamento: “Presidente gostaria de parabenizar sua pessoa pela 

Audiência Pública lá na comunidade da Torta. Como também no Distrito 

Amarelas, juntamente com o Presidente do CCDS Doutor Ismael. Quero aqui 

solicitar esta Casa que envie ofício a Prefeita Municipal de Camocim 

reiterando as seguintes solicitações que já foram aprovadas, através de 

requerimentos de minha autoria nesta Casa Legislativa: 1 – Reforma da 

Escola Antônio Alvares (Tamboril) e construção de uma quadra coberta; 2 

– Reforma da Escola Joaquim Veras (Mororó) e construção de quadra 

coberta; 3 – ampliação de uma sala de aula na Escola do Aborrecido; 4 – 

reforma da Escola Manoel Ferreira (Flamenga dos Ferreiras); 5 – Reforma 

da Escola João Maximiano (Boqueirão dos Rosas); 6 – reforma da sala do 

Centro Comunitário da localidade de Pereiros para atendimento da equipe 

do PSF, as famílias da referida localidade; 7 – reforma da sala da 

localidade de Boqueirão do Xavier para atendimento da equipe do PSF, as 

famílias da referida localidade; 8 – reforma da sala da localidade de 

Jatobá para atendimento da equipe do PSF, as famílias da referida 

localidade; 9 – construção de uma passagem molhada na Flamenga dos 

Gregórios; 10 – Construção da segunda etapa de calçamento do Pantanal, 

conforme requerimento e abaixo assinado. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edil Ricardo Vasconcelos Barbosa que fez o seguinte discurso: “Quero 

inicialmente parabenizar a prefeita Mônica Aguiar e a Secretária de Cultura 

pelo belíssimo carnaval realizado na cidade de Camocim, por que foi um 

carnaval organizado, sem violência. No carnaval ao contrário do que a 

oposição fala, estava lotado, e aconteceu com maior segurança e dentro da 

normalidade. Quero aqui comentar sobre a perturbação que tá acontecendo em 

Camocim, que é o problema dos buracos. Eu pessoalmente fui na empresa 

para saber o que estava acontecendo, o motivo é que quem trabalha com 

terraplanagem, sabe muito bem que quando você tira uma areia do 

determinado local, você não consegue mais colocar aquela mesma quantidade, 

naquele que devido lugar. A Empresa conta com um compactador, ele 
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compacta e passa o carro pipa, pois a água ajuda a compactar a terra,  mas 

por onde é feito o saneamento está a 6m de profundidade no chão, por mais 

que você jogue água, e ela tende a compactar automaticamente a areia, o 

calçamento acaba cedendo. Para vocês terem ideia, já foram feitos em 

Camocim mais de 45 km de saneamento básico e a empresa gera em 

Camocim mais de 200 empregos diretos. As ruas que a empresa já passou: na 

Esperantina, na Perimetral, Moisés Cavalcante, Rua Antônio Lima, já foi 

recuperado na rua Rita Aguiar, na Rua Antônio Zeferino Veras, na Rua Santa 

Ana. São João, Joaquim Távora todas essas ruas foram recuperadas. Outra 

coisa hoje o bueiro foi recuperado, hoje pode passar agora e conferir. Outro 

assunto que eu quero comentar é o Deputado Sérgio Aguiar é um deputado 

presente e atuante, que faz muito por Camocim, e que não podemos acreditar 

em deputados oportunistas que só aparecem aqui nesse tempo de eleição. O 

Deputado Sérgio Aguiar tem muito interesse em solucionar os problemas não 

só da nossa cidade, mas da nossa região.” Pela ordem fez uso da tribuna a edil 

Maria Iracilda Rodrigues que inicialmente fez o seguinte pronunciamento: “Eu 

fiz questão de falar com o Secretário da Infraestrutura – Leonardo Aguiar e pedi 

que ele me desse um resumo do que foi feito naquela secretaria durante 

gestão da Prefeita Monica. Além de criadas as duas secretarias uma secretaria 

e diminuiu o trabalho de uma secretaria grande, no caso a infraestrutura e a de 

Conservação e Serviços Públicos, que é gerida pelo vereador Emanuel Vieira, 

que trabalha na questão de manutenção do nosso município, onde ele 

perfeitamente está fazendo um belíssimo trabalho nas praças do nosso 

Camocim, nas repartições públicas, nas escolas, mantendo com pintura, com a 

limpeza dessas escolas. Mas a secretaria da infraestrutura é uma secretaria 

que ela trabalha 24 horas por dia, e que durante 5 anos foram construídos sete 

postos de saúde, além desses sete postos de Saúde, foram reformados mais 5 

e ampliados. Isso quer dizer que ela fez muito, pelo nosso município, a 

construção da UPA, junto com o Governo do Estado, a Prefeita fez a reforma e 

ampliou 19 escolas além de uma construção de três, além da construção de 

quatro quadras poliesportivas. Foram gastos mais de 10 milhões em 

pavimentação asfáltica, construída aqui no centro, na Boa Esperança, na Beira 

Mar. Tem os calçamentos do Distrito de Guriú e Amarelas, recuperação das 

estradas vicinais. A Prefeita concluiu a construção do píer que é a parte 

turística da nossa cidade, foi realizada a reforma do Hospital Municipal, a 

reforma da Praça José Ximenes, a reforma da rodoviária, a construção do 

CREAS. Estão em construção, o mercado da Boa Esperança onde vai 

beneficiar aquele bairro, nós temos também o monumento da entrada de 
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Camocim para concluir, e nós temos aqui também a perfuração de 18 poços 

profundos, com a ampliação e modernização do sistema de abastecimento,  

dentre outras. Então queria deixar com os senhores vereadores um resumo do 

que foi feito pela administração da Prefeita Monica”. O edil César Araújo Veras 

fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Quero aqui parabenizar a 

Prefeita Monica Aguiar pela realização do Carnaval 2018, e dizer que as 

criticas em relação a não realização da festa no ultimo dia, foi uma atitude 

muito prudente, era necessário realmente que fosse suspenso o último dia, se 

não hoje nós estaríamos discutindo a irresponsabilidade da administração por 

colocar a vida das pessoas em risco. Então eu parabenizo e creio que todos 

que têm zelo pela vida também parabenizam, não só a prefeita, mais a boa 

segurança, através do corpo de bombeiro que é quem tem a competência de 

fazer uma inspeção e saber se realmente há condições ou não.  A Segurança 

Pública está de parabéns por que ocorreu um carnaval sem homicídios, com 

pequenas confusões, que é natural, mas na sua totalidade carnaval foi 

tranquilo. Quero comentar também sobre o saneamento básico que está 

acontecendo no município de Camocim e que transtornos existem, mas é 

natural, toda obra causa transtornos e principalmente, pois estamos em plena 

quadra chuvosa. Inclusive trago aqui algumas pessoas que fazem 

reconhecimento que apesar dos transtornos, atualmente já está vendo as 

melhorias. Pois a empresa tem feito os devidos reparos, a exemplo do 

problema que já foi sanado no bairro dos Coqueiros. Em relação a seleção, 

quero afirmar que o vereador Erasmo tem ética de ocasião, pelo fato de ter 

ignorado a cobrança de publicidade da seleção da policlínica, por fim quero 

fazer uma leitura das obras em execução no ano de 2017, e as obras que 

estão executadas em 2018 entre elas: conclusão da obra do Mercado Central 

em 85%; asfalto do bairro Olinda que brevemente começará; perfuração de 21 

poços profundos; ampliação e modernização do sistema de abastecimento de 

água na sede do município; ampliação do saneamento básico em 100% da 

sede do município, entre outros.” Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária Itinerante a ser realizada dia 02 de março, na localidade da 

Torta, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINARIA “ITINERANTE” DO 1º PERIODO DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CAMOCIM, REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2018, NA LOCALIDADE 
DA TORTA. 
 
Às 17:00 horas, do dia 02 de março de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos Antônio Silva 

Veras Coelho, Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Erasmo Carlos Gomes Silva. 

Deixaram de comparecer os edis: Cesar Araújo Veras e Oliete Carlos 

Alexandrino. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto de 

Lei do Legislativo nº 002/2018, que “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA 

REALIZAÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PRÉVIA PARA A REALIZAÇÃO DE 

OBRAS COM IMPACTO URBANÍSTICO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 

leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2018, que “DISPÕE SOBRE A 

DEFINIÇÃO E O DESENVOLVIMENTO DE POLÍTICAS "ANTIBULLYING" 

POR INSTITUIÇÕES DE ENSINO E DE EDUCAÇÃO INFANTIL, PÚBLICAS 

OU PRIVADAS, COM OU SEM FINS LUCRATIVOS E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº  004/2018, que 

“CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto de Lei do Legislativo 

nº  005/2018, que “AUTORIZA CRIAÇÃO NO ÂMBITO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, O CURSO PRÉ-VESTIBULAR E 

PREPARATÓRIO PARA INGRESSO NO ENSINO SUPERIOR E 

CONCURSOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo nº  006/2018, que “DISPÕE SOBRE O 

PROGRAMA PRIMEIRO EMPREGO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto de Lei do Legislativo 

nº  007/2018, que “DISPÕE SOBRE APLICAÇÃO DE PENALIDADES À 

PRÁTICA DE ”ASSÉDIO MORAL” NAS DEPENDÊNCIAS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DIRETA E INDIRETA, 

AUTÁRQUICA E FUNDACIONAL, POR SERVIDORES PÚBLICOS 

EFETIVOS, CONTRATADOS OU NOMEADOS PARA CARGOS DE 

CONFIANÇA E DE CHEFIAS MUNICIPAIS”, leitura do Projeto de Lei do 
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Legislativo nº 008/2018, que “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO 

ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO PARA MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA NO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCAIS”; leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2018, que “DISPÕE SOBRE O 

EXERCÍCIO DO PODER DE FISCALIZAÇÃO DOS VEREADORES NO 

MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, leitura do Projeto de 

Indicação Nº 002/2018, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE 

CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Leitura dos Requerimentos Nº 

028, 029 e 030/2018 de autoria do vereador Kleber Veras; leitura dos 

requerimentos Nº 034, 035 e 036/2018 de autoria do vereador Marcos Coelho; 

e leitura dos requerimentos Nº 032, 033 e 037/2018 de autoria do vereador 

Erasmo Gomes. ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2018, que concede TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO AO SARGENTO ANDERSON CARVALHO, que após discussão 

foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2018, que concede TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO A SENHORA ANA CRISTINA ALBUQUERQUER DIAS, que 

após discussão foi aprovado por unanimidade. Os Requerimentos 018/2018, 

019/2018 e 021/2018 (autoria do vereador Kleber Trévia) foram discutidos e 

aprovados por unanimidade; o requerimento Nº 026/2018 (autoria do vereador 

Juliano Cruz) foi discutido e aprovado por unanimidade; os requerimentos 

035/2018 e 036/2018 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e 

aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram uso 

da Tribuna Livre representantes da Localidade de Torta e de outras localidades 

circunvizinhas, que fizeram várias reivindicações para melhoria da qualidade de 

vida das pessoas daquelas comunidades, onde os referidos pedidos serão 

transformados em um Requerimento conjunto, que será encaminhado as 

autoridades competentes. Pela ordem fez uso da tribuna o vereador Edvanilson 

Oliveira de Sousa e fez o seguinte discurso: “quero aqui solicitar que seja 

enviado um ofício a Secretaria Municipal da Pesca, Agricultura, Recursos 

Hídricos e Meio Ambiente para marcar uma reunião com as lideranças das 

Comunidades, para discutir a situação da lancha, pois existe reclamação 

sobre a mudança de horários de saída e retorno da mesma. Quero falar 

também sobre a melhoria das luminárias e nas águas dessa comunidade até o 

Pé do Morro, Tamarindo. Essa questão das luminárias é uma coisa que não é 

fácil, pois a situação financeira que atravessam hoje, com o governo federal 

cortando as verbas para os municípios. Quero parabenizar aqui por que  
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apesar do inverno, as estradas estão ótimas após a reforma feita pela nossa 

Prefeita.  Queria também dizer que um requerimento de minha autoria já 

aprovado pelos colegas vereadores, com a solicitação do novo trapiche e 2 

banheiros para a comunidade do Pesqueiro. Quero solicitar também a 

construção de uma barragem para contenção de água, no Laguinho da Torta, 

para que ao transbordar a água ela seja transferida para o Lago das Moreias. 

Eu vereador Oliveira quero tocar num assunto complicado que é a questão do 

saneamento básico em Camocim, pois a empresa tem causado transtornos 

para a população, com ruas esburacadas, o serviço aparentemente mal feito, e 

nós vereadores precisamos fiscalizar, inclusive, convido a Comissão de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos para irmos até essa empresa e cobrar um 

posicionamento sobre essa situação. O vereador Ismael Jorge Gomes Pinheiro 

fez uso da palavra e fez o seguinte pronunciamento: “Disse que os vereadores 

sempre cobraram e alertaram o governo sobre a buraqueira nas ruas de 

Camocim, provocadas pela empresa que está implantando o sistema de 

saneamento básico, mas infelizmente o Executivo fechou os olhos pros 

pronunciamentos da Câmara", e disse que está ai o resultado: estamos 

jocosamente sendo considerados tatus. E concluiu afirmando que a localidade 

da Torta é merecedora de uma coleta de lixo para melhoria da qualidade de 

vida da comunidade. O edil Juliano Abreu Cruz disse em pronunciamento: que 

a comunidade vive insegura com o aumento da violência que reina na 

localidades e distritos do município. E pediu ao Comandante da 3ª CIA do 3º 

BPM de Camocim, Major Eduardo, para colocar policiais circulando pelo 

interior, para que as comunidades possam sentir-se mais tranquilas. Por que a 

bandidagem aproveita a falta de policiamento para praticar assaltos, 

colocando  as pessoas pacatas dos distritos e localidades em situação de 

pavor. Quero reclamar sobre a falta de medicamentos e médicos para a 

comunidade da Torta, por que a população sofre com isso. E concluiu sobre a 

necessidade antiga da comunidade de Torta que é a necessidade de um carro 

para o transporte das pessoas doentes até a sede do município. O edil Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez o seguinte pronunciamento: “Que existem 

atualmente duas classes de cidadãos, aqueles que moram na sede do 

município onde a maioria tem acesso aos serviços de saúde, a educação, 

infraestrutura, esporte, etc. e existem os cidadãos de segunda classe, como 

por exemplo aqui da Torta e das outras comunidades circunvizinhas. que não 

têm a mesma oportunidade de acesso aos serviços públicos. Quero me referi a 

comissão de criação de novos municípios do Estado do Ceará que tem a sua 

sede na Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, sobre isso, o nosso 
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requerimento pedindo a emancipação do Distrito do Guriú já se encontra nessa 

comissão para realização de estudos de viabilidade. E seria muito importante 

que esse Distrito pudesse ter o seu prefeito, mais próximo da comunidade e 

podendo atender melhor os anseios de cada cidadão”. O vereador José 

Ferreira da Silva fez uso da palavra e fez o seguinte pronunciamento: “Queria 

aqui saudar os meus familiares e amigos da localidade de Torta. Queria 

solicitar que fosse enviado ofício ao Secretário Municipal da Pesca, 

Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente pedindo explicações 

sobre a regularização do abastecimento de água na localidade do Coité. 

Eu gostaria também de lembrar aqui essa questão do trapiche que já foi 

reivindicado, mas que infelizmente ainda não foi concretizado. Outra situação 

da lancha é a questão dos horários da lancha que até agora não foi resolvido e 

a população espera o quanto antes uma solução. Quero também falar de uma 

outra reivindicação da comunidade que é a batição de matos, principalmente a 

estrada das Imburanas. Gostaria de comentar também sobre o Projeto 

Doutores na Comunidade,  que estará no próximo domingo a partir das 8 horas 

da manhã em parceria com a RCC - Renovação Carismática Católica 

estaremos alocado na comunidade do Pantanal. O edil Erasmo Carlos Gomes 

Silva fez o seguinte pronunciamento: “Inicialmente quero me apresentar a esta 

comunidade, pois sou filho de Camocim, de um homem simples, pescador com 

orgulho e de uma dona de casa, que muito jovem precisei sair da minha 

cidade, pois em Camocim, não havia possibilidade de crescimento profissional, 

e embasado em meus estudos na minha cidade natal, ingressei na Marinha do 

Brasil e fiz carreira militar pelo Brasil e também fora do país. A minha 

preocupação está em consonância com o pronunciamento da Senhorita Olivia, 

que está voltado a dar oportunidades aos jovens, após a chegada aos 

dezessete anos. Quero reafirmar minha preocupação no futuro do jovem, pois 

foi o slogan da minha campanha a vereador em Camocim. E tenho uma 

preocupação grande com os jovens na ociosidade, sem esportes, o que facilita 

para que infelizmente muitos jovens entrem no mundo das drogas. Que o 

governo, as administrações precisam fazer é investir para que os jovens não 

entrem na vida errada, por que é menos oneroso cuidar para o jovem não 

entrar nessa vida, do que para resgatá-lo. Os mecanismos existem, mas os 

municípios não querem usar, simplesmente por medo de perderem seus votos 

com a independência dos jovens. Esse é meu primeiro contato, e quero 

reafirmar meu compromisso com todo o povo de Camocim.”. Pela ordem fez 

uso da palavra a vereadora Maria Iracilda Rodrigues que fez o seguinte 

pronunciamento: “Vereadores Quero desejar um boa noite todo especial a 
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todos aqui presentes dessas localidades que vieram assistir essa Sessão 

Itinerante. Ao ouvir os moradores ouvi reivindicações bem salutares, como a 

reforma do posto de saúde, no caso ampliação por que a reforma já foi feita, 

pediram também um carro para tirar o lixo e reivindicação também para a 

ampliação tanta da rede elétrica como do abastecimento de água e a batição 

dos matos das estradas. Quero afirmar que a Prefeita tem ciência dessas 

questões, mas precisamos ter um pouco de paciência, por que o país passa 

por uma crise, e a prefeita tem buscado cumprir com suas obrigações, apesar 

do corte de verbas vindas do Governo Federal. As estradas já estão sendo 

reformadas, Ouvi aqui a solicitação da senhorita Olívia que pediu curso técnico 

do IFCE que também pode ser o curso da FAETEC que tem convenio com a 

Prefeitura. Então quero fazer o esse requerimento para o IFCE para 

perguntar a ele qual é as condições de trazer um curso técnico superior 

para essas localidades. Pela ordem faz uso da palavra o edil Ricardo 

Vasconcelos Barbosa que fez o seguinte pronunciamento: “Quero também me 

apresentar, dizendo que sou um vereador de cinco mandatos, e que tenho 

preferencia por trabalhar na zona rural, pois me sinto muito bem com as 

pessoas do campo, pessoas simples. Quero dizer nesse período precisamos 

estar atentos por quem realmente trabalha pelo nosso bem, e quem é acessível 

e próximo de nós. Todos os meus cabos eleitorais tem meu telefone, e 

atualmente, após aderir o grupo da Prefeita Monica Aguiar, tenho contato direto 

com o Deputado Estadual Sérgio Aguiar, que faz muito por nossa região, é 

atuante, e sempre presente em Camocim. A Prefeita Monica Aguiar está 

sempre disponível, é uma prefeita que atende as pessoas quase que 

diariamente. Voltando a falar da zona rural, percebam que recentemente 

grande parte das estradas, do município de Camocim, estão sendo piçarradas 

e com qualidade, por que mesmo com a chuva forte que Deus está mandando, 

as estradas continuam trafegáveis.  Infelizmente eu não concordo com essa 

falta de medicamento se realmente estiver ocorrendo isso, será repassado para 

a Prefeita para que seja sanado esse problema. E no mais quero dizer que nós 

estamos à disposição do que for preciso. O edil Antonio Nilson Martins Mendes 

fez uso da palavra e fez o seguinte pronunciamento: “Queria agradecer ao 

nosso Presidente Kleber Veras por mais essa Sessão Itinerante, onde a gente 

tem a oportunidade de chegar mais próximo do povo das localidades. Quero 

dizer que conversando com dois secretários para saber o que é que já foi feito 

na região da Torta durante esse mandato da prefeita Mônica, eu estive com 

Leonardo que é o Secretário de Infraestrutura, e com o Jones Costa que é 

Secretário de Pesca e Recursos Hídricos e Meio Ambiente,  e eles me 
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repassaram o seguinte: a reforma da escola da Tatajuba, a estrada que liga a 

localidade de Lagoa das Pedras ao Pesqueiro ao Córrego do Braço, Estrada 

dos Tucuns ao Corguinho, Estrada do Baixo até Lagoa das Pedras, está em 

execução a reforma da escola da Lagoa das Pedras, reforma da escola da 

Pedra Branca, já tem a reforma da escola da Torta, a execução da quadra da 

escola da Torta que é essa que hoje nós estamos aqui tendo a oportunidade de 

fazer a Sessão Itinerante. A estrada da Urtiga a Torta, o posto de saúde da 

Tatajuba, que foi feito a reforma e ampliação do posto de saúde do Guriú, 

conclusão do calçamento do Guriú, aqui foram algumas obras que já foram 

concluídas e a nossa prefeito Mônica tem compromisso com o Povo de 

Camocim. Então a prefeita está mais presente do que nunca nas comunidades 

e tem mostrado zelo com a educação e a saúde, o esporte e também com a 

recuperação de estradas e levando água para o povo.  Pela ordem fez uso da 

palavra a edil Lúcia Sousa Melo Freitas que faz o seguinte pronunciamento: 

“Estamos aqui nesse momento realizando um ato democrático que é uma 

Sessão Itinerante onde dá oportunidade ao povo para se manifestar, e 

reivindicar. Tenham certeza que cada uma das reivindicações serão 

transformados em requerimento para aprovação e para que a Prefeita Monica 

atenda aos anseios dessa comunidade.  Quero frisar o desenvolvimento do 

campo,  que hoje nós temos energia elétrica, que é um direito de vocês. Hoje 

nós estamos aqui no ginásio coberto, mas antigamente nos reuníamos numa 

casa de farinha. Então nós vereadores, estamos lá na câmera fazendo, o 

nosso trabalho, ajudando toda a população do campo e da cidade e com 

certeza o abastecimento de água é uma luta de vocês, que vem sendo 

atendida e contemplada, a reforma do posto de saúde, que em outra sessão 

Itinerante foi reivindicada, nós encaminhamos o requerimento e a nossa 

Prefeita atendeu com a construção e reforma da sala de atendimento ao 

dentista. Quero afirmar que hoje a educação da Torta, é nota 10, é Escola Nota 

10, pelo esforço dos pais, dos alunos, dos professores, e de todos os 

envolvidos na busca da melhoria da educação municipal. Por fim, quero 

comentar sobre o dia Internacional da Mulher que essa data é reconhecida 

oficialmente pelas Nações Unidas, então nós mulheres que somos 

companheiras, somos o tripé de uma casa, ali perto onde nós orientamos 

nossos filhos, nós construímos a vida dos nossos filhos, e queremos sempre o 

que é melhor para os nossos filhos, então fica aqui o meu o meu 

agradecimento a todas as mulheres que estão aqui em comemoração ao dia 8 

de Março na pessoa da Dona Liduína, do sítio São Mateus. O vereador James 

Barbosa da Rocha fez uso da palavra e fez o seguinte discurso: “Quero aqui 
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me comprometer também com essa comunidade, dizer que nós estamos aqui 

para representar também a comunidade da Torta, e dizer que também estamos 

atentos as problemáticas dessa região. Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária Itinerante, e convocou a 

todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 09 de março, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 09 DE MARÇO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 09 de março de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Oliete 

Carlos Alexandrino Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos 

Barbosa, James Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, 

Júlio Cesar Sotero, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro e Erasmo Carlos Gomes Silva. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura do Projeto DE RESOLUÇÃO N. 001/2018, que FICA 

INSTITUÍDO, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM – 

CEARÁ, O PROGRAMA “CÂMARA NA ESCOLA”, ALÉM DE OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO N° 001/2018, que 

CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE (CMJ) NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM – CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº: 003/2018, que 

Concede o Título de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica 

ao Capitão-Tenente da Marinha do Brasil - Henrique Pereira de Souza. 

Leitura dos Requerimentos: 038/2018 e 039/2018 (autoria do edil Erasmo 

Gomes); 040/2018, 041/2018 e 042/2018 (autoria da Edil Maria Iracilda); 

044/2018 (autoria do edil Edvanilson Oliveira); 045/2018 (autoria do edil Ismael 

Jorge); 046/2018 (autoria do edil Kleber Trévia); 047/2018 e 048/2018 (autoria 

do edil Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos 

Requerimentos: 028/2018, 029/2018, 030/2018 e 043/2018 (autoria do edil 

Kleber Trévia Veras); 022/2018, 023/2018 e 034/2018 (autoria do edil Marcos 

Coelho); 032/2018, 033/2018 e 037/2018 (autoria do edil Erasmo Gomes); 

045/2018 (autoria do edil Ismael Jorge) que os referidos requerimentos foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. Os Requerimentos: 024/2018 e 

025/2018 (autoria do Edil Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados. 

GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram uso da palavra o edil José 

Ferreira da Silva e fez o seguinte discurso: “Quero aqui lamentar 

profundamente o falecimento do Sr. Nonato Mesquita, aos 87 anos de idade, 

uma pessoa de bem, muito querido por todos, e me solidarizo com a família 
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enlutada, e quero pedir que seja enviado o mais breve possível os votos de 

pesar a família. Em seguida o edil solicitou ao Presidente desta Casa, 

autorização para se ausentar do Plenário por motivos inadiáveis. Pela ordem 

fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro que inicialmente fez o 

seguinte discurso: “Quero parabenizar as mulheres pelo dia, embora atrasado, 

por que foi dia 8 de março. Eu estou trazendo aqui nessa casa três projetos 

que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, e 

outro que trata da implantação do acompanhamento psicológico para Mulheres 

vítimas de agressões e de violência doméstica, pois essa mulher tem que ser 

acompanhada psicologicamente. Em outro projeto dispomos sobre aplicação 

de penalidade à prática do assédio moral que as mulheres sofrem nas 

dependências públicas. Quero tratar aqui também sobre a violência, pois minha 

esposa foi assaltada com revólver. Então eu venho pedir Moção de 

congratulação aos nossos servidores públicos estaduais, nossos PMs, Sgt. 

Rivelino, o Soldado Marquinhos, juntamente com o Cardoso que realmente 

atuaram de maneira bem eficiente, prendendo os meliantes e recuperando os 

objetos até então perdidos.  Pela ordem fez uso da tribuna o edil Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho que fez o seguinte discurso: “Quero aqui reclamar 

da situação das estradas que ligam Camocim a Granja e Camocim a 

Barroquinha, por que elas estão em péssimas condições e todo ano a história 

se repete, começa a quadra invernosa e os buracos aparecem. O Deputado 

Estadual João Jaime fez um requerimento na Assembleia e foi aprovado para 

que houvesse a recuperação desse trecho Camocim-Granja, Parazinho e 

Jijoca de Jericoacoara, e também Camocim-Barroquinha-Chaval. Eu disse 

pessoalmente ao Deputado João Jaime que aquele requerimento dele, é muito 

útil para os municípios circunvizinhos, inclusive contribui para o 

desenvolvimento turístico do Litoral Norte do Ceará, da praia de Jericoacoara, 

Praia do Guriú, da praia da Tatajuba aqui em Camocim. Inclusive essa situação 

vem prejudicando os universitários de nossa cidade que precisam viajar 

diariamente para Sobral e Parnaiba, pois os estudantes colocam suas vidas em 

risco nas madrugadas, quando fura o pneu de um ônibus eles ficam à deriva 

correndo riscos com o aumento crescente da violência. Outro tema que eu 

trago a esta Casa é a respeito de notícias vinculadas a duas liminares contra o 

ex-prefeito Chico Vaulino, uma referente a uma possível não aplicação no ano 

de 2011, do total de 20% de recursos do município na área da Educação e uma 

outra questão e a referente a um possível não cumprimento do convênio com a 

Funasa.  investimento que seria referente ao esgotamento sanitário de 

Camocim, quero dizer que essas decisões liminares elas têm que ser dadas de 
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forma mais cuidadosa, mas a justiça tem que dar a oportunidade para a defesa 

se manifestar, apresentar sua defesa, pois não houve sequer oportunidade 

para a ampla defesa e o contraditório. Portanto, eu não considero justo o 

bloqueio dos bens do ex-prefeito Chico Vaulino. O edil Juliano Abreu Cruz fez 

uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero primeiro primeiro parabenizar 

todas as mulheres em nome das duas vereadoras desta Casa, das funcionárias 

mulheres que aqui se fazem presente e que nos acompanham, por esse dia tão 

especial que é o dia internacional da mulher. Eu também quero parabenizar os 

policiais de Camocim que estão em Brasília, fazendo parte da Força Nacional, 

entre eles o Primeiro Sargento Henrique, Sargento Canuto, que inclusive é 

suplente de vereador, o Cabo Joel, o Soldado Domingos e todos guerreiros que 

estão representando Camocim lá em Brasília na Força Nacional. Também 

quero parabenizar o Projeto Doutores na Comunidade na pessoa do advogado 

Doutor Zenilson Coelho, que no domingo, juntamente, com a igreja esteve no 

Bairro Pantanal, inclusive muito carente, e que estava presente o Padre Evaldo 

Carneiro, que é Pároco da nossa cidade, o Padre Sebastião, e outras pessoas 

ligadas a igreja. Então eu queria solicitar que fosse enviado ofício ao Dr. 

Zenilson Coelho, a igreja na pessoa do Padre Evaldo Carneiro e aos 

membros do RCC pelo brilhante domingo em que eles fizeram lá no Bairro 

Pantanal. Eu queria trazer esta Casa algumas reclamações a respeito da 

escola lá da Tatajuba, onde algumas pessoas me ligaram para reclamar que 

em novembro do ano passado, foi iniciada uma reforma lá na escola e até 

agora não foi concluída. E as crianças estão sendo prejudicados passando 

uma dificuldade grande, porque não tem sala de aula. Então quero pedir ao 

Secretário de Infraestrutura e a Secretária de Educação que tomem as 

providencias para que essa reforma seja concluída, pois além dos problemas 

estruturais estamos passando pela falta de pessoal para trabalhar, nós 

sabemos que tem essa questão judicial que impede a contratação e que será 

resolvido em partes com o concurso público e a nomeação dos aprovados no 

concurso de 2012. Ainda sobre essa questão da infraestrutura, quero 

parabenizar aos representantes da empresa do saneamento, por que vieram se 

justificar, explicar para gente toda a situação. A gente anda pelas ruas e 

ouvimos a reclamação das pessoas, mas a empresa se comprometeu em 

trabalhar, inclusive com a farda da empresa, para que se resolva esses 

problemas, o mais rápido possível, e ficaram de enviar para esta Casa, no 

prazo máximo de 15 dias, um relatório sobre a atual situação. Pela ordem fez 

uso da tribuna a edil Lúcia Sousa Melo Freitas que fez o seguinte discurso: 

“Continuamos comemorando o mês da mulher, e eu queria pedir para esta 
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Casa enviar um ofício a Vice Governadora, reiterando a solicitação feita 

através de requerimento aprovado nesta Casa, reivindicando a 

construção da Delegacia Regional da Mulher, que irá servir cinco 

municípios que compõem a região. Eu quero aqui também parabenizar a 

nossa Prefeita Mônica Aguiar, que é uma mulher batalhadora, determinada que 

vem governando nosso município com muita dificuldade, mas com certeza 

fazendo valer nossa confiança em seu trabalho. Por que o nosso município 

está muito diferente do que nós recebemos, temos o saneamento semeando 

saúde para todos, temos uma educação de qualidade, com as escolas nota 10, 

construção de PSF, estrada sendo totalmente recuperadas, asfaltamento, 

calçamento novo. Será criado o Memorial do pescador. Quero dizer que ontem 

no Dia Internacional da Mulher,  aqui no Paço Municipal, foi realizada uma 

grande homenagem, com café da manhã, a Secretária Municipal de 

Assistência Social, Aninha, juntamente com toda sua equipe, fez um belíssimo 

trabalho aqui na praça. Em todas as áreas da sociedade camocinense nós 

temos visto o empoderamento da mulher,  quero também aqui parabenizar a 

Esterlina, pela homenagem que foi feita no Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, ela é coordenadora das mulheres do campo. Enfim, parabéns para 

todas as mulheres e pedir a todos os fiéis que são Devotos de São José, onde 

iniciou-se a Festa de São José, com uma caminhada saindo da Rua 3 de 

outubro até a igreja de São José na Boa Esperança. Nós também estamos 

convidando para o lançamento do Projeto São José lá em Fortaleza com 

grandes projetos para o campo”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Erasmo 

Carlos Gomes Silva que inicialmente fez o seguinte discurso: “Não poderia 

deixar de começar minha fala, sem exaltar as mulheres pelo Dia Internacional 

da Mulher, especial pelas servidoras desta Casa e das duas vereadoras nesse 

Plenário. As mulheres no poder tem tomado cada dia mais proporções, já 

tivemos uma presidente, prefeita e quem sabe tenhamos uma governadora no 

nosso Estado. Falando ainda sobre as mulheres, a minha sobrinha, filha da 

minha irmã Fabiana nasceu a dois dias atrás enquanto eu estava em uma 

reunião em Fortaleza. Quero ainda falar de uma grande mulher que foi muitas 

vezes injustiçada, que foi a senhora Euvaldete Ferro que foi taxada de ficha 

suja, mas que no final prevaleceu a verdade. Eu queria falar do transporte 

escolar dos alunos da Escola Carlos Trévia, onde crianças a adolescentes são 

transportados de forma inadequada muitas delas penduradas, sendo uma 

verdadeira falta de controle de segurança. Então diante disto eu queria enviar 

ofício a Secretaria Municipal da Educação para que possa emitir nota aos 

condutores de veículos do transporte escolar, orientando para que não trafegue 
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com essas crianças nessas condições, para que não coloque a vida das 

mesmas em situação de risco. Outro assunto que eu queria trazer a esta Casa 

é a questão dos constantes buracos nas nossas rodovias próximas, gostaria 

que fosse enviado um ofício Deputado Capitão Wagner, Deputado Sérgio 

Aguiar, Deputado Gony Arruda e Deputado Roberio Monteiro para que 

intercedam junto aos órgãos competentes para que se proceda de forma 

imediata operação tapa-buraco de forma eficiente e eficaz. Quero pedir o envio 

de outro ofício a Guarda Civil Municipal reiterando solicitação de 

esclarecimentos sobre o que está sendo feito para acabar com a situação 

insalubre que os Guardas Municipais enfrentam no prédio da Guarda 

Municipal. Outra questão que tenho que comentar é a falta de prática de 

esportes em nossa cidade, a Prefeitura não propicia aos jovens oportunidades 

para a prática de esportes e acaba deixando o jovem na ociosidade, 

favorecendo, infelizmente, para que ele entre na vida criminosa. Quero também 

cobrar aquilo que foi uma promessa da atual prefeita, que é a convocação dos 

aprovados no Concurso Público de 2012, em que ela prometeu e, apesar de 

perder em todas as instancias, ainda resiste em convocar os aprovados. E 

finalizando, quero dizer que já estamos em plena movimentação politica, eu 

quero dizer que estarei acompanhando a pré-candidata Euvaldete Ferro, e que 

na condição de militar eu não votarei em candidatos do PT, e ainda definirei 

quem apoiarei para Deputado Federal”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues 

fez o seguinte discurso na Tribuna: “Em minha primeira fala quero responder 

aqui, uma pergunta que o Vereador Juliano Cruz fez, em relação a escola da 

Tatajuba, pois nessa escola está havendo ampliação da mesma e durante o 

inverno a construção tem demorado mais que o esperado. Então que o 

vereador Juliano peça aos alunos para terem um pouquinho de paciência que 

eles vão ganhar uma escola nova.  Eu quero falar também sobre os direitos 

que estão na nossa legislação brasileira sobre as conquistas que as mulheres 

vêm ganhando, e aqui em Camocim nós temos uma mulher que ela comanda 

nossa cidade muito bem e com muito carinho, que é a nossa prefeita Mônica 

Aguiar. Quero fazer um pequeno relato histórico da evolução dos Direitos da 

Mulher. No meu Requerimento eu peço ao governador do Estado, para que ele 

construa tanto na Delegacia de Camocim Civil um departamento exclusivo para 

atendimento às mulheres vitimas de violência; como também eu peço no 

requerimento para que na própria Defensoria Pública uma sala destinada ao 

atendimento de mulheres vitimas de violência. Não podia deixar também aqui 

de pedir que esta Casa Enviar um ofício para o IFCE que esta semana ele 

está fazendo também uma homenagem a mulher! Também eu quero um 
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outro ofício, destinado ao  Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

parabenizando pelo dia da mulher que realizou uma homenagem às 

mulheres do campo e outro ofício para a secretaria de Desenvolvimento 

Social e Cidadania que junto com a nossa prefeita Mônica Aguiar que fez 

uma bela homenagem aqui na praça da Prefeitura, para todas as mulheres 

camocinenses. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Boa noite, quero aqui também iniciar parabenizando a todas as 

mulheres do nosso país, na pessoa da Vereadora Maria Iracilda e vereadora 

Lucia em nome de todas as funcionárias desta Casa. Quero aqui comentar 

fatos que ocorreu no município de Camocim, através do Ministério Público e o 

Juiz de Direito Saulo, aqui da Comarca de Camocim, noticiado pela imprensa e 

eu quero comentar sobre a defesa que o vereador Marcos fez, quando  

mencionou em sua fala, que o ex-prefeito Francisco Maciel Oliveira, não teve 

direito de defesa, eu quero dizer que estou aqui com cópias dos dois processos 

e que o vereador Marcos Coelho deveria ao menos ter se dado o trabalho de 

ler, para não falar o que não devia. A Justiça da Comarca de Camocim, através 

do Juiz Saulo Gonçalves, determinou, por meio de liminar, no montante 

equivalente a R$ 50 mil reais, a indisponibilidade dos bens e bloqueio das 

contas bancárias do Ex-Prefeito de Camocim, Francisco Maciel Oliveira, após 

pedido do Ministério Público Estadual, por intermédio do Promotor Evânio 

Pereira, que acusa o político por improbidade administrativa. De acordo com a 

denúncia, no ano de 2011, o então Prefeito Chico Vaulino deixou de aplicar 

cerca de R$ 1.250.000,00 na Educação, para que chegasse aos 25% 

determinados por lei federal. A ação foi protocolada em 2016. Em outra 

decisão, o Juiz Saulo Gonçalves, acatando dessa vez, pedido da Prefeitura de 

Camocim, em ação protocolada em 2015, determinou também a 

indisponibilidade dos bens e bloqueio das contas bancárias de Francisco 

Maciel Oliveira, dessa vez no montante de R$ 1.152.170,93, por danos graves 

ao Erário Público do Município de Camocim, segundo relatório da Tomada de 

Contas Especial, apresentado pela Fundação Nacional de Saúde 

(FUNASA). De acordo com o relatório, Francisco Maciel Oliveira não aplicou a 

verba no sistema de esgotamento sanitário do município, conforme previa 

convênio assinado entre a Funasa e a Prefeitura no ano de 2010. A prestação 

de contas referente ao convênio não foi aprovada pela Divisão de Engenharia 

de Saúde Pública do Governo Federal. Essas duas ações estão entre as mais 

de 20 que tramitam contra Chico Vaulino em várias esferas da justiça. Da 

bancada de oposição de Camocim somente o vereador Marcos Coelho sobe à 

Tribuna para fazer uma desastrosa defesa do ex-prefeito, a qual me surpreendi 
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quando falo desastrosa, porque sei da competência do vereador Marcos, ele é 

preparado e devia ao menos ter tido o cuidado de olhar os autos se havia ou 

não defesa e não simplesmente usando a Tribuna para dizer estava sendo 

vítima de perseguição por parte do Judiciário.  Os edis Juliano e Erasmo que 

são aliados incondicionalmente do ex-prefeito, não usaram a tribuna para 

defender o ex-prefeito. O edil Erasmo que chegou nessa casa pregando a 

ética, o bom uso dos recursos públicos, atualmente é aliado de um grupo 

politico acusado de improbidade administrativa pelo mau uso do dinheiro 

público, conforme os autos dos referidos processos. Quero dizer ao vereador 

Erasmo que nós não conseguiremos enganar o povo, por que ele é sábio, não 

se deixar enganar por discursos vazios e sem fundamentos. Quando o 

vereador Erasmo Gomes sugeriu que o ex-prefeito Chico Vaulino estaria 

sofrendo perseguição política, eu quero reafirmar que os recursos desviados 

pelo ex-gestor são da FUNASA, portanto, são recursos federais, que são 

fiscalizados pelo Ministério Público Federal e pela Controladoria Geral União. 

Então quero reafirmar que o edil Erasmo Gomes virou as costas ao povo de 

Camocim, ao apoiar alguém que fez mau uso do dinheiro público”. Pela ordem 

fez uso da tribuna o edil Antonio Nilson Martins Mendes que inicialmente fez o 

seguinte discurso: “Inicialmente quero parabenizar o vereador César Veras, 

pelas suas palavras suas explicações e dizer que o povo merece ficar sabendo 

das verdadeiras informações e condenações sofridas pelo ex-prefeito. Não 

poderia também deixar de parabenizar as mulheres pelo dia Internacional da 

Mulher. Quero parabenizar as vereadoras Lúcia Sousa e Maria Iracilda, e um 

parabéns especial a Prefeita Monica Aguiar, a Secretária Aninha, que fizeram 

um belíssimo ato em homenagem ao Dia da Mulher. Quero comentar também 

sobre a violência que afeta nossa cidade, soube do que aconteceu com a 

esposa do vereador Dr. Ismael, e queria ressaltar uma visita que a prefeita 

Mônica teve essa semana, que foi o Tenente Coronel e outros oficiais do BP 

RAIO que brevemente estarão atuando aqui em nosso município. O Governo 

do Estado já começou a colocar 10 câmeras que ficam fixadas em 

determinadas esquinas da Cidade a fim de coibir a violência e outros delitos. 

Por fim quero agradecer o convite que nos foi feito através do Instituto São 

José em nome de todos os vereadores, para a celebração eucarística em Ação 

de Graças pelo 150 anos de nascimento do servo de Deus Frei João Pedro 

fundador da congregação bem como 60 anos do Instituto São José. O 

Presidente desta Casa Legislativa, também deixou registrado, suas 

congratulações pelo Dia Internacional da Mulher, e expandiu o convite para a 

comunidade participar da Festa de São José que será realizada no período de 
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09 a 19 de março de 2018, na Igreja de São José no Bairro Boa Esperança e 

também na localidade do Buriti. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 16 de março, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 16 de março de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Oliete 

Carlos Alexandrino, Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Erasmo Carlos 

Gomes Silva. Deixou de comparecer o vereador Edvanilson Oliveira de Sousa.  

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada 

por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 04/2018, que DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO PISO 

SALARIAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DO GRUPO 

OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos: 049/2018 (Erasmo Gomes); 

050/2018, 051/2018 e 052/2018 (Marcos Coelho); 053/2018 e 054/2108 (Kleber 

Trévia); e 055/2018 (César Veras). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos 

Requerimentos: 038/2018 e 039/2018 (Erasmo Gomes); 040/2018, 041/2018 e 

042/2018 (Maria Iracilda); 047/2018 e 048/2018 (Marcos Coelho); 046/2018, 

053/2018 e 054/2018 (Kleber Trévia). Todos os requerimentos foram discutidos 

e aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram 

uso da palavra o edil Júlio César Sotero que inicialmente fez o seguinte 

discurso: “Quero também lamentar profundamente o fato ocorrido no Rio de 

Janeiro com a vereadora do PSOL Marielle Franco e o seu motorista, que 

foram covardemente assassinados, ela que era defensora dos Direitos 

Humanos e que foi uma perda muito grande para a sociedade carioca. Ontem 

estivemos presentes juntamente com deputado estadual Roberio Monteiro, 

com o seu irmão Elizeu Monteiro que é Prefeito de Itarema, o ex-prefeito de 

Granja Romeu aldigueri, onde estivemos entregando o Centro Educacional 

Professora Rosângela Albuquerque. Então gostaria de enviar um ofício 

parabenizando o deputado Robério Monteiro pelos relevantes serviços 

prestados a sociedade cearense e outro ofício para seu irmão prefeito de 

Itarema pelo empenho e trabalho prestado para a população de Itarema,  

eu gostaria também de pedir um ofício para a Prefeita Municipal reiterando 
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pedido que já foi aprovado nesta Casa, através de requerimento, pedindo 

a  a construção de um Mirante lá na Praia do Farol. No mesmo ofício 

relembrar  que seja construído o Parque de lazer especialmente para as 

crianças no Bairro Olinda ao lado da Igreja Santa Edwiges”. O edil Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho que fez o seguinte discurso: “Quero fazer 

referência de uma comunicação do Sindicato dos Professores e Servidores da 

Educação e Cultura do Estado do Ceará, que é a conhecida APEOC, que tem 

como Presidente o Sr. Neudson Carvalho das Chagas, que nos enviou um 

relatório sobre problemáticas nas unidades escolares de Camocim, portanto 

seu presidente eu quero fazer a leitura Ofício 015/2018, datado de 9 de março 

de 2018: Por ocasião do início do ano letivo de 2018, muitas são as queixas 

que esta essa comissão municipal vem recebendo, vimos por meio deste 

solicitar Vossas Excelências no sentido de cobrar explicações da Secretaria 

Municipal da Educação diante do cenário, conforme lista abaixo: Salas 

superlotadas,  citando como exemplo, o número de 43 alunos em uma das 

turmas do 9º ano da Escola Francisco Ottoni Coelho, essa situação 

compromete o bom aproveitamento escolar. Falta de auxiliares de salas, para 

garantir aprendizagem e bom apoio aos discentes; a ausência de cuidadores 

esse aqui é outro fato gravíssimo, pois as crianças portadoras de necessidades 

especiais, necessitam de uma atenção maior, e a falta de suporte aos docentes 

no trato com as demandas da educação inclusiva. Outro fato que chama a 

atenção é o fechamento do Centro Especializado de Atenção as Escolas, duas 

questões extremamente graves, professores sem condições de saúde, em sala 

de aula, para tanto sobre esse fato, a APEOC inclusive já encaminhou 

reclamações ao Ministério Público, para que possa chamar atenção do 

Município, no sentido de que os professores que foram legalmente readaptados 

não podem ilegalmente voltar para sala de aula. Outro ponto reclamado pela 

APEOC, são coordenadores lotados em sala de aula, comprometendo a boa 

educação de alunos, liberação antes do horário previsto e por conseguinte o 

descumprimento da carga horária prevista semanalmente. Atraso na entrega 

de livros didáticos que é outra questão de extrema gravidade. Outra 

reclamação são o grande número de sábados letivos. Acreditamos que o 

cenário demanda medidas urgentes por parte da gestão Municipal, tais como a 

convocação imediata, ou ampliação temporária, dos professores. Esse 

sindicato também recebeu a reclamação, que na sede do Distrito do Guriú, as 

escolas que lá estão instaladas, falta merenda escolar. Nós temos que 

planejar, será que falta planejamento na Secretaria Municipal de Educação, 

porque falta merenda escolar, porque falta Professor, porque apesar das 
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escolas serem nota 10, são essas realidades que estão relatadas, que 

enfrentam os alunos de Camocim. Então eu deixo esse alerta para que a 

prefeita Mônica Aguiar, tome as rédeas da sua administração, antes que seja 

tarde”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil José Ferreira da Silva que 

inicialmente fez o seguinte discurso: “Quero solicitar em forma de 

Requerimento Verbal a reforma do ponto de apoio aos mototaxistas, em 

frente ao supermercado Rainha; gostaria também de pedir que fosse enviado 

Votos de Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. Max Eugênio de 

Sousa Oliveira que é gerente do CARA Camocim. Quero pedir que seja 

encaminhado ofício a Secretaria Municipal de Conservação e Serviços 

Públicos reivindicando o conserto da passagem molhada na Rua Carlos 

Veras, no Bairro Nossa Senhora de Fátima; reivindico ainda, a instalação 

de postes de iluminação, nas ruas Carlos Veras e Santa Efigênia. Quero 

solicitar também em forma de Requerimento Verbal ao Secretário Municipal 

de Saúde para intensificar o trabalho de prevenção e combate ao 

mosquito Aedes Aegypt, com um foco maior nos terrenos baldios, além 

de distribuição de repelentes para as gestantes cadastradas no Programa 

Bolsa Família. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Vou iniciar o meu pronunciamento, dizendo que estive fazendo 

algumas visitas na Praia de Tatajuba, atendendo a pedido de alguns 

moradores, e lá nós estivemos conversando com a comunidade, vendo de 

perto o sofrimento e e a principal reclamação dos moradores da localidade de 

Tatajuba,  é a falta de saúde na comunidade, é como se não existisse o posto 

de saúde, tem médico a informação que nós temos médico vai, mas os 

medicamentos é zero. Outra reclamação é a ponte de acesso a Tatajuba, que 

está sujeito acontecer qualquer hora um acidente, pois está com tábuas 

folgadas, não tem mais o corrimão, deixando as pessoas sujeitas a cair dentro 

da água ou no Mangue. Ainda outra reclamação é a situação da escola, que foi 

prometida uma reforma, no mês de dezembro e até o presente momento não 

foi concluída, e o pior foi ter chamado os alunos para o inicio das aulas sem os 

devidos acabamentos. Talvez a questão mais importante que ouvi dos 

moradores foi a queixa da péssima qualidade da água que o SAAE distribui, 

uma vez que o dessalinizador não funciona adequadamente, e o pior é que 

moradores pagam e caro, sendo que a prefeitura poderia não cobrar por essa, 

uma vez que não serve pro consumo humano. A iluminação pública da 

Tatajuba também é outra queixa dos moradores, pois existem inúmeras 

luminárias apagadas e os moradores pagando taxa de iluminação. E para 

encerrar eu destaco a inauguração da Escola Profissional na cidade de 
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Itarema, onde estive presente a convite do meu amigo, Deputado Estadual 

Robério Monteiro e pré-candidato a Deputado Federal, que ontem mostrou a 

sua força levando o Governador Camilo Santana e todos os prefeitos da região 

do baixo Acaraú e da zona norte do Estado”. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edil Erasmo Carlos Gomes Silva que fez o seguinte discurso: “Eu vou trazer 

alguns temas: eu gostaria de esclarecer essa questão, que a APEOC fez um 

convite a todos os pré-candidatos a vereadores de Camocim e quem 

compareceu foram nós, o vereador Marcos, o vereador Ismael e eu Erasmo 

Gomes, e nos comprometemos com as causas da educação e com o sindicato 

APEOC. Eu quero confirmar as informações sobre a questão das turmas 

superlotadas do 9º ano da Escola de Ensino Fundamental Francisco Ottoni 

Coelho, pois os pais dos alunos estão denunciando, e eu acredito que a 

Secretaria de Educação precisa fazer uma intervenção. Ao longo da semana o 

assunto que veio à tona na última sessão foi do transporte escolar realizado de 

maneira totalmente inadequada e eu solicitei que fosse enviado ofício para 

Secretaria de Educação e espero que tenhamos algum tipo de retorno. A 

questão também das turmas dos anos finais, e horários fixados, a questão de 

falta de suporte aos docentes a questão da liberação dos alunos antes do 

tempo previsto de aula, e outra questão importante que é a ausência de 

porteiro nas escolas, pois todos nós sabemos que sem porteiro pode entrar 

qualquer pessoa dentro da escola e isso complica a segurança de nossas 

crianças. Outro tema que quero abordar é o caso da vereadora lá do Rio de 

Janeiro, pois realmente é um caso de nos traz muita preocupação, e a grande 

questão é que o assassinato daquela jovem é uma grande ofensa à sociedade 

por que ela encontrou algo que os assassinos não queriam que ela mostrasse. 

E aí que tá a grande questão até onde nós vereadores podemos ir quando nós 

achamos que tem algo que precisa ser fiscalizado, e não pode ser interrompido 

por ameaças, por questões que vão de encontro aos interesses é que o caso 

da vereadora lá do Rio de Janeiro. E aí eu trago aqui o conhecimento da 

população, que nessa semana houve a tentativa de raptarem a filha do Capitão 

Wagner em Fortaleza. Lembrando que o Capitão Wagner é um dos mais duros 

críticos a gestão estadual, em especial no quesito segurança pública. É por 

isso que os parlamentares ao abordarem essas questões precisam ter muita 

cautela e muitos têm medo de fazer uma abordagem mais direta. O ex-prefeito 

de Granja Romeu Aldigueri fez um boletim de ocorrência contra o edil César 

Veras, supostamente, por que o Vereador César Veras durante a fala dele na 

sessão, teria usado a seguinte expressão: “É por essas e outras que às vezes 

uma pessoa, vai lá, quando responde essas perguntas, essas coisinhas, acaba 
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fazendo uma besteira”. Eu vereador Erasmo Gomes vou entrar com ação no 

Ministério Público para que o MP pergunte ao vereador César Veras, que 

besteira seria essa?! Em relação ao ex-prefeito de granja Romeu. Durante a 

Sessão passada o edil César Veras falou inúmeras vezes o meu nome, e eu 

acho que por uma questão cognitiva ele não entendeu o que eu falei, pois eu 

não defendo político corrupto, se cometeu algo errado que pague na justiça. O 

que eu disse é que ser político de oposição em Camocim é um grande desafio, 

pois se luta contra uma grande máquina que está a favor da situação, por que 

político de oposição briga contra o estado, brigava contra o antigo e falecido 

TCM. Aliás o Prefeito de Sobral, Ivo Gomes, disse que “o TCM é um órgão 

especializado em limpar políticos sujos, e sujar políticos limpos”. Lembrando 

que o TCM era dirigido pelo pai do ex-prefeito da cidade de Camocim, Sérgio 

Aguiar, que teve contas reprovadas, mas que prescreveram e por isso, 

misteriosamente, não foram aplicadas penas. Inclusive o TCM servia ao grupo 

dos Ferreira Gomes, e na hora que se opôs foi extinto pelo governo do Estado. 

Em relação a minha aposentadoria pelo tempo que servi a Marinha de Guerra 

do Brasil, eu me aposentei proporcional ao tempo que servi, já o edil César 

Veras não fala sobre a aposentadoria do ex-conselheiro do TCM que passou 

25 dias como Governador do Estado e aproveitou essa brecha para se 

aposentar como governador, mas essa questão o edil César Veras não 

menciona por que é subserviente a família Aguiar. E como Presidente da UVC, 

entidade que representa os vereadores no Estado do Ceará, é covarde e 

omisso, pois quando um comerciante desta cidade, aliado político de César 

Veras, direcionou uma ofensa ao vereador César Veras, o chamando de 

“cachorro, liso e fudido”, e esse comerciante correu para pedir desculpas aos 

vereadores, e o vereador César Veras nada fez. Então vereador César Veras, 

vossa excelência use a tribuna para falar para os seus, por que eu utilizo 

minhas redes sociais para disponibilizar a verdade para os meus seguidores, 

que inclusive já temos mais seguidores que a Prefeita e o Deputado, pois eu 

vim para essa Casa para representar o povo e não para ser empregado do 

Deputado Sérgio Aguiar.  Pela ordem fez uso da tribuna a vereadora Lúcia 

Sousa Melo Freitas que fez o seguinte discurso: “Quero pedir nessa Sessão 

que façamos um minuto de silêncio pelo falecimento da Vereadora Mariele 

Franco e o motorista Anderson Pedro Gomes... Marielle Franco que foi 

socióloga, feminista, militante dos direitos humanos e política brasileira. Filiada 

ao Partido Socialismo e Liberdade (PSOL), elegeu-se vereadora do Rio de 

Janeiro na eleição municipal de 2016 com a quinta maior votação. Crítica da 

intervenção federal no Rio de Janeiro e da Polícia Militar, denunciava 
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constantemente abusos de autoridade por parte de policiais contra moradores. 

Em 14 de março de 2018, foi assassinada a tiros. Quero solicitar que seja 

enviado ofício ao Subsecretário da Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos parabenizando pela limpeza realizada no Bairro do Maceió, 

retirando toda lama e limpando toda área. Solicitou também o envio de 

ofício ao Gerente Regional da COGERH em Sobral, Sr. Bartolomeu Gomes 

de Almeida, agradecendo pela futura batimetria a ser realizada no Lago 

Seco. Pela ordem fez uso da tribuna o edil James Barbosa da Rocha que fez o 

seguinte discurso: “Queria aqui explicar um pouco a questão do saneamento 

básico, e eu como Presidente da Comissão Obras, Serviços e Patrimônio 

Público, nós tivermos sentados com essa comissão e tanto a Empresa, como 

Secretário Leonardo Aguiar, e eles disseram que já está concluído mais de 

40% da obra. Eles se comprometeram a solucionar algum problema que viesse 

acontecer, de sinalização, principalmente quando a obra ainda não tiver 

totalmente concluída numa rua, para que não ocorra acidentes com carros, 

motos ou pedestres.  Quero parabenizar ao secretário Leonardo Aguiar e 

também a Prefeita Monica Aguiar, pela construção da estrada da Flamenga 

dos Ferreiras que vai até o Aborrecido, por que ficou um trabalho de excelente 

qualidade. Quero também dizer que é vergonhoso o que vem ocorrendo nesse 

Parlamento, que é uma falta de respeito, os vereadores estão vindo aqui só 

para brigar, e eu quero dizer para que nós possamos trabalhar, vamos trazer 

proposta para a população de Camocim, e prestar conta no mandato que o 

povo nos confiou. Quero aqui solicitar que seja enviado um ofício a Prefeita 

Municipal para que seja revista a situação da abertura dos postos de 

saúde no horário de 12hs as 13hs, pois os pacientes ficam desemparados 

e expostos ao sol e a chuva aguardando os postos serem reabertos”. O 

edil Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“Primeiro quero afirmar que o que está ocorrendo neste Parlamento realmente 

é vergonhoso, por que de uma reunião de Comissão, sai uma fofoca, e dessa 

fofoca se abre um boletim de ocorrência, contra alguém que nem vereador é. 

Então vamos respeitar, a ética e o decoro parlamentar. E que cada vereador 

saia vitorioso com aquele politico que for apoiar, mas não podemos diminuir 

esse parlamento. Vamos focar no nosso trabalho aqui na Casa, vamos nos 

respeitar. Quero finalizar dizendo que essa que estamos vivenciando é uma 

politica cheia de calúnia e que estão inclusive entrando na vida particular das 

pessoas, o que é inconcebível, vemos o exemplo das pessoas falando mal do 

Deputado Sérgio Aguiar, eu já fui oposição, mas nunca entrei no mérito da vida 

particular de ninguém. E finalizando quero dizer que fui Presidente dessa 
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Câmara e nunca respondi a nenhuma nota de improbidade, sou limpo, e 

quando o vereador Erasmo põe em xeque os julgamentos de contas, ele põe 

em xeque uma decisão da justiça.” O edil César Araújo Veras fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Primeiro senhor Presidente queria pedir 

Vossa Excelência, com base na fala do vereador Erasmo, quando ele apontou 

que um empresário havia mencionado meu nome, vereador César Veras, como 

“cachorro, liso e fudido”, para que a comissão de Ética desta Casa, analise esta 

fala, chame o vereador Erasmo, junto com esse empresário, para provar que 

foi direcionada a minha pessoa, e se não foi direcionado a mim eu quero que a 

Comissão de abra um Processo Disciplinar contra o edil Erasmo Gomes, pois é 

necessário que se esclareça definitivamente essa denúncia. Eu quero aqui 

também pedir desculpas a população, por que o que está acontecendo nesta 

Casa está sendo vergonhoso. Referente o que eu mencionei aqui no meu 

discurso, sobre o ex-prefeito Chico Vaulino, condenado que foi pela justiça, e 

que alguns aqui comentaram, que ele não teve direito de defesa, que foi 

perseguição política, quero informar que a condenação foi com base na 

auditoria por parte da FUNASA. Então lamento muito os vereadores de 

oposição, se calarem diante de um dos assuntos mais graves que essa casa já 

tratou, que foi a não aplicação dos recursos públicos. O vereador Erasmo 

acabou de mencionar que é um dos que representa a APEOC aqui nesta Casa, 

mas não mencionou a não aplicação dos recursos para a educação por parte 

do seu líder politico. Onde houve uma, outra condenação onde o ex-prefeito 

que é o chefe político do vereador Erasmo também foi condenado, então essa 

representação da APEOC por parte do vereador Erasmo é demagoga. Semana 

passada eu li aqui um pequeno trecho do pedido de condenação pelo 

Ministério Público, em que o ex-prefeito levou uma multa no valor de R$ 

50.000,00 (cinquenta mil reais). E o vereador Erasmo se furtou de falar para a 

sociedade camocinense. O edil Erasmo fez um juramento nessa Casa, que ia 

defender somente os interesses da sociedade, mas faz silêncio diante dos 

políticos corruptos, por que serve a uma oligarquia. O edil Erasmo se cala 

diante do descaso com os seguranças da policlínica que estão sem receber 

seus salários, por causa da politicagem feita pelo ex-prefeito da cidade de 

Granja, e o edil Erasmo se cala, por que é  aliado da oligarquia que está à 

frente do consórcio. Em relação ao boletim de ocorrência, eu estava 

conversando com a vereadora Lucia, mostrando uma matéria apenas 

mencionei, o conteúdo da matéria. E gravaram e estão tentando fazer todo 

esse alarde, para que as pessoas vejam a que ponto chegou a politicagem. E 

muito me admira o Vereador Juliano Cruz e o vereador Erasmo prestar esse 
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papel, chega ao ponto de tentar intimidar dizendo que vai levar a causa ao 

conhecimento do Ministério Público. Eu quero dizer estou aqui tranquilo, estou 

calmo, por que não devo nada. Quero parabenizar o vereador James pelas 

suas palavras, quando disse que esta Casa está tirando o foco de legislar e 

fiscalizar junto à sociedade. O vereador Erasmo ético, como diz ser, faz política 

de ocasião, se apresenta como defensor da segurança pública, dos agentes de 

segurança, e ainda sorri dos vigilantes que estão com salários atrasados, e diz 

está feliz diante dessa situação. Eu vereador César Veras não chego aqui, 

como Vereador Juliano faz, dizendo que alguém me falou. Eu trago os fatos 

pois o vereador Juliano Cruz após 16 anos nessa Casa, resolveu gastar sola 

do sapato eu agradeço por que você está ajudando a  administração, coisa que 

ele não fez de jeito nenhum durante as administrações do líder político dele. É 

bom que se diga que, segundo os grandes meios de comunicação, foi noticiado 

durante essa semana que o ex-prefeito de Granja Romeu Arruda está por trás 

de escândalos na cidade de Uruburetama, que antes de ontem, inclusive houve 

uma tragédia no município de Uruburetama onde é esse mesmo Romeu Arruda 

está envolvido, segundo denúncias, que saíram no Ceará News, em que um 

empresário tenta chantagear o prefeito de Uruburetama, Doutor Wilson. Eu 

quero agradecer o vereador Marcos Coelho, que já nos alertava, inclusive 

nessa Tribuna, sobre quem realmente é o senhor Romeu Arruda. Eu lamento o 

fato do vereador Juliano Cruz contribuir para esse tipo de politicagem sórdida, 

rasteira, que invade a vida particular das pessoas, por que aqui eu não tenho 

nada contra ninguém, estou aqui no campo político, não entro no mérito da vida 

privada de ninguém. Estou preocupado com o vereador Erasmo que se diz um 

defensor da segurança pública, mas ao mesmo tempo estimula as pessoas a 

serem violentas, quando, por exemplo, usa sua rede social, colocando um 

canivete um instrumento cortante, uma arma branca, para ser sorteado. E em 

outra oportunidade adentrou neste Parlamento com arma na cintura. Então fica 

a reflexão. O Presidente desta Casa Legislativa, vereador Kleber Trévia Veras 

fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Em primeiro lugar quero comentar 

um pouco sobre essa intolerância que atualmente vivemos, em especial contra 

as mulheres. Contra a mãe, a defensora dos Direitos Humanos, a ativista social 

que trabalha numa rede de atividades sociais, e a violência tem sido extrema, 

uma semana depois de comemorar o Dia Internacional da Mulher, como um 

avanço que aconteceu nos últimos anos, mas com a prova e com a 

constatação, que muito ainda precisa ser feito para a garantia dos direitos da 

mulher. Diante do crime bárbaro contra a vereadora Marielle, nós que fazemos 

parte do Parlamento Municipal, nós temos que prestar atenção essas coisas 
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porque o vereador pode fazer o uso da palavra dentro do plenário da forma que 

ele entende é correta respeitando as regras, mas ele tem também que se 

preocupar com que vem de reação a essas falas. A vereadora Marielle lutou 

muito pelos direitos das mulheres, e o que a gente mais vê na sociedade é 

violência contra mulheres das mais diversas formas: violência física, violência 

verbal, e no caso contra a vereadora Marielle isso foi muito além, foi ao 

extremo, e causou uma grande repercussão não só no Brasil,  mas no mundo 

todo, pois quiseram e calaram a voz de pessoa que representava as minorias.  

E aí eu me volto aqui, para o nosso cotidiano, para o nosso dia a dia, do nosso 

município, e meus amigos a democracia no nosso país ela está consolidada,  

eu não tenho dúvida disso, mas ela precisa ser exercitada todo dia. E esse 

exercício não é feito somente pelos parlamentares, mas precisa ser feito pelo 

cidadão comum, a partir do momento que ele cobra aos seus representantes a 

devida atuação, ele está exercendo o seu papel democrático e nós precisamos,  

como representantes, a cada dia nos policiarmos, corrigindo e procurando 

atender a necessidade do povo que nos colocou aqui. E nós vereadores, temos 

que entender, que nós aqui não representamos a nós mesmos, nós 

representamos a população do nosso município, representamos o povo de 

Camocim, e é a eles que nós temos que dar satisfação da nossa  atuação 

parlamentar.  Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada 

a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada dia 23 de março, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª 

secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 23 DE MARÇO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 23 de março de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Oliete 

Carlos Alexandrino, Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Júlio Cesar Sotero, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa.  Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa da leitura e aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 005/2018, DE 23 DE MARÇO DE 2018, que “ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001, ALTERADA PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 1082/09, DE 27 DE MARÇO DE 2009 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 006/2018, 

DE 23 DE MARÇO DE 2018, que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 

11 DE JANEIRO DE 2001, QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Leitura do Requerimento Nº 056/2018 (autoria do 

Vereador Erasmo Gomes); 057/2018; 058/2018 e 059/2018 (autoria do 

vereador Marcos Coelho); e 060/2018 (Autoria de Kleber Trévia). ORDEM DO 

DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 04/2018, 

que DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO PISO SALARIAL PARA OS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DO GRUPO OCUPACIONAL DO 

MAGISTÉRIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2018, que Concede o Título 

de Cidadão Honorífico de Camocim, na forma que indica ao Capitão-

Tenente da Marinha do Brasil - Henrique Pereira de Souza, que após 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 15/2017, que Dispõe sobre o recolhimento 

de pilhas e baterias usadas no Município de Camocim e dá outras 

providências, que após discussão e votação foi aprovado por unanimidade; 

Discussão e votação do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 02/2018, que Dispõe 
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sobre a criação da Secretaria Municipal de Segurança Pública no 

Município de Camocim e dá outras providências, que após discussão e 

votação foi aprovado por unanimidade. Os requerimentos de Nº 044/2018 

(Edvanilson Oliveira); 049/2018 e 056/2018 (Erasmo Gomes); 050/2018, 

051/2018 e 052/2018 (Marcos Coelho); 055/2018 (César Veras); 061/2018 e 

062/2018 (José Ferreira). Os Requerimentos foram discutidos e aprovados por 

unanimidade.    GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram uso da palavra o 

edil Juliano Abreu Cruz e fez o seguinte discurso: “Senhor Presidente quero 

comentar sobre o requerimento que acabou de ser votado aqui de votos de 

pesar ao nosso amigo Gilson que faleceu no último domingo na tão conhecida 

curva da morte. Minha opinião como Vereador e também como cidadão sobre 

aquele problema existente que já tem matado várias pessoas naquela curva é 

que podem instalar tartarugas, quebra-molas mais alto, e isso não vai resolver, 

penso que resolverá com a instalação de um semáforo lá, e aí as pessoas vão 

ter que parar, não tem outra alternativa. Em relação a uma matéria que foi 

publicada agora recentemente sobre a vitória dos concursados lá no município 

de Ipú aonde tem a luta do deputado Sérgio Aguiar que eu quero parabenizar 

você por ter lutado pelos concursados de 2012 e ter conseguido na justiça, a 

convocação daqueles trabalhadores, lá no município de Ipu, agora porque não 

pode ocorrer que a mesma luta na cidade de Camocim, pela convocação dos 

concursados de 2012?!”. O edil Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Seu presidente aqui só queria pedir em 

forma de requerimento a instalação de um verdadeiro quebra mola ali na Rua 

Antonio Zeferino Veras, esse requerimento direcionado diretamente ao 

gabinete da prefeita. Sobre a situação na Rua Bandeirantes eu já solicitei aqui, 

quando chegar o asfalto até aquelas ruas da Esperantina e Perimetral que seja 

feito um estudo, para colocar um pouco mais aquelas tartarugas redutores de  

velocidade para dar uma melhorado mais rápido possível, e a viabilidade de 

tornar mão única”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o 

seguinte pronunciamento: “Quero solicitar o envio de ofício ao secretário de 

Conservação e serviços públicos para que ele nos dê uma resposta para 

aqueles trabalhadores da limpeza pública que sentem falta do seu justo 

salário”. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez o seguinte 

pronunciamento na Tribuna desta Casa: “Senhoras peço que seja não apenas 

minha mais uma preocupação de todos nós moradores e moradoras do 

município de Camocim, mas que possamos fazer algo realmente pra mudar 

essas estatísticas, pois não é possível que Camocim uma cidade que não é tão 

grande, é uma cidade importante, mas não é tão grande, que não tenha um 
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grandioso número de veículos, seja de moto, de carro, de tratores, e 

caminhões e não podemos esquecer também de bicicletas, não podemos 

aceitar que esse trânsito não possa ser ordenado, fazendo estudos sobre os 

pontos que mais acontecem acidentes, trabalhar melhor a iluminação das vias, 

são medidas que podem auxiliar na melhoria do transito de Camocim”. O edil 

Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“Primeiramente eu gostaria que fosse enviado outro ofício solicitando uma 

reforma da sede da Guarda Municipal, além do prédio está em condições 

insalubres, já a parte administrativa do acesso administrativo, caiu o gesso 

recentemente e até agora não foi feito nada. Camocim precisa realizar estudos 

e criar um tipo de mecanismo para detectar quais são as ruas que estão com 

maiores índices de acidentes e o que pode ser feito para que acidentes e 

mortes sejam evitadas. A instalação de semáforos e câmeras poderiam auxiliar 

na redução da velocidade e, por consequência, de acidentes. Uma outra 

situação que quero criticar foi o fato que o CAPS 24 horas que foi inaugurado 

se não tinha condição de operar 24 Horas. Se funcionasse 24 horas, poderia 

contribuir muito para ajudar os jovens a se livrarem de vez e de forma mais 

rápida das drogas. Eu gostaria que fosse enviado um ofício ao secretário de 

saúde pedindo explicação sobre a baixa e ausência de medicamentos nos 

postos de saúde”. O Vereador Antonio Nilson Martins de Sousa fez uso da 

tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “começo lamentando também a perda 

do guarda municipal que prestava serviços relevantes a nossa comunidade 

nosso companheiro Gilson, além de lamentar pedir a Deus que o tenha em um 

bom lugar e conforte a todos os seus familiares, amigos e parentes. Quero 

pedir em forma de requerimento verbal solicitando a instalação de poste de 

iluminação na Rua Marechal Floriano, no trecho entre Ruas Rua Joaquim 

Távora”. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna para emitir o seguinte 

pronunciamento: “Quero primeiro comentar em relação ao concurso de Ipú e ao 

concurso de Camocim, primeiro dizer ao Vereador Juliano que são situações 

diferentes e o ex-prefeito e seus aliados, aqui na Câmara de Camocim tiveram 

a oportunidade de ter se consagrado de forma histórica sobre o concurso de 

2012, quando da sua realização, por que houve tempo suficiente para 

homologar o concurso na época feito pelo ex-gestor Chico Vaulino, mas não 

quis e não fez. Em 2013 quando a prefeita assumiu o governo, ela achou 

estranha a atitude do ex-prefeito e não ter homologado concurso que ele 

mesmo fez, então empresa ligada à Universidade Federal do Estado do Ceará 

fez auditoria no concurso, e foi encontra de certa forma alguns indícios de 

irregularidades nas provas, e dentro do processo. Então a prefeita sabiamente 
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resolveu deixar nas mãos da Justiça”.  Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 28 de março, no Plenário 

Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 28 DE MARÇO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 10:00 horas, do dia 28 de março de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Oliete 

Carlos Alexandrino, Antônio Nilson Martins Mendes, Lucia Sousa Melo Freitas, 

Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, José Ferreira da 

Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos 

Gomes Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa. Deixaram de comparecer os edis: 

Maria Iracilda Rodrigues, Júlio Cesar Sotero e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa 

da leitura e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do 

Ofício Nº 58/2018 da Agencia da Capitania dos Portos de Camocim. Leitura 

dos Requerimentos: 072/2018 e 073/2018 de autoria do edil Erasmo Gomes; 

069/2018, 070/2018 e 071/2018 de autoria do edil Marcos Coelho; e 074/2018 

de autoria do edil Oliete Carlos. ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 005/2018, DE 23 DE MARÇO DE 2018, 

que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001, 

ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 1082/09, DE 27 DE MARÇO DE 2009 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após a discussão foi aprovado por 7 

(sete) votos a favor e 02 (dois) votos contra. Discussão e votação do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 006/2018, DE 23 DE MARÇO DE 2018, 

que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001, 

QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que 

após a discussão foi aprovado por 8 (oito) votos a favor e 02 (dois) votos 

contra. Discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2018, 

Ementa: FICA INSTITUÍDO, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM – CEARÁ, O PROGRAMA “CÂMARA NA ESCOLA”, ALÉM DE 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após discussão foi aprovado por unanimidade. 

Os requerimentos: 057/2018, 058/2018 e 059/2018 de autoria do vereador 

Marcos Coelho; 060/2018 de autoria do edil Kleber Trévia; 063/2018, 064/2018 

e 065/2018 de autoria do edil José Ferreira; 066/2018 de autoria do edil Juliano 

Cruz; 067/2018 de autoria do edil Nilson Martins; e 068/2018 de autoria do edil 

Edvanilson Oliveira, todos foram discutidos e aprovados por unanimidade.   
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GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram uso da tribuna o edil José 

Ferreira da Silva que fez o seguinte discurso: “Nós estamos no dia a dia na luta 

para dar apoio aos nossos jovens dentro do esporte, nós temos um projeto em 

que a gente está abraçando todo mundo, e são pessoas como você, que nós 

estamos precisando, aliás a nossa juventude está precisando, para termos um 

futuro melhor, longe de tanta violência que acontece no nosso país nos últimos 

tempos. E por falarmos em paz, em Semana Santa, quero fazer referência aqui 

hoje a ação da Prefeitura de Camocim, através da Secretaria de Ação Social 

do Município, que tem a frente nossa querida Aninha, que fizeram um 

maravilhoso evento entregando cestas básicas as famílias de Camocim, 

inúmeras famílias vão ter como passar uma sexta-feira com alimento em suas 

mesas. Então quero parabenizar a prefeita Monica Aguiar e a Secretária 

Aninha, que fizeram, mais uma vez, em mais um ano, essa mobilização, esse 

gesto de carinho, de amar o próximo aquele que mais precisa e dentro desse 

contexto. Eu gostaria também de fazer o convite para as pessoas se fazerem 

presente em mais uma edição do Projeto Doutores da Comunidade. E por fim 

quero comentar da minha alegria em puder votar pela aprovação do 

requerimento que pede a transmissão das sessões da Câmara Municipal de 

Camocim através da rádio”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu 

Cruz que inicialmente fez o seguinte discurso: “Quero em primeiro lugar pedir a 

essa Casa que envie Votos de Pesar a família enlutada de Maria Bandeira. 

Quero também falar sobre a Semana Santa, sobre a Paixão e morte de Nosso 

Senhor Jesus Cristo, que finaliza com sua Ressurreição”. O edil Antonio Nilson 

Martins Mendes fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Meu discurso 

hoje é homenagear os 10 anos da Escola Profissionalizante de Camocim, e da 

comemoração alusiva aos 10 anos de pleno funcionamento da Escola 

Profissionalizante Monsenhor Expedito da Silveira de Souza, é uma forma de 

homenagear essa grande instituição que fez uma diferença tremenda na vida 

da Juventude da sociedade camocinense, e também de cidades vizinhas. Faço 

uma reflexão acerca, destes 10 anos, a partir de diversas atividades que 

representam e simbolizam a trajetória de sucesso da escola profissional de 

Camocim, que já se vão mais de 600 alunos inseridos no mercado de trabalho, 

um dos melhores resultados no Enem e SPAECE em todo Estado, sempre 

tendo em frente de uma política gerencial com objetivo de preparar as 

juventudes para as oportunidades acadêmicas de trabalho no futuro e para a 

vida, e tem através de um pensamento e práticas consolidadas. No atual 

momento, oferece cursos técnicos de edificação, eletromecânica, enfermagem;  

a escola foi fundada em 9 de março de 2009 e tem como único direitor desde 
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sua inauguração o Professor Paulo Sérgio Fontenele, que vem fazendo um 

grande trabalho à frente daquela instituição. Eu quero aqui pedir que essa 

Casa vote um requerimento de Moção de aplausos para o Professor Paulo 

Sérgio Fontenele”.  Pela ordem fez uso da tribuna o edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho que inicialmente fez o seguinte discurso: “Quero aqui também 

parabenizar pelos 10 anos da Escola Profissionalizante, instalada no município 

de Camocim, que tem formados os jovens para o mercado de trabalho, é uma 

pena que eles ainda não são absorvidos na sua totalidade. Através da escola 

profissionalizante as pessoas evoluíram, e buscaram novos horizontes. Senhor 

Presidente esta Casa aprovou hoje, não com votos dos Vereadores de 

oposição, dois projetos de lei, o número 05/2018 e 06/2018, eu me posicionei 

contrário aos referidos projetos do Poder Executivo, na Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, porque nós temos ciência da falta de recursos 

que do município de Camocim, e nós precisamos fazer aquilo que realmente é 

importante dentro do interesse público. Será que neste momento é necessário 

criar cargos?! A administração pública Municipal de Camocim cuja a gestora 

maior é a prefeita Monica, cria dezenas de funções de confiança, ou seja, que 

não vai haver concurso para as pessoas assumirem essas funções, vai ser um 

ato discricionário colocar essas pessoas para servir, de acordo com a vontade 

da Prefeita. Nós temos várias demandas do Município que não são atendidas, 

como a contratação de um médico psiquiatra para o CAPS, a recuperação da 

Praça e do mercado do pescador na sede do Guriú, poste iluminação pública 

no bairro Nossa Senhora de Fátima, dentre outro requerimentos aprovados 

nesta Casa, e o que a prefeita envia para esta Casa, são dois projetos de lei 

aumentando cargos aumentando funções. Enquanto vereadores, nós temos 

segunda Lei Orgânica, o dever de controlar os atos do Poder Executivo.  E nós 

estamos fugindo, nesta votação, mais uma vez, da nossa obrigação, nós não 

estamos controlando os atos da prefeita Mônica Aguiar.” Pela ordem fez uso da 

tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva que inicialmente fez o seguinte 

discurso: “Primeiramente quero usar um pouco, das palavras do Vereador 

Nilson e parabenizar a brilhante atuação da Escola Profissionalizante, eu 

mesmo já ministrei várias palestras naquela escola, tenho muitos contatos com 

os alunos, de diversos cursos, e reconheço a importância do trabalho que ela 

presta para nossa juventude. Então Vereador Nilson, quando você fizer a sua 

Moção de aplauso quero já me associar, deixando também meus parabéns e 

minha admiração pela escola e todos que fazem dela. Outro assunto que trago 

é que no dia 28 do setembro de 2016, o CAPS 24 horas de Camocim foi 

inaugurado, mas que nunca funcionou 24 horas.  Eu estive fazendo uma visita 
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naquela instituição, e uma senhora chamada Socorro, me atendeu como 

manda o figurino e me levou para visitar as instalações e aí eu perguntei para 

ela por que não funcionava em 24hs, e ela disse que iria verificar o que estava 

faltando e o tempo passou e ainda não se tornou 24 horas. Enquanto isso, 

temos inúmeras famílias com seus filhos dependentes químicos. Quero solicitar 

que seja enviado um ofício para a Prefeita Municipal para que ela nos informe 

o por que da unidade ainda não exercer aquilo que de fato ela deveria ser, e 

funcionar 24 horas, inclusive com essa internação dos dependentes químicos. 

Quero comentar também a questão da aprovação do requerimento autorizando 

a transmissão das sessões da Câmara através da rádio, isso é muito 

importante, pois as pessoas em especial da zona rural, querem ouvir o que 

está sendo decidido nesta Casa, isso sim representa a transparência pública. 

Quero aqui afirmar que não fui procurado por nenhum segurança da policlínica, 

em relação essa questão do pagamento, e tão logo o vereador César falou 

neste Plenário, eu encaminhei ofício aos responsáveis pedindo informações 

sobre essa situação. Eu tenho sido procurado recentemente, e desde o ano 

passado também por alunos que fazem faculdade tanto em Sobral como em 

Parnaíba, mas nesse momento quero me referir ao transporte que leva o 

universitários para Sobral, e que dois alunos de famílias carentes, foram tentar 

conseguir uma vaga para viajarem para Sobral, e foram informados que não 

havia vagas, sendo que eu tenho informações que pessoas com boas 

condições financeiras, políticos e filhos de políticos viajam diariamente naquele 

ônibus. Então quero solicitar que seja enviado ofício a Secretaria Municipal 

da Educação solicitando informações sobre os critérios adotados para 

selecionar quem deve viajar no ônibus dos universitários para Sobral, e 

também a relação completa de quem atualmente viaja. Tudo isso para 

darmos transparência, sobre esses critérios e mostrar para as pessoas quem 

viaja e usufrui desse benefício”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil César 

Araújo Veras que fez o seguinte discurso: “Quero primeiro aqui falar sobre os 

dois Projetos do Executivo 05/2018 e 06/2018, que hora foi discutido nas 

comissões, quero dizer que em momento algum nós discutimos criação de 

cargos, então digo aqui para os nobres vereadores que o projeto visa suprir 

carência administrativa, e não é contradição. Onde recentemente a Assembleia 

Legislativa votou projetos de criação de cargos comissionados, o que é de 

natureza da administração pública e que visa o bom funcionamento da gestão 

pública. Quero dizer também que o vereador Erasmo Gomes pela primeira vez 

comentou aqui no caso dos vigilantes da UPA de Camocim, como da própria 

Policlínica, e segundo ele, enviou apenas um ofício, porque não chegou até ele 
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nenhum vigilante para cobrar explicações. O vereador Erasmo que se intitula 

representante da segurança pública, deveria ter ido ao Ministério Público 

também para tratar dessa questão, pois a empresa dispensou de vigilantes 

dispensou todos os vigilantes por que não recebeu o dinheiro para pagar os 

mesmos. Sendo que a Prefeitura de Camocim fez o repasse e está em dias 

com consórcio. E até agora não chegou até as devidas pessoas que estão 

trabalhando mais de 30 dias sem receber seus justos salários. No mais eu 

quero desejar uma boa pascoa a todos”. O vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa fez o seguinte discurso: “Eu quero inicialmente falar sobre essa questão 

do saneamento, porque até o momento, nada foi resolvido, inclusive agora 

essa semana, houve um acidente, onde pessoas se machucaram dentro de 

uma vala do saneamento. Então se a empresa não resolver, vamos tentar 

solucionar, mandar ofício novamente, ir ao Ministério Público, enfim. Volto a 

falar na péssima condição do trapiche do Mariano e da buraqueira da estrada 

dos quilômetros, onde a máquina deve passar o mais rápido possível”. O edil 

Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“Quero falar ao vereador Erasmo Gomes que em relação ao  concurso público, 

que ele fala que precisaria de um politico de coragem para fazer um concurso 

público para 1.500 vagas, existe uma barreira chamada prudencial que 

representa 54% da folha do município, e que não pode ser ultrapassada. Aqui 

nesta Casa, qualquer coisinha que existe o povo procura a Justiça, então 

deveriam procurar o Ministério Público também sobre a questão dos vigilantes, 

que estão com quase 2 meses sem receber dinheiro. Então quero também falar 

sobre o nosso líder político, o Deputado Sérgio Aguiar, onde estive reunido 

com ele nessa semana, eu e todos os que me apoiam. Quero também dizer 

que a Prefeita Monica Aguiar tem feito muito pelo município, mas a oposição 

nunca vai reconhecer isso, nunca vai parabenizar por nenhum ato da prefeita, 

ainda que beneficie a população. Quero dizer que estive esse fim de semana, 

juntamente com o secretário Bené Firmo, que fizeram a premiação dos 

Campeões do campeonato de futebol”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas 

fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Quero iniciar aqui o meu 

pronunciamento fazendo das minhas palavras as palavras dos vereadores de 

situação Nilson, César Veras e o vereador Ricardo, eu quero dizer a vocês que 

estão nos ouvindo, que a cinco anos atrás, nós recebemos esse município em 

situação precária, com prédios sucateados, PSF’s só no alicerce, CAPS 

somente com parede levantada. Às vezes nossos colegas vereadores de 

oposição querem subestimar a inteligência do povo camocinense, achando que 

o povo tem memória curta. A administração da Prefeita Monica está fazendo a 
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diferença, porque nós sabemos como a cidade se encontrava antes. Quero 

também parabenizar a Escola Profissionalizante, que está comemorando 10 

anos, e 80% das vagas lá da escola profissionalizante vem da escola pública 

municipal. a Escola profissionalizante que também foi uma luta do Deputado 

Sérgio Aguiar para trazer ela para Camocim. Em relação ao saneamento, eu 

peço que envie ofício para Doutor Antenor Romero Filho, que é o dono da 

empresa do Saneamento, para que ele venha até a tribuna desta Casa, 

fazer um esclarecimento sobre a obra de saneamento. E em outro ofício a 

Coordenadora do CAPS de Camocim, Dra. Socorro para que ela venha a 

esta Casa fazer uma prestação de contas sobre a situação do CAPS 24hs. 

Quero dizer que eu fiz vários requerimentos sobre o abastecimento de água, 

inclusive com abaixo assinados, destinados a Agência Nacional das Águas, e 

que inclusive na sessão passada, foi votado para a realização de estudo de 

batimetria no lago seco. Nós bem sabemos, assim como o Vereador Juliano, 

falou que o inverno não está sendo dos melhores, o que acaba trazendo 

preocupação ao nosso Governador”. O Presidente desta Casa Legislativa, 

vereador Kleber Trévia Veras fez uso da palavra e fez o seguinte discurso: “Em 

relação ao aquífero do lago seco, nós solicitamos planejamento para os 

próximos anos, que aconteceu há um mês atrás lá em Sobral, que fosse 

realmente feito um estudo para levantar toda essa questão do Aquífero. Não só 

essa questão da quantidade de água, mas também da poluição, para saber a 

potencial capacidade do nosso abastecimento de água. E por fim, quero 

desejar a todos os amigos e amigas aos vereadores e vereadoras aos seus 

familiares uma Feliz Pascoa.” Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 05 de abril, às 17hs, no Plenário Deputado 

Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 05 de abril de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa, Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Júlio Cesar Sotero, Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, 

James Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva e Edvanilson Oliveira 

de Sousa. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes Pinheiro. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada 

por unanimidade. Antes do inicio do Pequeno Expediente o Presidente Kleber 

Trévia Veras fez uso da palavra e fez o seguinte comentário: “Eu gostaria de 

desejar boas-vindas ao vereador Emanoel Vieira, e tenho certeza que seu 

retorno para esta Casa vai engrandecer ainda mais o Parlamento e elevar 

o nível das discussões. E também quero informar que o vereador 

Emanoel Vieira chega assumindo a liderança da Prefeita nesta Casa 

Legislativa”. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 07/2018, DE 03 DE ABRIL DE 2018, que CRIA A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA, TRÂNSITO E DEFESA CIVIL 

DE CAMOCIM, QUE PASSA A INTEGRAR A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, FICANDO 

ALTERADA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

08/2018, DE 05 DE ABRIL DE 2018, que CONCEDE REPOSIÇÃO SALARIAL 

AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL); leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 09/2018, DE 05 DE ABRIL DE 2018, 

que ALTERA A NOMECLATURA/MODALIDADE DE ENSINO DE ESCOLAS E 

CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL); leitura 

do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018, que ALTERA O INCISO VIII AO 

ART. 52 E ART. 62-D DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CAMOCIM. Leitura dos Requerimentos: 075/2018, 076/2018 e 077/2018 de 

autoria do vereador Marcos Coelho; 078/2018, 079/2018 e 080/2018 de autoria 
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do vereador Kleber Trévia; 081/2018 de autoria do vereador Nilson Martins; 

082/2018 de autoria do edil Juliano Cruz. ORDEM DO DIA: O vereador Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa – líder da Prefeita, pediu questão de ordem ao 

Presidente desta Casa Legislativa, solicitando que fosse deliberado em 

plenário o Pedido de Urgência Especial, dos três Projetos do Poder Executivo 

em pauta nesta Sessão. Em conformidade com o Art. 176 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Camocim. O Presidente colocou em votação 

em plenário o pedido do líder da Prefeita, que foi aprovado por nove votos a 

favor e quatro votos contrários. Em seguida o Presidente desta Casa 

Legislativa, suspendeu a Sessão por 10 minutos para que as Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e 

Assistência Social, em consonância com o Art. 80 do Regimento Interno, se 

reunissem em plenário para emitissem seus pareceres verbais. Após retomar 

os trabalhos, e com a aprovação dos três projetos do executivo, nas 

Comissões, o Presidente colocou os mesmos em Discussão e votação: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 07/2018, DE 03 DE ABRIL DE 2018, 

que CRIA A SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA, TRÂNSITO E 

DEFESA CIVIL DE CAMOCIM, QUE PASSA A INTEGRAR A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, FICANDO 

ALTERADA A LEI MUNICIPAL Nº 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após discutido entre os vereadores foi 

aprovado por unanimidade. Discussão do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 08/2018, DE 05 DE ABRIL DE 2018, que CONCEDE REPOSIÇÃO 

SALARIAL AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que foi aprovado por 11 (onze) 

votos a favor e 01 (um) contra. Discussão do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 09/2018, DE 05 DE ABRIL DE 2018, que ALTERA A 

NOMECLATURA/MODALIDADE DE ENSINO DE ESCOLAS E CENTROS DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, que após a discussão foi aprovado por unanimidade. Os 

requerimentos de número: 069/2018 e 071/2018, de autoria do edil Marcos 

Coelho, 072/2018 e 073/2018 de autoria do edil Erasmo Gomes, foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. O requerimento nº 070/2018 de 

autoria do edil Marcos Coelho foi desaprovado por 08 (oito) votos contra e 03 

(três) votos a favor.   GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fizeram uso da 

tribuna o edil Ricardo Vasconcelos Barbosa que fez o seguinte discurso: 

“Primeiramente gostaria aqui de dá boas vindas ao Vereador Emanoel Vieira, 

um vereador atuante, inteligente, comprometido com o trabalho e a vida 
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pública. Quero discordar do vereador Marcos Coelho quando fala que a 

secretaria que o edil Emanoel conduziu não era produtiva. Pois com certeza ele 

prestou um grande serviço ao povo de Camocim. Quero parabenizar a 

Administração pela organização da Semana Santa, onde a cidade estava 

lotada com a beira-mar muito limpa, toda iluminada. Quero parabenizar da 

empresa Ecogold que é responsável pela limpeza pública em Camocim, pois o  

Sr. Jean que é o gerente, mas um cara muito prestativo e dedicado, e essa 

empresa é a que melhor prestou serviço na área da limpeza em nossa cidade. 

Quero comentar também que estive fazendo uma visita e fiquei encantado com 

a maneira que se encontra hoje o hospital Deputado Murilo Aguiar que foi todo 

reformado, conta com um centro cirúrgico, então queria também mandar um 

ofício parabenizando a diretora do hospital a doutora Daniela pelo 

trabalho que ela tem feito aí dá para notar mudança né que tá 

acontecendo no Hospital. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Também quero dá boas vindas ao Vereador Emanoel Vieira 

que retorna a essa Casa, e quero iniciar meu pronunciamento primeiro pedindo 

ofício à Secretaria Municipal da Saúde pedindo o carro fumacê nas ruas de 

Camocim, porque as pessoas estão reclamando que não conseguem dormir 

devido à quantidade de muriçocas que tem na nossa cidade. Quero pedir 

também o envio de ofício ao governo do estado e aos órgãos responsáveis 

para que sejam tomadas providencias em relação as buraqueiras nas estradas 

que ligam Parazinho a Granja, Granja a Camocim, Camocim a Barroquinha, e 

Barroquinha a Chaval. Referente ao pronunciamento do colega Vereador César 

Veras na Sessão passada, que o mesmo comentou sobre o não pagamento 

dos funcionários e seguranças do consórcio público municipal de saúde de 

Camocim, o mesmo levantou a questão aqui, indagando o porquê eu não tinha 

dado entrada no Ministério Público fazendo uma denúncia sobre o consórcio 

Público Municipal de Camocim. Essa semana, diante da denuncia do vereador 

César Veras, eu fui até a diretoria do consórcio para apurar o que afirmou o 

vereador César, de que diversos fornecedores estavam atrasados a vários 

meses. Eu falei diretamente com o Presidente Júnior Fontenelle e aqui ele 

mandou um ofício destinado a esta Casa e diz o seguinte: Sirvo-me do 

presente para responder o Ofício de vossa excelência que o quadro funcional 

que engloba os equipamentos da Policlínica, Centro especializado unidade de 

pronto atendimento 24 horas Camocim e Granja estão integralmente em dia 

com o pagamento relativo a remuneração dos funcionários e demais 

profissionais terceirizados que promovem a segurança dos prédios públicos por 

meio da empresa. Mas quero informar que prefeita Mônica Aguiar ainda não 
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assinou o contrato de rateio referente a este ano de 2018, todos os demais 

prefeitos já cumpriram com suas obrigações assinando o contrato e 

repassando os valores conveniados, mas a prefeitura de Camocim está 

inadimplente, referente aos meses de janeiro, fevereiro, março e Abril, 

comprometendo os serviços oferecidos à população, apesar da dívida de 

Camocim motivada pela falta de compromisso da prefeita Mônica Aguiar, o 

consórcio garantiu o atendimento aos termos contratuais.  Caso o Município de 

Camocim continue inadimplente, o consórcio será obrigado a paralisar um 

serviço e executar dívida na justiça e a história se repete a exemplo do ano de 

2017. Quero informar os motivos e as consequências, pois depois que gestora 

de Camocim perdeu a presidência do consórcio, vem tentando boicotar a 

administração da entidade pública, dificultando ao máximo, o que 

consequentemente prejudica diariamente as pessoas que precisam dos 

serviços públicos de Camocim.  Sobre as UPAS o estado pediu aos municípios 

que saíssem do consórcio, então ficou acertado que a partir de 30 de Abril 

cada município vai gerenciar a UPA de sua cidade. Por que eram mantidas a 

custa de R$ 500.000,00 mensais. Então eu quero dizer ao vereador César 

Veras para ele ligar para a Prefeita Monica, para solucionar o problema e 

mandar ela fazer esse pagamento que está com 4 meses atrasado. Quero 

dizer que o vereador César Veras faz uma tremenda politicagem, por que estão 

atrasando o repasse afim de prejudicar a direção do consórcio público. Eu 

queria fazer o registro que o deputado estadual Robério Monteiro participou de 

uma reunião nesta quarta-feira com Senador Eunício Oliveira, na ocasião 

Robério Monteiro apresentou as principais demandas dos Municípios do 

Estado do Ceará, tratando da execução de vários projetos importantes para 

região. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “quero em primeiro lugar solicitar em forma de Requerimento Verbal 

– moção de aplauso ao ator global Alexandre Barilari, agradecendo pela 

suas divulgações em redes sociais das belezas naturais da Cidade de 

Camocim, como as praias de Tatajuba, Lago Grande, Ilha do Amor, 

Maceió, redes de restaurantes. Também em forma de Requerimento Verbal 

que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de Conservação e Serviços 

Públicos, reivindicando a capina e a limpeza das praças e ruas de 

Camocim. solicito ainda que seja encaminhado ofício a Prefeita Municipal 

reivindicando iluminação pública ao lado da Caixa Econômica Federal, 

devido as inúmeras reclamações da população. O edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho e fez o seguinte pronunciamento: “eu irei fazer algumas reflexões 

sobre o julgamento do Habeas Corpus do Ex-presidente Lula no Supremo 
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Tribunal Federal, que teve como resultado, o placar de 6 a 5 com o voto de 

minerva da Ministra Carmem Lúcia, com transito e julgado em 2ª Instância. 

Quero afirmar que muitos juízes estão abusando de suas funções, pois em 

conformidade com Art. 283 do Código de Processo Penal, ninguém poderá ser 

preso sem o trânsito e julgado. Destaco ainda a falta da votação da ação 

declaratória da inconstitucionalidade sobre o referido ato. O Edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva que fez o seguinte pronunciamento: “Quero inicialmente 

expressar mais uma vez a minha indignação em relação as fiscalizações que 

tenho feito no município de Camocim, nos órgãos municipais, pois na maioria 

das vezes sou mal recebido pelos funcionários, que aparentemente receberam 

ordens para que não permitissem meu acesso aos órgãos para realizar minha 

função de vereador que é de fiscalizar; sem falar que os secretários não 

interesse em responder os ofícios enviados. Em relação ao edil César Veras, 

ao seu discurso feito na sessão passada em que o mesmo me acusou de ser 

negligente no que diz respeito a suposta falta de pagamento aos seguranças 

do Consórcio Público de Saúde de Camocim, eu quero afirmar que é 

impossível está em todos os lugares ao mesmo tempo, e que o edil César 

Veras deveria também fiscalizar se está acontecendo algo errado e denunciar. 

Pela ordem fez uso da tribuna o edil César Araújo Veras que inicialmente fez o 

seguinte discurso: “Em primeiro lugar quero comentar sobre o pronunciamento 

do vereador Erasmo Gomes que entrou em contradição com o discurso do seu 

aliado político Marcos Coelho, pois o Edil Erasmo disse que recebeu um 

retorno, através de ofício, do Consórcio Público de Saúde em tempo recorde, 

sendo que anteriormente o edil Marcos Coelho, havia dito que desde 2017 

espera uma resposta do mesmo consórcio em relação ao processo seletivo 

que foi realizado no ano passado. O nobre vereador Juliano Cruz prestou a 

toda a população camocinense um desserviço, pois faltou com a verdade, pois 

nunca foi repassado para a UPA de Camocim o valor de 500 mil reais mensais, 

e sim 360 mil, e para verificar isso é só consultar o portal da transparência, mas 

ao invés disso o edil Juliano Cruz prefere passar informações erradas e faltar 

com a verdade. Eu peço que o vereador Juliano indague ao presidente do 

Consórcio o porque dele não ter encaminhado aos municípios o programa do 

contrato de rateio?! Os edis Juliano e Erasmo deveriam também ter relatado o 

que houve durante a fiscalização sanitária da policlínica de Camocim, mas se 

omitiram. Se omitiram também sobre a falta de pagamento aos seguranças da 

policlínica. Agora trouxeram um ofício argumentando com mais uma inverdade, 

dizendo que a Prefeitura de Camocim está inadimplente, mas eu provo, de 

acordo com o portal da transparência, que a cidade de Camocim está 
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totalmente regular, enquanto que o município, que hoje o edil Juliano Cruz 

representa, está devendo mais de 900 mil reais. Quero fazer um 

questionamento também ao vereador Juliano Cruz, o porquê dele não 

comentar da demissão em massa dos funcionários da UPA de Granja?! Tal 

atitude vinda de um parlamentar é lamentável”. Fez uso da tribuna a edil Maria 

Iracilda Rodrigues que inicialmente fez o seguinte discurso: “Quero parabenizar 

o discurso do vereador César Veras, pois mostrou a real situação e sobre 

quem realmente deve ao consórcio de Saúde, mostrando que Camocim está 

em dias e Granja é que está em debito. Quero também parabenizar o 

Deputado Estadual Sérgio Aguiar por ter sido agraciado pela sexta vez como 

um dos deputados mais influentes e um dos que mais trabalham pelo nosso 

Ceará. Quero parabenizar também o vereador Emanoel Vieira que está 

retornando a esta Casa, e dizer que ele fez muito pelo nosso município 

enquanto esteve a frente da Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

Quero pedir que envie um ofício parabenizando a Secretaria de Cultura, na 

pessoa da Amanda Coelho,  pelos eventos que foram realizados durante a 

Semana Santa. O edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna e 

fez o seguinte discurso: “Inicialmente lamentou o falecimento do Dr. Armando 

Quixadá. Quero agradecer a Prefeita Monica por confiar e permitir que eu seja 

líder do governo. Quero fazer uma pequena retrospectiva por onde passei, 

onde busquei fazer o melhor quando estive a frente do Gabinete da Prefeita, e 

depois assumi o desafio de trabalhar em uma Secretaria nova, que foi a de 

Conservação e Serviços Públicos. Quero afirmar que buscamos fazer o que 

estava ao alcance daquela Pasta, cuidando do patrimônio público, inclusive 

buscamos sanar reclamações de longa data dos moradores, como restauração 

do Cemitério municipal, restauração da iluminação pública, recuperação de 

estradas. Quero pontuar nesta Casa que estamos diante da maior obra de 

saneamento básico do Estado do Ceará, embora estejam causando 

transtornos a população, a obra é de grande relevância para a saúde da 

população. Então quero reafirmar meu compromisso com o povo de Camocim, 

e dizer que venho com o folego renovado para trabalhar ainda mais na busca 

de melhorias para nossa cidade. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 12 de abril, às 17hs, no Plenário Deputado 

Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 09:00 horas, do dia 05 de abril de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa, Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa. Deixou 

de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Júlio Cesar Sotero. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa 

da leitura e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos 

Requerimentos: 084/2018, 085/2018 e 086/2018, de autoria do edil Erasmo 

Gomes e 087/2018, 088/2018 e 089/2018 de autoria do edil Marcos Coelho, e 

092/2018 (Votos de Pesar) de autoria da Edil Lúcia Sousa. ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2018, que 

ALTERA O INCISO VIII AO ART. 52 E ART. 62-D DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. Após a discussão foi aprovado por 

unanimidade. Discussão dos Requerimentos: 076/2018, 077/2018 de autoria do 

edil Marcos Coelho; 079/2018 e 080/2018 de autoria do edil Kleber Trévia; 

081/2018 de autoria do edil Nilson Martins; 082/2018 de autoria do edil Juliano 

Cruz; 090/2018 e 091/2018 do edil José Ferreira; e 092/2018 (votos de pesar) 

da edil Lúcia Sousa. Após a discussão os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade. O requerimento Nº 075/2018 de autoria do edil Marcos Coelho foi 

discutido e desaprovado por nove votos contra e três a favor. GRANDE 

EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna livre o Professor e historiador da Escola 

Professor Ivan Pereira de Carvalho, Sr. Paulo José Silva Santos que fez uma 

apresentação contando a história de vida do Aviador Camocinense Euclides 

Pinto Martins. Essa apresentação contou com a presença dos alunos da Escola 

Professor Ivan Pereira de Carvalho, além de populares que acompanharam 

com atenção o detalhamento da rica história do Aviador Pinto Martins. O edil 

Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Quero 

parabenizar o Professor Paulo pela brilhante explicação de seus projetos que 

são magníficos. Com certeza essa Casa tem que apoiar e ajudar, e propagar a 

história de Pinto Martins, o nosso filho mais ilustre. Quero dizer que no dia 8 de 
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Março, estivemos nessa Casa, mas precisamente na Sala de reunião das 

Comissões, e recebemos a visita Wilson Alves Fontenele e do Senhor Albino 

Tavares representando a empresa do saneamento aqui no município de 

Camocim, na qual eles se comprometeram em 15 dias enviar um relatório 

atualizado da situação das ruas, e se comprometendo também a iniciar 

imediatamente os devidos reparos nas ruas que já receberam as instalações 

da tubulação. Mas até o momento nada foi feito, a cidade está esburacada, 

falta sinalização das ruas onde o serviço está sendo feito. Então a gente vê a 

falta de respeito, de compromisso, e eu vereador Juliano Cruz, quero 

responsabilizar a senhora Prefeita Mônica Aguiar, que é chefe do Poder 

Executivo, e responsável por fiscalizar, juntamente com sua equipe, essa obra. 

São mais de 52 milhões de reais investidos para a empresa deixar a cidade 

nessa situação caótica”. Pela ordem fez uso da tribuna o vereador Edvanilson 

Oliveira de Sousa que inicialmente fez o seguinte discurso: “Eu quero aqui 

também parabenizar o Professor Paulo, que através de poucas palavras 

mostrou seu grande conhecimento histórico. Quero solicitar que seja enviado 

ofício a Secretaria de Conservação e Serviços Públicos reivindicando a limpeza 

e capina nos arredores da lagoa dos Thierres, no bairro Olinda. Quero aqui 

novamente tocar no assunto do saneamento básico, que é um assunto que tem 

incomodado muitos os camocinenses e a empresa não tem honrado seu 

compromisso, então temos que continuar cobrando que essa empresa possa 

fazer seu trabalho com qualidade, de forma a deixar nossas ruas transitáveis, 

por que do jeito que está não pode ficar. Quero reafirmar que minha bandeira é 

a do PCdoB, pois eu acredito que qualquer um de nós temos o direito de 

escolher o candidato que lhe agrada. Então quero deixar bem claro que eu voto 

para o nosso deputado federal Robério Monteiro, porque ele merece é um cara 

que já foi muito bem votado aqui em outra eleição, e eu acredito para Federal 

agora possamos dar uma boa votação para ele.  Então é só para deixar bem 

claro que o meu apoio é do deputado federal Roberto Monteiro e vou pedir 

apoio do meus amigos, meus camaradas partido PCdoB para elegermos nosso 

Deputado Robério Monteiro. Outra dúvida que as pessoas estão tendo e que 

eu quero esclarecer é que eu Vereador Oliveira da Pesqueira, sou candidato a 

Presidente da Câmara Municipal de Camocim, tenho direito, já estou no meu 

segundo mandato, tenho trabalhado para crescer junto com a administração, 

mostrar para o povo o meu trabalho, então estarei candidato em qualquer 

situação, e eu quero pedir apoio aos meus camaradas de situação e oposição 

e agradeço muito por qualquer um, que de forma independente declarar apoio 

a minha candidatura. Um dos meus grandes incentivadores é o Vereador 
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James da Pesqueira. O edil James Barbosa da Rocha aparteou o edil 

Edilvanilson Oliveira e disse: “Quero declarar apoio ao meu camarada Oliveira, 

e pode contar com meu voto para Presidente da Câmara Municipal de 

Camocim”. O edil José Ferreira da Silva, também aparteou e disse: “Quero 

dizer vereador Oliveira que meu voto é seu, você tem capacidade de mostrar 

um bom trabalho a frente desta Casa”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues ao 

apartear o vereador Edvanilson Oliveira, comentou: “Meu amigo Oliveira, meu 

voto também é seu, por que você foi o primeiro a me procurar, e se tem o apoio 

do Deputado Sérgio Aguiar, eu voto em Vossa Excelência”. Ao retornar sua fala 

o edil Edvanilson Oliveira de Sousa, agradeceu o apoio declarado dos seus 

pares. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Inicio minhas palavras parabenizando o Professor Paulo pela 

iniciativa, pela competência e o grande conhecimento demonstrado nessa 

apresentação na Casa do Povo. Pinto Martins merece nosso reconhecimento, 

e acho que poderíamos fazer bem mais, divulgando esse filho ilustre não 

somente de Camocim, mas de todo o Ceará. Quero comentar também sobre o 

descaso do Executivo Municipal com os mototaxistas de Camocim, pois alguns 

tiveram que tirar do próprio bolso para construírem seu próprio ponto de 

mototaxi, por não suportarem mais ficarem sofrendo com o sol, e a prefeitura 

não fazer nada. Quero lamentar aqui a desaprovação que ocorreu a tempos 

atrás nessa Casa do Projeto da Câmara Jovem, que foi de minha autoria. 

Também quero colocar minha indignação a essa situação das ruas após as 

obras de saneamento básico, pois é inadmissível esse fato. Pois a empresa vai 

levar de Camocim mais de 50 milhões de reais e deixar as ruas esburacadas e 

os moradores sofrendo com vias intransitáveis, inclusive sofrendo acidentes, e 

eu quero pedir as pessoas que sofreram de alguma forma, algum prejuízo que 

acione na justiça o ressarcimento, para que essa empresa possa ser 

responsabilizada por tais danos. Quero me referir ao Projeto de indicação de 

autoria da Vereadora Iracilda que foi aprovado por esta Casa, que tratava da 

regularização dos Bombeiros Civis, mas que, mesmo a vereadora Iracilda, 

sendo líder da Prefeita, não teve seu projeto sancionado pela Prefeita Monica. 

E agora nos deparamos com essa fatalidade da morte do adolescente que pulo 

do píer de Camocim, o qual é diferente pular da balaustrada para pular no píer 

por que é mais fundo e a correnteza é forte. Então é preciso de bombeiros civis 

ali, ou até mesmo, um guarda municipal que fique para orientar e não permitir 

que mais jovens façam esse tipo de aventura perigosa. Então temos que criar 

cargos de bombeiros civis, salva-vidas por que isso é necessário na nossa 

cidade. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna e fez o 
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seguinte discurso: “Quero iniciar minha fala comentando sobre o terminal de 

passageiros do município de Camocim, o qual dezenas de pessoas todos os 

dias, utilizam do píer para se dirigirem da zona rural até a sede do município, 

além do píer também ser uma atração turística para a nossa cidade. Nós não 

podemos tapar o sol com a peneira, por que a grande verdade é que 

infelizmente aquele equipamento público não tem o serviço de salva vidas e 

nem sequer um funcionário público para orientar, e diminuir a possibilidade de 

acontecer uma tragédia. Eu tenho acompanhado a luta dos bombeiros civis de 

Camocim, na busca de poderem trabalhar dignamente, mas infelizmente a 

Prefeita não ouviu a nossa Súplica, e essa Casa também não aprovou o 

requerimento de minha autoria que pedia a contratação imediata de salva vidas 

para o píer de Camocim, o que poderia ter evitado tal situação. Na semana 

passada foi protocolado nesta Casa, um requerimento de minha autoria, para 

que os bombeiros fizessem a uma vistoria para saber se a manutenção está 

sendo feita de forma adequada, já que existem reclamação da ferrugem 

corroendo a escada e partes importantes da estrutura, o que compromete a 

segurança dos camocinenses que utilizam do píer de Camocim”. Fez uso da 

tribuna o edil Antonio Nilson Martins Mendes e fez o seguinte discurso: “Quero 

comentar da minha felicidade de ter de volta aqui ao Parlamento nosso colega 

Emanoel Vieira, dizer para você que sua presença muito enriquece o 

Parlamento. Quero também parabenizar o Deputado Estadual Sérgio Aguiar 

pela sexta premiação consecutiva pela sua grande atuação parlamentar em 

prol do povo cearense. Parabéns Deputado Sergio Aguiar, você merece, pois é 

visionário, incansável e cheio de grandes sonhos. No âmbito escolar ontem foi 

o dia mundial da saúde, dia mundial também de combate ao câncer, e a 

secretaria de saúde promoveu o evento de conscientização, onde as 

prevenções ainda são as melhores maneiras de evitar esse mal.” O edil José 

Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Nós 

lamentamos, mais uma vez, a tragédia com o falecimento do garoto que 

infelizmente faleceu ao cair do píer. Então quero apoiar meus colegas 

parlamentares e afirmar que não pode faltar realmente a presença de um 

profissional naquele local, e não podemos ficar aqui procurando o culpado por 

essa situação tão trágica. Eu queria também que seja enviado ofício à 

secretaria de conservação e serviços públicos para que recupere a estrada que 

dá acesso aos quilômetros km começando ali no Bairro Olinda. Também quero 

reafirmar meu compromisso para Deputado Federal que é o Deputado Robério 

Monteiro, e para Estadual voto Sérgio Aguiar. Boa noite a todos!”. O edil 

Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 
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“Quero dizer que já tive muitos líderes políticos, e apesar das diferenças 

políticas, eu não tenho intrigados, por que sei respeitar as opiniões contrárias. 

E quero dizer que fui vitima de uma emboscada virtual, onde estava discutindo 

uma matéria e o vereador Erasmo Gomes, me aparteou o que não cabia no 

caso da discussão. Eu quero dizer que eu tenho história na politica de 

Camocim, enquanto que o edil Erasmo não tem história e é apoiador da 

Oligarquia Vaulino. Em relação ao linchamento virtual que eu venho sofrendo 

sobre o comentário da cidade de Granja, eu quero afirmar que respeito a 

cidade de Granja, tenho muitos amigos naquela cidade. Então foi muito injusto 

a Câmara de Granja, me dá uma nota de repúdio. E isso tudo foi um mal 

entendido, que usaram de má-fé na tentativa de denegrir minha imagem”. O 

edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Quero parabenizar o trabalho do Professor Paulo por resgatar a 

historia do filho ilustre de Camocim, o aviador Euclides Pinto Martins. Sobre o 

pronunciamento do vereador Oliveira, que declarou seu apoio ao Deputado 

Robério Monteiro, eu quero dizer que nós somos um grupo, e ajudamos 

efetivamente a Prefeita Monica ser reconduzida para a Administração 

Municipal, principalmente por que a Prefeita tem um ótimo trabalho diante da 

população de Camocim. Então eu quero dizer que somos um grupo e 

precisamos estarmos unidos, seguindo os direcionamentos das nossas 

lideranças políticas. Quero falar também da fatalidade no píer de Camocim, e 

nós não podemos fazer desse fato um palanque político. E sobre o 

saneamento básico, eu quero dizer que estamos falando de saúde pública, e a 

Prefeita Monica já ordenou que a Empresa possa recuperar devidamente o 

calçamento de nossas ruas.” O edil James Barbosa da Rocha fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero parabenizar o Deputado Sérgio Aguiar 

pela comenda que o Deputado recebeu em Fortaleza. Quero parabenizar a 

Prefeita Monica que tem atendido na medida do possível os requerimentos dos 

vereadores. Quero parabenizar o Jean da Ecogold que vem trabalhando de 

forma honesta e compromissada com a limpeza pública de nossa cidade. 

Parabenizo também o vereador Emanoel Vieira, que fez um excelente trabalho 

diante da Secretaria de Conservação. Quero reafirmar meu apoio ao Vereador 

Oliveira da Pesqueira, que tem meu voto para a Presidência da Câmara. 

Reafirmo também que o nosso partido, uma parte vai apoiar o Deputado Chico 

Lopes e outra parte o Deputado Robério Monteiro. E que eu estarei apoiando o 

vereador Oliveira para elegermos o Deputado Robério Monteiro. Por que ele 

poderá ajudar o setor pesqueiro de Camocim. O Presidente desta Casa 

Legislativa – Vereador Kleber Trévia Veras fez uso da palavra e disse: “Quero 
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afirmar que também sou vereador de bancada, o que a bancada decidir eu 

estarei apoiando. Eu durante 20 anos esperei minha oportunidade, e no 

momento certo eu estou aqui na Presidência desta Casa. Quero dizer que 

amanhã estaremos reunidos nesta Casa com várias lideranças da nossa 

região, do partido PDT. Então estão todos convidados a fazerem parte desse 

grande momento democrático. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 20 de abril, às 17hs, no Plenário Deputado 

Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 20 de abril de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa, Antônio Nilson Martins Mendes, Maria Iracilda Rodrigues, 

Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa, Ismael 

Jorge Gomes Pinheiro e Júlio Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi lida e aprovada por unanimidade. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 10/2018, DE 

11 DE ABRIL 2018, que EMENTA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração 

da Lei Orçamentária para o exercício de 2019 e dá outras providências; leitura 

do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 11/2018, DE 16 DE ABRIL DE 2018. 

(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ABRE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 04/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, 

que ASSEGURA MATRÍCULA PARA O ALUNO PORTADOR DE 

DEFICIÊNCIA LOCOMOTORA NA ESCOLA MUNICIPAL MAIS PROXIMA DA 

SUA RESIDÊNCIA; leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 05/2018, DE 28 

DE MARÇO DE 2018, que CRIA O “PROGRAMA PRATA DA CASA”, QUE 

ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 

OPORTUNIDADE PARA A APRESENTAÇÃO DE GRUPOS, BANDAS, 

CANTORES OU INSTRUMENTISTAS LOCAIS NA ABERTURA DE EVENTOS 

MUSICAIS QUE CONTEM COM FINANCIAMENTO PÚBLICO MUNICIPAL; 

leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 06/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, 

que CRIA O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL. Leitura do 

Requerimento Nº 093/2018 (autoria do edil JAMES BARBOSA); 094/2018 e 

095/2018 (autoria do edil ERASMO GOMES); 096/2018, 097/2018 e 098/2018 

(autoria do edil MARCOS COELHO); e 099/2018 (autoria do edil CÉSAR 

VERAS). ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu o Pedido de Urgência 

Especial do Projeto de Lei DO EXECUTIVO Nº 11/2018, DE 16 DE ABRIL DE 

2018., que ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO 

VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, para deliberação em Plenário. O 
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qual foi aceito por sete votos a favor, quatro contra e três abstenções. O 

Presidente suspendeu a Sessão por 10 (dez) minutos em conformidade com o 

Art. 80 do Regimento Interno para que as Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento apresentassem seus Pareceres Verbais 

em Plenário, que teve como resultado dois votos a favor e um contrário em 

cada Comissão. Depois de retomada a Sessão em plenário o Presidente 

colocou em discussão o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 11/2018, DE 

16 DE ABRIL DE 2018. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ABRE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que foi aprovado por oito votos a favor, três votos 

contra e três abstenções. Foi colocado em discussão O PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 003/2018, que DISPÕE SOBRE APLICAÇÃO DE 

PENALIDADES À PRÁTICA DE “ASSÉDIO MORAL” NAS DEPENDÊNCIAS 

DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DIRETA INDIRETA, 

AUTÁRQUICA E FUNDACIONAL, POR SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS, 

CONTRATADOS OU NOMEADOS PARA CARGOS DE CONFIANÇA E DE 

CHEFIAS MUNICIPAIS, de autoria do Edil ISMAEL JORGE GOMES 

PINHEIRO, que após a discussão foi aprovado por unanimidade. Os 

requerimentos: 084/2018, 085/2018 e 086/2018 (Erasmo Gomes); e 089/2018 

(Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

Requerimentos Nº 087/2018 e 088/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e 

desaprovados por 10 votos contra e 04 a favor.  GRANDE EXPEDIENTE: O 

Presidente desta Casa Legislativa, Kleber Trévia Veras, atendendo ao ofício Nº 

020/2018 do Delegado do Conselho Regional de Contabilidade de Camocim, 

concedeu o uso da Tribuna Livre por 15 minutos para o Senhor Nagel Silva 

Cunha que apresentou um histórico com informações sobre as ações do 

Conselho Regional de Contabilidade do Município de Camocim, que 

anualmente no mês de abril, promove alguns eventos em comemoração ao Dia 

do Profissional da Contabilidade, e que nesse ano apresentará diversas 

atividades, entre elas uma caminhada na beira mar de Camocim. Fez uso da 

tribuna o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro que fez o seguinte discurso: “Quero 

aqui deixar minha homenagem ao dia do índio, nós temos uma divida histórica 

com eles, aliás quando nós chegamos nessas terras brasileiras, eles são 

nossos anfitriões. Quero fazer comentário sobre minha ausência nas ultimas 

sessões, e quero dizer que depois que eu sofri uma cirurgia de 

revascularização coronária, eu precisei redobrar meus cuidados e estive 

fazendo umas revisões médicas, ao contrário do que comentaram nos 

“fakenews”, e finalizo renovando meu compromisso com o Deputado Robério 
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Monteiro”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da palavra e fez o 

seguinte discurso: “Quero comentar sobre a sessão passada, em que nós nos 

pronunciamos aqui declarando apoio ao Deputado Federal Robério Monteiro, e 

quero dizer quando nós procuramos apoiar um outro deputado é sempre 

buscando benefícios para nossa cidade, ainda mais apoiando o Deputado 

Roberio Monteiro que sendo Estadual já fez muito por nossa região, e agora 

tem a chance de renovar a Câmara dos Deputados Federais. Há alguns dias 

atrás eu e o vereador James fomos ao gabinete da Prefeita e passamos a 

emenda parlamentar que conseguimos através do Deputado Federal Chico 

Lopes, no valor de 500 mil reais para serem investidos na saúde de Camocim. 

Então nós não podemos pensar pequeno, pois cada um pode buscar apoio do 

deputado que apoiou, assim como eu quero ter o privilegio de ir lá e pedir um 

emenda parlamentar pra Camocim e dizer que foi o partido PCdoB que 

conseguiu. Então reforço meu apoio ao Deputado Robério Monteiro”. Pela 

ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz que fez o seguinte discurso: 

“Eu venho aqui primeiro levantar questão em relação a ONG Olho Vivo de 

Camocim que realizou no final do mês em parceria com a ONG Acesse, uma 

fiscalização em todas as escolas da rede pública Municipal de Camocim, tanto 

na sede, como da zona rural, e foram encontradas várias irregularidades, como 

por exemplo, produtos de merenda escolar com prazo de validade vencido,  

falta de legumes e verduras na alimentação, falta de popa de frutas, e grande 

quantidade de suco industrializado, problemas nas estruturas físicas,  

bebedouros de todas as escolas sem o certificado de água potável, conforme 

exigência da vigilância sanitária.  Foi feito um relatório e entregue à Secretaria 

Municipal de Educação, a Prefeita Mônica Aguiar e ao Ministério Público 

Estadual e Federal, sobre a situação da nossa cidade. A fiscalização também 

ocorreu em todos os postos saúde da zona rural de Camocim, ocasião em que 

foram encontrados também diversas irregularidades. Todos sabem que nós 

fazemos nesta casa um trabalho de oposição, e isso é um trabalho tanto da 

oposição como da situação, pois o trabalho do vereador é fiscalizar. Mais uma 

vez vou comentar sobre essa empresa de saneamento básico de Camocim,  

pois ela não está mais fazendo um trabalho decente, e continua fazendo 

porcaria na nossa cidade, e quem diz é a sociedade, é a população, pois é só 

andar nas ruas, é só andar nos bairros para ver a porcaria que está ficando. E 

para concluir quero comentar sobre a quadra poliesportiva da Pedra Branca, 

que desde a inauguração nunca houve iluminação e só que o tem dentro da 

quadra são animais sujando a quadra”. O vereador Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero comentar sobre a 
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situação lamentável do trecho da estrada entre Jijoca de Jericoacoara, onde já 

ocorreram duas mortes. Sem comentar que a situação atrapalha inclusive a 

economia local, pois o desenvolvimento turístico da região perde com as 

estradas esburacadas, pois o turista deixa de frequentar devido o risco de 

acidente e assaltos nas estradas. Já mandamos várias reivindicações para que 

a situação fosse resolvida, mas é desrespeitoso como estamos sendo tratados 

pelo Governador Camilo Santana, que não responde nossas correspondências. 

A história se repete com quem viaja na ce-085, sabe que os trechos de 

Camocim a Barroquinha, Camocim a Granja, e Chaval a Barroquinha está 

muito ruim. O deputado João Jaime fez um requerimento na Assembleia 

Legislativa solicitando a recuperação imediata desse trecho, mas o Governador 

Camilo Santana não atende nem mesmo a Assembleia Legislativa do Estado 

do Ceará. São por esses e outros motivos que nós parlamentares precisamos 

ter altivez e reclamar do Governo do Estado, pois esse descaso nas nossas 

estradas não pode continuar”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero parabenizar o contador Nagel Cunha 

pelo seu trabalho a frente da Delegacia Regional do CRC. Quero comentar 

também sobre a situação dos mototaxistas de Camocim, que estão largados 

pela administração municipal, são cerca de 230 profissionais que pagam 

aproximadamente 18 mil reais anuais aos cofres da Prefeitura, mas que não 

recebem nenhum retorno desse dinheiro. Em relação ao saneamento básico, é 

inadmissível a situação que essa empresa está deixando nossa cidade, pois 

esse fato significa que está havendo fiscalização ineficaz. Quero dizer que a 

Prefeita Municipal tem culpa nessa situação do saneamento em Camocim, pois 

ela é a gestora, afirmo também que sou contra a contratação de grandes 

bandas para a inauguração de eventos e que esse possa ser utilizado na 

compra de remédios e merenda escolar de qualidade. Quero solicitar que seja 

enviado ofício aos gabinetes dos Deputados: Capitão Wagner, Robério 

Monteiro, Sérgio Aguiar e Gony Arruda solicitando em caráter de urgência 

para que seja agilizada o processo de recuperação da CE-085, junto ao 

Governo do Estado. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e 

fez o seguinte discurso: “Quero inicialmente lamentar a situação da politica 

camocinense, o tempo passa, e a história se repete, vemos vereadores 

mudando de partido, criticas aos eventos realizados pela administração. As 

coisas tomam rumos que não condizem com a realidade, por que o grupo de 

“babões”, mais atrapalha do que ajuda. Por que quando eu decidi apoiar o 

Deputado Robério Monteiro, eu fui muito criticado, e foram criadas histórias 

mentirosas a meu respeito. Quero dizer que nas minhas decisões pessoais 
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politicas quem define sou eu, pois não sou marionete nas mãos de ninguém. 

Também quero lamentar a situação dos mototaxistas de Camocim”. Pela 

ordem fez uso da tribuna o edil Ricardo Vasconcelos Barbosa e fez o seguinte 

discurso: “Em relação ao saneamento básico de Camocim, quero informar ao 

vereador Juliano Cruz que eu estive juntamente com o vereador Emanoel 

Vieira, reunido com o Sr. Antenor que é o responsável pela operação tapa 

buraco e ele nos garantiu que tem 40 homens trabalhando na recuperação do 

calçamento das ruas de Camocim. Quero solicitar o envio de um ofício a 

Prefeita Municipal parabenizando pela inauguração da Creche Juninho na 

antiga UFANA, pois é uma excelente instituição escolar que atenderá 

cerca de 160 crianças. Quero comentar sobre mais uma conta desaprovada 

do ex-prefeito Chico Vaulino, referente ao ano de 2012. E finalizo minhas 

palavras parabenizando a prefeita Monica pelas obras que estão sendo 

realizadas em nossa cidade”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero parabenizar o vereador Emanoel 

Vieira e dizer que seja bem vindo novamente a esta Casa, parabenizar também 

o Presidente Kleber Trévia Veras pela condução democrática dos trabalhos 

nesta Casa. Quero aqui mencionar o dia do Índio, e reforçar a defesa dos 

direitos indígenas.  Ontem também foi comemorado o dia do Exército e ontem 

tivemos uma linda cerimonia em homenagem ao Exercito onde o Deputado 

Sérgio Aguiar recebeu uma comenda Medalha Mérito do Exercito. Inclusive 

quero solicitar o envio de ofício ao Sargento Anderson do Tiro de Guerra 

10.001 pela disposição e excelente trabalho realizado a frente daquela 

instituição. Participamos ontem também da inauguração do CEI Juninho que 

atenderá com qualidade as crianças carentes daquele bairro. Quero também 

parabenizar a Prefeita Monica que muito tem feito pela educação de nossa 

cidade, pois hoje somos referencia em educação no Estado do Ceará, isso 

graças ao árduo trabalho da Prefeita, da Secretária Betinha e dos nossos 

bravos professores. Hoje participei de um grande evento onde seis escolas 

participaram com projeto de homenagem ao Aviador Pinto Martins pelos 126 

anos de nascimento do filho ilustre de Camocim – Euclides Pinto Martins. 

Quero dizer que estarei presente na Marcha Nacional dos Vereadores 2018 em 

Brasília-DF, onde teremos grandes experiências com outros legisladores 

municipais de todo o Brasil. Pela ordem fez uso da tribuna o edil César Araújo 

Veras que fez o seguinte discurso: “Ouvi aqui os vereadores falarem de ONG’s 

que fiscalizam a administração pública, mas que nós sabemos que essas 

organizações tem interesse político, inclusive um dos nomes citados pelos 

vereadores que trouxeram esse assunto para esta Casa, é de uma pessoa que 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

não sai da casa do ex-prefeito de Camocim. Quando vejo os vereadores 

Juliano Cruz e Erasmo Gomes comentando sobre a fiscalização na educação, 

eu não os ouço falar das contas de governo do Ex-prefeito Chico Vaulino que 

foram desaprovadas pelo Tribunal de Contas do Estado, e isso só prova mais 

uma vez a incoerência entre o discurso e a prática dos vereadores Juliano e 

Erasmo”. O edil James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Eu vi todos os garis parados por que não receberam os seus 

pagamentos e isso é uma situação triste, por que são pais de família que 

dependem desse dinheiro, e essa paralização deixou a cidade toda suja. E 

esses trabalhadores merecem o respeito. Quero comentar que existem muitos 

camocinenses desempregados e sofrendo, inclusive com a falta de alimentos. 

Quero dizer que eu apesar de esta lutando pela administração da Prefeita, nós 

fomos expulsos por que declaramos apoio ao Deputado Robério Monteiro, 

então esqueceram o que nós fizemos, e eu deixo claro que fui eleito por que 

tenho muitos amigos, por que trabalhei muito. E declaro mais uma vez que os 

vereadores James Barbosa, Edvanilson Oliveira e Zezinho da Rádio estamos 

apoiando para Deputado Federal o Deputado Estadual Robério Monteiro”. Pela 

ordem fez uso da tribuna o edil Antônio Emanoel de Almeida Sousa que fez o 

seguinte discurso: “Quero aqui comentar sobre os discursos dos parlamentares 

e quero dizer que a fiscalização é necessária, nós somos fiscais do povo. Mas 

não podemos deixar a politicagem aflorar e começar a tentar diminuir nossa 

função legislativa, e tratar as questões públicas como mesquinhez. Sobre o 

saneamento básico a empresa se comprometeu a vir aqui para prestar contas 

do trabalho realizado, então vamos aguardar. A limpeza pública paralisou, mas 

por culpa da incapacidade de gerenciamento da empresa, não pela falta de 

pagamento. Quero renovar meu compromisso com o povo e reafirmar que sou 

um vereador de bancada, de grupo, então apoio o Deputado Leonidas Cristino, 

juntamente com o Deputado Sérgio Aguiar”. O Presidente desta Casa 

Legislativa, vereador Kleber Trévia Veras, finalizando os trabalhos afirmou: 

“Que tem buscado valorizar o Poder Legislativo e espero que haja uma 

evolução sobre a importância deste Poder, e que a vida continua um eterno 

aprendizado”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 27 de abril, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 

 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 27 de abril de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antônio Emanoel 

de Almeida Sousa, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, 

José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro e Júlio Cesar Sotero. Deixaram de comparecer os edis: Maria 

Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa 

e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 12/2018, DE 24 DE ABRIL DE 2018, que 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM 

A SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE SOBRAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018 DE 19 

DE ABRIL DE 2018, que ALTERA-SE O INCISO I, DO ARTIGO 98 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, FIXANDO DATA E 

HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA. Leitura dos requerimentos: 100/2018, 

101/2018, 102/2018 e 103/2018 de autoria do edil Erasmo Gomes e 104/2018, 

105/2018 e 106/2018 de autoria do edil Marcos Coelho. ORDEM DO DIA: 

Discussão do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 05/2018, DE 28 DE MARÇO DE 

2018, que CRIA O “PROGRAMA PRATA DA CASA”, QUE ESTABELECE A 

OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE OPORTUNIDADE PARA A 

APRESENTAÇÃO DE GRUPOS, BANDAS, CANTORES OU 

INSTRUMENTISTAS LOCAIS NA ABERTURA DE EVENTOS MUSICAIS QUE 

CONTEM COM FINANCIAMENTO PÚBLICO MUNICIPAL, que após a 

discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão do PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 06/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, que CRIA O PLANO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL, que após discussão foi aprovado 

por unanimidade. Discussão dos Requerimentos: 093/2018 (James Barbosa); 

094/2018 (Erasmo Gomes); 096/2018, 097/2018 e 098/2018 (Marcos Coelho); 

e 099/2018 (César Veras); que após as discussões foram aprovados por 

unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: Pela ordem fez uso da tribuna o edil 
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José Ferreira da Silva e fez o seguinte pronunciamento: “Quero fazer menção 

ao dia da empregada doméstica, que fazem um trabalho de grande importância 

para as nossas famílias. Quero fazer um requerimento para a secretaria de 

conservação para a realização de uma limpeza no Cemitério São José. solicito 

também um envio de ofício para verificar a situação dos moradores do 

Maceió, por que tem muitos que estão recebendo duas contas de 

consumo, e algumas com valores exorbitantes. Quero lamentar a maneira 

que as pessoas ainda fazem politica em nossa cidade, pois meu nome tem 

ficado na berlinda, desde quando eu, o vereador Oliveira e o vereador James 

resolvemos apoiar o Deputado Robério Monteiro, e lamentavelmente as 

pessoas esquecem que poderia ser qualquer um deles, e ainda esquecem que 

nós somos pais de família, cidadãos comuns antes de ser homens públicos”. O 

vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Quero assinar em baixo das palavras do vereador Zezinho, pois nós 

não fizemos nada demais, apenas declaramos apoio ao Deputado Robério 

Monteiro, em busca de melhorias para o bem do povo de Camocim, e 

concorreremos à presidência desta Casa, recebendo votos seja de situação ou 

de oposição. O PCdoB não merece e não precisa ser desprezado pela atual 

administração, pois contribuímos para a eleição a prefeita Monica, mas se não 

nos quiserem nós procuraremos quem queira nosso apoio”. O edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Todos 

sabem que eu rompi com o grupo do Deputado Sérgio Aguiar, e isso aconteceu 

de forma indireta, pois não houve contra tempos entre eu o Deputado, pois ele 

é o político. E a falha do deputado foi apenas por omissão, e isso custou a 

minha saída de apoio ao Deputado Sérgio. A administração da prefeita Monica 

tem enfrentado dificuldades como todas as cidades do Brasil, e no quesito 

administrativo a prefeita tem suas virtudes plausíveis. Mas quero dizer que meu 

compromisso é com o povo, pois eu dou mais tempo da minha vida para o 

povo do que para minha família. Quero aqui acolher os três vereadores 

dissidentes: James, Zezinho e Oliveira, e dizer que possamos formar um bloco 

independente, e mostrar que temos muito a contribuir para melhoria da nossa 

cidade” Fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz e fez o seguinte discurso: 

“Quero tratar sobre o que ocorreu no Laguinho da Torta, pois é triste ver aquela 

quantidade de água indo para o mar, e infelizmente numa ação desastrosa fez 

com que toda a água do lago fosse embora, acabando com aquele importante 

ponto turístico. Um ponto que queria reclamar é sobre o transporte escolar 

sendo realizado em d20, isso não pode continuar”. O edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez o seguinte pronunciamento na tribuna desta Casa: “Quero 
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dizer estive no DER com o superintendente, o Dr. Sergio Azevedo e o 

deputado João Jaime, no intuito de pedir que o trecho entre as cidades de 

Camocim a Chaval, e Camocim a Granja seja consertado, pois a buraqueira 

está muito grande”. O edil Júlio César Sotero fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Quero esclarecer que eu não estou aderindo ao grupo do 

Deputado Sérgio Aguiar, pois não passa de falácias, e isso eu quero esclarecer 

e deixar esclarecer quem são meus pré candidatos que é Roberio Monteiro e 

Romeu Aldigueri”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Eu estive na Assembleia Legislativa e estava tendo 

audiência pública tratando sobre “fakenews”, e esses fakenews são usados 

para denegrir a imagem de políticos e personalidades, principalmente, em 

cidades pequenas. Eu gostaria de fazer um Requerimento solicitando uma 

Audiência pública para tratarmos sobre os “fakenews” em nossa cidade, e 

contaríamos com a presença do Ministério Público. Peço que seja enviado 

ofício a Guarda Municipal pedindo que medidas de segurança sejam feitas para 

que crianças e adolescentes não usem de forma desregrada no píer de 

Camocim. Os pontos de mototaxi em Camocim é uma questão que tenho 

tratado já diversas vezes, que inclusive é uma reivindicação deles, e até agora 

os mototaxi tiveram apenas um ponto construído pelo município de Camocim. 

Sobre apoio político, eu quero declarar que apoio o candidato Romeu Aldigueri 

e o Deputado Estadual Robério Monteiro. Em relação ao Hospital Deputado 

Murilo Aguiar eu queria que os vereadores fizessem uma visita na ala da 

maternidade, para que pudessem ver as condições insalubres que lá existem”. 

O edil James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“Quero esclarecer mais uma vez que sou um homem trabalhador, e que o que 

for bom para Camocim eu votarei, pois tenho que prestar contas com o povo de 

Camocim. Quero dizer que tenho palavra, e que não volto atrás das minhas 

palavras, pois eu tô saindo da sombra para vir para o sol”. O edil Ricardo 

Vasconcelos Barbosa que fez o seguinte pronunciamento na tribuna desta 

Casa: “Quero parabenizar a Senhora Daniele que está a frente do Hospital 

Deputado Murilo Aguiar e está fazendo um exemplar trabalho. Eu digo que os 

vereadores que saíram da situação, estão sendo manipulados, pois agora 

estão recebendo elogios, mas daqui a pouco aparecerão os problemas, e o 

desprezo por parte do ex-prefeito de Camocim”. O edil Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero comentar 

sobre os carros que estão parados no antigo Cesp de Camocim, e dizer que 

aqueles carros, estão lá desde quando a Prefeita Monica assumiu, que o ex-

prefeito Chico Vaulino entregou daquela maneira. E esses veículos estão 
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sendo investigados a situação deles na Procuradoria contra crimes públicos. 

Outro ponto, eu quero comentar sobre o Hospital Deputado Murilo Aguiar, que 

o vereador Erasmo aqui apontou falhas, e eu quero dizer que aquela unidade 

de saúde já está servindo o povo de Camocim há muito tempo, e ela só recebe 

recursos federais se prestar contas e for fiscalizada pelos órgãos competentes. 

A Prefeita Monica assinou um convenio para o abastecimento de agua em 

Camocim, orçado no valor de 2 milhões de reais. Além de assinar o convenio 

para construção da praça próximo ao quartel da PM. Quero dizer que um grupo 

de empresários, de forma independente, estão se reunindo em busca de 

desenvolver o turismo em nossa cidade, pois é preciso aproveitar todo o 

potencial de Camocim”. fez uso da tribuna o edil César Araújo Veras e fez o 

seguinte discurso: “Quero primeiro comentar sobre as palavras do vereador 

Erasmo Gomes, que quando foi eleito prometeu que nunca serviria a nenhuma 

oligarquia, mas que defende com unhas e dentes o ex-prefeito Chico Vaulino, e 

hoje diz que apoiará o ex-prefeito de Granja Romeu Aldigueri. O vereador 

Juliano quando estava no poder com o seu aliado Chico Vaulino, nunca criticou 

o transporte escolar de Camocim, agora vem acusar, injustamente, a prefeita 

Monica”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada dia 04 de maio, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 17:00 horas, do dia 04 de maio de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antônio Emanoel 

de Almeida Sousa, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, 

José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro e Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa 

Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa e aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do Projeto de Indicação nº 

007/2018, que “INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PRÉVIA PARA A REALIZAÇÃO DE OBRAS COM 

IMPACTO URBANÍSTICO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto 

de Indicação nº  008/2018, que “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto 

de Indicação nº  009/2018, que “AUTORIZA CRIAÇÃO NO ÂMBITO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, O CURSO PRÉ-VESTIBULAR E 

PREPARATÓRIO PARA INGRESSO NO ENSINO SUPERIOR E 

CONCURSOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do Projeto 

de Indicação nº  010/2018, que “DISPÕE SOBRE O PROGRAMA PRIMEIRO 

EMPREGO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Leitura dos Requerimentos: 107/2018, 111/2018 e 112/2018 do edil Erasmo 

Gomes; 108/2018, 109/2018 e 110/2018 do edil Marcos Coelho; e 074/2018 do 

edil Kleber Trévia. ORDEM DO DIA: Discussão do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 12/2018, DE 24 DE ABRIL DE 2018, que AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A SANTA 

CASA DE MISERICÓRDIA DE SOBRAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Logo após a discussão foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 01 (um) 

contra. Discussão do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2018 DE 19 DE 

ABRIL DE 2018, que ALTERA-SE O INCISO I, DO ARTIGO 98 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, FIXANDO DATA E 

HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA, que após a discussão foi aprovado por 
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13 (treze) votos a favor e 01 (um) contra. Discussão do PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 04/2018, DE 28 DE MARÇO DE 2018, que ASSEGURA 

MATRÍCULA PARA O ALUNO PORTADOR DE DEFICIÊNCIA LOCOMOTORA 

NA ESCOLA MUNICIPAL MAIS PROXIMA DA SUA RESIDÊNCIA, que após a 

discussão foi aprovado por unanimidade. O Requerimento Nº 102/2018 

(Erasmo Gomes) foi discutido e aprovado por unanimidade. O requerimento Nº 

101/2018 (Erasmo Gomes) foi retirado de pauta pelo autor. Os Requerimentos 

Nº 100/2018; 103/2018 (Erasmo Gomes); e 104/2018, 105/2018 e 106/2018 

(Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados por 8 (oito) votos contra e 6 

(seis) votos a favor.  GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o 

edil Juliano Abreu Cruz que fez o seguinte discurso: “Inicio minhas palavras 

primeiro lamentando profundamente a politicagem barata de perseguição ao 

Projeto Doutores na Comunidade, encabeçado pelo advogado Zenilson 

Coelho. Onde recentemente iria ser realizada mais uma edição desse 

importante projeto na Igreja Evangélica Assembleia de Deus, e após o anuncio 

e divulgação do evento, a igreja foi obrigada a cancelar a parceria com o 

projeto sob pressão da prefeita e do Deputado Sérgio. E quem mais sofre com 

essa perseguição é a população que seria beneficiada com cestas básicas, 

medicamentos, então quero lamentar mais uma vez esse fato vergonhoso. 

Quero também aproveitar para cobrar, que a Senhora Prefeita venha fazer a 

assinatura do contrato de rateio financeiro com o Consórcio Público de Saúde 

da Microrregião de Camocim, e também o pagamento da divida que chega  a 

quase meio milhão de reais, e tem prejudicado o bom funcionamento da 

Policlinica e do CEO Regional, que poderão, se não for assinado, fechar as 

portas para os camocinenses”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Edvanilson 

Oliveira de Sousa que fez o seguinte discurso: “Quero inicialmente também 

lamentar essa situação de perseguição ao brilhante projeto do Dr. Zenilson 

Coelho, por que ele trabalha pelo povo, tira dinheiro do próprio bolso, e ainda 

assim, vem a perseguição por estar fazendo o bem. Isso é uma falta de 

respeito, falta de democracia, que todos nós sofremos, inclusive quando eu 

afirmei na sessão passada que estaria apoiando para Deputado Federal o Sr. 

Robério Monteiro, e desde então venho sofrendo criticas de pessoas que não 

querem o bem para Camocim, pois ao apoiar o Deputado Robério Monteiro eu 

estou procurando melhorias para nossa cidade, por que o nosso partido tem 

dado muitas contribuições para o camocinense. A poucos dias o PCdoB 

conseguiu um emenda parlamentar com o Deputado Chico Lopes no valor de 

mais de 500 mil reais, e agora a pouco conseguimos outra de mais de 300 mil 

reais. Então estamos trabalhando e mostramos isso para o nosso eleitor. Então 
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quero reafirmar meu apoio para Deputado Federal a Robério Monteiro”. O edil 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho e fez o seguinte pronunciamento: “Quero 

me dirigir especialmente a vossa excelência, Senhor Presidente, pelo ocorrido 

aqui no início de uma votação de um Projeto de Resolução de autoria da Mesa 

Diretora que tratava do horário de funcionamento da Câmara Municipal de 

Camocim, e antes do projeto ser votado, nós discutimos com Vossa Excelência 

regimentalmente, através de uma Questão de Ordem, qual seria a justificativa 

do Projeto de Resolução, já que ele não se encontrava contido na proposição. 

O Presidente desta Casa, insistiu em não dizer e ainda fez mais, determinou 

anti-regimentalmente que a minha palavra fosse cassada. O Senhor Presidente 

deve pedir desculpas a todos pela forma antirregimental como vossa 

excelência se comportou. Quero reafirmar que nesta Casa, qualquer um de nós 

está sujeito ao Regimento. Não é porque se senta na cadeira de Presidente, 

que se pode rasgar o Regimento, ao contrário o Presidente tem que ter 

conduta exemplar. É uma pena Presidente Kleber Veras que Vossa Excelência 

que é um homem que entende bem do Regimento, tenha manchado a sua 

história desta forma.” O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna e 

fez o seguinte discurso: “Quero falar para as pessoas que realmente me 

conhecem, pois sou muito criticado, inclusive dizem que sou um vereador 

ultrapassado, mas quem convive comigo, sabe que estou sempre na trincheira,  

na luta e tentando fazer o melhor que eu posso. Inclusive tem um individuo que 

vive me criticando, mas eu sei que ele é um vendido, foi vendido ao Chico 

Vaulino e depois se vendeu ao grupo do Deputado Sérgio Aguiar. Eu quero 

dizer que requerimento pra obra eu nunca fiz nem quando era da situação, 

porque eu sei que a obra é para vereador privilegiado e eu nunca fui Vereador 

privilegiado. Mas eu já apresentei inúmeros projetos aqui nesta Casa, e esses 

projetos todos visam a melhoria na qualidade de vida das pessoas, pois eu 

procuro trabalhar para bem do povo de Camocim. Pela ordem fez uso da 

tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva e fez o seguinte discurso: “Queria 

iniciar a minha palavra convocando os professores de Camocim para na 

próxima sessão, pois nós teremos um requerimento falando sobre o dinheiro 

dos precatórios. Nesta Casa Legislativa nós perdemos muito tempo, perdemos 

energia, e a coisa ficou muito direcionada ao que você fez e ao que eu faço. 

Senhor Presidente mais uma vez eu gostaria que esta Casa enviasse ofício à 

Guarda Municipal perguntando encarecidamente como é que eles vão 

Quando é que a prefeitura através da Guarda Municipal irão sanar a 

situação da guarda municipal que é critica não só pela falta de 

aparelhamento, mas pelas condições de trabalho insalubres. Quero trazer 
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aqui para esta Casa a questão do saneamento básico, pois agora a pouco 

Vereador Juliano Cruz mostrou uma foto de um veiculo de sua propriedade 

preso dentro de um buraco feitos pela empresa de saneamento de Camocim. 

Aproveitando eu quero fazer um esclarecimento público, e dizer que qualquer 

pessoa que teve prejuízo material, ou sequela física provocado por essa obra, 

que entre com ação contra a empresa pedindo ressarcimento. E por fim 

gostaria de comunicar não só a população de Camocim, como também a todos 

os meus colegas vereadores que te forma muito honrosa fui convidado a 

participar das próximas eleições como candidato a deputado federal e ainda 

não dei o minha resposta definitiva”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero também lamentar pela situação do 

carro do vereador Juliano Cruz e dizer que eu não tomei conhecimento dessa 

situação do Projeto Doutores na Comunidade, eu que faço parte do projeto não 

tomei conhecimento do motivo do cancelamento dessa edição. Eu estive entre 

um dos assuntos mais comentados da semana onde pessoas tomaram 

posicionamento por mim, e decidiram as coisas por mim. As pessoas sabem 

que o meu partido Democratas, que tem como presidente Doutor Zenilson 

Coelho, estaria apoiando para Deputado Federal o atual Estadual Roberto 

Monteiro, e as pessoas começaram a falar que eu fui comprado e que não irei 

apoiar o Federal da prefeita e do Deputado Estadual Sergio. Uma série de 

pessoas que antes não gostavam de mim, começaram aplaudir e dizer Seja 

bem vindo aqui na Tijuca, pois é igual coração de mãe sempre cabe mais um. 

E eu pergunto, como é que cabe mais um, se eles expulsaram quem vivia lá?! 

Quero dizer que sou responsável pelos meus atos e se eu fosse apoiar seja lá 

qual for o deputado, seria quem mais ajudou a Camocim. E eu disse para a 

Prefeita Monica, olha foi você que me colocou na Câmara, foi você que estava 

lá embaixo daquele palanque da prefeita Mônica, foi para você que eu pedi um 

voto casadinho Mônica e Zezinho. E me disseram que eu fique aqui ao lado da 

Prefeita e do Deputado, mas eu não saí, eu não saí de lugar nenhum. Eu não 

fui para lugar nenhum, eu sempre estive nesse lugar que o povo me colocou, 

na bancada de situação da prefeita Mônica Aguiar para gente ajudar a construir 

um Camocim melhor, e eu estarei lá para defender e trabalhar em prol desse 

povo. Então quero afirmar que continuo definitivamente com a prefeita Mônica, 

o Deputado Sérgio Aguiar e o Deputado Federal Leonidas Cristino”. Fez uso da 

tribuna o edil James Barbosa da Rocha e fez o seguinte discurso: “Eu venho 

aqui esclarecer para a população, para as pessoas de bem que votaram em 

mim e me botaram na Câmara Municipal, quero dizer que eu vou votar no 

Deputado Federal Chico Lopes, porque eu vou defender a bandeira do meu 
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partido, pois é o Deputado Federal Chico Lopes que está mandando emendas 

para Camocim, mandou uma de 500 mil, e agora mandou uma de 300 mil que 

já foi empenhada agora no dia 24. Então não tem porque deixar de votar no 

Deputado Federal Chico Lopes. As lideranças do meu partido não aceitaram a 

gente votar em outro Deputado que não fosse do PCdoB. E para Deputado 

Estadual estou com o nosso Deputado Sérgio Aguiar. Então eu só tenho 

agradecer ele e a prefeita Mônica e a cada um dos meus eleitores que deram 

um voto de confiança e quero explicar para cada um dos camocinenses o meu 

apoio nas próximas eleições”. O edil Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da 

tribuna e fez o seguinte discurso: “Eu gostaria de parabenizar aqui o vereador 

James pelas suas palavras e sua coerência. Gostaria de falar aqui sobre 

alguns acontecimentos, e dizer que a maioria das pessoas usam a internet 

para o bem, para fazer estudo, para fazer pesquisa, em busca de 

desenvolvimento, mas infelizmente tem muitas pessoas usando internet só pra 

fazer o que não presta. Essa semana, eu fui vitima mais vez, de um ataque 

virtual, de gente que não tem o que fazer, quando fizeram uma postagem aí do 

Sítio do Caburé que é o nosso, quando estavam presentes a Prefeita Monica, o 

Deputado Sérgio Aguiar, eu e alguns amigos, no ataque virtual disseram que 

eu consegui com dinheiro da politica. Eu queria dizer a vocês meus amigos que 

quando meu pai faleceu eu tinha 17 anos, em casa eu sou o mais velho de três 

irmãos do segundo casamento do meu pai meu pai. Eu venho de uma família 

tradicional de Camocim, uma família que muito me orgulha, pois somos 

trabalhadores, desde cedo começamos a trabalhar e trazer sustento 

honestamente para nossa família. Nós somos unidos, temos tudo em comum, 

tudo é nosso, os irmãos não brigam, pelo contrário, um sempre cuidando do 

outro. Nós temos nossos empreendimentos, já fui representante comercial, eu 

tenho história nessa cidade. Nossos empreendimentos aqui em Camocim, são 

bem mais antigos do que a minha adesão ao grupo do Deputado Sérgio 

Aguiar”. O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Quero aqui primeiramente dizer ao nobre vereador Erasmo que sobe 

a essa Tribuna da Câmara de Camocim para apresentar falácias e tentar 

colocar o povo contra a administração da prefeita Monica, mas quando a 

verdade vem a tona o vereador Erasmo simplesmente se omite, pois eu 

esperava que ele viesse pedir desculpa a população por noticiar falsamente um 

débito da Prefeitura de Camocim com consórcio público de saúde, e aqui eu 

trouxe provas onde o município de Camocim não deve sequer um centavo o 

município da Granja. Enquanto que o município de Granja deve mais de 998 

mil reais, portanto quase um milhão de reais e o Vereador deveria chegar aqui 
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e pedir desculpas à população. Então os nobres vereadores que gostam de ir 

denunciar no Ministério Público, então que eles denunciar o presidente do 

consórcio Público de Saúde de Camocim por atrasar os salários dos 

Servidores, atrasar energia, atrasar água”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez 

uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero iniciar minha fala comentando 

que nós estivemos na Marcha Nacional dos Vereadores e falar que nós vimos 

lá em Brasília, assistimos palestra de vários presidenciáveis em especial a fala 

do nosso candidato cearense o Ciro Gomes, que foi aplaudido de pé. Durante 

essa Marcha tivemos presentes quase dois mil e quinhentos vereadores, ao 

todo no Brasil nós somos 57.000 vereadores. Fiquei muito feliz em assistir 

palestras que nos enriqueceram, e quando a gente vê nossos colegas aqui 

trabalhando a forma que estão, nós que somos um para-choque de toda essa 

conjuntura política. Estamos trabalhando para a aplicação das politicas 

públicas e bem estar do cidadão do campo e da cidade. Quero encerrar minha 

fala convidando para os festejos de Nossa Senhora de Fátima”. A edil Maria 

Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Eu gostaria 

que essa Casa enviasse um Ofício para o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais pelo belíssimo evento que foi feito em homenagem ao Dia do 

Trabalhador. Como também um ofício para nossa Prefeita Mônica 

parabenizando ela pelo primeiro de maio, pelo evento que ela fez na 

praça, envolvendo todas as secretarias municipais. Eu queria pedir uma 

Nota de Pesar para que seja encaminhado para o nosso amigo do 

Boqueirão, o sr. Raimundo da Silveira e a sua esposa Lurdes que perdeu 

o filho de forma trágica que foi doce do Raimundo da Silveira Oliveira 

Filho de 19 anos que cometeu suicídio sábado passado. Eu pensei que 

igreja fosse independente e que o município, a prefeita não tivesse autonomia 

de intervir em ações religiosas, mas segundo o edil Juliano ela proibiu a 

realização do Projeto Doutores da Comunidade, o que não é verdade, pois as 

igrejas são autônomas, e a administração não tem interesse nenhum e proibir 

nenhum evento. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa que fez o seguinte discurso: “Quero aqui lamentar a atitude do 

Vereador Juliano Cruz em acusar falsamente a prefeita Mônica e o deputado 

Sérgio Aguiar de ter proibido evento em um templo de associação de direito 

que é a igreja do Templo Central, uma entidade religiosa que tem mais de 50 

anos, e lá existe um Conselho de Pastores, um Conselho Pastoral, então eu 

não acredito em nenhuma intervenção para proibir evento nenhum. Vamos 

respeitar as instituições, o Estado é laico, e a igreja tem autonomia e vida 

própria ela é quem decide o que vai fazer ou não. Quero aqui parabenizar o 
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vereador Zezinho e o vereador James pelo discurso, pela unidade no grupo,  

porque nós fomos eleitos no palanque da prefeita Mônica e juntos nos 

continuaremos. Queria também lamentar a forma deselegante que o colega 

Vereador Marcos Coelho se dirigiu ao Presidente desta Casa, até por que o 

Regimento dá ao presidente sim o poder de caçar palavra de qualquer 

Vereador, se ele não estiver sendo elegante. Então Sr. Presidente que Vossa 

Excelência convoque os vereadores para que nós façamos, urgentemente, o 

Conselho de Ética desta Casa”. O Presidente desta Casa Legislativa, vereador 

Kleber Trévia Veras fez uso da palavra e fez o seguinte discurso: “Quero 

afirmar que em momento nenhum está Casa teve um momento negro, como 

afirmou a pouco o vereador Marcos Coelho, eu, sempre busco exaltar o 

Parlamento Camocinense, tenho uma historia politica nesta Casa, já fui 

oposição e em momento algum isso aconteceu, mesmo eu sendo oposição, 

inclusive quando o Presidente desta Casa era o vereador Juliano Cruz. Então 

vereador Marcos Coelho, quero afirmar que Vossa Excelência está equivocado, 

e deveria reavaliar os seus posicionamentos, por que eu fui vereador aqui, oito 

anos de oposição, e nunca fui desrespeitado nem desrespeitei ninguém, pois 

eu procuro cumprir com a minha obrigação e vou assim até o fim”. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 11 de maio, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª 

secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 11 de maio de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antônio Emanoel 

de Almeida Sousa, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, 

José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro e Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa 

Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa e aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 13/2018, DE 08 DE MAIO DE 2018. (REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL), que “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO EQUIPAMENTO 

ESPORTIVO ARENINHA FRANCISCO DAS CHAGAS RODRIGUES SANTOS 

(PROFESSOR RODRIGUES), LOCALIZADO NA RUA SANTA RITA II, S/N, 

BAIRRO RODAGEM DO LAGO, NA SEDE DA CIDADE DE CAMOCIM-CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 004/2018, que CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA. (CAMILO 

SANTANA); leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO 011/2018, que DISPÕE 

SOBRE ESTABELECER MECANISMOS DE SEGURO PARA GARANTIR O 

INTERESSE PÚBLICO NOS PROCESSOS DE LICITAÇÃO E A CORRETA 

APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS. Leitura dos Requerimentos: 

113/2018 (Kleber Trévia); 114/2018; 115/2018; 116/2018; e 117/2018 (Erasmo 

Gomes); e 118/2018; 119/2018; 120/2018; e 121/2018 (Marcos Coelho). O líder 

do Governo, vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa, pediu que fosse 

colocado em votação no plenário o Pedido de Urgência Especial do Projeto de 

Lei do Executivo Nº 013/2018. Após deliberação, foi aprovado por 12 votos a 

favor e 01 contra.  ORDEM DO DIA: Em conformidade com o Art. 80, Inciso IV, 

§2º do Regimento Interno, os Pareceres das Comissões serão verbais, quando 

incluídas em Regime de Urgência Especial na Ordem do Dia e após suspensão 

da Sessão em 5 minutos para deliberação das Comissões”. Após apresentação 

do Parecer Verbal o Presidente retomará os trabalhos colocando as matérias 

em votação. A comissão de Constituição, Justiça e Redação apresentou 
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Parecer Favorável ao referido Projeto. Em seguida o Presidente Kleber Trévia 

Veras retomando os trabalhos legislativos colocou em discussão e votação o 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 13/2018, DE 08 DE MAIO DE 2018. 

(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO 

EQUIPAMENTO ESPORTIVO ARENINHA FRANCISCO DAS CHAGAS 

RODRIGUES SANTOS (PROFESSOR RODRIGUES), LOCALIZADO NA RUA 

SANTA RITA II, S/N, BAIRRO RODAGEM DO LAGO, NA SEDE DA CIDADE 

DE CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que foi aprovado por 

unanimidade. Os requerimentos Nº 074/2018 e 113/2018 (Kleber Trévia); 

112/2018 (Erasmo Gomes); 109/2018 e 110/2018 (Marcos Coelho) foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos 107/2018 (Erasmo 

Gomes) e 108/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados. O 

Requerimento 111/2018 (Erasmo Gomes) foi retirado de pauta pelo autor.  

GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o edil Júlio César 

Sotero que fez o seguinte discurso: “Quero começar dizendo que estivemos 

reunidos no gabinete Deputado Estadual Robério Monteiro, juntamente com a 

Vereador Juliano Cruz, Vereador Doutor Ismael, Vereador Oliveira da 

Pesqueira, o advogado Zenilson Coelho, então quero dá parabéns a todos pela 

coragem pela determinação e pelos comprometimentos que só veio a fortalecer 

nosso grupo político. Quero também parabenizar a prefeita de Granja Amanda 

do Romeu, que postou uma matéria nas suas redes sociais falando que a 

cidade de Granja assumiu grande relevância em educação hoje no Estado do 

Ceará com 23 escolas nota 10, então hoje celebramos o resultado que coloca 

Granja oficialmente em primeiro lugar no Ceará e quero parabenizar também a 

secretária da Educação de Granja, Sra. Tatiane Cassimiro. O Edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Olha só o que eu 

vi na tv nesses dias e meu deixou cismado, eu vi a rede globo falando mal de 

militar, e eu achei muito estranho por que essa rede de tv sempre apoiou o que 

não presta, então eu acho que tenha alguma coisa por trás, tem uma segunda 

intenção por trás disso. E outra coisa que me traz aqui é dizer que o politico de 

verdade tem que sair da zona de conforto, seja ele quem for, seja pescador, 

seja dono de Pesqueira, professor, enfim quando assumimos uma vida pública 

ele está sujeito a chuvas e trovoadas, então eu saio da minha vida de médico e 

me atrevo adentrar na vida política de vereador e não posso reclamar do que o 

povo vai pensar de mim. Então mais uma vez eu vou deixar bem claro aqui a 

minha posição, pois a política é altamente dinâmica”. Fez uso da tribuna o edil 

Juliano Abreu Cruz e fez o seguinte discurso: “Quero também iniciar o meu 

pronunciamento falando que estivemos na capital cearense a dois dias atrás, e 
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estivermos no gabinete do deputado estadual Robério Monteiro que é pré-

candidato a deputado federal, e lá estavam, eu, o vereador Júlio César, 

Vereador Dr. Ismael, vereador Oliveira, algumas lideranças, e amigos do peito.  

Estava presente também conosco o pré-candidato a deputado estadual, ex-

prefeito de Granja Romeu Aldigueri, onde tivemos uma conversa onde os dois 

falaram lá o que que eles pensam para Camocim e dissemos que a politica 

atual está precisando de Sangue Novo que venha procurar trabalhar pelo bem 

do povo. Mas eu também quero tratar a respeito também sobre a questão das 

escolas nota 10  da nossa querida cidade de Granja. Então queria parabenizar 

a senhora prefeita Amanda do Romeu pelo belíssimo trabalho, não só ela mas 

a secretária de Educação de Granja, por que neste ano após um intenso 

trabalho em prol da educação, a cidade de Granja saltou para 23 escolas nota 

10. Eu queria também trazer esta Casa que estivemos na localidade Flamenga 

dos Ferreiras, eu e o meu colega Vereador Oliveira, com o ex-prefeito e pré-

candidato a deputado Romeu Aldigueri e algumas lideranças na comunidade 

recebendo adesão, que foi comandada pelo Sr. Novo Ferreira, que se cansou e 

quer mudança, quer coisa nova, e nós estivemos lá, tomando um café, e 

ouvimos reclamações pela falta de assistência do atual governo de Camocim, 

onde falta medicamentos, falta água de qualidade e os valores cobrados são 

altos o que é um absurdo”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Marcos Antonio 

Silva Veras Coelho que fez o seguinte discurso: “Inicio comentando sobre a 

inauguração da Areninha amanhã, e parabenizo por isso, por que está 

ajudando e contribuindo, colocando a juventude mais longe da droga, mais 

longe da violência, e nós somos absolutamente a favor de ações desse tipo. 

Tanto é assim que nós nesta Casa já apresentamos requerimentos para que as  

areninhas se estendam não apenas para a sede do município, mas nós 

pedimos no nosso Requerimento que foi aprovado para que ele também 

chegue até o Distrito do Guriú, a sede do Distrito de Amarelas, então está de 

parabéns está o Governo do Estado e a Prefeitura pelo equipamento que será 

inaugurado amanhã, inclusive com a presença do Governador do Estado. Mas 

a situação do esporte em Camocim encontram-se em verdadeiro estado de 

abandono, pois é um verdadeiro contraste quando se inaugura uma areninha,  

mas todos os demais equipamentos já existentes em Camocim estão em total 

abandono. E cito por exemplo a praça esportiva, uma das mais tradicionais 

delas, que é o estádio Fernando Trévia que está com um muro caído na sua 

lateral a mais de 40 dias e a administração, a secretaria de esportes não faz 

nada”. Fez uso da tribuna o edil Edvanilson Oliveira de Sousa e fez o seguinte 

discurso: “Quero confirmar que estivemos na capital visitando nosso Deputado 
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Estadual, e se Deus quiser, nosso futuro Deputado Estadual Robério Monteiro, 

e falamos de várias coisas, de vários detalhes importantes para o bem da 

nossa cidade e região. Quero falar também que agora a tarde estivemos na 

Flamenga dos Ferreiras quando fomos convidados pela família que tem 

pessoas que estão pensando em mudanças, e quando se pensa em mudança,  

se pensa que não estão felizes com as promessas que a atual administração 

fez e não cumpriu, deixando não só a família insatisfeita como toda a 

comunidade. A Revolta do povo é maior por que historicamente sempre 

apoiaram o grupo dos Aguiar, e eles sabem que o filho do Sr. Novo que tem 

emprego no município vai perder não irão aceitar o apoio a outro grupo político. 

O líder dessa família da Flamenga dos Ferreiras, nos disse para que nós o 

ajudássemos por que eles estão cansado de apanhar”. Queria fazer um 

requerimento verbal solicitando a Prefeitura Municipal reivindicando o 

complemento da construção do muro da Escola da Flamenga dos 

Ferreiras. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva 

que fez o seguinte discurso: “Quero dizer que ouvi muito atentamente as 

palavras do meu colega Vereador Doutor Ismael, e queria falar para o Doutor 

Ismael que se não tivéssemos um regime militar, se aquele lá atrás de repente 

não tivesse acontecido na forma que aconteceu, talvez hoje aqui no nosso país 

nós tivéssemos uma Cuba, uma Venezuela. Sobre o meu candidato a 

Presidente, o Deputado Federal Jair Messias Bolsonaro, nunca antes na 

história um candidato a presidente da república foi tão atacado pela mídia, pelo 

seu posicionamento, pelas suas ideias. Mas o que ele faz de relevante 

praticamente ninguém menciona, por exemplo de uma verba de 47 milhões de 

reais que ele teria direito, ele renunciou e isso não é comentado. Então eu já 

deixei claro para toda a cidade de Camocim o apoio incondicional a 

candidatura do deputado federal Jair Bolsonaro. Sobre o calote que os 

governos do PT deram no país, ao fazerem empréstimos bilionários a outros 

governos comunistas, como por exemplo da Venezuela, que não irão pagar e 

quem vai arcar com isso é o contribuinte brasileiro. Falando para população de 

Camocim a questão dos precatórios ela precisa ser trazida de volta a 

discussão, precisamos saber o que já foi gasto, como estão as negociações, se 

é que existem, e cobrar agilidade na liberação, pois esse dinheiro poderia já 

está beneficiando inúmeras famílias camocinenses.  Em relação as criticas que 

venho recebendo do vereador José Ferreira (Zezinho), quero afirmar que a 

opinião particular dele pouco me importa, pois isso não interfere na minha 

conduta como parlamentar, nunca me importou nem mesmo antes quando ele 

era radialista e vivia me atacando, pois as pessoas que me seguem, sabem 
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onde encontrar meus posicionamentos, por que defendo a transparência e tudo 

que eu faço na vida pública está divulgado nas minhas redes sociais. Pela 

ordem fez uso da tribuna o edil Antônio Nilson Martins Mendes que fez o 

seguinte discurso: “Queria começar minhas palavras falando de algumas datas 

importantes que a gente teve essa semana, como o dia 8, dia do Turismo, dizer 

também que dia 10 é o dia do Guia turístico. Quero pedir em forma de 

requerimento verbal à Guarda Civil Municipal que sejam colocadas faixas de 

pedestres em frente ao monumento Eu amo Camocim, em frente ao píer de 

Camocim, e outro em frente ao Ilha Praia Hotel. Quero comentar também sobre 

a inauguração de uma grande obra em nosso município, que é a areninha no 

Bairro Rodagem do Lago, que acontecerá amanhã às 18:30 horas e nós 

convidamos a todos para estarem presentes. Então mais uma vez quero 

parabenizar o Governador Camilo Santana, ao Deputado Sérgio Aguiar e o 

compromisso da nossa prefeita Mônica Aguiar, que mais uma vez está 

trazendo algo especial para nossa população que é o conjunto habitacional que 

construirá cerca de 300 casas habitacionais, nos bairros Jardim das Oliveiras e 

Cidade com Deus. Quero lembrar população de Camocim que hoje e amanhã 

estamos em campanha de vacinação contra a gripe influenza, e que a 

Secretaria de Saúde pretendem vacinar em torno de 11.336 pessoas. Hoje 

quero também parabenizar a todas as mães camocinenses, pois domingo é o 

dia delas é em especial parabenizo a minha mãe Goinha. Também gostaria de 

abraçar todos os aniversariantes, em nome do aniversariante de hoje ao meu 

pai. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues aparteou o edil Antonio Nilson e 

comentou: que a educação de Camocim evoluiu muito, e que Camocim tem 28 

escolas nota 10 durante esses anos, pois as escolas premiadas no ano 

passado não conta nesse ano. Pois saímos de município com escolas 

apoiadas e atualmente nós estamos com 28 escolas premiadas. Sobre a 

fabrica de castanha quero dizer que quando a Prefeita Monica assumiu a 

prefeitura, a fabrica já não existia. A vereadora Lúcia Sousa precisou se 

ausentar e pediu que eu fizesse a seguinte leitura: Quero comunicar que a 

campanha de vacinação contra febre aftosa vai de 1º a 30 de maio. Quero 

parabenizar  o município de Camocim sobre o resultado das 28 escolas com os 

melhores médias de aproveitamento pedagógico do segundo e quinto ano, 

deixando de ter escolas apoiadas para ser município de apoio. Solicito que seja 

Ofício à Secretaria Municipal da Educação e a Prefeita Monica Aguiar por 

mais esse feito na Educação de Camocim. Parabenizo também nossa 

Prefeita Monica pelo Conjunto Habitacional que ela traz para Camocim”. O edil 

Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 
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“iniciando meu pronunciamento, queria parabenizar meu amigo Erasmo, que  

mais uma vez foi campeão de seguidores dentro do seu blog, onde obteve 

quase 18 mil curtidas, sendo primeiro lugar na região. E com certeza levar mais 

de 20 mil para Deputado Federal. Ouvindo aqui alguns discursos eu gostaria de 

dizer uma coisa, que somente os vereadores que vem para o lado Deputado 

Sérgio Aguiar, é que vem por dinheiro, os vereadores que vão apoiar o outro 

candidato todos vão de graça. Se o vereador Zezinho vem para cá, se eu vir 

para cá, foi por dinheiro, foi comprado. Quero dizer que na vida pública já me 

enganaram várias vezes e nisso eu aprendi que para os eleitores o que importa 

é mesmo respeito que o nosso líder tem como a gente e eu digo isso para o 

cidadão que me procura. Encontrar deputado nessa época é fácil demais, nem 

precisa de esforço, quero ver após a eleição. Dos deputados que foram 

votados em Camocim, somente os Deputados Chico Lopes e Cabo Sabino 

mandaram emendas para nossa cidade. Os demais simplesmente esqueceram 

nossa cidade, mas o Deputado Sérgio Aguiar não continua presente em nossa 

cidade, continua enviando emendas em beneficio do nosso município. Então 

meus amigos precisamos analisar bem e reconhecer o trabalho e o esforço do 

nosso deputado que luta diuturnamente pelo bem do povo de Camocim”. O 

vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“Quero começar dizendo que estou tranquilo e quem se zanga aqui, e  

menospreza os demais vereadores é o vereador Erasmo, que hoje tirou parte 

do seu discurso para me atacar, dizendo que eu mudei minha postura, o 

vereador Erasmo que se acha sabido, muito valente, inclusive querendo  

amedrontar não sei quem, inclusive adentrando nesta Casa armado, o que ao 

meu ver deveria sofrer punição, por que isso não é postura de parlamentar. 

Quero dizer que não me vendo, não estou a venda, pois não suporto o 

candidato a deputado estadual que é um aproveitador da cidade vizinha, e o 

qual eu não quero ter nem um minuto de prosa, não me presto a esse tipo 

situação. Andaram dizendo que se eu visse 300 mil na minha frente em iria 

apoiá-lo, quero dizer nem por um milhão, pois eu honro minha família, minhas 

origens e estou aqui para prestar meu serviço a população de Camocim”. O 

edil César Araújo Veras e fez o seguinte discurso: “Nós vimos aqui por parte de 

alguns vereadores momento que vossas excelências usavam a tribuna 

exaltando as suas pessoas, os seus mandatos e nós da bancada de situação 

calados estávamos, e calados permanecemos, respeitando a decisão de cada 

um dos vereadores que são mandatários da confiança do povo. Quero dizer 

que é a população de Camocim que vai julgar a cada um dos senhores e 

senhoras que estão sentadas nessas cadeiras. Então convém que em primeiro 
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lugar possamos pensar na população, por que existem parlamentares que 

colocaram em segundo plano a necessidade dos eleitores. Indo aqui de 

encontro as palavras do vereador Marcos em relação ao esporte eu quero 

parabenizar a escola Alba Maria que participou e ainda está participando dos 

jogos escolares que teve inicio no ginásio Deputado Murilo Aguiar e a terceira 

fase será disputada em Sobral. Também quero parabenizar o município de 

Camocim e toda sua população pela inauguração e aquisição da areninha,  foi 

um requerimento nosso, de minha autoria. E amanhã será inaugurada com as 

presenças do Deputado Sérgio Aguiar, Prefeita Monica Aguiar, todos os 

vereadores da bancada de situação e de oposição sinta-se convidados, junto 

com nosso Governador Camilo Santana. Parabenizar também a prefeita 

Mônica que junto ao governador conseguiu mais três areninhas que serão 

implantadas no bairro da Cohab, no bairro praia, e uma no entorno do ginásio. 

Em relação as escolas notas 10, está havendo uma operação do Ministério 

Público e a polícia estão investigando esquema de alteração de notas de 

alunos no município de Itapajé que visava obter recursos públicos, por meio 

das escolas nota 10, e realmente algumas alguns municípios que estão sendo 

investigados, alteravam algumas notas para ter certas premiações a nível de 

estado. Eu parabenizo as que realmente conquistaram nota 10, em especial 

Camocim que chegou a 28 escolas nota dez. Quero também comentar sobre a 

reflexão que o vereador Ricardo colocou sobre alguns deputados votados no 

município de Camocim, e até hoje não fizeram nada para retribuir expressivas 

votações. E quero começar aqui pelos deputados estaduais, onde o Deputado 

Sérgio Aguiar tirou 15.147 votos, mas o deputado Sérgio anualmente destina 

só da sua verba de gabinete de 30 a 40%. Fora o que ele tem conquistado aqui 

no município de Camocim, através de pavimentação asfáltica, pavimentação 

em pedra tosca, construção de UBS, de ambulâncias, e outros diversos 

benefícios. O Deputado Gony Arruda tirou 6800 votos aqui em Camocim e  

nesses 4 anos ninguém viu um centavo sequer do Deputado Gony Arruda no 

município de Camocim. Capitão Wagner tirou 2715 votos e também até hoje 

não vi um real de emenda parlamentar e aqui quero finalizar os federais 

Robério Monteiro tirou 1.702 votos aqui, foi o 4º Deputado mais votado no 

município de Camocim e se quer mandou um centavo para o município de 

Camocim. O Deputado Leonidas Cristino anualmente através de emenda 

parlamentar manda um milhão de reais para custeio da área de saúde. Fez uso 

da tribuna o edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa e fez o seguinte discurso: 

“Quero iniciar falando do dia 15 de Maio onde comemoramos o Dia do 

assistente social, atualmente o Brasil tem mais de 120 mil profissionais do 
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serviço social, só perdendo para os Estados Unidos em número de assistentes 

sociais, mesmo assim a nossa profissão é muito desvalorizada, eu também sou 

assistente social e deixo minha indignação quanto a essa desvalorização de 

um profissional tão importante. Camocim foi uma das primeiras cidades, a 

aprovar a Lei da carga horária de 30 horas semanais para os profissionais de 

serviço social. Quero dizer que na próxima quinta-feira estarei indo participar 

do Congresso Nacional do setor de Turismo em Fortaleza, e falar de turismo é 

mais que importante para o nosso município, por que Camocim faz parte da 

rota das emoções e está nascendo o movimento na cidade apartidário 

Independente de bandeiras políticas, afim de explorar todo o potencial turístico 

de nossa cidade”. O edil James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Venho aqui parabenizar a Prefeita Monica e o deputado 

Sérgio Aguiar e agradecer pelo convite da inauguração da areninha. Quero 

aqui também convidar para o lançamento da pré-candidatura do Deputado 

Federal Chico Lopes lá em Fortaleza, que vai acontecer no dia 24 de maio, às 

9 horas em Fortaleza, vou fazer uma caravana e levar meus correligionários”. 

Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 18 de maio, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª 

secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 18 de maio de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, Antônio Emanoel 

de Almeida Sousa, Ricardo Vasconcelos Barbosa, James Barbosa da Rocha, 

José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Maria Iracilda 

Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. 

Deixaram de comparecer os edis: Edvanilson Oliveira de Sousa e Júlio Cesar 

Sotero. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedida a dispensa e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura dos Requerimentos: 122/2018; 123/2018; e 124/2018 (Marcos Coelho) 

e 127/2018 e 128/2018 (Lúcia Sousa). ORDEM DO DIA: Discussão e votação 

do PROJETO DE LEI Nº 10/2018, DE 11 DE ABRIL DE 2018, que “DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após a 

discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação dos Projetos de 

Indicação: 007/2018; 009/2018 e 010/2018 de autoria do Vereador Ismael 

Jorge Gomes Pinheiro, foram desaprovados por 8 (oito) votos contra e 4 

(quatro) votos a favor. Discussão e votação dos Requerimentos: 114/2018; 

115/2018; 116/2018; e 117/2018 (de autoria do edil Erasmo Gomes); 118/2018; 

119/2018; 120/2018; e 121/2018 (de autoria do edil Marcos Coelho); foram 

discutidos e desaprovados. O requerimento 125/2018 de autoria do edil Nilson 

Martins, após discussão em plenário, foi aprovado.  GRANDE EXPEDIENTE: 

pela ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz que fez o seguinte 

discurso: “Presidente em meu pronunciamento quero comentar sobre essa 

desaprovação de requerimento de projetos da Bancada de Oposição, pois o 

plenário é soberano e cada vereador tem o seu comportamento, tem a sua 

opinião, e ela é respeitada aqui por todos, principalmente por mim, mas hoje eu 

vi três requerimentos do vereador do vereador Marcos, projetos de indicação 

do Doutor Ismael, onde a Bancada de Oposição orientou a desaprovação, e na 

minha opinião o vereador apresenta uma proposição em benefício da 

população e a bancada de situação faz o desserviço ao povo de Camocim. 

Então queria deixar registrado nos anais desta Casa que agora estão querendo 
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radicalizar a política e desrespeitando a oposição. Em outro assunto digo que 

tenho acompanhado bastante nas redes sociais uma disputa sobre a melhor 

saúde, se é de Granja e Camocim, e isso não leva ninguém a lugar nenhum.  

Todos nós sabemos que a nossa saúde precisa melhorar. Deixo bem claro aqui 

que os municípios estão de parabéns, mas a Granja com 23 escolas Nota 10,  

merece nossa especial congratulação. O repasse financeiro ao consórcio 

público, nessa disputa de saúde na região, está completamente atrasado, e os 

prejudicados são aqueles que precisam do serviço. O Prefeito de Martinópolis 

Júnior Fontenele, que é o presidente do sindicato consórcio público Regional 

de Camocim veio através de nota pública dizer que nunca houve calote em 

servidores demitidos das upas de Granja e Camocim, e que ao contrário à 

Prefeitura de Camocim Mônica Aguiar descumpriu o acordo firmado junto ao 

Governo do Estado e deixou de repassar os recursos para o CEU e a 

Policlínica. Um outro assunto é sobre aquele prédio do matadouro de Camocim 

que já estamos no sexto ano de mandato da Prefeita Monica e nada foi feito, 

nenhum animal foi abatido naquele lugar, sendo que nossa cidade necessita 

utilizar o matadouro público. Quero também comentar que o esporte em 

Camocim encontra-se abandonado, enquanto que os próprios moradores 

trabalham duro pra organizarem campeonatos regionais sem apoio da 

Secretaria de Esportes. O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna 

e fez o seguinte discurso: “eu estou como médico assistencial da Policlínica de 

Camocim e meu envolvimento lá não tem nem nada em relação a parte 

financeira, portanto, eu não sei as contas, pois a minha competência lá é uma 

competência médica. E o Prefeito de Martinópolis que também é o Diretor do 

Consórcio Público de Saúde se propôs a vir aqui na Tribuna para prestar 

esclarecimentos. Eu penso que seria melhor de repente chama-lo na Comissão 

de saúde, mas nessa semana estive um pouco ocupado com problemas de 

saúde de um familiar e realmente não tive condições de chamar na Comissão 

Mas essa semana aqui vou fazer contato com ele para acabar de vez essa 

história. Deixo também minha indignação com a desaprovação em massa dos 

meus projetos, projetos esses que visão o bem da sociedade, mas quero dizer 

que quem julgará nossas ações será o povo”. O edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez o seguinte pronunciamento na tribuna desta Casa Legislativa: 

“Seu Presidente primeiramente eu gostaria de relembrar aqui que no ano de 

2017, nós nos posicionamos contrários, pois acredito ser de natureza 

inconstitucional, quando a Prefeita Monica pediu licença para viajar quando 

bem desejar e na hora que quiser, e isso foi autorizado sem qualquer 

fundamento pelo poder legislativo. E estou falando isso por que a Prefeita 
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Amanda do Romeu mandou para a Câmara Municipal de Granja a mesma 

coisa, o mesmo Projeto de Lei pedindo para se ausentar do Município nos anos 

de 2018 e 2019 e 2020 sem apresentar justificativa da sua ausência no 

Município de Granja. E o que eu quero dizer em resumo, é que não há 

qualquer diferença no modo de operar entre estes políticos que hoje governam 

Camocim, através do Deputado Estadual Sergio e dos políticos que governam 

majoritariamente Granja que é o ex-prefeito Romeu Arruda, ele se igualam em 

absolutamente tudo. Outro assunto que fiquei extremamente preocupado 

apenas nesta semana que segundo o blog Revista Camocim, foram registradas 

duas mortes de pacientes originariamente aconteceram uma morte infelizmente 

na cidade de Granja e outra morte na cidade de Martinópolis, e segundo 

denúncia esses pacientes saíram do Hospital Murilo Aguiar em busca de uma 

unidade de saúde de melhor atendimento na cidade de Sobral sem assistência 

de vida. E nós precisamos ver de perto essa possível omissão, negligência de 

imprudência sobre vidas humanas de responsabilidade de uma unidade 

regional. Das duas uma, ou realmente os pacientes são transportados de forma 

negligente e até irresponsável, ou então os municípios de Granja e de 

Martinópolis estão se aproveitando do acaso para fazer política”. O edil Erasmo 

Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Hoje eu 

quero trazer dois assuntos. O primeiro é sobre essas mortes, que precisam ser 

verificadas se houve uma possível imprudência, negligência ou se alguém está 

se aproveitando politicamente nessa questão. Em relação ao Hospital Murilo 

Aguiar, eu faço a critica porque é gerida por uma associação e sempre os 

mesmos membros familiares que ficam ali na presidência, inclusive já 

denunciei várias vezes que o Hospital Murilo Aguiar ele sempre funcionou 

como comitê político, sempre foi utilizado com esse fim. Eu gostaria que esta 

Casa enviasse o ofício ao Comandante da Guarda Civil Municipal pedindo 

informações sobre a questão do plano de cargos e carreira e salário 

daqueles funcionários, daqueles guardas municipais. Outro ofício seria 

para a Secretaria Municipal de Saúde questionando sobre do carro “fumacê”, 

porque que ele deixou de passar nas ruas da cidade, por que é que não está 

passando, então que o secretário nos apresente um posicionamento sobre o 

carro fumacê. Quero tratar também sobre a questão dos preços dos 

combustíveis em Camocim, nós temos hoje uma comissão que, inclusive, vai 

se reunir na segunda-feira para tratar desse tema, só prestando 

esclarecimentos a população, que nós já enviamos ofício aos postos de 

combustíveis para que eles respondam uma série de questionamentos, os 

postos por sua vez, receberam os ofícios e não responderam. Então nós 
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iremos fazer novas solicitações sobre esse possível cartel que existe em 

Camocim, onde não há variação nenhuma entre o preço cobrado pelos postos, 

e o preço é bem mais alto que os praticados nas cidades de nossa região” O 

edil Ricardo Vasconcelos Barbosa fez o seguinte discurso na Tribuna desta 

Casa Legislativa: “Eu gostaria de inicialmente parabenizar o vereador Jeová 

Vasconcelos que é novo comandante da Secretaria Municipal de segurança 

pública e parabenizar também a Guarda Civil Municipal que completou 16 

anos. Eu ouvindo o pronunciamento do vereador Juliano Cruz fico a me 

questionar pra que serve ao eleitor simples, humilde, da zona rural, saber qual 

município tem maior número de escolas Nota 10. E digo ao vereador Juliano 

que o povo não quer saber de Granja, nós temos um profundo respeito pela 

cidade de Granja, mas nós moramos em Camocim, nosso eleitor é daqui, então 

nosso compromisso deveria ser em divulgar e buscar melhorias para Camocim. 

Então eu não sei para que servem tantas informações de Granja, se nós 

moramos em Camocim, se os nossos votos são de Camocim. Diante disso eu 

peço a vocês que respeite o povo, respeite a dor das pessoas que moram em 

Camocim, por que tão usando a morte das pessoas para fazer politicagem 

barata. Eu desafio qualquer vereador a ir comigo visitar o Hospital Deputado 

Murilo Aguiar, e ver a estrutura física, a higiene, lá são realizados atendimentos 

de alta complexidade. Então não é justo as pessoas pegar o nome do hospital 

e tentar manchar e usar as desgraças que acontecem na vida das pessoas e 

fazer politicagem. Eu tenho um pedido aqui toda semana, vamos respeitar as 

pessoas, vamos fazer política voltada para o povo da nossa região, e evitar 

essa comparação entre cidades, que não leva a lugar nenhum”. Pela fez uso 

da tribuna a edil Lúcia Sousa Melo Freitas e fez o seguinte discurso: “Queria 

iniciar meu pronunciamento hoje dizendo que em Camocim, quando a Prefeita 

Mônica recebeu o Município de Camocim nós tínhamos escolas apoiadas  e o 

pior nós tínhamos a escola com o pior resultado do Estado do Ceará, que era a 

escola Idelzuite Tavares, então nós recebemos o município dessa forma, e a 

prefeita Mônica com muito carinho, muita dedicação e amor, montou sua 

equipe da educação e começou trabalhar na reforma da escola, na capacitação 

do corpo técnico e o trabalho iniciou, já em 2014 tivemos o primeiro resultado 

município recebeu a primeira conquista quando saímos da fase negra na 

educação em Camocim. Em 2015 o processo continuou em crescimento, em 

2016, e também em 17, num resumo total de 28 a escola nota 10. Então 

estamos de parabéns pelo crescimento, pela dedicação e pela evolução da 

educação do nosso município. Estamos com a Secretária Betinha fazendo um 

grande trabalho em parceria com a CREDE 4, com Professor Wesley e as 
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escolas Nota 10 não podem serem premiadas duas vezes. Quero dizer que 

durante todo o mês de maio, diversas atividades alusivas ao Dia das Mães, 

vem sendo realizado nas escolas municipais. Quero aqui também divulgar a 

campanha contra a febre aftosa, que vai de primeiro de Maio e se estenderá 

até o dia 30. Também quero parabenizar nossa prefeita pela divulgação que 

ela fez no projeto habitacional onde serão construídas mais 300 casas para a 

população que realmente precisa, que necessita de habitação, e a nossa 

prefeita conseguiu a liberação junto ao Senador Eunício Oliveira que vem 

trabalhando pelo nosso Ceará em todos os aspectos, eu acho que nesse 

momento precisamos dar as mãos e buscar tudo que há de bom para o nosso 

município. Quero pedir que seja enviado ofício ao Frei Deusimar 

parabenizando pelos Festejos de Nossa Senhora de Fátima no bairro Nossa 

Senhora de Fátima”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna e 

fez o seguinte discurso: “Eu gostaria de começar meu discurso falando um 

pouco da palavra da vereadora Lúcia, onde nós estivermos ontem em 

Fortaleza recebendo o prêmio Escola Nota 10, onde município de Camocim 

participa pela quarta vez consecutiva desse prêmio. Quero falar aqui também 

que hoje de manhã a gente esteve participando dos 16 anos da guarda 

municipal, e a gente também participou da implementação da Secretaria 

Municipal de Segurança e Defesa Civil, e na oportunidade recebemos em 

primeira mão a informação da aquisição de novas viaturas, através de 

emendas do deputado Sérgio Aguiar. Também queria aqui parabenizar a 

Aninha que é Secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania, que irá 

promover à noite das Rosas daqui a pouco lá no CSU com apoio da prefeita 

Mônica e haverá homenagem as mulheres. Quero confirmar a fala do vereador 

Ricardo e dizer que o muro do estádio já está sendo levantado”. O edil José 

Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Diferentemente 

do que disse o meu colega vereador da bancada de oposição vereador Erasmo 

Gomes que comentou que não dá importância ao que eu falo, que para ele não 

importa, quero dizer que eu o respeito, pois a gente só dá o que tem né 

Vereador, pela sua falta de educação para com seus colegas. Vossa 

excelência tá deixando bem entendido que essa sua pressa na pré-candidatura 

a Deputado Federal seria uma forma de você deixar nossa cidade e mais uma 

vez ir embora. Vossa excelência que na Câmara de Camocim, no ano de 2017 

foi um dos campeões de ausência entre os parlamentares. Quero aqui fazer um 

requerimento verbal reivindicando do mutirão de limpeza em relação aos 

terrenos que continuam abandonados e abertos no centro da cidade.  

Quero aqui parabenizar a Guarda Civil Municipal pelos seus 16 anos de 
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implantação, parabéns a todos os profissionais que a compõem. Sobre essa 

questão do matadouro público que o gestor anterior, inaugurou, contratou 

banda e em seguida engavetou o documento que dizia o que aquele momento 

não poderia ser inaugurado naquela época”. O edil César Araújo Veras fez uso 

da tribuna e fez o seguinte discurso: “Escutando aos pronunciamentos dos 

vereadores Juliano Vereador e Erasmo, primeiro quero aqui começar pelo 

Vereador Erasmo que usa a Tribuna para passar para a população a imagem 

de moralidade que ele tem. Ultimamente se preocupa tanto com a saúde do 

município a ponto de comparar a outros municípios. Em sua fala diz que 

Camocim deveria ter um hospital Municipal sem fazer parte de uma oligarquia, 

mas apoia o seu líder, o ex-prefeito de Camocim que teve a oportunidade de 

presentear a população de Camocim com um hospital Municipal, mas só 

construiu algumas paredes. O edil Erasmo que se diz ético, representante do 

Povo de Camocim, deveria ir ao Ministério Público, para onde foram as 

emendas orçamentárias que vieram para Camocim e não foi investido no 

hospital municipal. Se os edis fizessem isso, ai sim, seriam fiscalizadores, mas 

não como fazem atualmente, servindo de garganta de aluguel, para o 

presidente do consórcio, para o senhor Romeu Arruda. Sem muito esforço, 

somente olhando o portal da transparência qualquer cidadão pode verificar que 

o município de Granja deve R$ 997.000,00 ao consórcio público de Saúde. E 

eu faço um desafio a você vereador Juliano Cruz, a irmos ao Ministério Público, 

nós dois, averiguar a situação dos 70 funcionários demitidos da UPA de 

Granja, onde 70 alguns foram para casa e todos tinham direito a rescisão 

outros foram readmitidos, mas tinha direito a rescisão e não receberam. Dentro 

do processo do rateio financeiro do Consórcio de saúde, no edital existe uma 

cláusula que é necessário que haja o fornecimento aos municípios do plano de 

trabalho. Coisa que ainda não foi feita então a gestora Municipal de Camocim 

prefeita Mônica está corretíssima, só assina o rateio após o plano chegar até o 

município. Então eu lamento muito uma matéria que foi veiculado no blog de 

Camocim informando que a prefeitura de Granja pagou Aviões do Forró, mais 

ainda segue devendo quase 1 milhão da UPA”. O edil Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa fez o seguinte discurso na tribuna da Câmara Municipal de 

Camocim: “Eu também quero aqui mais uma vez lamentar que as pessoas 

estejam usando os tristes fatos que acontecem para fazer política barata, pois 

infelizmente fatalidades acontecem na saúde, sejam a nível Municipal, estadual 

ou nacional, e é muito complicado você acusar um profissional que estudou 5, 

7 anos e fez um juramento para salvar vidas, mas acontecem coisas que fogem 

da competência profissional e aí as pessoas quererem usar isso para fazer 
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política barata. Quero comentar aqui também do descaso que acontece nos 

bancos em Camocim, nossa cidade é uma cidade turística e é inadmissível que 

no final de semana o Banco do Brasil não tenha 1 real no caixa eletrônico para 

atender o turista e o cidadão camocinense. Nós temos três agências bancárias, 

e precisamos chamar a responsabilidade, inclusive, na comissão de Defesa do 

Consumidor. Por que inclusive tem funcionários nas agencias desrespeitando o 

cliente, por que a lei é clara, o cliente tem direito de escolher a praça pagadora, 

de qualquer boleto pode ser de 1 real não pode fazer o cliente passar um 

transtorno. Sei que ano passado já foram feitas reclamações, mas nós 

precisamos nos unir e apresentar uma resposta a sociedade camocinense. 

Duas coisas importantes é que hoje é o dia nacional da luta antimanicomial e 

nós precisamos dizer que apesar de o Brasil ter evoluído muito mas ainda é um 

país de preconceito e essas pessoas ainda são discriminadas e elas precisam 

merece um respeito inclusive campanha de trabalho para quebrar esses 

paradigmas e hoje também é o dia nacional de enfrentamento ao combate da 

exploração da criança”.  Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 25 de maio, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL, REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DO ANO DE 2018, DA 

PREFEITURA E DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA EM 

24 de Maio de 2018.   

Às 10:30 horas, do dia 24 de maio de 2018, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Audiência Pública os Edis que compõem a 
Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como presidente a vereadora Lucia 
Sousa Melo Freitas, como relatora a vereadora Maria Iracilda Rodrigues, e 
como membro Juliano Abreu Cruz. A Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, Lúcia Sousa de Melo Freitas conduziu os trabalhos e convidou os 
contadores Dr. Antônio Agenor Cavalcante Mota e o Sr. Marcos Antônio da 
Silva Lima para apresentarem em Audiência Pública junto a Comissão de 
Finanças e Orçamentos os relatórios de Gestão Fiscal inerentes ao 1º 
Quadrimestre de 2018 em atendimento ao que preconiza o Art. 9º § 4º da Lei 
de Responsabilidade Fiscal – LRF e Relatório de Gestão do SUS conforme LC 
141/2012. Na sequencia os contadores fizeram a apresentação dos referidos 
relatórios dos Poderes Executivo e Legislativo aos membros da comissão de 
Finanças e Orçamento. Logo após questionamentos a vereadora Lúcia Sousa 
Melo Freitas que é Presidente da referida Comissão, facultou a palavra aos 
demais membros, que mostraram satisfação com a apresentação e 
parabenizaram os referidos contadores pela explanação dada. Não havendo 
mais nada a tratar a presidente declarou encerrada a Audiência Pública e 
solicitou ao secretário que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 25 de maio de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Maria 

Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Edvanilson Oliveira de Sousa e Júlio Cesar Sotero. Deixaram de comparecer 

os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Ricardo Vasconcelos Barbosa. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa 

e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura dos 

Requerimentos: 129/2018 (Lúcia Sousa); 130/2018, 131/2018, 132/2018 e 

133/2018 (Erasmo Gomes); 134/2018, 135/2018 e 136/2018 (Marcos Coelho); 

137/2018 (Juliano Cruz); 138/2018 (Kleber Trévia); 139/2018 e 140/2018 (Maria 

Iracilda); e 142/2018 (Ismael Jorge). ORDEM DO DIA: Discussão dos 

Requerimentos: 122/2018, 123/2018 e 124/2018 (autoria de Marcos Coelho); 

126/2018 (autoria de Edvanilson Oliveira); 127/2018 e 128/2018 (autoria de 

Lúcia Sousa); 138/2018 (autoria de Kleber Trévia); após as discussões todos 

os requerimentos foram aprovados por unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: 

pela ordem fez uso da tribuna o edil Júlio César Sotero que fez o seguinte 

discurso: “Inicialmente quero dizer que eu vereador Júlio César e os membros 

da minha bancada, nós não nos desligamos do ex-prefeito Chico Vaulino, nem 

da Senhora Euvaldete Ferro, pelo contrário, na nossa bancada apenas o 

Vereador Marcos Coelho que não apoia o meu pré-candidato a deputado 

estadual Doutor Romeu Aldigueri. Nós estamos todos juntos no mesmo barco 

trabalhando com o mesmo propósito, e afirmo que não existe a terceira via aqui 

em Camocim. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva 

que fez o seguinte pronunciamento: “Quero inicialmente apresentar meu apoio 

a manifestação dos caminhoneiros do Brasil, pela paralização, e dizer que 

precisamos nos unir a essa causa, por que visa o bem de toda população. Eu 

conversei com o Major Eduardo e ele falou que teve uma conversa com os 

líderes da manifestação entre Camocim e Granja e estão sendo liberados os 

veículos de passeio, motos, e que o bloqueio atinge apenas caminhões. Hoje 

eu estou indo para Fortaleza lá estou preocupado, será que eu vou conseguir 
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passar para Fortaleza. Mas ainda falando em posto de combustíveis temos 

uma comissão especial que trata do tema e depois de levantamento feito, foi 

constatado que Camocim tem a gasolina mais cara de nossa região. E isso é 

um fato que nós devemos nos posicionar através da comissão de vereadores 

tomarmos nosso papel de fiscais. Eu gostaria também de usar o tempo aqui 

para parabenizar os guerreiros da Polícia Militar do Estado do Ceará que 

ontem dia 24, fizeram 183 anos essa semana e eles promoveram uma série de 

atividades, desde passeios ciclísticos, encontros. Então gostaria demonstrar 

aqui a minha admiração e respeito a todos os companheiros da Polícia Militar, 

pelo serviço da sociedade e principalmente por todos os dias sair de suas 

casas, para arriscar suas vidas em prol do nosso descanso e da nossa 

segurança. Eu estou muito ansioso para saber quando é que a lava jato 

chegará no Ceará, apesar de algumas coisas de investigação já estejam sendo 

feitas, parece que nos próximos meses, operações serão feitas no Ceará. O 

Brasil após a lava jato vem mostrando a corrupção na política, e ainda 

perguntam porque que o candidato Jair Bolsonaro cresce tanto nas pesquisas, 

afinal com tanta gente envolvida na lava jato, no meio de tanta lama, tanta 

corrupção, tem um candidato à presidência da república que não está nesse 

lixo, no caso de Jair Messias Bolsonaro, que foi mencionado como o único 

político que não aceitou propina. Quero agradecer a pessoa do presidente 

Dimas Filho que é o Presidente da Câmara de Vereadores de Chaval que na 

semana passada colocaram no plenário Moção de Aplausos para mim, então 

gostaria de agradecer aos vereadores, por essa Moção de Aplausos por ter 

ministrado alguns curso onde participaram mais de 100 jovens daquela cidade. 

Eu gostaria de falar também sobre o Vereador Zezinho que tem criticado o fato 

de pessoas saírem de Camocim em busca de um futuro melhor, o vereador 

Zezinho que sempre serviu a oligarquia é o tipo de pessoa que sempre vão 

estar à margem, são aqueles Peixinhos que ficam abaixo dos tubarões para 

pegar as migalhas. Eu dirijo minhas palavras aos jovens para que busquem 

crescer na vida, mesmo que você tem que largar a sua cidade, é bem melhor 

que virar capacho de político. O edil Zezinho também tem me criticado por 

andar armado, e esquece que um colega dele de profissão foi assassinado 

aqui nessa cidade por um grupo político por fazer denúncia, e eu já fiz 

inúmeras denuncias inclusive na Polícia Federal. Então quero dizer vereador 

Zezinho que não sou covarde como você é”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso 

da tribuna e fez o seguinte discurso: “Iniciando aqui o meu pronunciamento 

falando um pouco sobre a saúde aqui do município e do Consórcio, e o 

vereador César Veras que reclamou aqui, e se diz está preocupado com a 
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questão do consórcio, e eu acho que ele deve agir, que ele deve ir no 

Ministério Público. É obrigação dele, e quero dizer a vossa excelência que o 

hospital Deputado Murilo Aguiar no mês de março ele recebeu no dia 10 do R$ 

90.000,00; no dia 12 no mesmo dia de R$ 31.200,00 no dia 14 do R$ 

77.000,00. É um hospital que recebe um montante de dinheiro alto e eu 

pergunto onde está a prestação de contas do hospital Deputado Murilo Aguiar 

que ninguém vê. Então apresentei requerimento, e eu queria ver qual vai ser o 

posicionamento dos Senhores vereadores, quando eu peço toda prestação de 

contas dos últimos 5 anos. Eu recebi uma denuncia que uma escola Antônio 

Teixeira de França, no Lago Grande, está faltando merenda escolar, eu digo 

que isso é inadmissível, pois já fazem mais de três dias que falta merenda para 

as crianças, e o pai de um desses alunos fez a denuncia”. O edil Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Sobre 

a greve dos caminhoneiros que acontece já a quase uma semana, o que no 

nosso entendimento é uma greve razoável, que tem razões para acontecer, por 

que não tem quem suporte o preço dos combustíveis, não apenas do óleo 

diesel que é o principal insumo, para quem transporta cargas mais pesadas, 

mas também da gasolina, do álcool, do gás de cozinha, dos derivados e de 

qualquer forma esse recurso natural que é extraído aqui neste País com 

exclusividade pela Petrobras e distribuído a várias empresas, mas a exploração 

é da petrolífera brasileira, que tem na sua maioria o capital comandado pelo 

Governo Federal, então entendo que os caminhoneiros estão brigando por nós 

brasileiros e brasileiras que somos cidadãos e cidadãs aviltado no nosso dia 

um combustível bem mais barato”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa 

fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Sobra a situação do consórcio 

que passou a ser administrado pelo prefeito de Martinópole Júnior, e que de 

Janeiro até agora não foi passado, pela Prefeitura de Camocim, uma moeda de 

10 centavos ao consórcio, eu não entendo porque que a prefeita não toca 

nesse assunto, então você imagina se o atendimento tivesse sido paralisado, 

você já imaginou se aquele pessoal tivesse maldade no coração, então aquele 

pessoal está de parabéns, e vamos ver se se a prefeita assina o rateio e 

repassa o dinheiro necessário para atender o público. Falar sobre o hospital 

Murilo Aguiar que na realidade ninguém tinha conhecimento dessa situação de 

não prestar contas, mas o Vereador Juliano aqui tá realmente buscando saber 

da verdade, pois a quantidade de dinheiro que é passado ao hospital é 

altíssima e ainda por cima faltam médicos”. Fez uso da tribuna a edil Maria 

Iracilda Rodrigues e fez o seguinte discurso: “Eu quero aproveitar senhor 

Presidente e pedir mandar um ofício para o nosso secretário de esporte, 
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parabenizando ele pelos campeonatos municipais que estão sendo promovidos 

na zona rural. Muito me admira que agora nessa época tá cheio de 

incentivadores do esporte. Quero pedir também prudência se realmente essa 

acusação, de falta de merenda escolar, tem fundamento, por que eu 

conversando com a secretária agora, eu perguntei sobre essa situação e ela 

não foi informada disso, e isso é muito sério, então peça pro pai ir na Ouvidoria 

e fazer a reclamação. Em relação a criticas a saúde do município, quero dizer 

que a saúde do país tem dificuldades em todo o país e não somente em 

Camocim. quero dizer que toda instituição para receber recursos federais, 

precisa prestar contas, e o Hospital Murilo Aguiar serve e muito a população 

camocinense, e ver um vereador que até poucos dias, usufruía das benesses 

daquele hospital, vir aqui em tom de raiva falar mal daquela instituição, é no 

mínimo contraditório. A Sra. Daniele Aguiar ao assumir o hospital começou a 

exigir que as regras sejam cumpridas, colocando maior rigor nas visitas, isso 

obedecendo as diretrizes nacionais, no que diz respeito ao cuidado dentro de 

instituições hospitalares. Quero falar também do dia do trabalhador e da Feira 

de Agricultura Familiar, que inclusive foi bem produtiva, com vários produtos da 

terra, vários produtos bons. Então quero pedir a esta Casa que mande ofício 

também ao Senhor Pedro Neves, presidente do sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, e também parabenizando a nossa prefeita pelo 

suporte aos sindicatos”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna e 

fez o seguinte discurso: “Quero aqui parabenizar a fala da vereadora Iracilda 

por ter feito o esclarecimento em relação ao atendimento e ao serviço prestado 

da nossa rede de saúde pública aqui de Camocim. Quero aqui hoje fazer um 

destaque especial ao trabalhador rural no seu dia 25 de Maio, e hoje a 

homenagem foi realizada aqui no Paço Municipal onde a prefeita Mônica 

juntamente com as secretaria de agricultura, Pesca e recursos hídricos, que 

tem como secretário Paiakan, ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a 

Ematerce - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará. Onde 

fazemos o trabalho de assistência técnica ao trabalhador, para atestar 

realização da 3ª feira da Agricultura Familiar onde tivemos produtores que 

tiveram a oportunidade de apresentar seus produtos, sem agrotóxico, é um 

produto de qualidade, produto totalmente natural. Quero inclusive pedir que 

seja enviado ofício a esses três órgãos (Sepharma, Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais e Ematerce), parabenizando pela belíssima ação. 

Que convidar aqui também para acompanhar um novenário de Nossa Senhora 

na quinta-feira, e o convite é extensivo pela paróquia de São Francisco, e terá 

procissão saindo do Bairro Senhora de Fátima chegando até a igreja de São 
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Francisco onde será celebrado o Corpus Christi”. O vereador Antonio Nilson 

Martins Mendes fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Inicio as minhas 

palavras hoje me associando a vários que falaram aqui a respeito dessa greve, 

nós manifestamos nosso apoio, assim a gente tem que ver o apoio às 

caminhoneiros, porque eles param mas a gente tem que ser igual e não ceifar 

o direito de ir e vir das pessoas. Quero também parabenizar pelos 183 anos de 

Polícia Militar no Estado do Ceará, agradecendo em especial a todos os 

policiais militares de Camocim, eu que tenho irmão que é o Sargento Marcos, 

queria em nome do Major Eduardo parabeniza-los. Nós participamos da 3ª feira 

da Agricultura Familiar aqui em Camocim onde eu quero homenagear os 

trabalhadores do campo, que lutam de sol a sol, trazendo seus produtos para 

nossa mesa e para o sustento de suas próprias famílias. Eu gostaria de 

agradecer a Guarda Municipal na pessoa do Comandante Jeová, e do Cleomir, 

que juntamente com nossa prefeita atenderam o requerimento meu, solicitando 

as faixas de Pedestre para beira-mar e já fui atendido. No decorrer das falas 

aqui dos colegas vereadores e eu digo que nenhuma unidade de saúde recebe 

recurso sem antes prestar contas.  E só para rebater essa questão dos 

recursos, eu afirmo por que trabalhei na saúde e se que precisa-se prestar 

contas através de nota fiscal e recibo do que for”. Fez usa da tribuna e fez o 

seguinte discurso o vereador José Ferreira da Silva: “Gostaria de começar hoje 

fazendo um convite que a nossa Paróquia Bom Jesus dos Navegantes vai 

estar realizando uma Arraial no próximo dia 16 de junho, e já começou a ser 

divulgado nas redes sociais esse evento em prol do Congresso do Terço dos 

Homens, no mês de agosto. Quero também mais uma vez de lamentar a forma 

desagradável e mal educada do nobre Vereador Erasmo, nosso Vereador 

virtual que gosta de passear pelo Rio de Janeiro, ele que dá um péssimo 

exemplo quando chegou nessa Casa aqui armado, portando uma pistola, sem 

nem mesmo poder estar armado nesse Parlamento. Ele que me chamou de 

capacho, eu quero dizer que não sou, eu estou aonde o povo me colocou, pois 

eu fui eleito no palanque da Prefeita Monica, e vou honrar a confiança das 

pessoas que depositaram o voto em mim. Ainda que tenho juízo e não fui para 

o lado do fanfarrão, por que eu vejo vereadores que aprenderam a cartilha 

rapidamente, e agora veem cuspir no prato que comeram. Parece que tem uma 

ordem do fanfarrão para que a oposição venha tentar me tirar do sério, venha 

me ofender, e eu quero dizer que se eu abrir a boca para as verdades que eu 

sei, vocês podem se preparar, por que irão precisar se acalmar muito, se eu 

revelar as verdades”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro que fez o seguinte discurso: “Quero iniciar meu pronunciamento 
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dizendo que a imprensa é o quarto poder desse país, eu acho a empresa mais 

poderosa do que os Poderes Executivo,  Legislativo e Judiciário. Eu gostaria 

que a força de greve e paralisação do país, que os caminhoneiros estão tendo, 

ela se estendesse a Receita Federal desse país, pois hoje você trabalha 4 

meses de graça para o país, e não tem retorno de qualidade. A crítica que eu 

tenho ao Hospital Murilo Aguiar é por ele ser um hospital polo e que poderia ter 

pelo menos um semi-intensivo. Porque até transferir um acidentado do hospital 

até chegar à UPA, até lá pode haver uma morte de trajeto. Então realmente 

tem que ter um suporte maior, ter médico para acompanhar o paciente grave, 

para fazer as transferências tinha que deixar o médico para essas situações. 

Eu queria parabenizar o ato que tá acontecendo no país sobre os 

caminhoneiros, realmente nós conseguimos ver a força do Povo. Quero dizer 

que dia 25 de Maio do ano que vem o Projeto Reviver estará lá apresentando, 

seus produtos na feira da agricultura familiar”. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edil César Araújo Veras que fez o seguinte discurso: “Eu estou aqui nessa 

Tribuna e me dirijo ao vereador Juliano Cruz e sempre peço que pelo menos 

tenha bom senso quando for usar da Tribuna, pois não sei como vossa 

excelência acredita que uma instituição, órgão ou uma associação que receba 

recursos federais passe 50 anos recebendo dinheiro federal, estadual e 

municipal sem fazer as devidas prestações de contas. O vereador Juliano ao 

afirmar que o Hospital não presta contas a 50 anos é ser no mínimo inocente. 

O edil Juliano Cruz passou 8 anos com seu chefe político ex-prefeito, tentando 

fechar o Hospital, e não conseguiu, se não havia prestação de contas, era só 

solicitar auditoria. Então Vereador Juliano falta novamente com a verdade. Eu 

esperava que o edil Juliano aceitasse meu desafio para irmos ao Ministério 

Público, mencionei aqui fatos, mas o vereador Juliano se furtou e 

desconversou sobre isso. Meu nobre colega Oliveira também muito sem saber 

o que está se passando, mas no intuito de já querer chegar mostrando serviço, 

e mostrar que já aprendeu a cartilha do seu novo líder político e já começou a 

tentar denegrir a imagem do nosso município. Para agradar o seu novo chefe. 

Como já havia falado em outras oportunidades, ainda não foi repassado aos 

municípios o plano de trabalho, e no estatuto diz que os municípios só podem 

assinar, após receberem esse plano, o que ainda não ocorreu e por isso a 

Prefeita Monica ainda não assinou. O vereador Oliveira que até dias atrás 

aplaudia a cidade e a administração de Camocim, agora vem criticar que 

estamos em crise, que a Prefeitura não contrata ninguém e que o dinheiro não 

circula na cidade, então eu pergunto como é que empresas de grande porte 

como Magazine Luiza, Americanas, Mercadinho Onofre, Farmácias Pague 
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Menos estão se instalando aqui em nossa cidade. Eu quero dizer que aqui nós 

temos uma gestora de verdade, e ainda temos dois deputados de compromisso 

com o município de Camocim, que é o Deputado Estadual Sérgio Aguiar e o 

Deputado Federal Leônidas Cristino, diferentemente de vossa excelência está 

batendo palmas, e dizendo amém porque um fanfarrão está lhe pedindo para 

apoiar um deputado que recebeu quase dois mil votos e até hoje não disse pra 

que veio. E eu lanço o desafio ao vereador Juliano Cruz e sabermos qual das 

duas cidades (Camocim e Granja), qual delas existem mais obras realizadas e 

em andamento”. O Presidente da Câmara Municipal de Camocim fez uso da 

palavra e fez o seguinte pronunciamento: “Eu gostaria de fazer aqui três 

registros, primeiro dizer que o Poder Legislativo de Camocim de homenagear a 

nossa gloriosa Polícia Militar no site da Câmara Municipal pelos seus 183 anos, 

outra homenagem que este Poder Legislativo também prestou através do site 

da Câmara são aqueles que não com menos dificuldades de também de suma 

importância são os nossos pescadores e os nossos Trabalhadores Rurais. 

Quero dizer que eu tive a oportunidade de nesta semana, mas precisamente na 

terça e na quarta-feira, de participar, acompanhado do Deputado Sérgio Aguiar, 

de uma reunião no Denit, onde lá com o superintendente Francisco Caminha, e 

com o Senador do Sérgio Azevedo, foi mais uma vez discutido essa 

problemática das estradas de Camocim a Chaval, e eu creio eu que haverá 

sensibilização, já que o Deputado Sérgio Aguiar está enveredando esforços 

junto ao Governador que seja sensível a isso para que possa ser sanada mais 

rapidamente essa problemática. Então gostaria de dizer também que tive a 

oportunidade de encaminhar um ofício requisitando uma parte do patrimônio da 

Refesa ou locomotivas para o nosso município”. Não havendo mais nada a 

tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos 

para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 30 de maio, às 16hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 30 de maio de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson Martins 

Mendes, Edvanilson Oliveira de Sousa e Júlio Cesar Sotero. Deixaram de 

comparecer os edis: Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Ricardo Vasconcelos 

Barbosa. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedida a dispensa e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 14/2018, DE 30 DE MAIO DE 

2018. (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO 

DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL SUZANA MARIA GALLIEZ SABÓIA 

DE ALBUQUERQUE, LOCALIZADO NA RUA CURITIBA, S/N, BAIRRO BOA 

ESPERANÇA, NA CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Leitura dos Requerimentos: 143/2018; 144/2018; 

145/2018 (autoria de Marcos Coelho); 146/2018 (autoria de Kleber Trévia); e 

147/2018 (autoria de Lúcia Sousa). ORDEM DO DIA: O Presidente desta Casa 

Legislativa colocou em votação o pedido de Urgência Especial do Projeto de 

Lei Nº 014/2018, que foi aprovado por unanimidade. “Em conformidade com o 

Art. 80, Inciso IV, §2º do Regimento Interno, os Pareceres das Comissões 

serão verbais, quando incluídas em Regime de Urgência Especial na Ordem do 

Dia e após suspensão da Sessão em 5 minutos para deliberação das 

Comissões”. Após apresentação do Parecer Verbal o Presidente retomará os 

trabalhos colocando as matérias em votação. O Presidente convocou a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Após reunida, a referida 

Comissão apresentou Parecer favorável por unanimidade. Retomado os 

trabalhos o Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 14/2018, DE 30 DE MAIO DE 2018, que “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO 

CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL SUZANA MARIA GALLIEZ SABÓIA DE 

ALBUQUERQUE, LOCALIZADO NA RUA CURITIBA, S/N, BAIRRO BOA 

ESPERANÇA, NA CIDADE DE CAMOCIM, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, sendo aprovado em seguida por unanimidade.       
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Discussão dos Requerimentos: 129/2018 (autoria da vereadora Lúcia Sousa); 

130/2018, 131/2018, 132/2018. 133/2018 (autoria de Erasmo Gomes); 

139/2018 e 140/2018 (de autoria de Maria Iracilda); e 141/2018 (autoria de 

José Ferreira), após a discussão foram aprovados por unanimidade. Os 

Requerimentos 134/2018, 135/2018, 136/2018 (autoria de Marcos Coelho) e 

137/2018 (autoria de Juliano Cruz), após a discussão os requerimentos foram 

desaprovados.  GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o edil 

Edvanilson Oliveira de Sousa que fez o seguinte discurso: “Vou aproveitar 

esses assuntos na sessão sobre a situação das carteiras de identidade porquê 

da demora, aqui em Camocim é retirado as carteiras mas é feito em Fortaleza, 

e quero solicitar que seja enviado Ofício ao Governo do Estado para ver as 

condições de se criar aqui em Camocim um “vapt vupt”, afim de agilizar 

esse tipo de documentação, até porque aqui é uma cidade polo, aonde 

vem pessoas de várias cidades para resolver vários problemas aqui em 

Camocim. Outra coisa que eu queria comentar era sobre a situação da 

Policlínica, do tão falado contrato de rateio, que na última Sessão, eu me 

pronunciei tendo a certeza do que eu estava dizendo, quando eu disse que não 

tinha sido assinado desde de Janeiro. Fiquei sabendo que depois de sessões 

seguidas nesta Casa, de repente apareceu uma caneta para que finalmente o 

contrato de rateio fosse assinado. Quero dizer que o hospital Murilo Aguiar é do 

Povo de Camocim, quem manda somos nós, e se os senhores vereadores 

desaprovaram requerimento pedindo as prestações de contas e foi votado 

contra tem algo de errado ali. Eu queria que mandasse um ofício ao governo 

do Estado ver essa situação do asfalto que liga Camocim a Barroquinha 

por que acredito que ali não tem mais condições de recuperar, por que a 

situação está muito critica. Fez uso da tribuna o edil James Barbosa da 

Rocha que fez o seguinte discurso: “Quero agradecer o convite que da Escola 

João Pereira que realizou uma Festa em homenagem ao Dia das Mães e foi 

uma festa muito linda. Eu venho esclarecer para todos que a gente sabia que a 

prefeita não tinha assinado, ninguém estava negando não, agora o que eu não 

acho certo e nem correto é a prefeita comprar uma coisa e receber outra. Em 

relação do termo de compromisso que nossa cidade não recebeu, e quando 

recebeu a Prefeita assinou. Agora o que não pode é o cidadão camocinense 

marcar sua consulta e esperar um mês, dois, aí vêm pessoas de outros 

municípios ir lá ao “pé do balcão”, chegar e resolvi bem rápido. Eu quero pedir 

que seja enviado ofício para a Prefeita Municipal pedindo a raspagem e a 

recuperação da estradas do Lago Grande”. O edil Juliano Abreu Cruz fez o 

seguinte pronunciamento: “Quero iniciar primeiro falando desse meu 
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requerimento que pedia informações sobre o Hospital Deputado Murilo Aguiar, 

e da Associação de Proteção e Assistência à Maternidade e à Infância de 

Camocim, que é um hospital Polo, e o que nós estamos pedindo é nossa 

obrigação como fiscal do povo, e quanto eu vi aqui alguns vereadores se 

pronunciaram dizendo que o hospital Deputado Murilo Aguiar trabalhava às mil 

maravilhas, e eu já imaginava que na sessão seguinte todos eles iriam votar 

contrário ao meu requerimento. Se não tem nada de errado no hospital 

Deputado Murilo Aguiar, se presta conta tudo direitinho com a sociedade, não é 

para se ter medo de aprovar o requerimento. Eu fui desafiado pelo vereador 

César Veras a ir ao Ministério Público, e eu irei ao Ministério Público para saber 

o porquê da desaprovação, e irei ingressar com ação contra os diretores do 

hospital. Outro assunto é que nesses dias fui taxado, pelo colega vereador 

César Veras, de “garganta de aluguel”, e que às vezes ele se incomoda 

quando algum Vereador diz algo de mais forte com um vereador da bancada 

dele, e a meu ver é uma falta de respeito que ele como presidente da UVC em 

querer diminuir o pronunciamento dos seus colegas vereadores. Em relação ao 

Consórcio público, o vereador César Veras, nunca reconheceu que tinha essa 

dívida, e aí eu posso dizer que a direção do sindicato através do Presidente 

Júnior Fontenele vinha fazendo milagre para bem atender a população. Então 

eu peço que a Prefeita veja o sofrimento e a situação das diversas estradas da 

zona rural, por exemplo a estrada principal que vai do Guriú ao Pesqueiro, que 

está intransitável”. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna 

e fez o seguinte pronunciamento: “Quero tratar mais uma vez sobre a situação 

da estrada de Jijoca de Jericoacoara passando por Granja, vindo aqui no nosso 

município Camocim, indo por Barroquinha e chegando até Chaval. A situação 

desse trecho da CE-085 e ao mesmo tempo também a BR 402, por uma 

questão de Justiça eu quero fazer aqui a leitura de um ofício datado de 22 de 

Maio de 2018, Ofício nº 372 da Superintendência Regional do Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes, assinado por Francisco José 

Caminha Almeida que é o superintendente Regional aqui no Ceará e ele disse 

ao Deputado Estadual João Jaime, que a manutenção dos trechos Camocim-

Granja e Camocim-Chaval são feitas pelo Governo do Estado do Ceará. Eu 

estou prestando contas das cobranças que tenho feito em busca de melhorias 

para nossa região. Eu quero fazer referência aqui sobre a presença do Tasso 

Jereissati amanhã no Município de Massapê, lá nós vamos acompanhar a 

entrega do Título de Cidadão pela Câmara Municipal de Massapê ao Senador 

Tasso Jereissati, acompanhado pelo nosso pré-candidato a Governador que é 

o General Teofilo que é General de 4 estrelas do Exército Brasileiro. Em 
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relação aos candidatos que temos ao governo do Estado, em especial o 

Governador Camilo Santana, nós não vemos nada, absolutamente nada, de 

proposta concreta dessas pessoas que não cuida da Segurança Pública do 

Ceará. E eu trouxe aqui apenas um dado sobre segurança pública de Janeiro a 

Abril deste ano foram uma média de mais de 13 mortes por dia no Estado do 

Ceará, uma verdadeira guerra instaladas no território cearense”. O edil Erasmo 

Carlos Gomes Silva fez o seguinte pronunciamento na Tribuna desta Casa: “Eu 

gostaria que a casa enviasse um ofício à Secretaria de Turismo pedindo 

informações sobre uma competição de buggy nas dunas e o trajeto, para 

fazer algum levantamento de questionamento nesse caso aqui, se não há 

nenhum crime ambiental sendo cometido. Quero dizer que nessa semana já 

combinei aqui com Vereador Juliano Cruz e faço um convite a todos os demais 

colegas vereadores, para fiscalizarmos a saúde do nosso município. E deixo 

aqui meu aviso, se nos postos de saúde, eu for recebido da mesma forma fui 

recebido em outras oportunidades, eu irei ao Ministério Público e não deixarei 

que o meu trabalho seja enviado lesado por algum tipo de ação. Em relação ao 

vereador Zezinho ter dito que não tenho autorização para portar arma, eu 

quero dizer que já fui perseguido nessa cidade, inclusive quando estava 

promovendo um evento na praça pública, onde por diversas vezes um carro 

preto ficou tentando me intimidar e eu fui a delegacia denunciar essa situação, 

então se o vereador Zezinho quer saber da legalidade do porte de arma, que 

ele peça cópia a Marinha do Brasil que apesar de estar hoje com Vereador, eu 

sou Militar da reserva”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna 

e fez o seguinte pronunciamento: “Quero aqui agradecer o Vereador Juliano 

Cruz pelos seus elogios, é uma pena eu não dizer o mesmo, pois não concordo 

com seus pronunciamentos, a maneira com você se pronuncia, os assuntos 

que você comenta aqui geralmente é trazido por terceiros, nunca você diz que 

eu fui, eu vi, eu provei, geralmente é Fulano que me falou. Enfim, volto a repetir 

toda secretaria de saúde que tenha convênio com estado ou na esfera Federal, 

tem que prestar contas, se não os recursos são bloqueados. Os balancetes 

vem mensalmente para cá e é bom até a população saber disso porque o 

vereador ele pode chegar e abrir os balancetes dá uma olhada, é só colocar os 

assessores para trabalharem. Quero questionar o vereador Juliano Cruz, em 

relação ao hospital que beneficia toda população, eu queria saber o motivo da 

raiva que você tem do hospital, que serve sua família, como a minha família, e 

a família de qualquer cidadão aqui dentro do nosso município de Camocim. Eu 

gostaria também de tocar no assunto aqui da ordenação diaconal do filho de 

Barrinha, e dizer que foi emocionante, uma família humilde, mas uma família de 
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Deus”. Fez uso da tribuna a edil Lúcia Sousa Melo Freitas e fez o seguinte 

pronunciamento: “Quero iniciar que a minha fala parabenizando a secretaria da 

assistência social, na pessoa da secretária Aninha, por ter realizado hoje o 

evento do movimento LGBT. Quero parabenizar todos os participantes do dia 

do desafio que iniciou 7:30 da manhã e terminou agora 17hs, encerrando com 

atividade lá na praça do Ódus. A partir de 19 horas estarei lá na Praça do Ódus 

fazendo encerramentos dessa prática esportiva de forma saudável com a 

dança da zumba. Quero solicitar que seja enviado ofício ao Doutor Fernando 

agradecendo pelo apoio e pela parceria na realização do curso do SAMU, 

para servidores da Saúde. Quero convidar toda a população por que amanhã 

dia 31 será realizada a procissão de Corpus Christi, saindo da Igreja Nossa 

Senhora de Fátima, no bairro de Fátima seguido até a igreja de São José e 

finalizando na igreja de São Francisco. Quero pedir que seja enviado ofício 

para família da Cilene e do João lá na Barrinha parabenizando pela 

ordenação do Diácono Adriano que foi muito bonita, a gente conhece o 

Adriano desde a sua adolescência e durante todo esse tempo todo que 

ele passou pela igreja se preparando para estar servindo a nossa igreja 

católica. Foi muito bonito contamos com a presença do nosso Bispo Dom 

Francisco Edimilson Neves e também te contou com Dom Xavier que 

aconteceu lá no Instituto São José”. o edil José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Quero começar lembrando mais uma 

vez a todos e fazer o convite para o evento da Paróquia de Bom Jesus dos 

Navegantes, que será o Arraiá em prol do Terço dos Homens, que acontecerá 

no próximo dia 16 de junho no Lions. Eu gostaria de agradecer a Prefeita por 

que a gente pode comprovar hoje de perto nosso bairro Olinda, que vai estar 

sendo contemplado muito em breve com asfalto, e já a última informação de 

que as máquinas já chegaram para o inicio das obras”. O edil César Araújo 

Veras fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Trago aqui fatos 

sobre essa celeuma que foi as últimas sessões em relação ao contrato de 

pactuação do Consorcio Público de Saúde e vim acabar com esse disse-me-

disse. Vi aqui dois colegas fazerem uso da tribuna para dizer que até que enfim 

a prefeita tinha assinado, e deixando aí um prejuízo de 500 mil, o que de fato 

não existe, o edil Juliano poderia também dizer que Granja ainda hoje, de 

acordo o Portal da Transparência, está devendo um milhão de reais. Quero 

dizer aos vereadores Juliano e Oliveira que na semana passada mandaram 

para o município, para a gestora, os programas, o que realmente Camocim tem 

direito, de Especialidades, tanto no CEU Regional, como no Consórcio da 

Policlínica, e foi entregue dia 29, recebido pela funcionária Daniele, auxiliar de 
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escritório. E chegou dia 28 e 29 já está entregue vereador. O vereador Juliano 

Cruz vem cobrar as prestações de contas do Hospital Murilo Aguiar, e diz que 

vai ao Ministério Público, tudo bem vereador, mas que também peça a 

prestação de contas da caixa preta que era o hospital São Francisco, onde no 

ano de 1998 houve a celebração de um convênio com o extinto Funrural, onde 

inclusive familiares do edil Juliano Cruza estavam a frente”. O edil Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna e fez o seguinte 

pronunciamento: “Sobre a prestação de conta da Associação de Proteção à 

saúde na infância e adolescência, entidade mantenedora do hospital Deputado 

Murilo Aguiar, as contas dela são públicas no Portal da Transparência. Quero 

solicitar em forma de requerimento verbal a secretaria de conservação e de 

infraestrutura para que seja feita a manutenção do Terminal Marítimo do 

píer e um requerimento verbal concedendo Moção de Louvor a Diocese de 

Tianguá pela ordenação do Diácono Adriano que é filho desta cidade e foi 

ordenado diácono desta Diocese, dia 7 no último final de semana para 

servir a população Cristã e a comunidade católica”. Não havendo mais 

nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou 

a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 08 de junho, às 

16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que 

lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 09:00 horas, do dia 08 de junho de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson Martins 

Mendes, Edvanilson Oliveira de Sousa e José Elinaldo Pinto de Araújo. 

Deixaram de comparecer os edis: Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Júlio Cesar 

Sotero. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedida a dispensa e aprovada por unanimidade. ABERTA ESTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, O PRESIDENTE KLEBER TRÉVIA VERAS, DEU POSSE AO 

PRIMEIRO SUPLENTE DA COLIGAÇÃO PMDB / PSC / PSD, JOSÉ 

ELINALDO PINTO DE ARAÚJO, NA VACÂNCIA DO VEREADOR 

LICENCIADO RICARDO VASCONCELOS BARBOSA QUE ASSUMIU 

CARGO DE SECRETÁRIO MUNICIPAL DE TURISMO E 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do 

PROJETO DE LEI Nº 15/2018, DE 06 DE JUNHO DE 2018, que 

ACRESCENTA O PÁRAGRAFO ÚNICO AO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 

1445/2018, DE 02 DE MAIO DE 2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura 

dos Requerimentos: 148/2018, 149/2018, 150/2018, 151/2018 e 152/2018 (de 

autoria de Erasmo Gomes); 153/2018 e 154/2018 (de autoria de Edvanilson 

Oliveira); 155/2018, 156/2018 e 157/2018 (de autoria de Marcos Coelho). 

ORDEM DO DIA: Discussão dos Requerimentos: 143/2018, 144/2018 e 

145/2018 (Marcos Coelho); 146/2018 (Kleber Trévia); 147/2018 (Lúcia Sousa); 

158/2018 e 159/2018 (Emanoel Vieira); e 151/2018 e 152/2018 (Erasmo 

Gomes), após as discussões os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna livre o 

Capitão-Tenente Henrique Pereira de Sousa (comandante da Agencia da 

Capitania dos Portos em Camocim, e fez um relato histórico sobre a Batalha 

Naval do Riachuelo que é considerada, pelos historiadores, como uma batalha 

decisiva na Guerra da Tríplice Aliança contra o Paraguai (1865-1870) – o maior 

conflito militar na América do Sul, que no dia 11 de junho completa 153 anos, 

Data Magna para a Marinha do Brasil. O vereador licenciado Ricardo 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

Vasconcelos Barbosa, recém nomeado como Secretário de Turismo e 

Desenvolvimento Econômico fez uso da tribuna e deu boas vindas ao vereador 

JOSÉ ELINALDO PINTO DE ARAÚJO. Logo em seguida, o secretário Ricardo 

Vasconcelos, apresentou o plano de trabalho a ser desenvolvido a frente da 

Secretaria de Turismo e Desenvolvimento Econômico. Em seguida fez uso da 

tribuna o edil José Elinaldo Pinto de Araújo que fez o seguinte discurso: “Quero 

agradecer meus familiares e amigos presentes aqui neste dia tão importante, 

quero agradecer a Prefeita Mônica Aguiar e o nosso Deputado Sérgio Aguiar, 

por essa oportunidade de sentar na cadeira do Legislativo Camocinense e 

fazer um trabalho junto com os vereadores da Câmara Municipal de Camocim, 

buscando melhorias para a nossa cidade”. O Presidente da Câmara Municipal 

de Camocim, Kleber Trévia Veras, deu boas-vindas ao vereador José Elinaldo, 

e comunicou a todos que precisaria se ausentar do plenário, por motivo de 

viagem, para participar da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho Consultivo 

do Parque Nacional de Jericoacoara, e solicitou que o vice-presidente, 

vereador Edvanilson Oliveira desse continuidade aos trabalhos legislativos. O 

vereador Juliano Abreu Cruz fez uso da palavra e fez o seguinte 

pronunciamento: “Eu venho aqui pedir esta Casa em forma de Requerimento 

Verbal destinado a Prefeitura Municipal de Camocim reivindicando a 

instalação de luminárias em todas as localidades da zona rural e batição 

de matos nas estradas vicinais do Distrito de Amarelas”. O vereador 

Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: 

“As minhas palavras serão breves, mas eu queria parabenizar a vinda do nosso 

amigo Naldo que tanto vai enriquecer esta Casa, ele chega pra somar e a 

gente agradece e desejar a todos um bom final de semana que Deus abençoe”. 

O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna e fez o seguinte 

discurso: “Agora dia 5 de junho foi comemorado o Dia Internacional do Meio 

Ambiente, e a população precisa estar atenta para os problemas ambientais e 

dá importância para a preservação dos recursos naturais. Nesse ano, quase 

que nenhuma ação por parte da Prefeitura de Camocim, em relação a essa 

data que é de extrema importância para nós moradores de Camocim. E nós 

precisamos vislumbrar a importância do Aquífero localizado no Lago Seco para 

que ele não seja contaminado e hoje nós sabemos que está ameaçado por 

construções urbanísticas contaminando o solo”. O edil José Ferreira da Silva 

fez o seguinte discurso na Tribuna desta Casa: “Eu gostaria hoje de iniciar 

nobres colegas vereadores convidando a todos para participar do Arraiá Junino 

que vai acontecer em prol do Terço dos Homens, e será realizado no próximo 

dia 16, no Lions Clube de Camocim. Eu gostaria hoje de saudar o porteiro pelo 
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seu dia, pois hoje é o dia do porteiro. Amanhã será celebrado o dia do pastor 

evangélico, e eu gostaria de enviar o meu abraço ao Pastor Antônio Carlos, 

uma pessoa maravilhosa que eu tenho uma admiração muito grande, ele é 

membro e pastor da Igreja Assembleia de Deus. No próximo dia 11 a Marinha 

Brasileira estará comemorando a sua data Magna e dia 11 também será o dia 

do educador sanitário. No próximo dia 12 é o dia de combate Mundial ao 

trabalho infantil. Como o vereador Ricardo sempre diz que é preciso explorar 

todo o potencial turístico de nossa cidade, e mostrar além das belezas naturais, 

mostrar o acolhimento do nosso povo, da nossa terra. Quero comentar da 

alegria do asfaltamento da principal rua do Bairro Olinda, que bom que está 

sendo feito, e irá beneficiar dezenas de famílias daquele tão importante bairro 

da nossa cidade, quisera fosse em todos os bairros, mas a Prefeita está 

trabalhando, a gente sabe da escassez dos recursos, mas o trabalho tem sido 

feito, as obras não param e quem ganha é a população de Camocim”. A 

vereadora Maria Iracilda Rodrigues usou da tribuna para fazer o seguinte 

pronunciamento: “Inicio minhas palavras dizendo que o vereador Naldo é uma 

pessoa admirável, e nós queremos aqui desejar boas-vindas, você já está no 

nosso grupo de coração há muito tempo. Quero parabenizar também o 

vereador Ricardo que está assumindo a pasta do Turismo, e dizer que essas 

ações mostram o interesse da Prefeita Monica em melhorar a cada dia a 

cidade, a nossa prefeita que atende tanto a pessoa comum, como atende o 

vereador, como ela fez questão de ir à secretaria de Turismo e 

Desenvolvimento Econômico e lá ouvir suas reivindicações, seus anseios e 

tenho certeza que o vereador Ricardo, que é um defensor do Turismo, ele vai 

conseguir fazer muita coisa pelo nosso município de Camocim. Eu queria 

parabenizar nossa prefeita Mônica, que foi escolhida de novo como uma das 

melhores prefeitas do Ceará. Isso é fruto do reconhecimento, apontado através 

de pesquisas, por suas ações sociais. Hoje o bairro da Olinda como foi dito 

aqui pelo vereador Zezinho, está recebendo mais um beneficio, já recebeu o 

saneamento, e agora com esse asfalto ficará um bairro ainda melhor de se 

viver. Parabéns não só a Prefeita, mas a nós cidadãos camocinenses”. Fez o 

seguinte pronunciamento o edil Erasmo Carlos Gomes Silva: “Eu gostaria de 

começar aqui falando sobre a questão do voto e recentemente uma lei 

aprovada pelo Deputado Federal Jair Bolsonaro que garantia que as eleições 

de 2018 fossem com voto impresso, na tentativa de dá lisura e credibilidade ao 

processo eleitoral. Esse projeto foi aprovado por maioria no Congresso e agora 

o Supremo Tribunal Federal votou contra. Vale salientar que países de primeiro 

mundo como Alemanha, França, Estados Unidos, Japão que são altamente 
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desenvolvidos tecnologicamente não fazem uso de urnas eletrônicas, 

justamente por não acreditarem e não confiarem num processo eletrônico que 

pode ser hackeado. Quero solicitar que seja enviado ofício a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura reivindicando que seja consertado o calçadão 

da Avenida Beira Mar, pois existe um buraco que pode prejudicar as 

pessoas que fazem caminhada, mais precisamente em frente a praça do 

Odus.  Quero solicitar ainda o envio de ofício ao Consorcio de Saúde da 

Macro região de Camocim pedindo informações sobre o atraso salarial 

dos vigilantes, e a responsabilidade sobre esse atraso salarial, se é do 

Consórcio ou da empresa contratada. Em relação ao asfalto da Olinda quero 

parabenizar a comunidade, e dizer que os demais bairros também merecem, e 

quero fazer uma observação sobre os postos de saúde e a falta de 

medicamentos nos mesmos. Eu quero dizer que estarei retornando as visitas 

aos postos de saúde para fiscalizar, e deixo claro que não aceitarei ser 

constrangido ou destratado por nenhum servidor público”. A edil Lúcia Sousa 

Melo Freitas fez uso da tribuna e fez o seguinte pronunciamento: “Quero aqui 

parabenizar a Prefeita Monica que mais uma vez está entre os melhores 

prefeitos do Estado do Ceará, essa escolha é feita através de critérios 

rigorosos por uma bancada, com auxilio de pesquisas, onde são avaliados 

projeto de viabilização, indicadores sociais, obras realizadas, prestação de 

contas apresentadas ao Tribunal de Contas do Estado, capacidade de 

captação de recursos, por isso que hoje nossa cidade está transformada num 

verdadeiro canteiro de obras. Hoje nós temos a oportunidade de estar a partir 

das 18 horas, no bairro Olinda, onde nós temos três conjuntos habitacionais 

construídos pelo grupo político dos Aguiar, e nós estaremos lá inaugurando 

aquele asfaltamento. Quero solicitar que seja enviado Votos de Pesar para 

família da Cleide, que faleceu e que desde março travou uma verdadeira 

batalha contra o câncer, e infelizmente, ontem foi o enterro dela.   

Ficamos muito triste pelo seu falecimento, um voto de pesar à família no 

nome do José Carlos e seu esposo e a Carlinha sua filha”. O edil César 

Araújo Veras fez o seguinte pronunciamento na Tribuna desta Casa: “Em 

primeiro lugar, quero lamentar operação ocorrida hoje, onde uma operação do 

Ministério Público no Município de Capistrano, onde foram detidos alguns 

colegas vereadores e uma funcionária da UVC. Outro assunto, eu estava 

escutando aqui atentamente Vereador Erasmo, quando ele falava aqui de 

moralidade, de ética, de representatividade. O vereador Erasmo Gomes disse 

que vai começar as fiscalizações na merenda escolar, na saúde, eu quero dizer 

que vá vereador, pois eu tenho a certeza que você encontrará tudo em 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

perfeitas condições, tudo funcionando como nossa gestora quer e passa para 

os seus funcionários. Essa gestão não tem nada a esconder, muito pelo 

contrário é uma administração transparente. Mas você poderia também usar o 

mesmo poder que tem de fiscalizar e trazer esta Casa e para conhecimento da 

sociedade e poderia levantar, por exemplo, a questão dos vigilantes que já foi 

falado aqui nessa tribuna. O vereador Erasmo se diz representar o povo de 

Camocim, mas só representa uma parte o que é do seu interesse. O edil 

Erasmo não fala das contas desaprovadas do seu líder político, não comenta 

das irregularidades cometidas na gestão do ex-prefeito, nada disso o vereador 

comenta, por que não é do seu interesse. O edil Erasmo não comenta sobre os 

desvios do dinheiro do FUNDEB ocorridos na gestão do ex-prefeito Chico 

Vaulino, o qual atualmente responde processo e foi ouvido pela Policia Federal 

sobre a destinação desse dinheiro”. O edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa 

fez o seguinte pronunciamento: “Pegando aqui a deixa do meu colega César 

férias eu não entendo o fato dos nossos colegas de oposição questionar os 

dados da Educação do município de Camocim, sendo que a Prefeita Mônica 

desde quando assumiu, a educação de Camocim só tem melhorado, ela 

construiu escolas, reformou escolas que estavam destruídas, inaugurou 

escolas e centros de educação infantil, ampliou a progressão dos professores 

que não tinham. Hoje os professores têm um dia de estudo, enquanto que 

outros municípios por aí não concedem. Os vereadores esquecem que o ex-

prefeito Chico Vaulino, nesta sexta-feira, foi ouvido na delegacia de combate à 

corrupção e crimes financeiros, sobre desvios ocorridos no Fundo  

Desenvolvimento da Educação Básica e dos Profissionais da Educação 

(FUNDEB). Além de inúmeras ações contra o ex-prefeito, protocoladas na 

justiça local, como por exemplo, pelo fato que ele não aplicou em 2011, um 

milhão e duzentos e cinquenta mil reais, na educação para que se chegasse 

aos 25% obrigados por lei. A Prefeita Monica tem feito muito, as obras e ações 

estão ai para que todos possam ver, e irá fazer ainda mais, nossa cidade como 

bem foi dito, é um verdadeiro canteiro de obras e que a Prefeita Monica foi 

reconhecida mais uma vez como umas das melhores prefeitas do nosso 

Estado”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa reivindicou em forma de 

Requerimento Verbal a Prefeitura Municipal requerendo a instalação de 

placas de sinalização em todas as vias de acesso dos Distrito do Guriú e 

Amarelas. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada dia 15 de junho, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 15 de junho de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Lucia 

Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, 

Edvanilson Oliveira de Sousa e José Elinaldo Pinto de Araújo. Deixaram de 

comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Maria Iracilda 

Rodrigues. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedida a dispensa e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

leitura dos requerimentos: 161/2018 (Lúcia Sousa); 160/2018, 162/2018, 

165/2018, 166/2018, 167/2018 (Erasmo Gomes); 163/2018, 171/2018 e 

172/2018 (Kleber Veras); 164/2018 (Maria Iracilda); 168/2018, 169/2018 e 

170/2018 (James Barbosa); 173/2018, 174/2018, 175/2018 e 176/2018 (José 

Elinaldo); 177/2018, 178/2018 e 179/2018 (Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: 

Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 15/2018, DE 06 DE JUNHO DE 

2018, que ACRESCENTA O PÁRAGRAFO ÚNICO AO ART. 1º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1445/2018, DE 02 DE MAIO DE 2018 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, após a discussão entre os parlamentares o Projeto foi 

aprovado por UNANIMIDADE. Os Requerimentos: 142/2018 (Ismael Jorge); 

150/2018 (Erasmo Gomes); 157/2018 (Marcos Coelho); 162/2018 (Kleber 

Trévia); que após as discussões os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade. Os requerimentos: 148/2018 e 149/2018 (Erasmo Gomes); 

153/2018, 154/2018 e 181/2018 (Edvanilson Oliveira); 155/2018 e 156/2018 

(Marcos Coelho) e 180/2018 (Juliano Cruz), após as discussões foram 

desaprovados. GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna livre a 

Sra. Josiane Lúcio e na condição de representante da Renovação Carismática 

Católica (RCC), disse que a RCC estará realizando, no período de 12 a 15 de 

julho, a Missão Jesus na Praia, uma atividade missionária que reunirá em torno 

em torno de 150 jovens vindos de todas as cidades da Diocese de Tianguá 

(aproximadamente 14 cidades). Sabendo da importância de tal ação para a 

realidade camocinense, estamos divulgando tal atividade em todos os meios e 

espaços possíveis. Fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro e 
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fez o seguinte discurso: “Gostaria de parabenizar e dá boas vindas ao vereador 

Naldo e dizer que pode contar comigo, eu não o conheço pessoalmente, mas já 

conheço o seu trabalho. Quero aqui reafirmar que fui eleito trabalhando, não foi 

comprando voto de ninguém, não vendi carro e nem caminhão, eu não vendi 

nada, eu simplesmente trabalhei com qualidade na minha profissão, eu nunca 

poderei cuspir no prato que eu como, se a minha profissão pode me dar todas 

essas prerrogativas de hoje está sentado em uma cadeira deste Parlamento, é 

devido o meu trabalho médico, e eu não posso abandonar meu trabalho. Falo 

isso já justificando minha ausência na ultima sessão, justamente por que 

trocaram o horário da sessão e eu já tinha um compromisso médico. Tenho 

recebido muitas criticas, mas você sabe que ninguém joga pedra em árvore 

que não dá fruto, só se joga pedra em árvore que está dando fruto. Em outro 

assunto quero pedir criticar a situação da estrada Camocim-Barroquinha, e 

dizer que vou mandar uma moção de desagrado para o Departamento de 

Estradas e Rodagens, por que aquela estrada não tem condições de se 

transitar por ela. Eu gostaria de falar sobre o Chitãozinho da ONG São 

Francisco e do Projeto REVIVER, que vai acontecer dia 28 de Junho. Então 

acho que o comportamento geral a gente vê e como o poder de influenciar as 

pessoas, e essas que detêm o poder se sentem poderosos demais. E às vezes 

acham que são donos dos outros. Nós vereadores temos que lutar para trazer 

novos empregos, por que a economia não pode depender só da Prefeitura. E 

isso fortalece o poderio dos Aguiar, por que inclusive eles coagem as pessoas, 

por exemplo, no Hospital Murilo Aguiar tem amigos meus, com medo de falar 

comigo para não ser chamada atenção. Teve vereadora desta Casa, que foi na 

casa de uma gestante que eu iria operar e disse que se eu Ismael Jorge fosse 

o médico a fazer a cirurgia ela iria perder o emprego dela. Em relação ao 

Executivo tenho até medo de colocar projeto nesta Casa por que sei que será 

desaprovado, eu quero dizer que eu voto no que for melhor para nossa cidade, 

estou para ajudar a melhorar nossa cidade”. O edil Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez o seguinte discurso na tribuna da Câmara Municipal: “Quero iniciar 

comentando sobre as eleições deste ano, e dizer que nas questões da nossa 

cidade, do nosso município, costumeiramente no período eleitoral se abre uma 

verdadeira caixa de bondades, um festival de generosidades da administração 

pública Municipal comandada pela prefeita Mônica Aguiar de repente a cidade 

começou a ser asfaltada, na Olinda, nós temos agora asfalto na beira-mar, em 

algumas ruas do centro da cidade. Vamos torcer para que esse asfalto não 

tenha a mesma qualidade, por exemplo, do píer que foi inaugurado na véspera 

da eleição municipal como um equipamento, importante é verdade, mas que 
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hoje ele vem sofrendo pelo desgaste do mar e pela falta de manutenção. Torço 

muito para que essas obras generosas estejam sendo feitos de forma 

responsável e justa com a aplicação dos recursos públicos. Vejo também a 

administração anunciar participações de bandas reconhecidamente de sucesso 

nos festivais de quadrilha aqui de Camocim. eu já reclamei nesta Casa, sobre a 

falta de efetivação de ações esportivas, pois recursos são repassados 

mensalmente, e até o quinto mês ninguém via absolutamente nada, e hoje a 

gente ver o Estádio Fernando Trévia concluindo a seletiva de forma muito 

rápida. Será que a prefeita só enxerga benfeitoria porque o seu marido é 

candidato novamente a deputado estadual, somente por isso?! Pois no quinto 

ano da administração da prefeita Mônica Aguiar essas coisas não aconteciam 

na nossa cidade e é importante que nós estejamos vigilantes sobre esse 

pacote de bondades”. Pela ordem fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso 

o edil Juliano Abreu Cruz: “Quero iniciar meu pronunciamento, primeiro fazendo 

aqui o registro do encerramento do festejo de Santo Antônio, em duas 

comunidades aqui do município de Camocim, primeiro estivemos na terça na 

sede do Distrito do Guriú e solicito o envio de ofício parabenizando toda a 

comunidade os organizadores Padre Sérgio todos que fizeram mais um 

grandioso e belíssimo festejo, lá da sede do Guriú que é o Padroeiro da 

Comunidade Santo Antônio e na quarta-feira também estive também no 

encerramento do Festejo do mesmo Santo Antônio na comunidade Torta, 

aonde teve a presença e a organização toda do Padre Sebastião. Queria 

também aqui fazer uma reclamação é que na comunidade alguns moradores 

muitos reclamaram da ausência de médicos e que também faltam 

medicamentos. Inclusive o prédio do posto está precisando de reforma, de uma 

pintura. Ainda nas localidades eu disse aqui na discussão desse meu 

requerimento que foi desaprovado sobre o pagamento de iluminação em 

comunidades onde não existem luminárias e o cara paga uma taxa de 

iluminação sem ter um pingo de luz na sua porta. Outra coisa que eu não 

entendo é o fato de várias ruas recebendo asfalto, mas o cartão postal de 

Camocim continua fazendo vergonha, pois, a buraqueira é grande”. O edil 

Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna para fazer o seguinte discurso: 

“Eu quero falar mais uma vez sobre a demanda pedindo encarecidamente que 

seja feita a reforma da sede dos guardas municipais, então peço aqui 

encarecidamente que seja enviado ofício a Prefeita Municipal, assim como 

ao Comandante da Guarda e Secretário de Segurança, para eles acelerem 

a reforma do prédio da guarda.  Ainda neste ofício eu peço informações 

claras e precisas sobre a licitação que vai trazer os veículos para que a 
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Guarda Municipal de Camocim próximo prestar o serviço, ainda peço 

informações acerca do plano de cargos e carreiras dos guardas 

municipais.  Me dirigindo ao senhor Presidente eu gostaria que fossem 

colocados no site da Câmara, informações sobre as votações, e também sobre 

as faltas e sobre as justificativas de faltas.  Eu andei visitando o posto de saúde 

do Guriú, e algumas pessoas me reclamaram da falta de medicamentos, eu fui 

ao posto de saúde, fui atendido pelo responsável e verifiquei que havia os 

medicamentos que a comunidade reclamou que não tinha, então eu peço 

transparência sobre essa questão dos medicamentos, pois existem o 

medicamentos só que a comunidade não é informada. Diante disso, sugiro a 

prefeitura que disponibilizasse no site a relação de medicamentos disponíveis 

na farmácia municipal e nos postos de saúde da sede e dos distritos. Ainda em 

relação ao Guriú eu quero pedir que seja enviado ofício a Policia Militar 

pedindo que seja intensificado o policiamento naquele distrito, pois a 

violência vem amedrontando os moradores”. A Edil Lúcia Sousa Melo 

Freitas fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Eu quero iniciar meu 

pronunciamento parabenizando a nossa Prefeita Mônica, e mostrar minha 

felicidade e satisfação no dia da inauguração do asfalto da Olinda. E dizer que 

haverá ainda mais asfalto em Camocim, por exemplo no bairro muito populoso 

que é o bairro do nosso colega Vereador Naldo, ela vai continuação da 

Raimundo Veras até a Antônio Magalhães onde irá beneficiar várias famílias. 

Inclusive quero aproveitar e fazer o convite para que amanhã as pessoas se 

façam presente na inauguração, às 9 horas da manhã, o CEI Suzana Sabóia, 

prestigiando a comunidade da Boa Esperança. Equipamento com ótimas 

instalações, quartos com ar-condicionado, com professores qualificados.  

Quero parabenizar a Prefeita Monica por está realmente cumprindo com seu 

dever de casa convocando os aprovados no concurso público, isso mostra seu 

compromisso e responsabilidade com o povo camocinense. Essas ações nos 

dão orgulho, e ânimo de trabalhar ainda mais, quero dizer que nesses dois dias 

realizamos audiências para realização do PPA (PLANO PLURIANUAL)”. 

Solicito também Votos de Pesar pelo falecimento de Mateus da Silva 

Siqueira em nome de sua mãe Elizângela. O vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa fez uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Quero trazer aqui uma 

reivindicação do povo que trabalharam no carnaval do ano passado, o pessoal 

da Vigilância Sanitária, e agente de endemias, pois eles estão cobrando a 

diária do ano passado no carnaval.  Então já que é o momento que tá sendo 

tudo bem organizado para o pessoal, seria uma boa hora para o pagamento 

daqueles pais de família que trabalharam e que merecem receber os 
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pagamentos. Outro motivo que eles não estão trabalhando na zona rural, 

segundo eles, não tem transporte e nem alimentação. Sobre esse assunto do 

período eleitoral, aí você pergunta o que tá acontecendo aqui com algumas 

pessoas que tem casa na Olinda, tomei conhecimento que tem gente “grande” 

fazendo chantagem, para tentar tirar as casas de pessoas que não apoiam a 

atual gestão municipal”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes utilizou da 

tribuna desta Casa para emitir o seguinte pronunciamento: “Eu gostaria de 

iniciar o meu discurso contando da minha felicidade em ver grandes coisas 

acontecendo em nossa cidade, eu queria destacar a questão das 

pavimentações asfálticas, muita gente não dá valor,  mas falo do exemplo da 

Elzinha, que é cadeirante e mora na minha rua e hoje ela se locomove de uma 

forma bem melhor com segurança e condição de se movimentar. Então 

estamos felizes e agradecidos a Prefeita por esse feito em nossa rua e nossa 

cidade. Eu queria convidar também a todos para abertura para a inauguração 

da Creche Infantil Suzana Galiéz Saboya, onde teremos a presença da Amélia 

Leite, da Prefeita Mônica Aguiar, do Deputado Sérgio Aguiar e da vice-

governadora Izolda Cela. Essa creche vai atender as crianças de 1 a 5 anos e 

foi um investimento em parceria do estado com municípios.  Eu queria convidar 

a todos para abertura do campeonato camocinense da Independência, que vai 

acontecer agora às 19 horas, e vai ser a grande competição futebolística, e 

quero festejar e desejar boa sorte a todas as equipes. Quero destacar também 

que na terça-feira 19, estaremos recebendo a equipe do Batalhão RAIO aqui 

em Camocim às 18 horas, isso é uma iniciativa do Governo do Estado com a 

nossa Perfeita Monica. Quero dizer ainda que esse mês de junho, como 

acontece todo ano, que a prefeita vai realizar o maior Festival Junino da região 

onde haverá na sua abertura dia 29, a dupla Matheus e Kauan com apoio do 

Governo do Estado. Eu queria pedir em forma de Requerimento Verbal para a 

Prefeita Municipal pedindo a instalação de quebra-molas no cruzamento 

da Rua Dom Pedro II com Marechal Floriano, outro redutor de velocidade 

no cruzamento das ruas Dom Pedro Segundo e Humaitá. Eu gostaria 

também de solicitar Requerimento Verbal a nossa agência bancária 

pagadora solicitando a instalação de um caixa eletrônico 24 horas em 

algum local acessível dentro do município de Camocim”. O edil José 

Elinaldo Pinto de Araújo fez o seguinte pronunciamento na tribuna desta Casa: 

“Eu gostaria de iniciar dizendo que estou de luto por que faleceu um  grande 

amigo, ele residia no Assentamento, mas infelizmente acabou morrendo na 

localidade da Baixa Grande. O nome do pai dele é Francisco Pereira. Então eu 

queria deixar meus pêsames para família. Eu queria convidar a todos para a 
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grande inauguração amanhã na Boa Esperança do CEI Suzana Sabóia”. O 

parlamentar José Ferreira da Silva uso da tribuna desta Casa para fazer o 

seguinte discurso: “Eu gostaria hoje de lembrar que nós comemoramos o dia 

mundial de conscientização da violência contra idosa, é que possamos em todo 

o decorrer do ano valorizar a experiência que é visto através da idade dos 

nossos amigos da terceira idade, e para que possam ter os seus direitos 

garantidos. Hoje quero fazer um Requerimento Verbal para a prefeitura para 

que possa implantar uma unidade de um núcleo de achados e perdidos e 

que possa funcionar em um local de fácil acesso”. O edil César Araújo Veras 

fez o seguinte discurso na Tribuna desta Casa: “Hoje o que me chamou mais 

atenção na fala dos vereadores que antecederam foi que o discurso foi um só, 

que foi o reconhecimento pelo que a Prefeita já havia feito em nossa cidade, e 

antigamente era cobrando, agora começaram a reclamar do asfalto feito na 

Olinda, do asfalto feito em algumas ruas do município, e aqui quero me portar a 

fala do vereador Marcos que pressionou diversos investimentos por parte do 

município que estão sendo feitos, mas como o vereador não tem o que falar, só 

resta reclamar das obras realizadas. Os vereadores de oposição também tem 

se incomodado porque a prefeita iniciou o torneio da Independência, quer seja 

no futebol de campo, quer seja agora no futebol de salão, e isso incomoda 

talvez porque a oposição não tem o que falar. Muito se cobrou sobre 

oportunidade de emprego e renda, e a oposição se assusta quando a prefeita 

recebe titulo reconhecendo o crescimento do município de Camocim, onde, por 

exemplo, a Prefeita Mônica fez um convênio com a empresa Democrata e está 

dando oportunidade, pois hoje tem um galpão que capacita os jovens e em 

contra partida a Democrata está dando essa capacitação remunerada. 

Vereador falou do festival de Camocim e eu quero dizer que de todos os anos 

em que Camocim fez o festival, pela primeira vez será um dos menores 

investimentos por parte do município, por que o Ministério do Turismo está 

contribuindo para que esse festival aconteça no Estado do Ceará. Em relação a 

colocação das luminárias, quero dizer que já iniciou a colocação, agora claro 

não tem como se abraçar o município do dia para noite e leva um certo tempo. 

Há muito tempo talvez nunca na história do município de Camocim teve uma 

prefeita tão comprometida com o município de Camocim como nós estamos 

hoje vivenciando no município. Hoje nós podemos ver ações de melhorias seja 

de infraestrutura, seja na área da Educação, na saúde ou mesmo na 

segurança. E aqui quero me portar ao vereador Erasmo quando ele cobrou 

aqui sobre as viaturas da Guarda Municipal, e eu quero mostrar o convênio já 

foi assinado, só está faltando a publicação por parte do estado com as vendas 
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das viaturas. Quero dizer que a única vez que o vereador Erasmo foi na sede 

do Distrito do Guriú deu com os burros na água, porque foi fazer uma matéria 

para tentar denegrir saúde do município de Camocim e o que viu foram essas 

fotos com os depósitos abarrotados de remédios no posto de saúde. Então tá 

chegando o momento que não vai ter mais o que reclamar agora, nós também 

temos que ter a humildade de reconhecer as ações que estão sendo feitas em 

beneficio da comunidade. Quero dizer que na última sessão, foi noticiaram uma 

matéria colocando UVC como parte investigada e quero dizer que a 

Procuradoria da entidade está entrando com duas ações na justiça contra os 

dois blogs e algumas pessoas que reproduziram a matéria. E quero dizer que 

nem a UVC e nem a minha pessoa em momento algum foi relacionado a essa 

operação, até porque a operação foi na câmara de Capistrano, e se a servidora 

que não foi colocada por mim, e trabalha lá a mais de 27 anos está nos autos 

do processo não temos nada a ver, e que a justiça faça valer e que ela se 

defenda do processo em andamento”. O edil James Barbosa da Rocha fez o 

seguinte discurso: “Quero iniciar falando do sonho daquela comunidade do 

Bairro Olinda, que era de receber o asfalto, depois do saneamento, e já está 

asfaltada a via Principal do Bairro. Também quero aqui falar que no domingo à 

tarde nós tivemos lá no nos Pereiros, no campo do Raimundo Mariano, estava 

presente o vereador César Veras, vereadora Lúcia, vereadora Iracilda, o nosso 

Deputado Sérgio Aguiar, nossa Prefeita Mônica Aguiar. Quero dizer que a 

Prefeita está trabalhando, as obras estão sendo feitas, seja asfalto da beira 

mar, iluminação de LED, embelezando ainda mais a cidade. Então a gente tem 

que tirar o chapéu para nossa Prefeita e parabenizar ela. E por fim quero dizer 

que fui eleito por que tenho amigos, tenho trabalho prestado e vou honrar meu 

mandato nesta Casa”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 21 de junho, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 21 de junho de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson 

Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, e José Elinaldo Pinto de Araújo. Deixaram 

de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro, Maria Iracilda Rodrigues e Edvanilson Oliveira de Sousa. 

Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa 

e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura do PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2018, TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO A SENHOR RODRIGO NOGUEIRA MONTEIRO. Leitura dos 

requerimentos: 182/2018, 183/2018, 184/2018 e 185/2018 (vereador Erasmo 

Gomes) e 186/2018, 187/2018 e 188/2018 (Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: 

Discussão dos requerimentos: 161/2018 (Lúcia Sousa); 162/2018, 165/2018, 

166/2018, 167/2018 (Erasmo Gomes); 168/2018, 169/2018 e 170/2018 (James 

Barbosa); 171/2018 e 172/2018 (Kleber Veras); 173/2018, 174/2018, 175/2018 

e 176/2018 (José Elinaldo); 177/2018, 178/2018 e 179/2018 (Marcos Coelho); 

189/2018, 190/2018 e 191/2018 (Nilson Martins); e 192/2018 (José Ferreira), 

após as discussões todos os requerimentos constantes na Ordem do Dia foram 

aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da 

palavra o edil Julio César Sotero e fez o seguinte discurso: “Queria em primeiro 

lugar parabenizar o governador Camilo Santana que está implantado o BPRaio 

em quase todo o Estado do Ceará, quero encaminhar um ofício ao Governo do 

Estado, parabenizando por tudo que o Governador tem feito pela segurança, 

pois é louvável equipamento instalados pelos municípios na segurança. 

Parabenizar também por ele ter dado ordem de serviço para que seja 

construída uma delegacia estilo padrão no nosso município. Eu quero aqui 

também agradecer ao empresário camocinense e meu tio Raimundo Sotero 

que ratificou o seu apoio ao projeto do Deputado hoje Estadual Robério 

Monteiro, que irá concorrer ao cargo de deputado federal”. Fez uso da tribuna o 

edil Juliano Abreu Cruz que fez o seguinte discurso: “Quero iniciar o meu 

pronunciamento dizendo que o último dia 19 iniciou os festejos do padroeiro 
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dos pescadores, São Pedro, que no nosso município teve uma procissão e foi 

muito bem conduzida pelo pároco da cidade Padre Evaldo. Também venho 

aqui fazer um registro sobre a próxima edição do Projeto Doutores da 

Comunidade irá acontecer em parceria com a igreja de São Pedro no próximo 

sábado, dia 23 a partir das 8 horas no salão da igreja. Quero comentar aqui 

uma matéria de um blog de Camocim, que relata que a Justiça Federal obrigou 

a prefeita de Camocim a devolver doze milhões de reais dos precatórios do 

FUNDEF. O que nós não entendemos é o porque dela não autorizar o 

pagamento do precatório a esses professores que lutaram, que se esforçaram 

para receber seu dinheiro. Eu também quero comentar sobre a atuação do 

Governador Camilo Santana e queria parabenizar pelo trabalho que ele está 

fazendo em relação à segurança pública, que nós sabemos, que não é fácil 

acabar com essa onda crescente de violência. Uma coisa que eu não consigo 

entender é a demora no conserto da estrada esburacada que liga Camocim a 

Barroquinha e Barroquinha a Chaval, Inclusive eu já fiz um vídeo reclamando 

da buraqueira e o mais grave disso que eu acho é a PRF multar as pessoas em 

plenas vias totalmente esburacadas, isso é um desrepeito”. Fez uso da tribuna 

o vereador José Elinaldo Pinto de Araújo e fez o seguinte discurso: “Em relação 

as criticas da iluminação da beira mar quero informar que já está sendo 

providenciado a ampliação e restauração da iluminação e substituição por 

lâmpadas de led, além da pavimentação de acordo o secretário de turismo, 

Ricardo Vasconcelos”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez o seguinte 

discurso na tribuna desta Casa: “Quero também parabenizar o Governador 

Camilo Santana pelas ações em busca de melhorias na segurança pública, 

apesar de discordar de muitas coisas que ele tem feito, parabenizar pela 

instalação do BPRaio em Camocim além do videomonitoramento que também 

é de fundamental importância para a sensação de segurança. Quero que esta 

Casa envie um ofício a Guarda Civil Municipal indagando sobre o andamento 

da reforma do prédio da Guarda, além de saber sobre a aquisição de novas 

viaturas para aquela instituição. Em relação aos precatórios eu também não 

entendo o por que que a prefeita Monica não quer liberar esse dinheiro para os 

professores, uma vez que isso irá beneficiar toda a cidade, pois haverá dinheiro 

circulando na cidade. Sugiro que a administração da prefeita Monica também 

possa prestar ajudar na causa dos animais abandonados na cidade de 

Camocim, afim de construir um abrigo Municipal de cães e gatos além da 

castração desses”. O edil Marcos Antônio Silva Veras Coelho fez o seguinte 

discurso na tribuna desta Casa: “Quero comentar aqui sobre o 

desenvolvimento econômico do nosso município para que todos possam ter 
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ciência das alternativas para geração de emprego e Renda, e sem dúvidas 

entre elas também vejo a necessidade tratarmos de segurança, saúde e a 

qualidade da educação. Mas sem dúvida talvez a mais fundamental para todas 

as classes dos mais pobres aos mais ricos seja a geração de emprego no 

nosso município. Senhor presidente nós devemos ter uma preocupação com 

esse tema do Turismo sempre que ele acende algum sinal para nós”. A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna para emitir o seguinte 

pronunciamento: “Hoje a minha fala vem de encontro com o cuidado do nosso 

planeta e o real cuidado que nós temos que ter com a nossa natureza, com as 

nossas belezas naturais. Nós sabemos da destruição, desmatamento que 

infelizmente o homem vem cometendo e comprometendo nossos recursos 

naturais, e isso nos leva a preocupar-nos com a preservação ambiental, a qual 

eu tanto defendo, e isso se faz através de conscientização, de um trabalho feito 

a partir das escolas. Quero aqui parabenizar o deputado Sérgio Aguiar por 

estar nessa comissão de organização de participação desse mega evento que 

busca regulamentar o turismo rural na agricultura familiar onde o nosso turismo 

do campo está regulamentado em uma política pública que está beneficiando 

todos os agricultores. O turismo rural tem muita gente que não conhece essa 

parte da construção da fabricação de um produto que está na mesa do 

cidadão, não imagina como seja a produção de mel. Então temos várias 

atividades Rurais”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna para emitir o 

seguinte pronunciamento: “Também quero falar aqui sobre a questão do 

BPRaio e do vídeo monitoramento em nossa cidade e também queria 

parabenizar ao governador Camilo Santana, ao nosso Deputado Sérgio Aguiar 

e a Prefeita Monica Aguiar.  Em relação ao que o nosso querido Vereador 

Marcos Coelho tratou aqui, sobre a geração de emprego e renda para nossa 

para nossa cidade eu até falava sobre essa questão do Turismo que a gente já 

senti algo diferente o mesmo será que vai poder gerar oportunidade para 

muitos camocinenses. Passaram-se oito anos de atraso da gestão do ex-

prefeito Chico Vaulino, e nesse tempo o camocinense amargurou o 

desemprego, a desesperança de não acreditar num futuro melhor, por que 

aquele gestor não alimentava a esperança do nosso povo. Hoje já tem um 

pensamento diferente, estamos vendo mudanças, Camocim está assumindo 

um rumo novo depois que a Prefeita Monica Aguiar assumiu, nós vemos 

mudanças na infraestrutura da cidade, que antes era largada, nós vemos 

asfaltamento nas vias de Camocim, calçamento em muitas ruas, inclusive a 

zona rural recebendo estradas novas, facilitando o acesso aos moradores. O 

Turismo tem melhorado, e muita coisa ainda está sendo feito e esse trabalho 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

tem continuidade”. O edil César Araújo Veras fez o seguinte discurso na tribuna 

desta Casa: “Quero iniciar que minhas palavras nesta Casa pedindo que seja 

enviado Ofício à Secretaria de Saúde do Estado e ao Ministério Público da 

Saúde para tomarmos uma providência em relação ao consórcio Regional 

de Camocim, que inclusive eu já trouxe aqui a esta Casa, peças da 

denúncias contra a direção do Consórcio de saúde de Camocim eu 

considero de gravíssima importância e é preciso tomar conhecimento ao ponto 

de se for preciso que a Secretaria de Saúde ou Ministério Público faça uma 

intervenção no consórcio. Já denunciamos aqui a falta de pagamento dos 

vigilantes, ao ponto de terem encerrados seus contratos, já denunciamos aqui 

a falta de pagamento das câmeras de segurança das unidades da UPA. É um 

fato lamentável o fato do Consórcio ter dado um calote na empresa de ar-

condicionado, que é responsável pela manutenção preventiva e corretiva dos 

aparelhos de ar condicionado. Então seu presidente esta Casa precisa se 

manifestar através de ofício sobre uma possível auditoria no Consórcio para 

tomarmos conhecimento e que possamos passar para população de Camocim 

o que realmente está acontecendo no consórcio de saúde. A UPA de Camocim 

saiu do Consórcio de Saúde do Município e que hoje é só pela prefeitura de 

Camocim onde realmente os serviços irão melhorar a cada dia, por que a 

prefeitura tem a responsabilidade de cuidar, por que quem ama cuida. Quero 

fazer um requerimento verbal pedir a construção de uma quadra 

poliesportiva na localidade Boqueirão dos Liras. Quero também falar da 

operação do Ministério Público na Câmara de Capistrano, que pessoas 

maldosamente estão tentando vincular minha imagem a esta ação, e eu quero 

informar que a servidora que foi detida já está na UVC há 27 anos, portanto, 

nós tomamos conhecimento muito antes do acontecido do afastamento e da e 

do pedido de prisão por parte do Ministério Público. Eu lamento a forma 

rasteira e política que deram aqui sobre esse tema, e nós iremos tomar as 

devidas providências com medidas na Justiça de uma certa forma atinge a 

minha pessoa. Mas com certeza ao final do processo precisamos saber quem 

realmente está certo”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 27 de junho, às 07hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINARIA DO 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 09:00 horas, do dia 27 de junho de 2018, compareceram a presente Sessão 

Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James Barbosa da 

Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson 

Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, e José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Maria Iracilda 

Rodrigues e Edvanilson Oliveira de Sousa. Havendo Numero Regimental o 

Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior, que foi pedida a dispensa e aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura do PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 16/2018, DE 25 DE JUNHO DE 2018 (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), que CRIA O PROGRAMA “PARA APRENDER DE 

VERDADE” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos: 193/2018, 194/2018, 195/2018, 

196/2018 E 197/2018 (autoria do edil Erasmo Gomes); 208/2018, 209/2018 E 

210/2018 (autoria do edil Marcos Coelho); e 214/2018 E 215/2018 (autoria do 

edil Juliano Cruz).  ORDEM DO DIA: O Presidente desta Casa Legislativa 

colocou em votação o pedido de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 

016/2018, que foi aprovado por 08 votos a favor e 06 contra. “Em 

conformidade com o Art. 80, Inciso IV, §2º do Regimento Interno, os Pareceres 

das Comissões serão verbais, quando incluídas em Regime de Urgência 

Especial na Ordem do Dia e após suspensão da Sessão em 5 minutos para 

deliberação das Comissões”. Após apresentação do Parecer Verbal o 

Presidente retomou os trabalhos colocando as matérias em votação. O 

Presidente convocou a Comissão de Constituição, Justiça e Redação e de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Após reunidas, as referidas Comissões 

apresentaram Pareceres Verbais favoráveis por unanimidade. Retomado os 

trabalhos o Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 16/2018, DE 25 DE JUNHO DE 2018 (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), que CRIA O PROGRAMA “PARA APRENDER DE 

VERDADE” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, sendo aprovado em seguida por unanimidade. Discussão 

dos Requerimentos: 164/2018 (Maria Iracilda); 182/2018, 183/2018, 193/2018, 
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197/2018 (Erasmo Gomes); 187/2018, 208/2018, 209/2018 e 2010/2018 

(Marcos Coelho); 212/2018 (José Ferreira); 213/2018 (César Veras); 214/2018 

e 215/2018 (Juliano Cruz), que após a discussão os referidos requerimentos 

foram aprovados por unanimidade. Os Requerimentos de número: 186/2018 e 

188/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados. GRANDE 

EXPEDIENTE: pela ordem o vereador Juliano Abreu Cruz fez o seguinte 

discurso na tribuna desta Casa: “Primeiramente quero pedir esta Casa que seja 

enviado ofício aos moradores da localidade do Tapuio, mas precisamente a 

todos os organizadores de mais um belíssimo festejo de São João, que 

encerrou no último domingo. Na semana passada tivemos mais uma edição do 

projeto social Doutores na Comunidade, em parceria com a comunidade de 

São Pedro. Muitas vezes usamos da tribuna da Câmara Municipal sobre 

ausência de medicamentos nos postos de saúde, e nesse projeto, o advogado 

Zenilson Coelho vem fazendo um trabalho bonito, social que é de obrigação do 

município de Camocim, mas que infelizmente o município mostra descaso. Eu 

estive conversando com moradores da zona rural e tem algumas estradas que 

estão intransitáveis devido o mato, sendo necessário fazer a batição. Eu queria 

apresentar requerimento para a senhora prefeita e o secretário responsável 

que mande recuperar a estrada das Flexeiras que as pessoas da comunidade 

têm reclamado bastante. Para concluir minhas palavras quero dizer que 

também fomos procurados por diversas pessoas sobre a Receita Federal, não 

podemos admitir o fechamento, porque Camocim é uma cidade com mais de 

60 mil habitantes tirando Sobral é a maior cidade, não é justo isso, pois com o 

atendimento em Sobral as dificuldades que as pessoas enfrentarão será 

grandes”. Pela ordem fez uso da tribuna a edil Lúcia Sousa Melo Freitas e deu 

o seguinte discurso: “Minha fala será rápida, vou fazer aqui destaque especial, 

por que ontem eu estava lendo matérias do Diário do Nordeste onde o Roberto 

Moreira que é deputado federal e a prefeita Mônica, foram a Brasília e o mais 

importante foi o destaque do adiamento do fechamento da Receita Federal. 

Parabéns prefeita por você estar presente o tempo todo na luta de trazer 

melhores benefícios para nosso município, por ser mulher guerreira, muita das 

vezes perseguida e estamos aqui firmes. Quero parabenizar o nosso 

presidente pelo trabalho que foi realizado esse semestre, pela votação de 

todos os projetos, pelas audiências públicas realizadas, Sessões Solene. 

Temos também nesses dias a procissão de São Pedro, nosso padroeiro,  que 

sairá às 4 horas da tarde lá do São Pedro até os coqueiros”. O edil Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho utilizou da tribuna desta Casa para fazer o seguinte 

pronunciamento: “Logo no início quero tratar de três temas que parece o que 
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são interessantes para todos nós discutirmos, uma delas sobre essa 

determinação do governo Michel Temer, através do Ministério da Fazenda para 

que seja fechada a agência da Receita Federal em Camocim que vai causar 

transtornos seríssimos todos os cidadãos. Outra coisa que falo menos como 

advogado e falo mais como cidadão, são sobre essas decisões do Supremo 

Tribunal Federal que de um dia entende uma questão de uma forma, ai vem a 

segunda turma do supremo entendendo o contrário. E isso acaba causando 

insegurança jurídica, você não pode decidir algo de um jeito para alguém e 

para outro a mesma coisa decidir diferente. Das sessões Ordinárias Itinerantes 

o Presidente está concluindo seu mandato de forma proveitosa, mas estamos 

devendo sessões itinerantes em outras regiões que nós podemos atingir, por 

exemplo o bairro da Boa Esperança, dos Coqueiros, da Brasilia, Distrito de 

amarelas que nós não fomos em nenhuma oportunidade, então seu presidente 

eu quero pedir a vossa excelência que o seu desejo de  estar mais perto do 

Povo possa se ampliar ainda mais”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez 

uso da tribuna e fez o seguinte discurso: “Inicialmente a gente ouviu aqui falar 

muito da omissão da prefeita, das coisas que ela não vem fazendo, então eu 

trago aqui um breve relato das atrações desse semestre que a gente agora tá 

concluindo com essa última sessão, mas as ações que a prefeita desenvolveu 

no município nós tivemos alguns jogos escolares, campeonatos de futebol na 

localidade de Cupim, tivemos a inauguração do Centro de Educação Infantil 

Juninho no bairro Brasília, tivemos um torneio de futebol de campo na Pedra 

Branca, tivemos o Dia do Trabalhador, onde a prefeita teve prestigiando e 

premiando seus colaboradores municipais, tivemos a inauguração da primeira 

areninha da região denominada areninha Professor Rodrigues, com a presença 

do governador Camilo Santana, tivemos a premiação das escolas nota 10 

provando que a nossa Educação é de qualidade, tivemos a entrega 

recentemente das pavimentações asfálticas da principal Rua Moisés 

Cavalcante, tivemos também a da Marechal Floriano, Marechal Deodoro mais 

outra parte da Beira Mar, tivemos aqui largada do terceiro Carcará, no dia 15 

de junho a prefeita Monica, assinou a nomeação e convocação para posse dos 

concursados do município de Camocim, no dia 15 também participou da 

abertura do primeiro campeonato da independência no ginário Deputado Murilo 

Aguiar, tivemos ainda a inauguração da creche de educação infantil Suzana 

Maria Galliez Saboya, com a presença da primeira-dama onélia Santana, 

tivemos o vigésimo quadrilhão de Camocim com a participação de todas as 

quadrilhas juninas do município, tivemos a implantação BPRaio e do sistema 

de vídeo monitoramento com Governador Camilo Santana em nossa cidade, 
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dentre outras inúmeras atividades e benfeitorias que a Prefeita Monica tem 

trazido para Camocim”. Fez uso da tribuna para dar o seguinte pronunciamento 

o edil Edvanilson Oliveira de Sousa: “quero pedir em forma de ofício ou 

requerimento a instalação das câmeras de vídeo monitoramento de Camocim 

nos principais pontos estratégicos de toda cidade. Em relação as viaturas 

novas com tração nas quatro rodas para a policia militar, para que possa 

atender melhor o Guriú, a Torta, e que o policiamento seja intensificado. 

Inclusive quero pedir a instalação de uma sub-delegacia ali na região do Guriú, 

por que a demanda é grande. Temos que tentar conseguir a ampliação para via 

dupla das estradas que ligam Camocim a Granja, e Camocim a Barroquinha e 

a Chaval”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna e fez o seguinte 

pronunciamento: “Nós vereadores temos como objetivo que é defender a 

população, independente de pensamentos, ideias e ideais na política. Uma 

coisa não pode acontecer é envolver família em nossos discursos, isso não 

pode. Quero dizer que a prefeita de Camocim tem ido na contramão dessa 

situação caótica que se encontra o país, quando abre a gente vê aí o 

Presidente da República querendo retirar todas as conquistas do povo 

brasileiro, a prefeita faz o contrário quando se trata dessa questão da Saúde, 

nós vemos postos sendo construídos, medicamentos sendo distribuídos para o 

bem da população”. O vereador José Elinaldo Pinto de Araújo fez o seguinte 

discurso na tribuna desta Casa: “Quero nesse momento enaltecer o trabalho da 

Prefeita Monica Aguiar, que tem responsabilidade e compromisso com as 

pessoas de Camocim, e que se o ex-gestor de Camocim tivesse cumprido com 

os compromissos também poderia ter deixado a cidade melhor, uma cidade 

onde cada um faz a sua parte, é uma cidade melhor”. O vereador César Araújo 

Veras fez o seguinte discurso na tribuna desta Casa: “Seu presidente quero 

aqui dá uma excelente notícia a população de Camocim principalmente a que 

utilizam do Turismo através dos passeios turísticos, principalmente os 

bugueiros, que diariamente fazem viagens de Camocim para Vila de 

Jericoacoara; quero agradecer a intervenção do deputado Sérgio Aguiar e da 

prefeita Mônica Aguiar, pois na semana tivemos reunido com prefeito Lindberg, 

qual já tinha solicitado pelo Deputado Sérgio Aguiar que fosse revista lei 

municipal onde há uma cobrança por parte da entrada de qualquer pessoa que 

adentre a vila de Jericoacoara e que não seja morador de Jijoca. Portanto é 

uma atitude louvável do prefeito Lindberg quero que essa Casa inclusive 

mande um ofício ao prefeito Lindberg pela a sensibilização que ele teve 

com o Município de Camocim, Granja e Cruz no sentido que possa 

contemplar a todos os municípios. Também quero falar seu presidente sobre 
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o seminário da Rede Ouvir do Ministério Público do Ceará, através da 

promotora Procuradora de Justiça, Maria Neves que é da ouvidoria Geral do 

Ministério Público do Estado do Ceará e ontem fizemos, em parceria com a 

UVC - União dos Vereadores do Estado do Ceará com o Tribunal de Contas do 

Estado do Ceará TCE, com APRECE Associação dos Prefeitos do Estado do 

Ceará, fizemos o primeiro seminário do município de Itapipoca para falar da 

obrigatoriedade da implantação das ouvidorias nos municípios cearenses. Seu 

presidente quero parabenizar o Deputado Sérgio Aguiar e a Prefeita Mônica 

pelos campeonatos que vem desenvolvendo nas localidades dos municípios, 

nós toda semana participamos de campeonato em diversas localidades do 

município de Camocim. Também quero parabenizar a prefeita Mônica e o 

deputado Sérgio Aguiar pela intervenção e pela sensibilidade que teve em 

Brasília ao procurar o Congresso Nacional, onde está a frente um cearense 

Senador Eunício Oliveira, para que intervenha no que diz respeito a essa 

possível extinção do órgão da Receita Federal aqui no nosso município. Quero 

também parabenizar o vereador Ricardo que hoje está à frente da Pasta do 

Turismo que tem trabalhado agora mesmo em parceria com os pescadores e 

com autorização dos mesmos, conseguiu tirar aquelas caixas da avenida Beira 

Mar, facilitando a acessibilidade das pessoas que caminham pela beira mar”. O 

Presidente desta Casa, Vereador Kleber Trévia Veras fez uso da tribuna para 

emitir o seguinte pronunciamento: “Quero aqui fazer algumas colocações 

inicialmente eu gostaria de fazer referência a um excelente trabalho que vem 

sendo  desempenhado durante esse mandato, todos nós sabemos, que esse 

trabalho vem sendo reconhecido e não só pela população, mas pelas entidades 

que avaliam os governos municipais a partir desse desempenho da prefeita 

Mônica e do trabalho do deputado Sérgio Aguiar, que dá este suporte a prefeita 

Mônica no desenvolvimento do nosso município, seja na área de infraestrutura, 

do desenvolvimento a geração de emprego e renda e com esse 

desenvolvimento turístico, também na área da saúde e da educação e esporte 

e lazer. Todos nós que fazemos o Poder Legislativo encaminhamos as 

reivindicações aqui com a apresentação de requerimento, cada um querendo 

mostrar para sua comunidade um empenho e o seu desempenho”. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 03 de Agosto de 2018, às 07hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 01 DE AGOSTO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 01 de agosto de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Kleber Trévia Veras, Cesar Araújo Veras, James 

Barbosa da Rocha, José Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio 

Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, Lucia Sousa Melo Freitas, 

Antônio Nilson Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Maria Iracilda Rodrigues e 

Edvanilson Oliveira de Sousa. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedida a dispensa e aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI Nº 17/2018, DE 28 DE JUNHO DE 2018 

(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

1413/2017, DE 28 DE AGOSTO DE 2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

leitura do PROJETO DE LEI Nº 018/2018, DE 31 DE JUNHO DE 2018, que 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVENIO COM A 

ACADEMIA CAMOCINENSE DE ARTES E LETRAS – ACAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos: 198/2018, 199/2018, 200/2018, 

201/2018 e 202/2018 (Erasmo Gomes); 216/2018 (Kleber Trévia); e 218/2019, 

219/2018, 220/2018 e 221/2018 (Marcos Coelho). O líder do Governo, o 

vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa, solicitou ao Presidente que os 

dois projetos de Lei do Executivo (017/2018 e 018/2018) fossem colocados em 

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL. O Presidente colocou em votação em 

plenário, e de forma unanime os projetos passaram para a Ordem do Dia. O 

Presidente desta Casa então convocou as Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação e de Educação, Saúde e Assistência Social para apresentarem 

pareceres verbais em plenário sobre os projetos em discussão. Após a 

convocação a Sessão foi suspensa por 10 (dez) minutos. Nas comissões os 

projetos foram aprovados por unanimidade. ORDEM DO DIA: O Presidente 

colocou em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 17/2018, DE 28 DE 

JUNHO DE 2018 (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 1413/2017, DE 28 DE AGOSTO DE 2017 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS que foi APROVADO por UNANIMIDADE. Em seguida, foi 

colocado em discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 018/2018, DE 31 DE 
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JUNHO DE 2018, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR 

CONVENIO COM A ACADEMIA CAMOCINENSE DE ARTES E LETRAS – 

ACAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após as discussões foi aprovado 

por UNANIMIDADE. Os requerimentos de número: 184/2018, 185/2018, 

194/2018, 195/2018 e 196 (Erasmo Gomes) e o 217/2018 (Edvanilson Oliveira) 

foi colocados em discussão e em seguida foram desaprovados. GRANDE 

EXPEDIENTE: pela ordem o edil Erasmo Carlos Gomes Silva que fez o 

seguinte pronunciamento na tribuna desta Casa: “Quero começar informando 

que irei concorrer a deputado federal nas próximas eleições pelo Partido Social 

Liberal – PSL que tem como candidato a Presidente da República o Capitão e 

Deputado Federal Jair Messias Bolsonaro. Eu estive pessoalmente 

conversando com o presidenciável Jair Bolsonaro e falando sobre projetos que 

ele tem para o Ceará. E uma das principais preocupações dele é com a seca, 

inclusive pegando exemplos de Israel. Em relação a concorrer a Deputado 

Federal, se eleito buscarei trazer melhorias para Camocim, pois um deputado 

tem direito a 15 milhões de verbas parlamentares para sua cidade. Outro 

assunto é que saiu recentemente nas redes sociais e eu quero falar sobre o 

fato que o vereador Bolinha está pleiteando minha vaga de vereador, e 

ingressou na justiça e mim acusou de infidelidade partidária, devido a troca de 

partido do PR e fui para o PSL. E eu esclareço que essa mudança foi de total 

acordo com o partido. Essa questão vai ser discutida na justiça, e dependendo 

da situação eu irei recorrer até Brasília se caso for necessário, para manter 

meu mandato. Quero afirmar que continuarei na Câmara e que não pedirei 

nenhum tipo de licença e permanecerei trabalhando para o povo de Camocim, 

enquanto estarei fazendo minha campanha nas cidades de Camocim e cidades 

circunvizinhas. Sobre a pauta de hoje eu entendo o fato do vereador Emanoel 

Vieira recomendar a não aprovação dos meus requerimentos, apesar de não 

concordar com essa orientação politiqueira”. O vereador Júlio César Sotero fez 

uso da palavra e emitiu o seguinte pronunciamento: “Quero solicitar que seja 

enviado ofício a empresa EcoGold para disponibilizar um tambor maior na 

no cruzamento das ruas Benjamin Constant com Humaitá. Peço também, 

que seja enviado Votos de Pesar a Família enlutada pelo falecimento do Sr. 

João Jaime de Sousa, na Rua Rui Barbosa (Vila Cavalcante), 47 – Centro. 

Fez uso da tribuna o edil Antonio Nilson Martins Mendes: “Inicialmente pedir o 

envio de ofício parabenizando a Prefeita Monica Aguiar pela realização do 

Festival de Quadrilhas de Camocim. Quero comentar também sobre o 

projeto Sinalize que já está sendo implantado em Camocim, que é o 

asfaltamento de ruas da nossa cidade, e eu gostaria de parabenizar a Prefeita 
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Monica por articular mais essa benfeitoria para a nossa cidade. Eu quero fazer 

o convite para o I Fórum Comunitário do Selo Unicef (2017-2020), a ser 

realizado no NAEC de Camocim. E para finalizar eu gostaria de destacar a 

minha satisfação de participar no dia 12 de junho, onde estivemos entregando 

latas de leite para os moradores daquele bairro”. O Edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna desta Casa para o seguinte pronunciamento: 

“[visivelmente emocionado]... quero dizer que dia 08, Deus a convocou para 

estar junto Dele. E eu não poderia deixar de agradecer pela solidariedade das 

pessoas, nesse momento tão difícil pra mim. Quero ainda dizer que sou muito 

orgulhoso pela história da minha mãe, que muito bem criou seus filhos. Apesar 

de saber que esse momento chegará para todos nós, sempre é difícil 

encararmos o final de nossa missão aqui na terra”. Fez uso da tribuna o edil 

Juliano Abreu Cruz e fez o seguinte pronunciamento: “Quero comentar que o 

pároco de Bom Jesus nos Navegantes, Padre Evaldo irá completar, dia 4 de 

agosto, 27 anos de sacerdócio, da mesma maneira o pároco da Paroquia de 

São Francisco, Frei Deusimar, irá completar 10 anos de sacerdócio, no dia 3 de 

agosto. Eu quero solicitar Votos de Moção de Aplauso e Louvor aos dois 

párocos, parabenizando pelo belíssimo trabalho que eles realizam em 

nossa cidade.  Quero parabenizar também a Prefeita de Granja, Amanda, pela 

realização do festival de quadrilhas, que foi bem sucedido, organizado e com 

muita segurança. Durante esse recesso, eu estive visitando algumas 

comunidades, e a questão da falta de água é muito séria, e a população sofre 

muito com isso, em especial na localidade de Moreias. Os moradores da 

Flamenga dos Reginos, também tem sofrido com a falta de água, que teve um 

poço profundo perfurado, mas que nunca forneceu água potável, sendo 

abastecidos através de carro pipa. Quero aproveitar para dizer que a partir do 

dia 5 de agosto, período que encerra as convenções, e que dia 15 de agosto 

estará liberado a largada para o inicio das eleições, e se faz necessário que o 

respeito possa reinar, por que a democracia é o respeito às opiniões 

contrárias”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero iniciar 

minha fala quero dizer que Camocim está vivenciando um dos melhores 

momentos de sua história, com muitas obras e melhorias para a população de 

nossa cidade. Quero fazer um Requerimento Verbal a secretaria de 

Turismo/cultura reivindicando a revitalização das nossas praças, 

incluindo com desenhos lúdicos para se tornem também um espaço 

educativo. Quero pedir o envio de ofício para a secretaria de Infraestrutura 

para que faça a limpeza pública da área entre a sede da Guarda Civil até a 

Praça dos Coqueiros. No próximo dia 5 estaremos vivenciando a convenção 
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para a reeleição do Governador Camilo Santana e os seus candidatos a 

Deputado Federal e Estadual. Quero dizer que não estamos incomodados com 

a vinda do Ex-Prefeito Chico Vaulino para o lado do Governador Camilo 

Santana, e isso mostra que eles reconhecem que nós e a Prefeita Monica 

Aguiar sempre estivemos no lado certo”. A vereador Lúcia Sousa Melo Freitas 

fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o Presidente Kleber pela reforma nesta 

Casa. Quero me solidarizar pelo falecimento da genitora do vereador Marcos 

Coelho. Quero dizer que nessa volta aos trabalhos legislativos, após um mês 

de muito trabalho, de visitas as comunidades, de está bem próximo das 

pessoas do campo e da cidade, estamos com todo o animo e vontade de fazer 

ainda mais por Camocim. Quero aqui fazer a leitura de um texto para o 

vereador James que amanhã fará aniversário, e a sua esposa pediu que eu 

fizesse essa leitura”. O edil Júlio César Sotero fez uso da palavra: “Quero 

solicitar que seja enviado Votos de Pesar a minha família pelo falecimento 

do meu avô”. O edil James Barbosa da Rocha fez uso da tribuna desta Casa 

Legislativa: “Quero iniciar parabenizando a Prefeita Monica e o Deputado 

Estadual Sérgio Aguiar pelo trabalho realizado em nossa cidade. Pois eu andei 

muito na zona rural, e vi estradas boas, piçarra de qualidade, e a recuperação 

de tantas outras estradas. E quero fazer um requerimento verbal a Prefeitura 

Municipal pedindo a reposição de luminárias na localidade do Aborrecido. 

Quero dizer que o piçarramento saindo da Flamenga dos Ferreiras está sendo 

concluído. Nessa semana irá começar a estrada dos Pereiras. Em relação as 

batições de mato nas estradas, já está começando e todas as estradas terão 

os matos batidos”. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero iniciar 

respondendo ao nobre vereador Erasmo, e digo que talvez ele não teve o 

cuidado de visitar as ruas de Camocim e observar as que receberam o 

saneamento, e a pavimentação tem sido refeita com qualidade. Em outro 

assunto quero dizer que Camocim virou um canteiro de obras, e os vereadores 

de oposição, não tendo o que criticar, começam a inventar situações, e essa 

situação fica feia, por que certamente será desmentido com a verdade. Quando 

o edil Juliano Cruz era de situação, nunca cobrou nenhum abastecimento de 

água para nenhuma localidade de Camocim. A prefeitura de Camocim investiu 

17 milhões de reais em abastecimento de água somente na sede deste 

Município. Em relação ao piçarramento serão 170 quilômetros em toda a zona 

rural de Camocim. Temos um campeonato da Independência com a 

participação de mais de 700 atletas. Portanto, são ações da Prefeita Monica e 

do Deputado Sérgio Aguiar, que contribuem para o desenvolvimento da nossa 

cidade. A avenidade beira mar toda está recebendo iluminação em led, tem a 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

pintura da balaustrada, a plantação de árvores também na beira mar. E para 

finalizar quero convidar a população para a convenção que irá homologar a 

candidatura do Camilo Santana, e do Deputado Sergio Aguiar”. O edil Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Inicio minhas palavras 

lamentando que o vereador Erasmo tenha citado meu nome, e quero dizer que 

estamos aqui para fazer nosso papel de situação e de oposição, agora a 

desaprovação dos requerimentos do vereador Erasmo, aconteceu porque a 

prefeita já está fazendo, já está trabalhando, pois Camocim tem se tornado um 

canteiro de obras, e isso é fato, que está para toda a população ver. Estaremos 

todos unidos pela reeleição do Governador Camilo Santana, e ele vai ser 

reeleito por que é bom, tem trabalhado pelo Ceará, e por Camocim. Voltando 

para nossa realidade, podemos ver a mudança que ocorreu na educação de 

nossa cidade, pois a educação tem uma atenção toda especial de nossa 

prefeita. Nesse momento de disputa eleitoral, as pessoas usam de falácias 

para tentar denegrir a Prefeita Monica e o Deputado Sérgio Aguiar, mas como 

não encontram motivos, só restam apresentar inverdades, mas que a 

população sabe quem realmente está com a verdade. Inclusive quero 

parabenizar o vereador Marcos Coelho por ser o único vereador de oposição”. 

O Presidente desta Casa Legislativa, vereador Kleber Trévia Veras fez uso da 

palavra: “Me solidarizo ao vereador Marcos Coelho pela perda de sua genitora, 

e digo que sofri, junto com o seu sofrimento. Em relação ao Distrito do Guriú, 

nesses últimos 21 anos de vida pública, eu decidi representar aquele distrito. E 

digo que a Prefeita Monica já escreveu o nome dela na história de Camocim, 

superando a todos, principalmente aos avanços em cada categoria profissional, 

mas de maneira mais relevante na infraestrutura do município. Em relação as 

estradas, quase 100 quilômetros de piçarramento está sendo feito no Distrito 

do Guriú, algo que nunca aconteceu e vai demorar um bom tempo para que 

alguém consiga superar. Em relação ao abastecimento de água, não houve 

outro gestor que tenha investido tanto na perfuração de poços, em sistema de 

abastecimento de água, esses últimos foram 16 implantações de sistema de 

abastecimento”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada dia 10 de Agosto de 2018, às 16hs, no Plenário 

Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 10 de agosto de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Erasmo Carlos Gomes Silva, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Antônio Nilson Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, Antônio Emanoel 

de Almeida Sousa, Maria Iracilda Rodrigues e Edvanilson Oliveira de Sousa. 

Deixaram de comparecer os edis: Kleber Trévia Veras e José Elinaldo Pinto de 

Araújo. Na ausência do Presidente da Mesa Diretora o Vice-Presidente, 

vereador Edvanilson Oliveira de Sousa, assumiu os trabalhos e havendo 

Numero Regimental solicitou a primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata 

da Sessão Ordinária anterior, e o pedido de dispensa foi colocado em votação 

em plenário, que aprovou a dispensa por 6 (seis) votos a favor e 4 (quatro) 

contra. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos Requerimentos: 203/2018; 

204/2018; 205/2018; 206/2018 e 207/2018 (Erasmo Gomes); 222/2018 (Kleber 

Trévia); 227/2018 (César Veras); 228/2018; 229/2018; 230/2018; 231/2018; 

232/2018 (Marcos Coelho); 233/2018 (Juliano Cruz). ORDEM DO DIA: Os 

requerimentos de número: 219/2018 e 221/2018 (autoria de Marcos Coelho); e 

223/2018 e 224/2018 (autoria de José Ferreira); e 225/2018 (autoria de James 

Barbosa), foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os requerimentos de 

número: 198/2018, 199/2018, 200/2018, 201/2018 e 202/2018 (autoria de 

Erasmo Gomes), foram discutidos e desaprovados por 8 (oito) votos contra e 4 

(quatro) a favor. Os requerimentos 218/2018 e 220/2018 (autoria de Marcos 

Coelho) foram discutidos e desaprovados por 7 (sete) votos contra e 5 (cinco) a 

favor. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente em exercício, vereador 

Edvanilson Oliveira de Sousa, justificou a ausência do Presidente Kleber Trévia 

Veras, nesta Sessão, pois o mesmo está participando de reunião do Conselho 

Consultivo do Parque Nacional de Jericoacoara, onde é membro representando 

a Câmara Municipal de Camocim. Foi concedido espaço na Tribuna Livre desta 

Casa, de acordo com o Regimento Interno, à Coordenadora do CREAS, Sra. 

Jesus Santos, que utilizou 15 minutos na tribuna, tendo como objetivo de 

sensibilizar a todos da problemática que vem enfrentando nosso país e nosso 

município no combate a violência contra a criança e o adolescente. Em seguida 

também fez uso da tribuna livre o Presidente do Conselho Tutelar de Camocim, 
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Sr. Aderaldo Lima, que apresentou levantamento de dados, e denuncias de 

pedofilia contra crianças e adolescentes em nossa cidade. Todos os 

vereadores presentes foram unanimes em parabenizar a presença da 

Secretária de Desenvolvimento Social e Cidadania, Aninha Araújo, e sua 

equipe, juntamente com a Coordenadora do CREAS, Sra. Jesus Santos, e o 

presidente do Conselho Tutelar de Camocim, Sr. Aderaldo Lima. pela ordem o 

edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez o seguinte pronunciamento na tribuna 

desta Casa: “Queria justificar minhas ausências, e isso tem ocorrido devido as 

mudanças de horário das sessões, o que fica um pouco difícil, devido eu ter 

compromissos profissionais, ao qual eu priorizo o atendimento a população. Eu 

quero comentar sobre a “fake News” que criaram dizendo que eu comprei título 

de um vereador destaque na Câmara de Camocim, e eu quero dizer que nem 

voto eu comprei, imagine título. Isso é uma inverdade que criaram me 

acusando sobre essa compra.  Quero parabenizar o presidente Kleber Trévia 

pela reforma nesta Casa, e quero comentar também que não gostei dessa 

vidraça separando os vereadores da comunidade. E o ponto de destaque que 

quero parabenizar é a biblioteca, e digo que estou pensando em doar meu 

acervo de mais de 3 mil livros da ONG São Francisco”. O edil Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero parabenizar o CREAS, o 

Conselho Tutelar, e a Secretaria de Ação Social e Cidadania, pois todos 

precisamos defender a família. E dentro deste tema quero lamentar a tentativa 

de legalização do aborto que está sendo discutida no Supremo Tribunal 

Federal, e eu quero dizer que sou totalmente contra a legalização do aborto, 

pois precisamos defender a vida, e a legalização do aborto não melhoria em 

nada a saúde pública do nosso país, pelo contrário, apenas criariam clinicas 

especializadas em assassinar crianças, e isso é inadmissível, e a pessoas dos 

mais diversos credos estão se unindo em oração contra essa barbárie do 

aborto. Os nossos irmãos argentinos já deram a sua lição desaprovando o 

aborto, e agora chega a vez do Brasil ser contra o aborto. Eu precisarei me 

ausentar da sessão devido a compromissos pessoais, e quero repassar 10 

minutos do tempo de liderança ao vereador César Veras”. Pela ordem fez uso 

da tribuna o edil José Ferreira da Silva: “Quero iniciar comentando sobre o dia 

do Advogado e parabenizar na pessoa do nosso nobre colega Marcos Coelho 

que tão bem desempenha sua função, prestando relevantes serviços a 

sociedade camocinense. E estender as congratulações a todos os advogados 

de nossa cidade. Eu gostaria de lembrar que estamos iniciando uma campanha 

eleitoral, já houve o lançamento das candidaturas, e eu gostaria de pedir que 

as pessoas analisassem bem para quem irão depositar a confiança e o seu 
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voto, por que existem muitos candidatos que após conseguirem seu objetivo, 

simplesmente desapareceram de nossa cidade”. A edil Lúcia Sousa Melo 

Freitas fez uso da tribuna: “Quero também parabenizar o Dr. Rosivan pelo dia 

do advogado e parabenizar também os meus filhos que são advogados e 

também são pais. Quero comentar também sobre a semana do aleitamento 

materno que encerrou ontem, inclusive com a benção do pároco Padre Evaldo.   

Quero parabenizar pela reunião do Selo Unicef e dizer que a nossa luta 

continua, para que a cada dia as melhorias cheguem ainda mais em nossa 

cidade. Eu aproveito e solicito que seja enviado ofício a Secretaria Municipal 

de Ação social e Cidadania parabenizando pelas ações que essa 

Secretaria vem realizando, principalmente no combate a pedofilia e a 

violência contra criança e adolescente”. A edil Maria Iracilda Rodrigues fez 

uso da tribuna: “Em relação ao Selo Unicef, isso representa o cuidado que a 

Prefeita Monica tem com a educação, o empenho em construir creches, e 

trazer sempre o melhor para as nossas crianças. Quero parabenizar aos 

palestrantes que estiveram aqui anteriormente, por que abordaram temas de 

muita importância para a sociedade. E eu destaco o tema da violência contra a 

mulher, e a grande conquista que todas as mulheres conseguiram que foi a Lei 

Maria da Penha, apesar dela ter sofrido, para que depois viesse a virar lei, em 

beneficio a todas as mulheres do Brasil. Esses doze anos da Lei Maria da 

Penha são para que toda a sociedade possa comemorar. E até deixo como 

sugestão, que ao invés do vereador Erasmo sugerir um projeto para proteção 

dos moradores de rua, que são um ou dois, que se fizesse um projeto para dar 

maior proteção às mulheres que sofrem violência”. O edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna para emitir o seguinte pronunciamento: 

“Nessas duas ultimas sessões nós apresentamos oito requerimentos, destes 

oito, três dizem respeito a atividade esportiva em Camocim, por que sabemos 

que através do esporte, as crianças e adolescentes podem viver em melhor 

harmonia com a sociedade. E sobre esses três requerimentos, um deles trata 

do campos dos Caiçaras no Bairro Jardim das Oliveiras, que hoje se encontra 

abandonado e inclusive servindo de lixão. Mas a realidade está abandonado e 

os moradores sendo prejudicados. Outro requerimento ainda sobre o esporte, 

trata da iluminação da areninha, que apesar de fazer menos de sessenta dias 

que foi inaugurada, encontra-se as escuras, por que o gerador foi retirado 

daquela arena esportiva, deixando os atletas sem poder praticar esportes no 

turno noturno. E o outro requerimento sobre o esporte em Camocim, trata do 

estádio Fernando Trévia, que está sem irrigar a grama, por que a bomba 

d’água está queimada a mais de sessenta dias, e a secretaria de esportes não 
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faz nada para consertar esse mínimo problema, mas que vem causando 

grandes transtornos, inclusive a grama precisará ser substituída devido a falta 

de irrigação”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz que fez o 

seguinte pronunciamento: “Quero primeiro comentar sobre o ultimo dia 6, onde 

a Prefeita Monica empossou os concursados do concurso de 2018, e quero 

deixar a minha critica, por não concordar com a não convocação dos 

aprovados no concurso de 2012. Isso é uma falta de respeito, falta de 

compromisso da atual administração, pois a prefeita não está cumprindo o que 

prometeu, mesmo depois de perder em todas as instancias a prefeita não 

convoca os aprovados. Agora no mês de agosto, a prefeita, juntamente com 

seus assessores, andaram oferecendo emprego para as pessoas, talvez em 

troca de emprego, onde as pessoas irão ficar contratadas agora em agosto, e 

no máximo em novembro serão colocadas na rua novamente. Isso é 

lamentável, está usando a necessidade das pessoas em troca de votos. Eu 

deixo aqui minha orientação, que as pessoas que estão sendo empregadas, 

que não façam compras com parcelas maiores que três meses, por que esses 

contratos não terão duração maior que três meses. Antes de encerrar minha 

fala, quero falar sobre o apelo da APEOC que reivindica que a Prefeitura 

estabelece um dia certo para o pagamento, pois os servidores municipais estão 

sofrendo sem saber quando o seu pagamento vai sair”. O edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva fez uso da tribuna desta Casa Legislativa: “Quero parabenizar 

todos os pais, em especial seu Fabiano que é meu pai, o qual eu uso o 

exemplo dele para criar as minhas filhas. Quero pedir um ofício ao Gabinete 

da Prefeita pedindo todas as notas fiscais emitidas pelo Instituto de 

Gestão e Cidadania, por que há fortes indícios de irregularidades, e esse 

instituto já recebeu mais de 2 milhões do Município de Camocim. gostaria 

também de pedir mais uma vez, a questão dos Guardas Municipais, que estão 

sendo submetidos a trabalharem em situações insalubres. Eu quero dizer que 

desde o inicio do ano, eu venho denunciando essa tentativa de fazer que a 

pedofilia seja transformada em doença. Sou totalmente contra isso, e tenho me 

manifestado principalmente nas minhas redes sociais, pois é inadmissível que 

a sociedade aceite essa situação. Durante a sessão passada, um colega 

vereador, pegou uma foto que tinha em uma rede social minha, que tem o 

presidenciável Jair Bolsonaro repudiando a pedofilia e denunciando 

bravamente, ai o vereador de situação, César Veras, pega essa foto e tenta me 

associar a apologia a pedofilia. Acredito por não saber interpretar um pequeno 

texto, e por isso o vereador César Veras tenha me acusado. Eu sou um 

candidato de Direita e nós seguimos três linhas: a primeira a não 
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descriminalização das drogas; a segunda linha, é a não erotização infantil, a 

não exploração das crianças; e o terceiro ponto, é sermos totalmente contrários 

a descriminalização do aborto. E eu gostaria de comentar que eu apresentei 

mais de 170 requerimentos, e o meu colega César Veras apresentou apenas 

16 requerimentos, e isso por que o nobre colega usa seu tempo para fazer 

ataques pessoais ao vereador Juliano Cruz, o vereador Marcos Coelho, e a 

minha pessoa. Eu gostaria de fazer um Requerimento Verbal reivindicando a 

criação de um Projeto para redução salarial dos vereadores e equipará-

los aos salários dos professores municipais. E finalizo minhas palavras, 

dizendo que vereador não é profissão!”. O edil César Araújo Veras fez uso da 

tribuna: “Quero dizer inicialmente, ao nobre vereador Erasmo Gomes, que eu 

não o acusei de nada em momento algum. E acho que o nobre colega não 

prestou atenção ao meu pronunciamento. Em relação ao requerimento que o 

edil Erasmo propôs aqui para redução dos salários dos vereadores e 

equiparação ao salario de professores, isso foi uma promessa de campanha, 

que somente agora, depois de mais 20 meses foi que ele lembrou do que 

prometeu. E fica o questionamento por que não o fez no inicio do mandato, e 

usufruiu durante todo esse tempo do salário de vereador?! O vereador Erasmo 

em outro momento me acusou de ter criado “fakenews”, e eu quero dizer que 

mal uso as redes sociais, e não tenho interesse nenhum em criar fake News. 

Mas o nobre vereador Erasmo, esse sim criou um fake News, quando em 

março de 2012, disse que iria criar um disque-denuncia onde iria dá um valor 

de mil reais, para quem denunciasse casos de abuso, trafico e casos que 

fossem esclarecidos. Mas isso nunca aconteceu, foi apenas algo para ludibriar 

a população. O presidenciável que o vereador Erasmo tanto defende já 

responde a diversos processos na justiça, por incitação ao estupro, dentre 

outros. Inclusive o presidenciável Jair Bolsonaro é do mesmo partido do 

vereador Erasmo, que migrou de partido, e por isso o vereador Erasmo está 

correndo o risco de perder o mandato por infidelidade partidária. Eu pergunto 

que ideologia que o vereador Erasmo defende, por que primeiro eu se filiou ao 

PSOL, altamente esquerdista, depois foi para o PR e atualmente está no PSL. 

Então nem ele mesmo sabe o que defende, pois muda de ideologia a todo 

momento. O vereador Erasmo disse que tinha como bandeira, para ser eleito, a 

segurança pública, mas durante os seis meses, quando os seguranças foram 

demitidos do Consorcio de Saúde, o vereador simplesmente se calou, e deixou 

os pais de família desamparados. O vereador Juliano Cruz reclama que não 

foram convocados os aprovados do concurso de 2012, mas quando teve a 

oportunidade de cobrar do seu aliado o ex-prefeito Chico Vaulino, a nomeação 
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dos aprovados, mas nada fez, simplesmente se omitiu. Quero afirmar que o 

vereador Juliano foi leviano quando disse que os salários estão atrasados, mas 

eu estou aqui com o decreto que prova que não tem nenhum salário atrasado. 

Para finalizar minhas palavras, eu quero agradecer o público que acompanha a 

nossa sessão hoje. Agradecer a Prefeita pela reconstrução da ponte da 

Tatajuba”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada dia 17 de Agosto de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 17 de agosto de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras; José Elinaldo Pinto 

de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson 

Martins Mendes, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Maria Iracilda Rodrigues 

e Edvanilson Oliveira de Sousa. Deixou de comparecer o edil: Júlio Cesar 

Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, sendo 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura dos 

Requerimentos: 226/2018, 234/2018, 235/2018, 236/2018 e 237/2018 (Erasmo 

Gomes); 239/2018 (Kleber Trévia); 240/2018, 241/2018, 242/2018 e 243/2018 

(Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Os requerimentos de número: 227/2018 

(César Veras); 216/2018 e 222/2018 (Kleber Trévia); e 230/2018, 231/2018 e 

232/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

requerimentos: 203/2018, 204/2018, 205/2018, 206/2018, 238/2018 (Erasmo 

Gomes), foram discutidos e desaprovados por 8 votos contra e 4 votos a favor; 

e os requerimentos: 228/2018 e 229/2018 (Marcos Coelho); e 233/2018 

(Juliano Cruz) foram discutidos e desaprovados por 8 votos contra e 5 a favor.  

GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro: “Quero inicialmente mais uma vez reclamar da situação da 

estrada que liga Camocim a Barroquinha, pois a estrada continua intransitável, 

nós aqui já fizemos vários requerimentos, enviamos ofícios aos órgãos 

responsáveis, mas até agora nada foi feito, e isso prejudica demais quem 

precisa viajar naquele trecho. O segundo assunto que quero tratar nessa Casa, 

eu quero deixar claro que sempre tive uma relação muito cordial e respeitosa 

com o Deputado Estadual Sérgio Aguiar e a Prefeita Monica Aguiar, e eu não 

fico procurando motivos para criticar a administração, por que eu conheço as 

dificuldades que os municípios estão enfrentando devido ao governo federal. O 

que eu venho reclamar é sobre a preocupação que o município precisa ter com 

o ser humano como prioridade, pois o povo não come asfalto. E essa 

contratação as vésperas de um período eleitoral é desumano, e elas acabam 
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aceitando por que passam por dificuldades e terminam aceitando tal situação”. 

Fez uso da tribuna o edil Antonio Nilson Martins Mendes: “Gostaria de 

inicialmente agradecer a Prefeita Monica Aguiar, que em parceria com o 

Governo do Estado, trouxe o projeto Sinalize, que já trouxe o asfaltamento para 

várias ruas de nossa cidade. Peço em forma de Requerimento Verbal a 

Prefeitura Municipal reivindicando a instalação de postes de iluminação 

voltados para o mar, embelezando mais ainda a praia do Maceió. Quero 

também pedir uma Moção de Aplausos para o Secretário de Turismo e 

Desenvolvimento Econômico, o vereador licenciado Ricardo Vasconcelos 

pelo excelente trabalho que está fazendo a frente da Pasta do Turismo 

Municipal. Peço também Moção de Aplausos aos empresários Emilio 

Guilhon, Reinaldo Veras e Marcos Sotero por que eles estão 

movimentando o Paraiso das Aguas na localidade de Cangalhas 

proporcionando um turismo de qualidade e mostrando nossas belezas 

para todo o Brasil. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Em 

primeiro lugar, quero comentar sobre levar as discussões aqui para a seara 

mais produtiva, e não ficar com discursos vagos, e nós precisamos dá 

exemplo, pois não podemos levar as discussões pro lado pessoal, e sim buscar 

o melhor para nossa população. A cidade de Camocim é uma das cidades mais 

belas do mundo, eu tive a oportunidade de conhecer muitos países bonitos, 

mas não tem as atrações turísticas que nossa cidade tem. Eu na condição de 

político quero um estado mínimo, onde a intervenção estatal seja bem menor, e 

que haja espaço para os empresários crescerem e ofertarem empregos, afim 

de libertar o povo das garras de políticos desonestos, e acabar de vez com 

esse ciclo de dependência dos políticos. Quero também lamentar a 

desaprovação do requerimento que solicitava um centro cearense de idiomas, 

pois isso significa um atraso, pois o próprio estado do Ceará, está implantando 

esses centros em algumas cidades do Ceará, e Camocim iria se favorecer com 

a instalação desse centro onde os jovens teriam mais oportunidades de 

emprego. A grande questão é mudarmos a forma de fazer política, defendendo 

o povo camocinense e não seus próprios interesses. Eu gostaria de ceder o 

restante do meu tempo como liderança para o vice líder, uma vez que vou 

precisar me retirar para cumprir eventos relacionados a minha candidatura a 

deputado federal”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil Juliano Abreu Cruz: 

“quero primeiro lamentar sobre a desaprovação em massa de requerimentos 

nesta Casa, por que hoje a Bancada de Situação, que segue a orientação da 

Prefeita, acaba por desaprovar todos os requerimentos de origem da Bancada 

de Oposição, mesmo esses requerimentos visando o bem do povo de 
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Camocim, não são levados em conta e desaprovam sem ao menos justificar 

por que estão sendo desaprovados. Lamento também o posicionamento do 

vereador Zezinho que tem feitos ataques aos vereadores de oposição, e quero 

dizer que no meu dever de fiscal do povo, eu critico, e faço isso de forma 

independente, pois eu tenho opinião própria. O vereador César Veras, também 

faz pouco caso dos vereadores de oposição, as vezes, faltando com respeito 

aos seus pares. Assim como os vereadores fazem a defesa da atual 

administração e nós respeitamos, eu também tenho direito de criticar e 

fiscalizar, e exijo respeito. Quero criticar a licitação feita pelo município de 

Camocim para compra de fogos de artificio no valor de R$ 36.000,00. Muito 

suspeito isso, por que uma licitação dessa em pleno período eleitoral, é no 

mínimo estranha. Sobre as pesquisas de opinião pública, eu penso que a 

eleição para o governo do estado ocorrerá em apenas um turno, e mostra o 

potencial do Governador Camilo Santana em articular e unir as lideranças 

políticas em nosso estado. Quero solicitar que seja enviado ofício 

parabenizando a ACOMOTA pela realização da Regata de Canoas na 

Tatajuba”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil José Ferreira da Silva: “Quero 

iniciar falando da Regata de Tatajuba, e dizer que o Deputado Robério 

Monteiro, só agora veio conhecer a nossa Tatajuba, e provavelmente vai voltar 

somente daqui a quatro anos, quando for pedir voto novamente. Ao contrário 

do Deputado Leonidas Cristino que conhece nossa cidade de ponta a ponta. 

Quero dizer que não tenho nada pessoal contra o vereador Juliano Cruz, e que 

as discussões são politicas. Mas quero citar, por exemplo, os elogios do 

vereador Juliano ao Governador Camilo Santana, que até ontem o edil Juliano 

criticava e agora vem a essa tribuna tecer elogios, mostrando sua incoerência. 

Gostaria de falar das cobranças que o vereador Juliano faz hoje em dia, mas 

na época que você era aliado do ex-prefeito Chico Vaulino, nunca cobrou nada. 

Em relação ao nobre vereador Ismael, quero dizer que ele já teve empregos 

dentro da prefeitura, e agora vem pousar de bom samaritano. Vem criticar as 

contratações do município, mas inúmeras vezes veio pedir empregos para a 

prefeita, inclusive era um dos que mais pediam a prefeita, pois era um dos que 

mais beneficiados. Em relação ao apoio ao Deputado Roberio Monteiro, eu 

apenas disse que o líder do meu partido estava conversando sobre um 

provável apoio ao deputado Roberio, mas conversando com as pessoas eu vi o 

que realmente ele é. Eu quero dizer que o vereador Ismael não engana a 

todos, sua índole todo o povo conhece, e sabe que você não é bom moço. 

Então quero dizer que possamos trabalhar, aqui pelo povo que nos elegeu, e 

não somente em trabalhos particulares, e esquecendo o povo de Camocim 
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como vossa excelência faz. Quero pedir desculpas ao presidente desta Casa e 

ao povo de Camocim, mas eu precisava responder aos insultos que recebi”. O 

edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero comentar 

sobre o requerimento que infelizmente foi desaprovado, e quero explicitar aqui 

o pedido, que requeria apenas quais foram os critérios para contratação de 

pessoal por essa administração, questionei também a quantidade de pessoas 

que foram contratadas, e o tempo de atuação e o local de lotação deles. E 

infelizmente foi desaprovado, pois nós vereadores que temos um papel 

fundamental que é de fiscalizar os atos do Poder Executivo. E o Poder 

Executivo contrata servidores temporários, de forma obscura sem maiores 

informações para o povo de Camocim. E com isso a administração municipal 

acaba por afrontar a nossa Constituição, pois nela diz que apenas através de 

concurso é que podem ser admitidos servidores, mas essa contratação é ainda 

mais suspeita, por ocorrer num período eleitoral, em que o esposo da prefeita 

concorre novamente como deputado estadual. Os colegas parlamentares de 

situação não ajudam a fazer a fiscalização por que simplesmente não querem a 

aprovação dos requerimentos e nem ao menos justificam o por que estão 

votando contra. Infelizmente a situação é maioria e tem amarrado os demais 

vereadores, não permitindo que a fiscalização seja realizada, deixando a 

administração fazer o que bem entende”. O edil César Araújo Veras fez uso da 

tribuna desta Casa: “Queria dizer ao nobre vereador Juliano Cruz que tenta me 

desqualificar, eu quero dizer que sou amigo do Deputado Estadual Sérgio 

Aguiar por mais de 30 anos, e isso é uma honra pra mim. Diferentemente de 

alguns que o vereador Juliano se encosta, e de uma hora pra outra vem 

defender aqui nesta tribuna. Pois o vereador Juliano já foi aliado da família dos 

Coelhos, depois brigou e se aliou ao ex-prefeito Chico Vaulino, e logo em 

seguida brigou com o ex-prefeito, e agora está aliado ao candidato de Granja. 

Eu quero dizer que estou aliado ao Deputado Sérgio Aguiar, desde o inicio da 

minha vida pública. Quero aqui parabenizar a Prefeita Monica Aguiar por apoiar 

mais um ano a Regata de Canoas na Tatajuba, que contribuiu financeiramente 

com a ACOMOTA para que aquela regata ocorresse com êxito. Quero 

parabenizar também a prefeita pelas estradas, que estão asfaltadas, que 

inclusive o vereador Juliano se perdeu durante o percurso de volta da Tatajuba. 

E solicito que seja enviado ofício a Prefeita parabenizando pelo excelente 

estado que se encontram as estradas do Distrito do Guriú. Quero dizer ao 

vereador Marcos Coelho, que ele deixe de tentar diminuir os seus pares, pois a 

desaprovação de requerimentos é algo normal das Casas Legislativas, e sabe 

muito bem que o encaminhamento das votações é feito pelo líder do Governo”. 
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O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero 

comentar sobre a fala do edil Marcos Coelho e dizer que ele não tem moral 

para falar sobre situação e oposição, pois quando ele era procurador desta 

Casa ele recomendava a aprovação ou não dos requerimentos. Então esses 

vereadores não tem o por que reclamar, por que a Prefeita Monica Aguiar tem 

trabalhado incessantemente e desafio os vereadores a mostrarem um bairro o 

qual a prefeita Monica não tenha feita uma ação em benfeitoria ao povo de 

Camocim. A Prefeita Monica é a administradora que mais investiu em 

infraestrutura nesta cidade, veja as estradas e o saneamento básico, algo que 

entra para a história de nossa cidade. São poços profundos, sistemas de 

abastecimento, construções, pois a nossa cidade se tornou um verdadeiro 

canteiro de obras e a população vê essa realidade. E isso só está acontecendo 

em Camocim por que nós temos um líder, o Deputado Sérgio Aguiar, e a 

grande atuação e articulação da nossa prefeita. É muito bom ver a oposição 

hoje apoiando o Governador Camilo Santana, por que reconhece que nós 

sempre estamos do lado certo, quando apoiamos o governador e a oposição foi 

contra. Outro comentário, quero dizer que constantemente na administração do 

ex-prefeito Chico Vaulino, a população reclamava da falta de ambulâncias, hoje 

tem várias ambulâncias, por que a Prefeita conseguiu juntamente com o apoio 

dos nossos deputados Sérgio Aguiar e o nosso federal Leônidas Cristino. A 

Prefeita Monica veio governar para todos, em especial por aqueles que eram 

esquecidos pela ex-administração, e finalizo minhas palavras dizendo que os 

vereadores de situação são unidos, trabalhamos unidos por um Camocim 

melhor”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada dia 24 de Agosto de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo 

Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 24 DE AGOSTO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 24 de agosto de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras; José Elinaldo Pinto 

de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Erasmo Carlos Gomes Silva, 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson 

Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda Rodrigues e Edvanilson 

Oliveira de Sousa. Deixou de comparecer o edil: Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pela edil Maria Iracilda Rodrigues, que foi  

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura dos 

requerimentos: 244/2018 (autoria do edil Kleber Trévia); 246/2018, 247/2018, 

248/2018, 249/2018 e 250/2018 (autoria do edil Erasmo Gomes); e 251/2018, 

252/2018 e 253/2018 (autoria de Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão 

e votação dos Requerimentos 239/2018 (Kleber Veras) e 245/2018 (Nilson 

Martins), que foram discutidos e aprovados por unanimidade. Os 

Requerimentos de 240/2018, 241/2018, 242/2018 e 243/2018 (Marcos Coelho) 

foram desaprovados por 6 (seis) votos contrários e 5 (cinco) a favor.  GRANDE 

EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro que fez o seguinte discurso: “Quero inicialmente me referir ao fato que 

ocorreu durante a sessão passada, a qual eu já havia me pronunciada e não 

tive o direito de resposta, então temos que pelo menos mostrar o nosso lado. E 

quero dizer que eu fiz uma critica a política, e contra o fanatismo político, por 

que todo fanatismo é ruim. E cada um tem o seu grupo e acaba criticando o 

candidato ao grupo adversário. E quero dizer que precisamos ter respeito com 

os nossos líderes políticos, respeitar a historia de cada um deles, pois cada um 

tem seu legado, e isso precisamos ser justos para reconhecer. Na sessão 

passada me criticaram, dizendo que sou ausente nesta Casa, eu quero dizer 

que sou presente salvando vidas, e a minha historia diz isso. Eu tenho a 

política como uma vocação também, mas minha primeira vocação foi ser 

médico, ajudar as pessoas, salvar vidas. Sou também servidor federal, e já fui 

aprovado em concurso público em Camocim no qual eu tive que rasgar a 

nomeação por que na época do ex-prefeito Chico Vaulino a então secretária 
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quis brincar comigo”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: 

“Quero agradecer pela aprovação do meu requerimento, por que é muito 

pertinente para o desenvolvimento do turismo de Camocim, e fico feliz pelas 

novas instalações da Secretaria de Segurança Pública e Cidadania e também 

as novas instalações da Procuradoria do Município de Camocim. Portanto, a 

prefeita Monica está de parabéns por proporcionar essas novas instalações 

para bem melhor servir as pessoas”. O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro 

retomou o uso da tribuna, devido o líder da bancada de oposição vereador 

Erasmo Gomes ceder cinco minutos do seu tempo ao vereador Ismael Jorge: 

“Eu tenho vinte e sete anos de médico, trabalhando todos os dias, e um 

vereador me acusou injustamente de ter causado dano a um paciente. E quero 

dizer que durante todo o tempo que venho exercendo a medicina, eu sou 

reconhecido, por onde passo, como um excelente médico. Outra coisa, o 

vereador me acusou de usar da minha idade para me beneficiar, e quem usou 

da minha idade para me acusar foi o vereador Zezinho e não eu. Eu tenho 

procurado fazer o meu melhor neste Parlamento. Outra coisa ainda, falou das 

minhas propriedades, que eu me aproprio de propriedades. Quero dizer que 

estou comprando terreno na Barrinha, onde eu pago prestações de dois mil 

reais mensais. E mais outras propriedades em Camocim e estou construindo 

minha casa, para finalmente sair do aluguel”. O edil Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Nesse primeiro momento quero comentar sobre o 

assassinato de três agentes de segurança pública, três policiais que foram 

covardemente atacados e tiveram suas vidas ceifadas, por serem policiais. Eu 

trago a informações que registram em dados oficiais o total de 3.185 

homicídios até esta data no Estado do Ceará. Entre os serviços que os 

governos estaduais devem prestar segundo a Constituição Federal, está 

principalmente a segurança pública, mas no Estado do Ceará, isso não 

acontece, pois a violência em nosso estado só cresce, e o governador fica 

inerte diante desse absurdo e parece que o Estado deixou de funcionar e 

diante disso os bandidos se organizaram em facções e dominaram as forças de 

segurança e deixou a população a mercê das ações da bandidagem. E a 

sensação de impunidade só cresce a cada dia, e a população acaba fazendo 

justiça com as próprias mãos”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna: “O povo espera o nosso posicionamento diante dos mais diversos 

temas, e eu trago uma noticia veiculada no jornal o povo onde noticia que as 

facções criminosas estão proibindo a campanha eleitoral de candidatos no 

Estado do Ceará, e especialmente proibindo a campanha para o presidenciável 

Jair Bolsonaro, e isso precisa ser levado em consideração pela população 
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sobre o porque a bandidagem deixa uns candidatos e outros não. E essa 

violência no Ceará não vem de hoje, e a nossa cidade também já teve a 

violência batendo a porta. Eu deixo bem claro que eu não concordo com todos 

os posicionamentos do presidenciável Jair Bolsonaro, mas nessa campanha é 

sem dúvidas o nosso melhor candidato. Nosso país precisa de um rumo novo, 

e isso precisa começar na educação de nossas crianças. E o investimento na 

inteligência para acabar com a criminalidade é um fator primordial”. O edil 

Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre o trabalho do 

Secretário de Turismo de Camocim vem fazendo, e mostra interesse em tentar 

melhorar a beira mar de Camocim, por que ela deixa muito a desejar, e reitero 

meu desejo de ter pelo menos o asfaltamento da beira mar. Ainda sobre a beira 

mar, o secretário mandou plantar palmeiras na avenida beira mar, mas os 

animais soltos, as vacas estão destruindo as palmeiras, e isso vem trazendo 

prejuízo aos cofres públicos, por que foi feito o investimento, mas os animais 

soltos veem e destrói o que foi feito. Outro assunto, é relacionado ao 

requerimento de minha autoria, onde solicitamos informações sobre as 

empresas terceirizadas que estão contratando pessoas em Camocim, e quero 

deixar minha indignação, por que todos os requerimentos da oposição estão 

sendo reprovados. E a prefeitura segue repassando por exemplo somente no 

mês passado, mais de dois milhões de reais, sem fiscalização, para as 

empresas terceirizadas e tirando a sua responsabilidade sobre a contratação 

de pessoal, repassando para as empresas”. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edil José Ferreira da Silva: “Eu gostaria de começar falando de uns dos 

problemas que mais atingem Camocim, desde muito tempo são os animais 

soltos, que na época do ex-prefeito Chico Vaulino, os vereadores de oposição 

não lembravam o nome dos donos dos animais soltos, hoje eles lembram, 

mostrando que o tempo faz bem para a memoria deles. Quero dizer que o 

nome “fanfarrão” surgiu aqui na Câmara municipal, e quem primeiro usou foi o 

vereador Marcos Coelho. Foi falado sobre líder político da nossa região, e eu 

quero dizer que só temos um líder politico em nossa região, que é o deputado 

Sérgio Aguiar. Sobre os trabalhos que o vereador comentou que tem, eu penso 

que pelo menos em dia de sessão deveria está livre para participar das 

sessões e honrar os votos daqueles que acreditaram nele. Sobre a minha 

história, quero dizer que eu tenho a minha história de trabalho dedicado ao 

povo de Camocim e não me troco por ninguém, pois tenho uma vida honrada e 

sou um autentico filho de Camocim. E vocês viram aqui como eu fui ameaçado 

na plenária desta Casa, ameaçado de levar uma cadeirada ou um tiro na cara”. 

O edil Cesár Araujo Veras fez uso da tribuna: “Quero dizer que o vereador 
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Juliano Cruz precisa parar de ser “leviano” por que a prefeitura está prendendo 

os animais soltos nas ruas, e se tem animal solto é por que o dono foi lá e 

solicitou a soltura do animal, e pagou a devida multa. A administração tem 

mostrado a vontade de acertar e nesse pequeno tempo que o vereador Ricardo 

está a frente da Pasta do Turismo de Camocim já tem mostrado seu trabalho. 

Quero fazer uma reflexão sobre o momento em que estamos vivendo, sobre 

pessoas que não conseguiram êxito nas campanhas passadas, estavam tendo 

a oportunidade de contribuir com a atual administração, e de repente começam 

a virar as costas para o povo de Camocim e vão e tiram fotos com outros 

políticos que nem da sua cidade são, e que nada fazem pela sua própria 

cidade, imagine pelas outras cidades. Quero comentar sobre a ligação que o 

vereador Oliveira fez para o sub-secretário de esporte, Sr. Jean oferecendo 

vantagens financeiras para que o mesmo deixasse o grupo da prefeita e 

passasse para o grupo que hoje o vereador Oliveira apoia, e isso tá tudo 

gravado, e isso dá improbidade, e esta Casa tem que se posicionar diante 

deste fato, por que isso é corrupção eleitoral, é improbidade, dentre outras 

coisas. Solicito que esta Casa se manifeste enviando ofício ao Ministério 

Público Eleitoral e a Procuradoria Eleitoral do Estado para que tomem as 

providencias sobre esse fato denunciado nesta Casa, de corrupção 

eleitoral em relação a membros deste Parlamento estarem ligando para 

pessoas afim de corrompe-las, oferecendo vantagens financeiras. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 31 de Agosto de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 31 de agosto de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, José 

Ferreira da Silva, Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, José Elinaldo Pinto 

de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson 

Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, Maria Iracilda Rodrigues e Edvanilson 

Oliveira de Sousa. Deixou de comparecer o edil: Erasmo Carlos Gomes Silva. 

Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a primeira Secretária que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedido a dispensa 

da leitura pelao edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em seguida a Ata foi 

aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura do PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2018, que DISPÕE SOBRE A 

ALTERAÇÃO DO FORMATO DA BANDEIRA E BRASÃO DA ESCOLA DE 

ENSINO FUNDAMENTAL SANTO ANTONIO II, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura dos requerimentos: 254/2018, 255/2018, 256/2018, 

257/2018 e 258/2018 (Erasmo Gomes); 259/2018, 260/2018, 261/2018 e 

262/2018 (Marcos Coelho).  ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

Requerimento Nº 244/2018 (Kleber Trévia) que foi aprovado por unanimidade. 

Os Requerimentos: 251/2018, 252/2018 e 253/2018 (Marcos Coelho) foram 

discutidos e desaprovados por 8 (oito) votos contrários e 5 (cinco) a favor.  

GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro: “Quero comentar brevemente que hoje estivemos 

inaugurando o nosso comitê do Deputado Federal Robério Monteiro, no qual eu 

não pude acompanhar na caminhada pelas ruas de Camocim, por que tenho a 

responsabilidade da previdência social, por que acho que os meus pacientes 

tem privilégios. Mas eu fiz uma solicitação para que os meus colaboradores 

pudessem ajudar nessa caminhada, a qual fomos bem recebidos, e Robério 

Monteiro está sendo bem aceito em Camocim. Quero parabenizar a professora 

e diretora Regina da Escola Marujo pela iniciativa de trazer os alunos aqui para 

acompanharem uma sessão do nosso legislativo”. O edil Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre o requerimento de 

minha autoria no qual pedia a revitalização da iluminação da areninha a qual 

estava totalmente as escuras, e na inauguração estavam presentes o 
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Governador, os Deputados Sérgio Aguiar e Leônidas Cristino, e durante as 

inaugurações o Governador Camilo Santana disse que as crianças e 

adolescentes teriam oportunidade de contar com a areninha nos três turnos, 

mas isso de fato não acontecia. Mas durante a visita do senador Tasso 

Jeireissati, parece que resolveram mandar consertar a iluminação da areninha 

e quem sai ganhando com isso é a população”. O edil Juliano Abreu Cruz fez 

uso da tribuna: “Procurarei ser bem breve no meu pronunciamento hoje e quero 

comentar sobre o nosso ato político na presença do candidato a Deputado 

Federal Roberio Monteiro, juntamente com o candidato a Deputado Estadual 

Romeu Aldigueri e fomos recepcionados por diversas lideranças e amigos, na 

inauguração do nosso comitê, após isso estivemos visitando o comercio de 

Camocim, conversando com as pessoas, os comerciantes e ouvindo seus 

anseios e reivindicações. E as pessoas comentaram sobre a necessidade de 

explorarmos as belezas naturais de nossa cidade, pois aqui nós temos 

atrações naturais diversas e muita mais bonitas que as cidades vizinhas, mas 

para ganhar espaço no turismo cearense é preciso divulgar. Nós estamos 

próximo ao pleito eleitoral no nosso país e que possamos escolher um 

presidente que ajude o Brasil na educação, na saúde, no esporte, na 

segurança e acabar com essa corrupção no nosso país”. Pela ordem fez uso 

da tribuna o vereador Edvanilson Oliveira de Sousa que fez o seguinte 

discurso: “quero comentar sobre o que aconteceu na sessão passada onde um 

vereador me acusou de ter feito propostas financeiras a um dos seus aliados 

políticos e que, inclusive, tem a gravação dessa conversa. Mas quero dizer que 

não tenho dinheiro para comprar ninguém. E quando o vereador fala que vai 

me denunciar ao Ministério Público, eu o desafio a irmos juntos por que ele me 

denunciaria e eu o denunciaria por nepotismo, por que muitos são os familiares 

dele que estão empregados na prefeitura. Eu inclusive o ajudei a ser eleito 

como presidente da UVC, e hoje me envergonho por que aquela instituição não 

tem prestação de contas, e as coisas ficam obscuras, sem falar que não nos 

representa por que ele em seus discursos sempre tenta rebaixar os colegas 

vereadores ao invés de enaltecer e nos representar. Eu quero dizer que não 

tenho dinheiro e não faço obras na prefeitura e quero perguntar se ele conhece 

um construtor de Camocim, que tem apelido de “Bigode” e questiono também 

se o edil sabe alguma coisa da Construtora Lira, se já recebeu alguma 

transferência financeira dessa construtora?! Então eu quero dizer que não faço 

obras pra prefeitura e, portanto não tenho dinheiro para comprar aliados 

políticos”. O edil José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso da tribuna: “Queria 

convidar os amigos a participarem da reunião na Boa Esperança amanhã as 
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19h”. o edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Eu queria 

inicialmente cumprimentar as professoras Regina e Aglaís, e dizer que elas 

desempenham um papel fundamental para que nossas crianças conheçam o 

parlamento e que possamos construir uma cidade melhor. Quero comentar 

também sobre o absurdo que aconteceu nesta tarde que foi o assassinato do 

Presidente da Câmara de Itaitinga, e nos solidarizamos com a família daquele 

vereador”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero iniciar 

comentando sobre a violência que tem atingido os parlamentares no Brasil a 

fora, nós lamentamos a morte da vereadora do Rio de Janeiro, Mariele Santos, 

agora lamentamos a morte do Presidente da Câmara Municipal de Itaitinga, e 

nas ultimas sessões nós presenciamos um vereador de forma velada, após 

uma acalorada discussão, mostrar que sentiu desejo de dar um tiro no meu 

rosto, ou uma cadeirada, e isso é preocupante. E isso me deixou com receio 

pela minha vida, pela minha segurança. Diante disto eu quero lamentar pela 

violência em nosso país, e uma violência que, infelizmente não está tão longe 

de nós”. Fez uso da tribuna o edil César Araújo Veras que fez o seguinte 

pronunciamento: “Queria lamentar a execução de um membro do parlamento 

da cidade de Itaitinga, vereador eleito com 5 mandatos consecutivos, onde na 

porta da Câmara foi abordado por três elementos que o executaram com tiros a 

queima roupa. Esperamos que as autoridades tomem as providencias cabíveis. 

Quero lamentar também que na ultima semana, uma postagem leviana, onde o 

vereador Oliveira, passou a agredir a minha honra e a da prefeita Municipal, 

fazendo acusações infundadas e mentirosas,  e afirmamos que tais acusações 

não passam de atos isolados de uma oposição falida e fadada ao fracasso. Em 

nenhum momento nos intimidaremos com postagens e ameaças, pois 

acreditamos que a boa democracia requer um bom debate de ideias e ideais. A 

atitude do parlamentar atinge o decoro, pois os fakenews criados pelo vereador 

Oliveira, são totalmente infundadas. Ele faz uma acusação de nepotismo e 

quero ler aqui uma decisão do STF que trata sobre isso e mostra a ausência de 

nepotismo no meu caso. E muito me admirou quando o próprio vereador ainda 

hoje tem familiares em cargos públicos na prefeitura de Camocim e vir falar de 

nepotismo. Afirmo que não tenho nenhuma ligação com nenhuma construtora 

no município de Camocim e convido ao vereador Oliveira a quebrar o meu 

sigilo bancário para provar que não tenho nenhuma transferência financeira de 

tal empresa e de nenhuma outra. E quanto ao que eu trouxe semana passada 

a esta Casa, foi a própria pessoa, o Senhor Jean, que acusou o vereador 

Oliveira e pediu que divulgasse para que as pessoas tomassem conhecimento. 

O que eu fiz aqui neste Parlamento foi alertar a população sobre o que vem 
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sendo feito com o dinheiro, que ao invés de aplicar no município, vem querer 

comprar aliados políticos, e questionei sobre quem estava por trás dessa 

possível compra de aliado. Sobre a acusação da falta de prestação da contas 

da UVC, eu quero dizer que estou com uma certidão do Tribunal de Contas do 

Estado, que prova que desde 2013 a UVC presta contas anuais da sua 

atividade financeira. Quero dizer que o nosso trabalho sempre foi pautado para 

o vereador e em busca do fortalecimento da classe. E finalizo dizendo que 

estou tranquilo diante das acusações infundadas e mentirosas e que o meu 

trabalho está sendo feito, por isso fui reeleito presidente da UVC”. Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 06 de setembro de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 06 de Setembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Erasmo Carlos Gomes Silva, José 

Elinaldo Pinto de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo Freitas, Antônio Nilson Martins Mendes, e 

Júlio Cesar Sotero. Deixaram de comparecer os edis: Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa, Maria Iracilda Rodrigues, José Ferreira da Silva e Edvanilson 

Oliveira de Sousa. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a 

primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil César Araújo Veras, e em seguida 

a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: leitura do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 019/2018, que INSTITUI ADICIONAL 

DE INSALUBRIDADE AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DO 

QUADRO DE PESSOAL DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, EM DECORRÊNCIA 

DO EFETIVO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES EM CONDIÇÕES 

INSALUBRES DE NATUREZA HABITUAL E PERMANENTE. Leitura dos 

Requerimentos: 263/2018, 264/2018, 265/2018, 266/2018 e 267/2018 (Erasmo 

Gomes); 268/2018 (James Barbosa); e 269/2018, 270/2018 e 271/2018 

(Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação dos requerimentos: 

226/2018, 234/2018, 235/2018, 236/2018 e 237/2018 (autoria de Erasmo 

Gomes); e 259/2018, 260/2018, 261/2018 e 262/2018 (autoria de Marcos 

Coelho), e após discussão em plenário, todos os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: pela ordem fez uso da 

tribuna o edil Erasmo Carlos Gomes Silva que emitiu o seguinte 

pronunciamento: “Inicialmente quero comentar sobre o Instituto de Gestão e 

Cidadania que está sendo alvo de investigação por suspeita de desvio de 

dinheiro público, pois essa empresa vem contratando funcionários e 

disponibilizando para o município de Camocim, e que só no ultimo mês 

recebeu mais de duzentos mil reais. Então eu solicitei ao Ministerio Público que 

investigue essa situação. Desde o inicio do ano nós temos vistos várias 

situações de atentados ocorrendo do ponto de vista político, teve o caso da 

vereadora Mariele, e eu trago o fato ocorrido a minutos, onde o presidenciável 

Jair Bolsonaro acabou de ser esfaqueado. E no Ceará nós vemos o absurdo de 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

membros das facções que atuam no Ceará, proibiram a campanha eleitoral de 

Jair Bolsonaro nas áreas comandadas pelas facções.  Eu já fiz requerimentos 

contra o uso de drogas, e a população apoia, mas depois acaba por votar em 

candidatos que apoiam a liberação do uso de drogas, votam em candidatos 

que fazem apologia ao aborto. E o Jair Bolsonaro vem denunciando tudo isso, 

e se posicionou contra a liberação das drogas, contra o aborto, e contra a 

sexualização de nossas crianças. Eu queria fazer uma ressalva sobre a minha 

candidatura, e venho comentar que é sobre as emendas parlamentares 

individuais que os Deputados Federais disponibilizam para os municípios, isso 

significa que o deputado eleito pode conceder essas emendas para os 

municípios onde foi votado, e essa é minha vontade quando me disponibilizei 

em concorrer como deputado federal, e fazer que essas emendas venham a 

beneficiar nossa cidade e nossa região”. Pela ordem fez uso da tribuna o edil 

Ismael Jorge Gomes Pinheiro que fez o seguinte pronunciamento: “Quero 

lamentar o incêndio que ocorreu no Museu Nacional no Rio de Janeiro, pois ali 

foi embora também a minha história, pois eu convivi na minha infância ali, e é 

triste ver o que aconteceu. Um segundo assunto que trago aqui nesta Casa, 

embora que o vereador Zezinho esteja ausente hoje, eu quero esclarecer 

algumas coisas e quero dizer que sou coordenador geral da campanha do 

candidato a Deputado Federal Robério Monteiro, e quero me defender, dizendo 

que sou cidadão camocinense, e me considero camocinense. E pra finalizar 

sobre esse vereador, eu o critiquei por que ele vive menosprezando o meu 

candidato a deputado, e isso não pode, pois não usamos termos pejorativos 

contra o deputado que o vereador Zezinho apoia. Ele também me acusou de 

estar usando minha idade, e muito pelo contrário, se eu não fosse safenado, e 

fosse mais jovem, eu teria coragem de dá um soco, uma cadeirada, ou quem 

sabe até um tiro na cara dele”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: 

“Quero inicialmente fazer o registro do inicio da Festa da Santa Cruz no Bairro 

Cruzeiro. Também quero falar do Projeto que a prefeita mandou para esta 

Casa Legislativa, que pede melhorias salarias para os agentes de saúde, que 

muito atenciosamente estão nas casas das pessoas, visitando e cuidando da 

saúde do nosso povo. Eu quero que os agentes de endemias recebessem o 

mesmo reconhecimento que a prefeita tem dado aos agentes de saúde. Quero 

pedir que seja enviado ofício a Prefeita Monica Aguiar e ao Secretário de 

Saúde para que eles possam enviar um projeto de lei beneficiando os 

agentes de endemias de Camocim, e aumentando os seus salários. Quero 

dizer que estive visitando algumas comunidades e mais especificamente na 

localidade de Tremedal e quero externar a reclamação de um morador que 
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paga mensalmente a taxa de iluminação pública mas que o poste em frente a 

sua residência não tem lâmpada, na verdade em toda a localidade não há 

iluminação pública, mas a taxa tem sido cobrada de forma irregular. Quero 

também dizer que o município de Granja tem 10 das melhores escolas do 

Estado do Ceará”. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da 

tribuna: “Quero fazer o registro do requerimento de minha autoria que foi 

aprovado neste dia, o qual trata sobre a solicitação ao Governador do Estado 

pedindo a realização de seminário para o desenvolvimento do turismo em 

nossa cidade, para que nossa região possa também se desenvolver 

financeiramente. E quero reafirmar que a grande saída econômica para nossa 

cidade é o turismo, e nós precisamos ser profissionais e ter capacidade para 

alcançar metas no ramo do turismo, e para isso é preciso planejar e executar 

boas e ousadas ações, visando esse desenvolvimento. Então eu quero 

parabenizar esta Casa que aprovou unanimemente este requerimento pedindo 

esse seminário para que nos unamos para debater sobre o turismo da nossa 

cidade”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Quero 

convidar a população para participar do Festejo da Santa Cruz que está 

acontecendo até o dia 14. Quero me associar ao vereador Ismael sobre a 

tragédia do Museu Nacional, e lamentar esse ocorrido. Quero dizer que ontem 

a noite estivemos no Ginásio no encerramento do Campeonato Municipal da 

Independência de Camocim, que teve total apoio da Prefeita de Camocim, 

onde ocorreu uma belíssima festa de premiação. E quero parabenizar a 

prefeita de Camocim pelo incentivo ao esporte em nossa cidade”. Não havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e 

convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 14 de 

setembro de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 

1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 14 de Setembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, José 

Ferreira da Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa, Erasmo Carlos Gomes Silva, 

José Elinaldo Pinto de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Ismael 

Jorge Gomes Pinheiro, Lucia Sousa Melo Freitas e Antônio Nilson Martins 

Mendes. Deixaram de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa 

e Júlio Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a 

primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antonio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

leitura do PROJETO DE LEI N° 020/2018, DE 13 DE SETEMBRO DE 2018 

(REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que “ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 

537, DE 02 DE AGOSTO DE 1993, ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL N° 

1075/08, DE 30 DE DEZEMBRO DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Leitura dos Requerimentos: 273/2018, 274/2018 e 275/2018 (Kleber Trévia); 

276/2018, 277/2018, 278/2018, 279/2018 E 280/2018 (Marcos Coelho); 

281/2018, 282/2018, 283/2018, 284/2018 E 285/2018 (Erasmo Gomes). 

ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 019/2018, que INSTITUI ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AOS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DO QUADRO DE PESSOAL DO 

MUNICÍPIO DE CAMOCIM, EM DECORRÊNCIA DO EFETIVO EXERCÍCIO 

DE SUAS FUNÇÕES EM CONDIÇÕES INSALUBRES DE NATUREZA 

HABITUAL E PERMANENTE, que após a discussão foi aprovado por 

UNANIMIDADE. O Presidente colocou em votação em plenário o PEDIDO DE 

URGÊNCIA ESPECIAL do PROJETO DE LEI N° 020/2018, DE 13 DE 

SETEMBRO DE 2018. Após a discussão, o Pedido de Urgência Especial foi 

aprovado em plenário por 6 (seis) votos a favor e 5 (cinco) contra.  Dando 

continuidade, o Presidente desta Casa então convocou a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para apresentar parecer verbal em plenário 

sobre o projeto em discussão, em conformidade com o Art. 80, Inciso IV, §2º do 

Regimento Interno. Após a convocação a Sessão foi suspensa por 10 (dez) 

minutos. Na comissão o projeto foi aprovado por 2 (dois) votos a favor e 1 (um) 
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voto contra do edil Marcos Coelho. Retomando os trabalhos legislativos, o 

Presidente colocou em discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 020/2018, 

DE 13 DE SETEMBRO DE 2018 (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), que 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 537, DE 02 DE AGOSTO DE 1993, 

ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL N° 1075/08, DE 30 DE DEZEMBRO DE 

2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que foi aprovado por 7 (sete) votos a 

favor e 5 (cinco) contra. Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2018, que DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO 

FORMATO DA BANDEIRA E BRASÃO DA ESCOLA DE ENSINO 

FUNDAMENTAL SANTO ANTONIO II, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que 

após a discussão foi aprovado por UNANIMIDADE. Discussão e votação dos 

requerimentos: 207/2018, 246/2018, 247/2018 e 249/2018 (Erasmo Gomes); 

268/2018 (James Barbosa); 270/2018 e 271/2018 (Marcos Coelho), após as 

discussões foram aprovados por UNANIMIDADE. O requerimento Nº 269/2018 

(Marcos Coelho) foi desaprovado por 8 (oito) votos contra e 02 (dois) a favor.  

GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente desta Casa Legislativa, atendendo ao 

pedido do Diretor Administrativo da UPA de Camocim, Dr. Emanoel Peixoto 

Saraiva Lima, que usou da Tribuna Livre para falar do II Fórum de Prevenção 

ao Suicídio “Setembro Amarelo) e disse: “que o suicídio é considerado um 

problema de saúde pública, e a cada 40 segundos uma pessoa se mata no 

mundo, totalizando quase um milhão de pessoas todos os anos. apesar de 

números tão alarmantes, o assunto ainda é tratado como um tabu. Este Fórum 

conta com o apoio da Prefeitura Municipal de Camocim, através da Secretaria 

Municipal da Saúde, e todos os equipamentos de saúde do município (UPA, 

Atenção Básica, CAPS AD e CAPS II, Hospital Deputado Murilo Aguiar), bem 

como as Secretarias Municipais de Educação e de Desenvolvimento Social e 

Cidadania, unindo-se para trabalhar conjuntamente contra essa morbidade”. 

Pela ordem fez uso da tribuna o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro que fez o 

seguinte discurso: “Quero solicitar uma Moção de Aplausos ao Grupo Idosos 

e Vaidosos pela visita que eles fizeram a ONG São Francisco”. Pela ordem 

fez uso da tribuna o edil James Barbosa da Rocha que fez uso da tribuna: 

“Quero iniciar meu discurso é pedir apoio ao Prefeito Roberto Claudio para que 

ele se compadeça dos peixeiros que levam peixe pra Fortaleza, e pedimos que 

ele cumpra o que prometeu para nós, que seria a construção de um mercado 

do peixe, então solicito que seja enviado ofício ao Prefeito Roberto Claudio 

fazendo essas reivindicações. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: 

“Quero iniciar parabenizando a todos os órgãos que estão envolvidos na 

Campanha do Setembro Amarelo, e que essa campanha é necessária, e a 
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abordagem deste tema tem que ser frequente em nossa sociedade. Quero 

tratar também sobre nossas visitas ao interior de Camocim e trato sobre o 

aliciamento que alguns políticos tem feito, principalmente através de 

promessas de emprego, tentando fazer um “loteamento” da Prefeitura, como se 

fosse uma empresa privada. E para encerrar quero registrar o aniversário do 

ex-prefeito de Granja, o Senhor Romeu Aldigueri”. Pela ordem fez uso da 

tribuna o edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez o seguinte 

pronunciamento: “Quero comentar sobre um requerimento de minha autoria, e 

especial sobre a história política de Camocim, e isso pode estar abalando a 

credibilidade dos nossos mandatos, e esse requerimento reivindica solicitação 

ao Ministério Público para que apure a mudança de lados políticos de alguns 

homens públicos camocinenses. E digo ainda que cargos públicos estariam 

sendo usados como moeda de troca de apoio político. Uma coisa que não pode 

acontecer é a politica de Camocim ser tornar num prostíbulo. E cito como 

exemplo a postura exemplar do Presidente desta Casa, vereador Kleber Trévia, 

a quem eu reconheço sua fidelidade partidária, pois nunca ouvi falar da 

possibilidade de mudança ideológica ou partidária, ainda que esteja na 

situação ou oposição”. O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da 

tribuna: “Quero parabenizar as agentes de saúde, e que hoje nós tivemos a 

honra de votar e aprovar os benefícios financeiros que irão contribuir para que 

o trabalho delas continue sendo bem executado em nossa cidade. Quero fazer 

o registro também do encerramento dos Festejos da Santa Cruz no meu bairro 

Cruzeiro. Quero comentar sobre a Campanha do Setembro Amarelo, onde 

buscamos a valorização da vida. Por fim, eu quero alertar e provocar uma 

discussão sobre a torre da oi que está deixando a população ao redor daquela 

área em desespero. E solicito que seja enviado ofício a empresa oi 

reivindicando que seja solucionado a situação daquela antena”. O edil 

César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Primeiro quero falar que o trabalho que 

a prefeita Municipal está realizando em Camocim, começou a surtir efeito 

positivo que até a oposição de Camocim está reconhecendo esse trabalho, 

pois não tendo o que criticar começa a inventar coisas sem fundamento. Então 

quero parabenizar a prefeita Monica pelo empenho no social, na educação, na 

saúde, na infraestrutura do município de Camocim. Quero dizer que os 

deputados que apoiamos em Camocim, estes sim, trabalham pelo nosso 

município, pois o Deputado Federal Leônidas Cristino e o Deputado Estadual 

Sérgio Aguiar, tem incontáveis trabalhos realizados em nossa cidade e nossa 

região. Quero parabenizar a Prefeita Monica e o Deputado Sergio Aguiar por 

estarem começando a pavimentação em pedra tosca na localidade de 
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Montevidéu. E parabenizo a prefeita por todas ações que tem o único intuito de 

melhorar nossa cidade, e cito o exemplo do saneamento básico em 100% da 

sede do nosso município”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 21 de setembro de 2018, às 16hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 29ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 21 DE SETEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 21 de Setembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, José 

Ferreira da Silva e Edvanilson Oliveira de Sousa, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva, José Elinaldo Pinto de 

Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas e 

Antônio Nilson Martins Mendes. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a 

primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

leitura do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2018 (REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL), DE 21 DE SETEMBRO DE 2018, QUE “DISPÕE 

SOBRE CRIAÇÃO DO EQUIPAMENTO ESPORTIVO MINI ARENINHA JOSÉ 

RIBAMAR DE ARAÚJO, LOCALIZADO NA PRAÇA DO CRUZEIRO, NA RUA 

DOM PEDRO II, S/N, BAIRRO CRUZEIRO, NA SEDE DA CIDADE DE 

CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 022/2018 (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), DE 21 DE 

SETEMBRO DE 2018, QUE “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO EQUIPAMENTO 

ESPORTIVO MINI ARENINHA OLIVEIRA FERREIRA DOS SANTOS, 

LOCALIZADO NA PRAÇA DO GINÁSIO DEPUTADO MURILO AGUIAR, NA 

RUA RUI BARBOSA, S/N, BAIRRO SÃO PEDRO, NA SEDE DA CIDADE DE 

CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; leitura do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 023/2018 (REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL), DE 21 DE 

SETEMBRO DE 2018, QUE “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO EQUIPAMENTO 

ESPORTIVO MINI ARENINHA JOÃO TIBÚRCIO DO NASCIMENTO, 

LOCALIZADO NA PRAÇA DA COHAB, NA RUA 106, S/N, BAIRRO BOA 

ESPERANÇA, NA SEDE DA CIDADE DE CAMOCIM-CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Leitura dos Requerimentos: 286/2018 (Kleber Veras); 

287/2018, 288/2018 e 289/2018 (Marcos Coelho); 290/2018, 291/2018, 

292/2018, 293/2018 e 294/2018 (Erasmo Gomes); e 295/2018 (Lúcia Sousa).   

ORDEM DO DIA: O Presidente colocou em votação em plenário os PEDIDOS 

DE URGÊNCIA ESPECIAL dos PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO N° 021, 
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022, e 023/2018, DE 21 DE SETEMBRO DE 2018. Após a discussão, os 

Pedidos de Urgência Especial foram aprovados em plenário por 8 (oito) votos a 

favor, 2 (dois) contra e 3 (três) abstenções.  Dando continuidade, o Presidente 

desta Casa então convocou a Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para apresentar parecer verbal em plenário sobre os projetos em discussão, 

em conformidade com o Art. 80, Inciso IV, §2º do Regimento Interno. Após a 

convocação a Sessão foi suspensa por 10 (dez) minutos. Na comissão os 

projetos foram aprovados por 2 (dois) votos a favor e 1 (uma) abstenção do edil 

Marcos Coelho. Retomando os trabalhos legislativos, o Presidente colocou em 

discussão e votação os 3 (três) PROJETOS DE LEI DO EXECUTIVO N° 021, 

022, e 023/2018, DE 21 DE SETEMBRO DE 2018, que após discussão foram 

aprovados por 12 (doze) votos a favor e 1 (uma) abstenção do vereador 

Marcos Coelho. Os requerimentos de número 273/2018, 274/2018 e 275/2018 

(autoria do vereador Kleber Trévia), foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. Os Requerimentos de número 276/2018, 277/2018, 278/2018, 

279/2018 e 280/2018 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e 

desaprovados por 8 (oito) votos contra e 4 (quatro) a favor. Os Requerimentos 

de número 281/2018, 282/2018, 283/2018, 284/2018 e 285/2018 (autoria do 

edil Erasmo Gomes) foram discutidos e desaprovados por 8 (oito) votos contra 

e 5 (cinco) a favor.  GRANDE EXPEDIENTE: o edil Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Em primeiro lugar gostaria de lamentar a 

desaprovação dos requerimentos de minha autoria, e lamentar a postura do 

vereador Emanoel Vieira que nem sequer discutiu os requerimentos e 

recomendou a desaprovação dos mesmos. Essa atitude é, no mínimo, 

constrangedora para esse Parlamento. Diante dessa postura, eu tenho certeza 

que a população de Camocim não se sente representada nesta Casa 

Legislativa, por que a liderança partidária recomenda a desaprovação dos 

requerimentos apenas por divergências partidárias, sem buscar o melhor para 

o povo de Camocim”. O edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da 

tribuna: “Eu quero lamentar o discurso do vereador Marcos Coelho, que mais 

parecia um comício partidário, e quero dizer que a responsabilidade de apurar 

o fato dos correios não entregar as correspondências no Bairro Olinda é da 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, a responsabilidade da 

manutenção da antena da Oi é da própria empresa Oi, e a secretaria de 

Conservação já fez a articulação. Quero dizer que não tenho nada contra a 

Loja Maçônica de Camocim, e quero pedir que seja enviada uma Moção de 

Aplausos em nome desta Casa para a Loja Maçônica de Camocim pelas 

ações desenvolvidas na Campanha do Setembro Amarelo. No que diz 
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respeito ao SAAE de Camocim e a inevitável interrupção no abastecimento, por 

motivos de manutenção, o SAAE informou sobre o vazamento e reparou o 

dano existente. O próprio edil Marcos tem assessoria e pode enviar ofício do 

seu gabinete. A prefeita Monica tem trabalhado em Camocim, antes, durante e 

depois, e não somente em tempos de campanha eleitoral. A oposição só sabe 

criticar, por exemplo, a oposição não reconhece ou parabeniza pela iluminação 

de led que está sendo implementada em nossa cidade. No quesito do 

abastecimento de água, a nossa cidade está de parabéns por que a Prefeita 

Monica tem investido muito nessa área. Eu sugiro que o vereador Marcos 

Coelho peça ao Ministério Público a investigação, sobre um incêndio que 

ocorreu nessa manhã no aeroporto de Camocim, logo após uma carreata do 

Deputado Robério Monteiro, e um dos seus correligionários soltar foguetes o 

que veio a ocasionar o incêndio de grandes proporções, sendo necessário 

inclusive a retirada de moradores, que estavam inalando fumaça, sem falar nos 

alunos da escola profissional que foram prejudicados em suas aulas, alguns 

sendo encaminhados para a UPA de Camocim, com sinais de intoxicação”. A 

vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero parabenizar a 

prefeita Monica pelas atividades relativas a Semana do Município, e 

parabenizar também pelo que ela tem feito em nosso município. A construção 

das três areninhas em Camocim, mostra o empenho da Prefeita na busca de 

melhorias para a nossa juventude. A prefeita tem feita uma grande 

administração, e dia 30 estaremos realizando mais uma regata de Canoas. 

Quero pedir que seja enviado ofício a comunidade do Tamboril pela 

realização das festividades de Mãe Rainha. Quero pedir também que seja 

enviado um ofício a Guarda Civil Municipal reivindicando a construção de 

um redutor de velocidade em frente a Escola Lions na Rua Joaquim 

Távora. Nesse mesmo ofício queria pedir a construção de redutor de 

velocidade nas seguintes localidades: Flamengas, Boqueirão e Tamboril”. 

O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero pedir que seja enviado 

ofício aos organizadores dos Festejos de São Francisco de Assis na 

localidade de Tatajuba. Ofício também aos organizadores do Festejo da 

Mãe Rainha na comunidade do Tamboril. Ofício aos organizadores dos 

Festejos da Santa Cruz parabenizando pela bela festa ocorrida no Bairro 

do Cruzeiro. Em relação ao incêndio ocorrido no aeroporto quero questionar o 

porque de colocar o nome do Deputado Robério Monteiro no meio desta 

situação, se o principal culpado desses incêndios é o governo municipal que 

deveria fazer a limpeza do aeroporto e não faz, e esse fato sim é criminoso. 

Outro crime é a administração dispensar os cerca de 30 bombeiros civis que 
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trabalhavam pro Município, praticamente acabando com essa classe em 

Camocim”. Fez uso da tribuna o edil José Ferreira da Silva: “Eu queria lamentar 

a postura do vereador Ismael, e tudo que eu falei eu falei na presença dele, e 

ele aproveitou minha ausência para falar de mim, quando ele me ameaçou 

veladamente, eu apenas tinha falado algumas verdades sobre o fanfarrão de 

Granja”. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero inicialmente 

lamentar a falta de informação ou de capacidade de distinguir o que é 

responsabilidade do Município ou Estado, que o vereador Juliano Cruz tem, 

quando ele tentar colocar a culpa no município sobre a limpeza do aeroporto 

que é gerenciado pelo órgão estadual DER – Departamento de Estradas e 

Rodagens, que é um órgão estadual. Ao realizarem uma carreata próxima ao 

aeroporto de Camocim, os organizadores deveriam no mínimo proibir a soltura 

de fogos naquela área para não ocorrer o que aconteceu. E prejudicou muito 

os alunos da escola profissional onde vários deles deram entrada na UPA DE 

CAMOCIM após inalarem a fumaça daquele incêndio criminoso. O edil Marcos 

cometeu um equivoco ao dizer que o Município de Camocim não tem remédios 

para a população, pois nunca na historia de Camocim, houve tantos 

medicamentos entregues a população. E se o edil Marcos Coelho quiser visitar 

a farmácia municipal eu posso acompanhá-lo para que Vossa Excelência 

verifique in loco o deposito de medicamentos. A Prefeita tem contemplado 

todos os bairros de Camocim, exemplo disso são essas três areninhas que 

serão inauguradas agora em nossa cidade. O vereador Marcos Coelho 

mostrando descompostura tem tentado desqualificar e desconcentrar os 

colegas parlamentares, e eu quero dizer que ele se mantenha calmo, pois 

penso que essa agitação dele seja por que a população tem batido com a porta 

na cara do vereador e daqueles a quem ele apoia. Eu também quero 

parabenizar a Prefeita pela iluminação de led em Camocim, pela pavimentação 

da zona rural que é a maior da história de nossa cidade. E para finalizar que 

convidar as pessoas de Camocim para juntos recepcionarmos o futuro senador 

do Ceará, Cid Gomes, e amanhã teremos um grande evento com a presença 

dessas grandes lideranças em nosso município”. Não havendo mais nada a 

tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos 

para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 28 de setembro de 2018, 

às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que 

lavrasse a presente ata. 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO 

FISCAL, REFERENTE AO 2º QUADRIMESTRE DO ANO DE 2018, DA 

PREFEITURA E DA CAMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA EM 

28 DE SETEMBRO 2018.   

Às 09:30 horas, do dia 28 de setembro de 2018, na Câmara Municipal de 
Camocim compareceram a presente Audiência Pública os Edis que compõem a 
Comissão de Finanças e Orçamento, tendo como presidente a vereadora Lucia 
Sousa Melo Freitas, como relatora a vereadora Maria Iracilda Rodrigues, e 
como membro Juliano Abreu Cruz. A Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, Lúcia Sousa de Melo Freitas conduziu os trabalhos e convidou os 
contadores Dr. Antônio Agenor Cavalcante Mota e o Sr. Marcos Antônio da 
Silva Lima para apresentarem em Audiência Pública junto a Comissão de 
Finanças e Orçamentos os relatórios de Gestão Fiscal inerentes ao 2º 
Quadrimestre de 2018 em atendimento ao que preconiza o Art. 9º § 4º da Lei 
de Responsabilidade Fiscal – LRF e Relatório de Gestão do SUS conforme LC 
141/2012. Na sequencia os contadores fizeram a apresentação dos referidos 
relatórios dos Poderes Executivo e Legislativo aos membros da comissão de 
Finanças e Orçamento. Logo após questionamentos a vereadora Lúcia Sousa 
Melo Freitas que é Presidente da referida Comissão, facultou a palavra aos 
demais membros, que mostraram satisfação com a apresentação e 
parabenizaram os referidos contadores pela explanação dada. Não havendo 
mais nada a tratar a presidente declarou encerrada a Audiência Pública e 
solicitou ao secretário que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 28 DE SETEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 28 de Setembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, José 

Ferreira da Silva, Edvanilson Oliveira de Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, José Elinaldo Pinto de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. Havendo 

Numero Regimental, o Presidente solicitou a primeira Secretária que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedido a dispensa da leitura 

pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE LEI Nº 

024/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA 

A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019. 

Leitura do Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2018, que Dispõe sobre 

denominação oficial da Rua Antônio Florindo Sobrinho e dá outras 

providências. Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

06/2018, que Concede TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR 

EDMAR GONÇALVES DE ALENCAR; leitura dos requerimentos: 296/2018; 

297/2018; 298/2018; 299/2018; e 300/2018 (todos de autoria de Erasmo 

Gomes); 301/2018 (autoria de James Barbosa); 302/2018; 303/2018; 304/2018; 

305/2018 E 306/2018 (todos de autoria de Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: 

O Presidente desta Casa Legislativa reuniu em plenário a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para apresentar Parecer sobre o Projeto de 

Lei do Legislativo Nº 003/2018, que Dispõe sobre denominação oficial da 

Rua Antônio Florindo Sobrinho e dá outras providências. A Sessão foi 

suspensa por 05 (cinco) minutos para  a deliberação da referida Comissão que 

apresentou Parecer Verbal Favorável por unanimidade ao supracitado Projeto. 

Retomando os trabalhos o Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2018, que 

Dispõe sobre denominação oficial da Rua Antônio Florindo Sobrinho e dá 

outras providências, foi discutido e aprovado por unanimidade. Os 

requerimentos de número: 272/2018 (Lúcia Sousa); 286/2018 (Kleber Trévia) e 

287/2018 e 288/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados por 

unanimidade. O Requerimento Nº 289/2018 de autoria do vereador Marcos 
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Coelho foi desaprovado por 7 votos contra e 5 a favor. GRANDE 

EXPEDIENTE: o edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Quero 

inicialmente comentar sobre o “Setembro Amarelo”, principalmente por que na 

cidade de Camocim e na nossa região o número de suicídios é grande, e isso 

atinge diretamente as famílias camocinenses e muitas das vezes pessoas que 

nós conhecemos. E nós precisamos estar atentos aos sinais que as pessoas 

acabam apresentando. E a depressão é um dos principais motivos que levam 

as pessoas a tentarem contra a própria vida”. Pela ordem fez uso da tribuna o 

edil Antonio Nilson Martins Mendes: “Gostaria de enaltecer o grande momento 

que estamos vivendo que são as comemorações dos 139 anos da Cidade de 

Camocim, e nesses dias estamos tendo várias inaugurações, e ontem 

estivemos na inauguração da areninha do Cruzeiro, e amanhã teremos outra 

areninha sendo inaugurada, são 300 casas sendo construídas para aquelas 

famílias de baixa renda. Camocim também conta com o Centro de Animação 

Turistica que servirá aos pescadores, moradores e turistas. Não podemos 

esquecer da tradicional regata de canoas de Camocim, que já faz parte da 

nossa cultura local. Temos um verdadeiro canteiro de obras em nossa cidade 

com ruas sendo pavimentadas, iluminação de led sendo implantada em várias 

ruas de Camocim. E por isso estamos de parabéns pelo aniversário de nossa 

cidade e parabéns a prefeita Monica por tudo que tem feito por nosso 

município”. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: 

“Quero comentar sobre o falecimento do popularmente conhecido “Toinho da 

Panelada”, grande pai de família, comerciante da nossa cidade, e ontem na 

hora do sepultamento, eu quero lamentar sobre a situação do cemitério público 

de Camocim, pois parece que a administração pública abandonou aquele lugar, 

pois o mato toma de conta dos túmulos. E isso é um desrespeito com as 

famílias, que inclusive me cobraram providencias, e eu não sabia o que 

responder, pois eu já tratei sobre esse assunto, mas a prefeita Monica parece 

ignorar essa situação. Outro tema que trago a esta Casa, é sobre uma carta de 

credito assinada pelo Governador Camilo Santana, na cidade de Quixadá, no 

valor de R$ 611.626,30 para beneficiar 86 famílias das Flamengas dos 

Vitorianos, e até hoje esta Carta de Crédito não foi honrada e as famílias 

continuam sem abastecimento de água”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez 

uso da tribuna: “Quero parabenizar a prefeita Monica pela semana alusiva aos 

139 anos de emancipação politica de Camocim, e essa semana foi de grandes 

inaugurações, de atividades diversas, com as escolas presentes, comunidades, 

as areninhas de Camocim foram e estão sendo inauguradas, beneficiando o 

esporte de Camocim. Nós temos que reconhecer que a nossa prefeita sempre 
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está em busca de novas parcerias, e tudo isso para beneficiar a cidade de 

Camocim. Quero também parabenizar a prefeita pela reforma do ginásio 

poliesportivo Dep. Murilo Aguiar. Quero também complementar a informação 

sobre os abastecimentos de água na Flamenga dos Vitorianos, e dizer que a 

primeira parte está sendo feita e já foi realizada a primeira perfuração do poço 

naquela comunidade, exatamente na casa da Sra. Benedita Balduino, e quero 

reforçar que o nosso governador Camilo Santana tem sim, compromisso com a 

Carta de Crédito que ele assinou, e tudo será cumprido em beneficio daquela 

comunidade”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Estamos 

vivendo um momento delicado na nossa nação, e precisamos escolher bem os 

nossos candidatos por que não podemos colocar aventureiros a frente do 

nosso país. E não podemos fechar os olhos para aquilo que a imprensa tem 

divulgado, tem mostrado quem realmente são os candidatos ao cargo máximo 

no nosso país. Precisamos ter cuidado com as “fakenews” e acompanhar os 

noticiários para sabermos quem é quem. E na nossa realidade aqui, quando 

pessoas aqui companheiros de parlamento viraram de lado e não explicam o 

porque mudaram de lado, não prestam esclarecimentos para a população 

sobre tal mudança”. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna e fez o 

seguinte discurso: “Quero parabenizar pelos 139 anos de emancipação politica 

de Camocim, e dizer que a gestão da prefeita Monica tem nos presenteado 

com a inauguração de vários equipamentos que beneficiarão a população de 

Camocim, e dou ênfase a inauguração das areninhas em nossa cidade, que 

beneficiará os jovens camocinenses. Destaco que a primeira areninha foi 

construída pelo governo do estado, e agora as três areninhas inauguradas 

foram construídas pelo município, e assim a critica que a oposição faz dizendo 

que a prefeita não cuida do esporte de nossa cidade, acaba ficando infundada, 

e deixa a oposição calada, por que está ai para quem quiser ver, os 

investimentos que a atual administração fez e vem fazendo para o esporte 

local. Em Camocim está vendo uma das maiores obras no estado do Ceará, 

que é o saneamento básico que coloca a cidade de Camocim em destaque 

nacional, pois são poucas as cidades do Brasil e a única do Ceará que tem a 

sede do município totalmente saneada. A oposição tanto critica, e eu esperava 

que a mesma viesse parabenizar a prefeita pelas ações, mas ao contrário, eles 

não reconhecem e acabam por ficar sem argumentos para criticar. A nossa 

prefeita nunca deixou se abalar pelas criticas e tem trabalhado diuturnamente 

para trazer melhorias para nossa cidade, desde o turismo a saúde, a educação 

de Camocim já evoluiu muito e vai evoluir mais. Nós vemos ruas recebendo 

iluminação de led, estradas recebendo piçarramento, ruas sendo asfaltadas, e 
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o trabalho continua, tanto na sede como na zona rural. Além de pavimentação 

em pedra tosca na sede do Distrito do Guriú e Amarelas. Quero também falar 

sobre os representantes da cidade de Camocim na esfera estadual e federal, e 

a população também precisa ficar atenta, pois muitos dos parlamentares que 

serão votados aqui, já foram votados anteriormente e nunca trouxeram nenhum 

recurso para a nossa cidade. Já o deputado federal Leonidas Cristino sempre 

está em Camocim, e enfatizo que ele colocou da sua emenda parlamentar um 

valor de mais de 1 milhão de reais para a compra de medicamentos para a 

nossa cidade. E não poderia deixar de falar sobre o Deputado Sérgio Aguiar 

que tem muito serviço prestado em nossa cidade. E o governador Camilo 

Santana em cada esquina de Camocim tem uma obra feita pelo Governador 

que será reeleito”. O edil Antônio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da 

tribuna: “Em primeiro lugar também quero parabenizar o Município de Camocim 

pelos seus 139 anos de emancipação política, e dizer que quem ganhou o 

presente fomos nós quando reelegemos a Prefeita Monica Aguiar e o seu vice 

Chiquinho do Peixe, pois essa dupla tem feito muito e vai fazer muito mais pela 

nossa cidade. Pois nossa prefeita tem compromisso com a população e 

responsabilidade com o dinheiro público. E apoiando ela nós temos o grande 

Deputado Sérgio Aguiar, já na Câmara Federal temos o Deputado Leonidas 

Cristino e no Governo do Estado o nosso governador Camilo Santana. E com 

esses homens e essa mulher de fibra, Camocim só tem a crescer ainda mais. 

O turismo de nossa cidade tem se desenvolvido muito, e contamos com a 

maior rede hoteleira da região, maior numero de restaurantes e bares, e a cada 

dia as mudanças virão ainda mais, pois a modernidade com responsabilidade e 

amor é uma marca da administração da prefeita Monica. Quero pedir que as 

pessoas votem em candidatos ficha limpa, e pessoas comprometidas com a 

nossa cidade, além de escolher candidatos que sejam a favor da família e da 

vida”.  A vereadora Lúcia Sousa assumiu a presidência para que o vereador e 

Presidente desta Casa - Kleber Trévia Veras pudesse fazer uso da tribuna: 

“Quero homenagear os vereadores pelo dia 1 de outubro que é o dia do 

vereador. Gostaria de comentar sobre a administração da Prefeita Monica que 

de modo incontestável irá marcar a história de Camocim por tudo que tem feito 

em nossa cidade, e por isso já recebeu títulos de melhor prefeita do Estado do 

Ceará e eu não tenho dúvidas que ela de fato é a melhor prefeita cearense na 

atualidade. E digo que para que a prefeita chegar a ser a prefeita numero um 

do Ceará, ela precisou do apoio dos vereadores que compõem esta Casa, mas 

também o apoio do líder e deputado Sérgio Aguiar, que tem seu trabalho 

reconhecido em todo o Estado do Ceará, além do apoio do Deputado Federal 
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Leonidas Cristino, do Governador Camilo Santana, do ex-Governador Ciro 

Gomes, do candidato ao Senado Cid Gomes. Nós cearenses temos a grandeza 

de termos grandes representantes em todas as esferas públicas, pois são 

pessoas dignas de receber nossos votos e apoio. E para finalizar quero 

parabenizar a nossa cidade na pessoa da Prefeita Monica Aguiar pelo 

aniversário de nossa cidade”. Não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada dia 11 de Outubro de 2018, às 09hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 09:00 horas, do dia 11 de outubro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, José Elinaldo Pinto de Araújo; Marcos Antônio Silva Veras Coelho, 

Lucia Sousa Melo Freitas e Antônio Nilson Martins Mendes. Deixaram de 

comparecer os edis: Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva e José 

Ferreira da Silva. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a 

primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 004/2018, que CRIA O MEMORIAL 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO N° 011/2018, que INDICA A CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O ENVIO DE PROJETO DE INDICAÇÃO SOBRE 

O “ANIMAL COMUNITÁRIO” E ESTABELECE NORMAS PARA SEU 

ATENDIMENTO JUNTO AO MUNICÍPIO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO N° 012/2018, que 

INDICA A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O ENVIO DE 

PROJETO DE INDICAÇÃO SOBRE O CONTROLE DA REPRODUÇÃO DE 

CÃES E GATOS EM SITUAÇÃO DE RUA NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos Requerimentos: 309/2018, 

310/2018, 311/2018, 312/2018 E 313/2018 (autoria de Erasmo Gomes); 

314/2018, 315/2018, 316/2018 E 317/2018 (autoria de Marcos Coelho); e 

318/2018 (autoria de Kleber Trévia). ORDEM DO DIA: Discussão e votação 

dos requerimentos: 302/2018 e 303/2018 (autoria de Marcos Coelho), que após 

as discussões foram desaprovado por 6 (seis) votos contra e 4 (quatro) a favor. 

Discussão e votação dos requerimentos: 304/2018, 305/2018 e 306/2018 

(autoria de Marcos Coelho); 295/2018 e 307/2018 (autoria de José Elinaldo); e 

318/2018 (autoria de Kleber Trévia), após as discussões os requerimentos 

foram aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: o edil Cesar 

Araújo Veras fez uso da tribuna para o seguinte pronunciamento: “Começo 

lamentando a fatalidade da morte da Sra. Elisangela que era esposa do nosso 
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amigo Roque da Farmácia, e envio solidariedade nesse momento de dor. 

Quero parabenizar o Deputado Sérgio Aguiar pela brilhante vitória, e 

parabenizar o povo de Camocim pela expressiva votação ao Deputado Sérgio 

Aguiar. A votação do deputado Sérgio Aguiar foi tão expressiva que ele 

conseguiu ocupar o terceiro lugar em votos recebidos como deputado estadual. 

Isso só vem a demonstrar o reconhecimento que as pessoas tem para com o 

nosso deputado pelo seu esforço e dedicação ao povo cearense. Foi o único 

parlamentar que tentou a reeleição a alcançar mais de 100 mil votos. 

Conseguindo superar o próprio presidente da Assembleia Legislativa. Mais de 

17 mil votos somente em Camocim, e isso é motivo de muito orgulho para 

todos nós. Parabenizo também a reeleição do Deputado Leônidas Cristino e o 

ex-governador Cid Gomes pela sua eleição ao senado nacional”. A edil Lúcia 

Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Estamos aqui hoje para fazer os 

agradecimentos, em especial pelas pessoas que confirmaram mais de 17 mil 

vezes o Deputado Sergio Aguiar, como um dos maiores e melhores Deputados 

Estaduais do Ceará. Sendo o terceiro mais votado em todo o Ceará. Também 

ressaltamos o reconhecimento pela reeleição do Deputado Leônidas Cristino, 

que muito tem feito pelo Ceará, e pelo nosso Camocim. Quero parabenizar 

também a reeleição do Governador Camilo Santana, por que o povo cearense 

confirmou para que o trabalho possa continuar. O nosso Senador Cid Gomes 

agora poderá fazer ainda mais pelo Ceará, ocupando o Senado Federal. Quero 

aqui deixar meu registro pelas atividades realizadas em prol do Outubro Rosa. 

Quero pedir que esta Casa pudesse enviar ofício a Secretaria Municipal de 

Saúde com cópia para o posto de saúde da Rodagem do Lago, 

parabenizando pela festa de abertura do Outubro Rosa. Quero destacar o 

inicio da Festa de Santa Edwirges no Bairro Olinda, para que todos possam 

participar desse grande momento de fé”. O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro 

fez uso da tribuna: “Quero falar da festa da democracia que teve seu ápice no 

dia 7 de outubro. O brasileiro sempre foi sacrificado, muitas vezes por escolhas 

erradas que o povo fez. Fez criticas aos candidatos ao cargo de presidente do 

país. Afirmando que não podemos voltar ao passado, e que o Brasil é um país 

livre. Com toda a dificuldade que tivemos na nossa campanha em apoio ao 

Deputado Federal Robério Monteiro, que foi muito exitosa, e ele conseguiu ser 

eleito. Quero parabenizar também  o Deputado Estadual Romeu Aldigueri pela 

sua eleição, e já desponta como um grande líder de votos em nossa região”. O 

edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Eu venho aqui primeiro agradecer a 

todos que confiaram nos Deputados Robério Monteiro para Federal e Romeu 

Aldigueri para Estadual, e com muita luta e dificuldade, mas conseguimos êxito 
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e eles foram eleitos. Romeu Aldigueri se consolida como uma nova liderança 

não somente na nossa região, mas em todo o estado do Ceará”. Fez uso da 

tribuna o edil José Elinaldo Pinto de Araújo e fez o seguinte discurso: “Queria 

agradecer a expressiva votação que o Deputado Sérgio Aguiar conseguiu em 

Camocim e em todo o Ceará, e dizer que nesse quarto mandato com certeza 

ele fará muito mais pelo nosso Estado”. O vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa fez uso da tribuna: “Eu estou muito feliz e até surpreso pela expressiva 

votação dos nossos candidatos, pois foi uma disputa muito acirrada, mas o 

Deputado Estadual Romeu Aldigueri conseguiu mais de 90 mil votos e isso 

mostra a sua liderança na nossa região. Quero criticar o candidato do PSL ao 

cargo de presidente do nosso país. Robério Monteiro também foi um vitorioso, 

pois na sua primeira candidatura como deputado federal, consegue um número 

expressivo de votos para que mais benefícios venham para a nossa cidade”.  O 

edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez o seguinte discurso: “Eu trago 

a reflexão sobre o processo eleitoral não somente em Camocim, mas em todo 

o país. Mas como a nossa cidade é Camocim, quero me atentar a nossa 

realidade, que é o fato da velha politica ainda está presente, através de 

praticas de corrupção eleitoral, através do abuso econômico por alguns 

candidatos e seus representantes, que chegaram ao absurdo de oferecer 

sentença judicial para que uma família pudesse apoiar a candidatura do 

deputado estadual Sérgio Aguiar. Outra pratica deplorável foi a sujeira na 

cidade com os panfletos de muitos políticos, inclusive do nosso colega de 

parlamento, o vereador Erasmo, que no sábado antes da eleição, durante uma 

carreata do presidenciável Bolsonaro, sujou as ruas de Camocim com os 

santinhos de sua campanha. E quero registrar essas deformações politicas que 

aconteceram em Camocim pelos senhores Romeu Arruda, Sérgio Aguiar e 

Erasmo Gomes”. A edil Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: “Quero 

parabenizar o vereador Marcos Coelho que conseguiu consolidar uma votação 

expressiva aos candidatos que você apoiou. Eu quero parabenizar o único líder 

da nossa região, o nosso Deputado Estadual Sérgio Aguiar, que apesar de 

concorrer a quarta vez, ignora tal falto e bate recorde na votação, alcançando 

mais de 100 mil votos, e isso é um reconhecimento da população de Camocim 

ao trabalho realizado pelo Deputado Sérgio Aguiar”.  O edil Antonio Emanoel 

de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero parabenizar os candidatos 

eleitos, e em especial ao nosso líder Deputado Estadual Sérgio Aguiar. 

Realmente as pessoas reconhecem o esforço e dedicação da prefeita Monica e 

com certeza mostra o caminho para que em 2020 possamos continuar fazendo 

o melhor pela nossa gente, pelo nosso povo. Sobre o que o edil Marcos Coelho 
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acusou o deputado Sergio Aguiar de uma pratica delituosa eleitoral, e quero 

dizer que isso é uma inverdade. Reconheço que a campanha foi árdua, com 

muitos candidatos concorrendo aos cargos públicos, e essa polarização acaba 

por dificultar a eleição dos nossos candidatos”. O Presidente da Câmara 

Municipal solicitou que fosse enviado ofício ao Deputado Estadual Sérgio 

Aguiar, ao Deputado Federal Leonidas Cristino, ao Governador do Estado, 

Camilo Santana, e ao Senador Cid Gomes, parabenizando pela eleição, 

pelo seu trabalho realizado, e esses líderes merecem nosso 

reconhecimento. Destaco o nosso líder Deputado Sérgio Aguiar, pois o povo 

reconheceu seu trabalho, e por isso ele ultrapassou a marca de 100 mil votos.    

Não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

dia 19 de Outubro de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e 

solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 19 DE OUTUBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 11 de outubro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Antônio Nilson Martins Mendes, 

Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva e José Ferreira da Silva. 

Deixaram de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Lucia 

Sousa Melo Freitas. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI Nº 25/2018, DE 09 DE OUTUBRO DE 2018. 

(PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL), que ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 

1292/2014, DE 06 DE JUNHO DE 2014 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Leitura dos Requerimentos: 319/2018, 320/2018, 321/2018, 322 E 323/2018 

(autoria de Marcos Coelho) e 324/2018, 325/2018, 326/2018, 327/2018 E 

328/2018 (autoria de Erasmo Gomes). O Presidente submeteu ao plenário o 

pedido de URGENCIA ESPECIAL do Projeto de Lei N° 25/2018, que após 

discussão foi aprovado por unanimidade. Em conformidade com o Art. 80, 

Inciso IV, §2º do Regimento Interno, os Pareceres das Comissões serão 

verbais, quando incluídas em Regime de Urgência Especial na Ordem do Dia. 

O Presidente, então, suspendeu a Sessão em 5 minutos para deliberação da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que apresentou parecer 

favorável ao referido projeto por unanimidade. Após apresentação do Parecer 

Verbal Favorável o Presidente retomou os trabalhos colocando as matérias em 

discussão e votação. ORDEM DO DIA: Discussão e votação PROJETO DE 

LEI Nº 25/2018, DE 09 DE OUTUBRO DE 2018, que ALTERA A LEI 

MUNICIPAL N° 1292/2014, DE 06 DE JUNHO DE 2014 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, que após a discussão foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do PROJETO DE LEI N° 024/2018 DE 27 DE 

SETEMBRO DE 2018, que ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019, que após a 

discussão foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do PROJETO 
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DE RESOLUÇÃO N. 004/2018, que CRIA O MEMORIAL DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após 

discussão entre os parlamentares foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do PROJETO DE INDICAÇÃO N° 011/2018, que INDICA A CHEFE 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O ENVIO DE PROJETO DE 

INDICAÇÃO SOBRE O “ANIMAL COMUNITÁRIO” E ESTABELECE 

NORMAS PARA SEU ATENDIMENTO JUNTO AO MUNICÍPIO DE CAMOCIM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após a discussão foi aprovado por 

unanimidade. Discussão do PROJETO DE INDICAÇÃO N° 012/2018, que 

INDICA A CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O ENVIO DE 

PROJETO DE INDICAÇÃO SOBRE O CONTROLE DA REPRODUÇÃO DE 

CÃES E GATOS EM SITUAÇÃO DE RUA NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após a discussão foi aprovado por 

unanimidade. Os requerimentos de número: 290/2018, 291/2018, 292/2018, 

293/2018 e 294/2018 (Erasmo Gomes) foram discutidos e desaprovados por 6 

votos contra e 5 a favor. Os requerimentos de número: 314/2018, 315/2018 e 

316/2018 (Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados por 7 votos contra 

e 6 a favor. Os requerimentos 301/2018 (James Barbosa) e 317/2018 (Marcos 

Coelho) foram aprovados por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O 

Presidente da Câmara Municipal de Camocim concedeu o uso da Tribuna Livre 

ao movimento FRENTE ANTIFACISTA DE CAMOCIM, que foi representado 

pelo Sr. Rai da Costa Fontenele. O edil Júlio César Sotero fez uso da tribuna: 

“Quero tratar sobre a coleta de lixo na nossa cidade, pois encontramos em toda 

a cidade, uma grande quantidade de lixo acumulado pelas ruas. O mercado 

público estava cheio de lixo, e a maioria das ruas de nossa cidade. Quero 

solicitar que seja enviado ofício a Prefeita Municipal de Camocim 

reivindicando a normalização do serviço de limpeza pública em nossa 

cidade. Quero também fazer um manifesto em favor dos professores de 

Camocim que merecem nosso reconhecimento e gratidão, e me entristeço por 

que a atual gestão não reconhece, e não paga os precatórios aos professores, 

que são merecedores do nosso apoio”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da 

tribuna: “Venho trazer assuntos relevantes a este plenário, e começo 

comentando sobre o dia de outubro, Dia do Professor, onde nossos 

professores passaram em branco em relação ao seu dia, pois a Prefeita não 

fez o pagamento dos precatórios, muito menos reconheceu, ou valorizou 

nossos professores. O sindicato APEOC tentou conversar com a prefeita 

Monica, mas ninguém sabia onde ela estava, e mais uma vez, não houve 

entendimento, ou sequer uma conversa. Após a eleição, a cidade de Camocim 
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está totalmente a deriva, pois a cidade está abandonada, o lixo tomando de 

conta de nossas ruas, o fedor é tão grande que os comerciantes reclamam da 

queda nas vendas. A revolta tem sido grande, inclusive com moradores 

colocando fogo em entulhos nas ruas. O pagamento dos garis está atrasado. 

Quero comentar também que eu e minha família fomos perseguidos, e foram 

me deixar na minha casa, pois motoqueiros e carros começaram a me 

perseguir, e no meu carro estava minha família, e isso é uma falta de respeito”. 

O edil Marcos Coelho Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero trazer três 

temas a esta tribuna, e são eles: O uso da tribuna livre sendo usado para 

discutir qualquer que seja o tema, é algo que merece parabéns a Mesa Diretora 

desta Casa, pois isso é o exercício pleno da democracia. Eu quero acrescentar 

sobre a ausência de pagamento dos garis, e sobre o acumulo de lixo nas ruas 

de nossa cidade. E não tratamos apenas do atraso de pagamento, mas 

também o não cumprimento das garantias legais, por exemplo, a prefeitura não 

cumpre o pagamento do piso salarial de R$ 1.120,00, aos garis, pelo contrário, 

só paga o salário mínimo, e nem paga o valor de R$ 180,00 referente a cesta 

básica, pagando somente o valor de R$ 60,00, e isso é imoral. O café da 

manhã na empresa quando tem é pão com manteiga e um cafezinho. Outro 

ponto é que a empresa não paga insalubridade, e descumpre mais uma vez os 

direitos dos trabalhadores. O uso de equipamentos adequados, também é 

ignorado pela empresa contratada para fazer a limpeza pública de Camocim. A 

maioria dos trabalhadores contratados pela limpeza pública não tem carteira 

assinada e a prefeita Monica não toma nenhuma providencia”. O edil Erasmo 

Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Eu queria agradecer a população de 

Camocim, a todos aqueles que depositaram seu voto de confiança em mim, 

onde 2657 pessoas saíram de suas casas e votaram em Erasmo Gomes para 

Deputado Federal. No meu partido eu fiquei no quarto lugar na suplência, 

havendo a possibilidade de vir a assumir uma cadeira no Congresso Nacional. 

Eu respeito aqui o pronunciamento da Frente Antifacista de Camocim, posso 

divergir, mas respeito. Quero dizer que sábado agora teremos uma caminhada 

em apoio ao Presidenciável Jair Bolsonaro. Quero afirmar o nosso 

compromisso para que nosso movimento ocorra em paz, sem conflitos, e digo 

que estaremos unidos por um Brasil Melhor”. O edil Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro fez uso da tribuna: “Quero comentar sobre a violência da campanha 

do nosso adversário politico de Camocim, pois a minha esposa ficou 

responsável pela coordenação das equipes do comitê do Deputado Federal 

Robério Monteiro, e ela foi perseguida por elementos encapuzadas e armados, 

que tentaram intimidar e barrar o trabalho dela. Ela teve o direito de ir e vir 
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cerceado. Outro assunto, o candidato Bolsonaro só tem incitado a violência, o 

ódio, então fica difícil acreditar numa pessoa dessas. Estamos caminhando 

para um risco grande, de nosso futuro ser uma ditadura. E precisamos lutar 

contra isso”. Fez uso da tribuna o edil Edvanilson Oliveira de Sousa que fez o 

seguinte discurso: “Quero falar sobre a situação do lixo em nossa cidade, e 

sobre essa empresa que não tem pago os seus funcionários, e por isso essa 

situação está caótica. E isso é uma questão de saúde pública, e também uma 

questão trabalhista por que os garis não tem recebido seus direitos trabalhistas 

da maneira que precisam e devem receber. Sobre o candidato Jair Bolsonaro, 

eu quero dizer que não acredito em nenhuma palavra desse candidato, mas se 

ele fizer um bom governo, eu virei aqui nesse plenário, reconhecer que ele é 

uma boa pessoa e que está governando bem, mas sinceramente eu não 

acredito nas palavras de Bolsonaro”. O vereador César Araújo Veras fez uso 

da tribuna para o seguinte pronunciamento: “Quero lamentar a forma grosseira 

que o vereador Juliano Cruz tratou o vereador Zezinho, tentando intimidar o 

vereador, e não somente ele, mas também a minha pessoa. Quero dizer que 

inúmeras vezes eu tive o discurso interrompido pelo vereador Juliano Cruz, que 

se exaltou demais e quando o vereador Zezinho tentou pedir um aparte. O 

vereador Juliano agiu com uma falta de educação muito grande, e quero dizer 

que na legislatura passada, quando o vereador Juliano era aliado do ex-prefeito 

Chico Vaulino, o edil Juliano inventou um termo de “gari voador”, diante de um 

problema na limpeza pública municipal. Quero esclarecer que mensalmente a 

Prefeita Monica tem repassado o dinheiro para a empresa responsável pela 

limpeza pública de Camocim, mas por motivos alheios, a empresa fez outros 

pagamentos e acabou não fazendo o pagamento aos garis. Quero dizer que 

essa situação já esta sendo normalizada, e nós estamos abertos ao dialogo, e 

não queremos fazer politica suja, queremos o dialogo e sempre buscar o 

melhor para nossa cidade. Houve um incêndio criminoso em pleno centro da 

cidade, em entulhos, e que já está sendo investigado para descobrirmos a 

autoria e o mandante desse incêndio criminoso, e espero que a justiça seja 

feita e que os responsáveis possam ser punidos. Quero falar ao vereador 

Marcos Coelho que as acusações que o vereador Marcos fez a administração, 

eu quero dizer que as obrigações trabalhistas são de responsabilidade da 

empresa, portanto ele está dirigindo a critica erroneamente, e deveria acusar e 

criticar a empresa e não a prefeita Monica. O Presidente aparteou o vereador 

César Veras e falou que ele foi pessoalmente com o vereador James fazer uma 

negociação com o sindicato e a empresa responsável pela limpeza pública 

para que os trabalhos voltassem ao normal”. O edil José Ferreira da Silva fez 
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uso da tribuna: “Em relação ao vereador Juliano Cruz, e pensei que as 

divergências que existiram no passado haviam ficado para trás. E eu quero 

lamentar, por que o edil Juliano foi mal educado, e eu apenas queria saber se 

tinha urubus na filmagem que você fez sobre a limpeza pública. Eu estou aqui 

pelo bem comum, não sou comunista, mas quero o bem comum, o bem de 

todos. Quero comentar sobre o pronunciamento do vereador Erasmo Gomes, 

que fez numa rádio, e comentou sobre o programa Bolsa Família, que inclusive 

havia familiares de vereadores que recebiam Bolsa Família. E isso precisa ficar 

claro, por que nós somos pobres e humildes, e nossos familiares se precisarem 

podem e devem receber Bolsa Família”.  Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 26 de Outubro de 2018, às 16hs, 

no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata.  
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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 26 de outubro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio 

Nilson Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva, José 

Ferreira da Silva  e Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedido a dispensa da leitura pelo 

edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N. 005/2018, que ALTERA O ARTIGO 10, DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Leitura dos seguintes projetos de Decreto: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2018, TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO SENHOR UBIRATAN PIMENTEL FERNANDES; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2018, TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO SENHOR JOSÉ SIDCLEY TAVARES FERREIRA GOMES; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2018, TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO DESEMBARGADOR FRANCISCO GLAYDSON PONTES; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2018, TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO SENHOR ANTONIO VERAS DA SILVA. Leitura dos seguintes 

requerimentos: 329/2018, 330/2018, 331/2018, 332/2018 E 333/2018 (autoria 

de Marcos Coelho); 334/2018, 335/2018, 336/2018, 337/2018 E 338/2018 

(autoria de Erasmo Gomes); e 339/2018 (autoria de James Barbosa). ORDEM 

DO DIA: Não houve. GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Lucia Sousa Melo 

Freitas fez uso da palavra: “Quero fazer menção ao Dia do Dentista e destaco 

o dia 25 de outubro como o dia da saúde bucal. Solicito que seja enviado ofício 

à Secretaria Municipal da Saúde, parabenizando o Secretário Fernando 

Fernandes pelo dia do Dentista. Solicito também um ofício a Guarda Civil 

Municipal reivindicando a presença de Guardas de Transito em frente a 

Escola Profissionalizante de Camocim a fim de evitar possíveis acidentes 

devido ao grande fluxo de veículos e alunos, especialmente no horário de 
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16:40 horas. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente, Kleber Trévia 

Veras, declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão a ser realizada dia 30 de Outubro de 2018, às 10hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 10:00 horas, do dia 30 de outubro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, Júlio 

Cesar Sotero, Erasmo Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva e Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em 

seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2018, que concede 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO A SENHORA MARIA DO SOCORRO 

GONÇALVES. Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

12/2018, que concede TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR 

JUDIVAM ARRUDA DE SOUSA. Leitura dos requerimentos: 340/2018 (Lúcia 

Sousa) e 341/2018 (Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 005/2018, que ALTERA O ARTIGO 10, DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após a discussão foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação dos seguintes requerimentos: 319/2018, 

320/2018, 321/2018, 322/2018 e 323/2018 (Autoria de Marcos Coelho); 

324/2018, 325/2018, 326/2018, 327/2018 e 328/2018 (autoria de Erasmo 

Gomes); 339/2018 (autoria de James Barbos); e 341/2018 (autoria de Marcos 

Coelho); após as discussões todos os requerimentos foram aprovados por 

unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O edil Marcos Antonio Silva Veras 

Coelho fez uso da tribuna: “Quero inicialmente abordar dois temas de relevante 

interesse, o primeiro deles é a questão da segurança pública em nossa cidade, 

que é a situação da cadeia pública de Camocim, que há muito tempo vem 

sofrendo com a superlotação, e nós já enviamos ao Governo do Estado, várias 

reinvindicações, mas até hoje não recebemos nenhum retorno do Governo 

Estadual. E para termos uma ideia a lotação normal do presidio de Camocim 

seria de 67 presos e nós estamos beirando 300 pessoas presas naquele local, 
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o que tem causado certa apreensão aos responsáveis pela segurança daquele 

local, uma rebelião, por exemplo, poderia trazer grandes danos a nossa cidade. 

Precisamos inclusive pedir a interdição desse presidio, por que o Governo do 

Estado parece não está interessado em resolver essa problemática. Outro 

tema que trago aqui é questão do Presidente eleito para governar o nosso país, 

e inclusive postei nas minhas redes sociais, onde pedi, através de um 

comentário, que o novo presidente possa esquecer o que falou no passado, e 

assuma de fato o que disse no seu pronunciamento após ser eleito. O edil 

Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Venho comentar sobre a reclamação 

das pessoas, principalmente, da zona rural, na qual elas tendo ou não 

iluminação pública, ela pagam a taxa de iluminação. E quero pedir que esta 

Casa envie ofício a Secretaria de Conservação e serviços públicos para 

que analisem a denuncia sobre a colocação de luminárias na zona rural, e 

que as luminárias não foram colocadas em casas que são oposição ao 

atual governo municipal. No ultimo dia 28 foi o dia do servidor público, e 

quero me solidarizar com os servidores que estão reclamando dos seus 

salários atrasados, inclusive servidores do mercado público, e que estão 

passando dificuldades com seus vencimentos em atraso. Sobre os agentes de 

endemias, eu quero solicitar que a prefeita possa atualizar e dá um aumento 

nos salários dos bravos agentes de endemias de Camocim. Em relação ao 

presidente eleito, eu espero e desejo que ele possa governar respeitando 

nossa Carta Magna e que ele possa tirar nosso Brasil do retrocesso”. O 

Presidente desta Casa precisou se ausentar por motivo de saúde, e solicitou 

que o Vice-Presidente assumisse os trabalhos. Dando continuidade o 

Presidente em exercício, vereador Edvanilson Oliveira de Sousa, facultou a 

palavra ao vereador Erasmo Carlos Gomes Silva que fez uso da tribuna: 

“Quero comentar sobre a quantidade de votos na eleição presidencial, e a 

margem da vitória de Bolsonaro, foi superior a 10 milhões de votos. Eu na 

condição de representante do PSL, me sinto na obrigação de falar, que uma de 

nossas metas é a redução de impostos aos empresários, para que ele possam 

investir mais, e isso faz parte do estado mínimo. Em questão local, quero 

comentar que a Prefeita Monica durante seu mandato ainda não efetivou de 

fato políticas que pudessem impulsionar o turismo em nossa cidade, e eu torço 

para que o vereador Ricardo possa melhorar essa situação em Camocim. A 

prefeitura de Camocim é um exemplo de governo de esquerda, que é o 

principal empregador em nossa cidade, fazendo contratos que escravizam as 

pessoas. Quero comentar sobre o concurso de 2012, e alguns candidatos já 

ganharam em ultima instancia o direito de assumir seus empregos e eu faço 
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um apelo a Prefeita Monica para que ela possa chamar os concursados de 

2012. Quero fazer um convite para os camocinenses para que possam fazer 

parte do PSL em nossa cidade, e que queiram se candidatar a vereador em 

nossa cidade”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero em 

primeiro lugar solicitar em forma de Requerimento Verbal para o SAAE de 

Camocim, para que possam viabilizar mais um instrumento de pagamento da 

conta de água da população, para além do boleto no "chegue e pague". Eu 

espero que o novo gestor, o Presidente Bolsonaro, possa conduzir nossa 

nação de forma diferenciada e humanizada rumo a progresso e também a 

ordem. Em relação a ultima sessão, onde o vereador Juliano Cruz, exaltou os 

ânimos, eu quero dizer que em nenhum momento fui descortês com o vereador 

Juliano Cruz”. O vereador Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: 

“Queria também comentar sobre a eleição presidencial e temos a esperança 

que o novo presidente saiba conduzir nossa nação, sem distinção de raça, 

credo, cor, religião ou opção sexual. Que ele tenha boa sorte conduzindo o 

nosso país para a prosperidade. Estamos entrando no mês de novembro, e 

também se inicia o novembro azul e faço menção da importância da prevenção 

ao câncer de próstata. Quero também parabenizar os funcionários públicos de 

Camocim. Quero fazer três requerimentos verbais: Reivindicando a 

pavimentação em pedra tosca na Rua Carlos Trévia, no Bairro Nossa 

Senhora de Fátima; a criação de um parquinho infantil para o mesmo 

bairro; e por fim solicito também um espaço esportivo para os jovens 

daquele bairro”. o edil César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero aqui 

falar ao meu nobre amigo vereador Juliano Cruz, que fez uma cobrança aos 

funcionários do mercado público, e digo que houve um problema com a 

empresa que é responsável pelo pagamento dos funcionários, e que houve 

uma quebra de contrato, e que até quinta-feira a situação estará 

regulamentada. Eu gostaria que o vereador Juliano tivesse essa mesma altivez 

para defender os técnicos de enfermagem, na administração do ex-prefeito 

Chico Vaulino, que passaram mais de 60 dias em greve e o ex-gestor não 

recebia para negociar o fim da greve e o vereador Juliano não tentou 

solucionar tal problema. Quero também desejar que o novo presidente Jair 

Bolsonaro possa fazer um excelente trabalho, e que possamos ter dias 

melhores em nosso país. Quero lamentar a fala do nosso colega parlamentar 

Erasmo Gomes que iniciou, nesta Casa Legislativa, com um discurso moralista, 

e ético que com o passar do tempo mudou sua característica totalmente. E a 

poucos minutos fez um discurso acalorado defendendo a moralidade e 

impessoalidade no serviço público. O vereador Erasmo postou foto nas suas 
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redes sociais dizendo que o seu candidato a deputado estadual era Romeu 

Arruda, e eu trago aqui um documento que está no portal da transparência do 

Estado, que comprova que a irmã do vereador Erasmo entrou para ser 

servidora de Granja, na condição de contratada, quando não houve concurso, 

não houve seleção, sendo que em Camocim a irmão do vereador Erasmo era 

funcionária concursada. E isso é uma grande incoerência por que o vereador 

Erasmo se diz como um grande defensor do concurso público ou pelo menos 

seleção. Um dos projetos que o vereador Erasmo disse que ia apresentar na 

Câmara de Camocim, no inicio do seu mandato, a redução dos vencimentos 

dos vereadores, mas até agora nada, e diz que vem mandar diminuir agora 

depois que já usufruiu do dinheiro público. E eu assumo com responsabilidade 

que votaria contra esse projeto”. O edil Antonio Emanoel de Almeida Sousa e 

fez uso da tribuna: “Eu quero dizer que pelo discurso do vereador Erasmo, 

podemos entender que ele será candidato pela direita em Camocim, 

representando uma terceira via, pois a oposição de Camocim parece está 

quebrada, pois o único opositor aqui parece que é o vereador Marcos Coelho. 

Não posso aceitar a critica do vereador Juliano que disse que a Prefeita Monica 

está beneficiando apenas aqueles que votam nela, em relação a colocação de 

luminárias na zona rural. E digo que a prefeita vai cumprir e fazer colocação em 

100% da zona rural das luminárias, beneficiando centenas de famílias. Eu 

afirmo que não fazemos esse tipo de politica de acepção de pessoas, pois a 

prefeita Monica governa para todos. Sobre a eleição geral, eu desejo que o 

Brasil passe por esse momento de transformação e amadurecimento da 

democracia, e que o Bolsonaro possa governar para todos, fazendo do nosso 

país uma nação maior e mais forte”. Não havendo mais oradores inscritos, o 

Presidente em exercício, declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a 

todos para a próxima Sessão a ser realizada dia 09 de Outubro de 2018, às 

16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que 

lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 
Às 16:00 horas, do dia 09 de novembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Antônio 

Emanoel de Almeida Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, José Elinaldo Pinto de 

Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, Júlio Cesar Sotero, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, José Ferreira da Silva e Marcos Antônio Silva Veras Coelho. 

Deixaram de comparecer os edis: Ismael Jorge Gomes Pinheiro e Edvanilson 

Oliveira de Sousa. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2018, que concede 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO A SENHORA MARIA ELIZABETE 

MAGALHÃES; leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2018, 

que concede TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO A SENHORA MARIA DO 

SOCORRO OLIVEIRA CARVALHO. Leitura dos requerimentos: 344/2018, 

345/2018, 346/2018, 347 e 348/2018 (autoria do vereador Marcos Coelho); 

349/2018; 350/2018; 351/2018; 352/2018 e 353/2018 (autoria do vereador 

Erasmo Gomes). ORDEM DO DIA: Os requerimentos: 329/2018; 333/2018 

(autoria do vereador Marcos Coelho); 334/2018; 335/2018; 336/2018; 337/2018 

e 338/2018 (autoria do vereador Erasmo Gomes); 340/2018 (autoria da 

vereadora Lúcia Sousa); 342/2018 (autoria do vereador José Ferreira) e 

343/2018 (autoria do vereador Nilson Martins); foram discutidos e aprovados. 

Os Requerimentos: 330/2018; 331/2018; 332/2018 (de autoria do vereador 

Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados.  GRANDE EXPEDIENTE: O 

edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero primeiro falar sobre a 

decisão judicial que determina a chamada dos aprovados do Concurso Público 

de 2012 e peço que a prefeita respeite a decisão judicial. Também quero falar 

sobre uma denuncia sobre o atraso no pagamento aos motoristas de veículos 

do transporte escolar na zona rural; e finalizo parabenizando o Segundo 

Sargento Carlos Canuto por estar fazendo parte da segurança da equipe de 

transição do Governo de Jair Bolsonaro”. O vereador José Elinaldo Pinto de 

Araújo fez uso da tribuna e disse: “Quero parabenizar a comunidade do 
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pantanal que remeteu um oficio dirigido a minha pessoa, agradecendo pela 

realização de eventos naquela comunidade”. O vereador Marcos Antonio Silva 

Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero fazer uma reclamação dirigida a 

Prefeita Municipal e ao Secretário de Esportes do Município por não terem 

inscrito o Município de Camocim na Taça TV Diário, onde Camocim poderia 

ficar mais conhecido em toda a região e no Estado. E faço um apelo para que 

as lideranças do município tomem providencias e tentem reverter tal situação, 

pois no orçamento de 2018 temos mais de 1 milhão e 300 mil para investir no 

esporte”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “inicio minhas 

palavras cumprimento os radialistas pelo seu dia, e complemento minha 

palavra reconhecendo o grande esforço que a prefeita Monica Aguiar tem, 

sempre buscando recursos para investir em Camocim, inclusive nessa semana 

ela esteve em Brasília”. A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da 

tribuna: “Inicio meu pronunciamento elogiando a Prefeita Monica Aguiar por ser 

uma mulher guerreira e está fazendo uma administração pública responsável e 

exemplar, indo a Brasília constantemente a procura de recursos para investir 

em nosso município, e na sua última viagem a Brasília ela recebeu a doação 

do governo federal de 2 dois veículos para o município. Além de incrementar 

obras de infraestrutura em Camocim”. o edil Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa fez uso da tribuna: “Quero destacar os avanços que Camocim vem 

alcançando nessa administração da Prefeita Monica, onde são visíveis os 

avanços na Pasta do Turismo, na saúde municipal, com a campanha da saúde 

bucal, prevenção do câncer de boca, dentre inúmeros trabalhos realizados, e 

na Secretaria de Ação Social e Cidadania, recebemos veículos para auxiliar na 

realização dos trabalhos”. O vereador Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna: “Na minha fala onde comento sobre um suposto nepotismo existente 

entre a família do vereador César Veras com o Poder Executivo Municipal, 

onde a esposa do referido vereador ocupa cargo na prefeitura de Camocim e 

também seu irmão Felipe Veras tem cargo de confiança no Executivo 

Municipal, e quero dizer que o edil César Veras, nada mais é que um garoto de 

recado do Deputado Sérgio Aguiar. Peço que seja enviado ofício a Prefeitura 

Municipal questionando sobre possíveis débitos junto a empresa de limpeza 

pública”. O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero dizer que 

muito me orgulho e nada me diminui em ter o Deputado Estadual Sérgio Aguiar 

como amigo pessoal e mentor político. Quero parabenizar o Deputado Sérgio 

Aguiar que foi o 3º mais bem votado no Estado e que tirou nas urnas mais de 

100 mil votos. Sobre o vereador Erasmo Gomes, digo que o mesmo não tem 

ideologia política, pois começou num partido de esquerda, o PSOL, e hoje se 
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diz de Direita. Sobre o emprego que a irmã do vereador Erasmo tem na 

Prefeitura de Granja, isso mostra uma trocar de favor, pois ela abandonou seu 

concurso público em Camocim para ser contratada em outro município”. O 

vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna:  “Quero mais uma 

vez comentar sobre a situação da iluminação pública na zona rural, pois existe 

uma política diferenciada e que não atende a população em geral, pois quem 

faz oposição a Prefeita não tem luminárias próximas as suas casas. E peço 

que a Prefeita possa convocar os concursados de 2012”.  Não havendo mais 

oradores inscritos, o Presidente em exercício, declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão a ser realizada dia 14 de 

novembro de 2018, às 10hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 

1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
Às 10:00 horas, do dia 14 de novembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: Cesar Araújo Veras, James Barbosa da Rocha, 

Juliano Abreu Cruz, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Edvanilson 

Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, 

José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, José Ferreira da Silva e Marcos Antônio Silva Veras Coelho. 

Deixaram de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa e Júlio 

Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em 

seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura dos Requerimentos: 354/2018, 355/2018, 356/2018, 357/2018 E 

358/2018 (autoria de Erasmo Gomes); 363/2018; 364/2018; 365/2018; 

366/2018 e 367/2018 (autoria de Marcos Coelho). ORDEM DO DIA: Discussão 

e votação do PROJETO DE DECRETO Nº 004/2018, DE 07 DE MAIO DE 

2018, QUE “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA ao Governador do Estado do Ceará – 

Exmo. Sr. Camilo Sobreira de Santana, que após discussão foi aprovado por 

12 votos a favor e 01 abstenção do vereador Erasmo Gomes. Os seguintes 

Projetos de Decreto: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2018, 

que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO SR RODRIGO NOGUEIRA MONTEIRO”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018, que “CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE 

INDICA AO SR EDMAR GONÇALVES DE ALENCAR”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA Sra. 

MARIA DO SOCORRO GONÇALVES; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 007/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SR UBIRATAN 

PIMENTEL FERNANDES”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

008/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SR JOSÉ SIDCLEY TAVARES 

FERREIRA GOMES”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2018, 
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que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO DESEMBARGADOR FRANCISCO GLADYSON 

PONTES”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2018, que 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO SR ANTONIO VERAS DA SILVA”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SR 

JUDIVAM ARRUDA DE SOUSA”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 013/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA A Sra. MARIA ELIZABETE 

MAGALHÃES”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2018, que 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA A Sra. MARIA DO SOCORRO OLIVEIRA 

CARVALHO”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 016/2018, que 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA 

FORMA QUE INDICA AO Sr. ANTONIO CLEILE MARTINS DE OLIVEIRA”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017/2018, que “CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE 

INDICA AO Sr. RICARDO ALEXANDRE FERREIRA GUIMARÃES”; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018/2018, que “CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE 

INDICA AO Sr. CARLOS CÉSAR SOUSA”; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 019/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO Padre Frei 

Deusimar de Souza Silva da Ordem dos Frades Menores Capuchinhos - 

OFMCap”, foram colocados para discussão em Plenário e em seguida foram 

aprovados por unanimidade. O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

015/2018, que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO Sr. FERNANDO WILSON 

FERNANDES SILVA”, foi discutido e aprovado por 11 votos a favor e 02 

abstenções. Os seguintes requerimentos: 344/2018, 345/2018, 346/2018, 

347/2018 (autoria de Marcos Coelho); e 349/2018, 350/2018 e 352/2018 

(autoria de Erasmo Gomes), foram discutidos e aprovados por unanimidade. 

Os requerimentos: 348/2018 (Marcos Coelho); 351/2018 e 353/2018 (Erasmo 

Gomes), foram discutidos e desaprovados por 6 (seis) votos contrários e 4 

(quatro) a favor.  GRANDE EXPEDIENTE: O edil Juliano Abreu Cruz fez uso 

da tribuna: “Quero fazer o registro que amanhã será iniciado os Festejos de 

Bom Jesus dos Navegantes que é o padroeiro de nossa cidade. Quero também 
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fazer o registro de um camocinense que receberá o premio nacional de 

jornalismo, Paulo Emanoel Lopes foi agraciado com esse grande premio, o que 

orgulha a todos nós camocinenses. E solicito que seja enviada uma Moção de 

Congratulações para a família desse ícone de nossa cidade. Outro assunto 

que venha trazer é sobre os entulhos que se acumulam em quase todas as 

ruas de Camocim, a limpeza pública não tem sido suficiente, o que tem 

causado transtornes aos moradores que residem próximo a esses entulhos”. O 

edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero comentar 

sobre o requerimento 348/2018 que foi reprovado hoje nesta Casa, e esse 

requerimento fala de possíveis negligencias existentes no Hospital Deputado 

Murilo Aguiar, e temos aqui um boletim de ocorrência, o qual relata uma 

possível negligencia, que resultou na morte de um nascituro. E em outra 

situação, uma internauta relata uma negligencia que resultou na morte de um 

idoso. Essa situação precisa ser investigada, pois não podemos menosprezar a 

vida humana, e o hospital deveria dá satisfação ao povo camocinense”. A edil 

Maria Iracilda Rodrigues fez uso da palavra: “Solicitou que seja enviado um 

ofício ao Venerável mestre da Loja Maçonica Deus Camocim Nº 1, pela 

realização de palestras referentes ao Outubro Rosa e Novembro Azul 

naquela Augusta Casa”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da 

tribuna: “Quero iniciar parabenizando o Segundo Sargento Canudo que está 

em Brasília fazendo parte da Força Nacional de Segurança que está provendo 

a segurança do prédio-base da Equipe de Transição do Governo de Jair 

Bolsonaro. Canudo é um exemplo de Camocinense, militar condecorado e que 

tem feito muito pelo nosso país. Quero fazer uma menção ao companheiro 

César Veras, para que ele acesse o meu facebook e veja o registro em vídeo 

no qual eu fiscalizo um posto de saúde, o qual o secretário de saúde não 

autorizou a minha entrada para fiscalizar. Quero registrar também um elogio ao 

setor de transporte da secretaria de saúde, por que nas minhas fiscalizações 

sempre fui bem recebido e pude perceber o empenho e dedicação daqueles 

funcionários na prestação dos serviços. Eu havia comentado nas minhas redes 

sociais sobre as vans que fazem o transporte intermunicipal, e houve várias 

denuncias sobre as condições dos carros, falta de sinto de segurança, veículos 

sem ar-condicionado, e outras reclamações feitas pelos usuários das 

cooperativas. Inclusive marquei uma reunião com os representantes dessas 

cooperativas, para discutirmos esses fatos. Em um dos meus requerimentos 

que foram desaprovados nesta Casa, pela Bancada de Situação, pedia que 

fosse criada uma casa de apoio as gestantes de Camocim, isso poderia ajudar 

e muito essas mães carentes que, as vezes, viajam longas distancias até a 
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sede do município. Quero convidar os vereadores, em especial o vereador Dr. 

Ismael, para que possamos fiscalizar in loco o Hospital Deputado Murilo Aguiar, 

e puder conversar com as pessoas e funcionários, junto com a Comissão de 

Saúde, Educação e Assistência Social”. O edil José Ferreira da Silva fez uso 

da tribuna: “Quero começar fazendo um Requerimento Verbal pedindo que 

seja colocado calçamento em pedra tosca na Travessa Paissandu 2, no 

Bairro São Pedro. Com relação ao assunto do hospital, eu penso que as duas 

principais autoridades possam se posicionar, já que o vereador Marcos Coelho, 

afirmou que já foi feito boletim de ocorrência e também denuncia ao Ministério 

Público, então é esperar eles se posicionarem. Quero também parabenizar os 

estudantes pelo dia do Estudante”. O edil Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso 

da palavra: “Quero solicitar que seja enviado Votos de Pesar a família de 

Kelvin Régis de Oliveira,  pelo seu falecimento precoce, o que representa 

uma grande perca para a nossa sociedade, pois era um jovem com um 

futuro muito promissor”. O edil César Araújo Veras fez uso da tribuna: 

“Quero comentar a fala do vereador Juliano Cruz, que reclamou dos entulhos 

nas ruas de Camocim, e quero dizer que os entulhos nas ruas é de 

responsabilidade dos moradores. Num outro momento o vereador Juliano Cruz 

dizia que construção e entulho nas ruas de Camocim, era motivo de alegria por 

que significava que as pessoas tinham dinheiro para construir, e agora muito 

me estranha que ele venha reclamar que as pessoas estão construindo. Quero 

também dizer ao nobre vereador Erasmo Gomes, que ele não sabe distinguir 

os Bairros Praia de São Pedro, pois o ocorrido que ele relata ocorreu no Bairro 

São Pedro e não no Bairro Praia como o vereador Erasmo afirmou. Em relação 

a fiscalização que o vereador Erasmo quer fazer, eu afirmo que é necessário 

sim, protocolar e informar a data de visitas para fiscalizar, inclusive isso é 

padrão nos órgãos públicos, pois quando a CGU vem fiscalizar um município, 

ela envia ofício informando que irá realizar fiscalização, o próprio TCE também 

envia ofício formalizando e solicitando um funcionário para apoio durante a 

inspeção de fiscalização. Então, não adianta o vereador Erasmo querer 

quebrar as regras e tentar adentrar para fiscalizar na hora que ele quiser, pois 

os funcionários dos postos de saúde, estão atendendo a população e não 

podem parar de atender para dar atenção a um vereador”. O Presidente desta 

Casa, vereador Kleber Trévia Veras fez um agradecimento a sua equipe pela 

comemoração antecipada de seu aniversário. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Presidente em exercício, declarou encerrada a Sessão Ordinária, e 

convocou a todos para a próxima Sessão a ser realizada dia 23 de novembro 
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de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª 

secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 

Às 16:00 horas, do dia 23 de novembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: James Barbosa da Rocha, Juliano Abreu Cruz, 

Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Lucia Sousa Melo Freitas, José 

Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, Erasmo Carlos 

Gomes Silva, José Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras Coelho e Júlio 

Cesar Sotero. Deixaram de comparecer os edis: Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa e Ismael Jorge 

Gomes Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a 

Primeira Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 

que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 004/2018, de 23 de 

novembro de 2018, que “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DO MEMORIAL 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 

(autoria da Vereadora Lúcia Sousa); leitura dos requerimentos: 368/2018, 

369/2018, 370/2018, 371/2018 e 372/2018 (Vereador Erasmo Gomes); 

374/2018 (Vereador Nilson Martins); e 375/2018, 376/2018, 377/2018, 

378/2018 E 379/2018 (Vereador Marcos Coelho).  ORDEM DO DIA: Discussão 

e votação dos Requerimentos: 354/2018, 355/2018; 356/2018; 358/2018 

(autoria do Vereador Erasmo Gomes); 363/2018, 364/2018, 365/2018, 

367/2018 (Vereador Marcos Coelho); 373/2018 (Vereador José Ferreira); 

374/2018 (Votos de pesar de autoria do vereador Nilson Martins), 380/2018 e 

381/2018 (Votos de pesar de autoria da vereadora Lúcia Sousa), foram 

discutidos e aprovados por unanimidade. O Requerimento 366/2018 (Vereador 

Marcos Coelho) foi desaprovado por 6 (seis) votos contra e 4 (quatro) a favor. 

O Requerimento 357/2018 foi retirado de pauta pelo autor, vereador Erasmo 

Gomes.  GRANDE EXPEDIENTE: O edil Júlio César Sotero que fez o seguinte 

discurso: “Quero solicitar que seja encaminhado um ofício para a Prefeitura 

Municipal pedindo a recuperação dos calçamentos das ruas de nossa 

cidade. Em outro ofício quero solicitar que seja instalado redutores de 

velocidade na localidade do Tamboril, em frente a residência do Sr. 

Denilson e outro em frente a casa do Sr. Vital e ainda a instalação de 

luminárias nesses mesmos locais. E por ultimo peço um ofício a Prefeitura 
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Municipal pedindo a recuperação das lixeiras que existiam na Avenida 

Beira mar”.  O edil Antonio Nilson Martins Mendes fez uso da tribuna: “Eu 

gostaria de iniciar parabenizando a Prefeita Monica pelo seu trabalho feito na 

nossa cidade, pelo asfaltamento que está sendo feito na Beira Mar. A prefeita 

se fez presente na 11ª Conferencia Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. Destaco também que até domingo estaremos nos festejos de 

Bom Jesus dos Navegantes que encerrará no domingo. Quero comentar 

também da nossa presença na formatura do ano de instrução do Tiro de 

Guerra 10.001. Destaco ainda a nossa presença na Secretaria de Ação Social 

no encerramento dos cursos de artesanato e confecção de doces e salgados. 

Solicito uma Moção de Aplausos ao graduando em Educação Física, 

Vinicius de Sousa Simão que participou do Encontro Nacional de 

Educação Física e Saúde e foi campeão em disputas a nível nacional. 

Quero mandar um salve aos atletas de Cristo que está despontando em nossa 

cidade. Quero fazer um Requerimento Verbal para a Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos solicitando a recuperação do 

calçamento do Lago Seco, mais precisamente no inicio da antiga pousada 

do Dr. Wilson chegando até o asfalto na Marilago”. O edil Juliano Abreu 

Cruz fez uso da tribuna: “Quero iniciar deixar o registro da Regata de Canoas 

na sede do Distrito de Guriú, que é organizada, todos os anos, pela Associação 

dos Moradores do Guriú. Também quero comentar sobre a penúltima novena 

do Padroeiro de nossa cidade, e que domingo será o encerramento dos 

festejos. Quero trazer aqui algumas reclamações dos moradores da localidade 

de Seiscentas, que estão passando grande dificuldade com a falta de água, 

pois o carro pipa não está atendendo as famílias naquela comunidade, já a 

mais de 10 dias. Também trago aqui a reclamação da falta de medicamentos 

dos postos de saúde de Camocim e na farmácia municipal, pois o município 

não tem medicamentos e a população que necessita de medicamentos passa 

por dificuldades. Quando eu falo de lixo nas ruas, isso é uma realidade em 

todos os bairros de nossa cidade. E a administração, depois que passou a 

eleição, deixou nossa cidade largada sem o mínimo cuidado por parte da 

administração”. O edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: 

“Inicio minhas palavras comentando sobre a edição do Jornal Diário do 

Nordeste de sábado passado, sobre o fato do nosso estado ser o palco do 

kitesurf mundial, onde o campeonato mundial ocorrerá na praia do Cumbuco 

em Caucaia e na praia do Preá no município de Cruz. Quero comentar que a 

nossa cidade de Camocim está perdendo a oportunidade de ser destaque 

nacional, pois nossa cidade ocupa cerca de 10% do litoral cearense e aqui tem 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

fortes ventos, sendo um ambiente ideal para a pratica de kitesurf. Destaco 

também que domingo haverá a regata de Canoas no Distrito do Guriú. Mas a 

falta de ações por parte das secretarias de turismo e de esportes de Camocim 

tem trazido grandes prejuízos ao nosso município”. O edil Erasmo Carlos 

Gomes Silva fez uso da tribuna: “Quero iniciar comentando sobre a situação 

dos concursados de 2012, no qual a justiça já determinou que eles fossem 

convocados, e já está na hora da administração se manifestar se vai respeitar a 

ordem judicial. Pois essa batalha judicial já se estende por muito tempo e a 

população sofre com isso, e muito mais quem foi aprovado e tem a esperança 

de assumir suas vagas nos quadros funcionais do município. Eu gostaria de 

solicitar o envio de ofício ao Gabinete da Prefeita Monica reivindicando que 

emita uma nota de esclarecimento a cerca do concurso de 2012, 

informando se vai convocar os concursados e qual o entendimento da 

administração sobre esse fato. Quero comentar sobre a situação do vereador 

Bolinha, que entrou com ação contra o meu mandato de vereador, na qual já 

tivemos algumas audiências, mas ainda sem resolução. A justiça eleitoral já 

decidiu sobre casos similares ao meu e espero que isso se resolva com maior 

brevidade possível. Outro assunto que tem gerado certa polemica e indignação 

aos moradores de Camocim, é a falta de planejamento na infraestrutura do 

município, pois é inadmissível que ruas sejam asfaltadas sem o saneamento 

básico para que logo em seguida sejam destruídas para colocação do 

saneamento, representando prejuízos além de ruas esburacadas e remendos 

nos asfaltos que prejudicam a todos que fazem uso dessas vias. Eu vi aqui o 

debate sobre o turismo do vereador Marcos Coelho e enfatizo que realmente é 

uma área que poderia alavancar nosso município, mas que de fato está 

abandonada pela administração municipal. Recebi informações que os barcos 

maiores não atracam em Camocim por que não tem condições no cais, além 

de não haver fabrica de gelo para que os barcos possam ser reabastecidos, e o 

terminal pesqueiro de Camocim está abandonado, e que nunca foi totalmente 

concluído”. O Presidente desta Casa Legislativa, antes de passar a palavra ao 

próximo vereador, comentou a fala do vereador Erasmo Gomes, afirmando que 

a Prefeita Monica foi varias vezes a Brasília na tentativa de conseguir verba 

para a conclusão da obra do Terminal Pesqueiro, mas que finalmente o 

governo federal agregou o terminal a Companhia Docas do Estado do Ceará a 

edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: “Quero inicialmente fazer 

destaque sobre o turismo, que os vereadores de Camocim, alguns procuram 

alavancar e outros preferem tentar macular a imagem do nosso município. 

Quero parabenizar a Secretária Nagela na questão do abastecimento de água 
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nas comunidades. Quero aqui solicitar que seja enviado ofício para 

parabenizar a Diretora Luzirene da Escola Coronel Liborio pela realização da 1ª 

feira do Empreendedorismo realizada na sexta-feira na Praça Murilo Aguiar, 

com exposição de produtos confeccionados pelos alunos do 6º ao 9º ano. Em 

outro ofício que seja enviado ao Sargento Anderson do Tiro de Guerra 

10.001 pela formatura realizada no dia 21 de novembro de 2018. Solicito 

também que fosse enviado ofício parabenizando a Secretária de Ação e 

Desenvolvimento Social, Aninha pela realização do curso de fabricação 

de doces e salgados em parceria com o SEBRAE. Em outra solicitação de 

ofício à secretaria de Ação e Desenvolvimento Social parabenizando pela 

realização da Conferência Municipal do Direito da Criança e do 

Adolescente com a palestrante Dainara que é Assistente Social, que 

apresentou palestra com o tema: Proteção Integral, diversidade e 

enfrentamento às violências”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da 

tribuna: “Quero comentar da minha felicidade pelo prognóstico que a Funceme 

apresentou, indicando que poderemos ter chuva já neste final de semana, e 

isso alegre muito as famílias do campo e da cidade. Quero também 

parabenizar pelo dia do Doador Voluntário de Sangue. Eu tenho feito algumas 

criticas ao Presidente eleito Jair Bolsonaro, que parece que não tem feito 

nenhuma diferença na nomeação dos seus futuros ministros, mas eu espero 

que ele mude e faça o melhor para o povo brasileiro, mas por enquanto, não 

tem feito nada de bom e sim piorado nossa saúde com os médicos cubanos 

irem embora”. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente desta Casa 

Legislativa, declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão a ser realizada dia 30 de novembro de 2018, às 16hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 

Às 16:00 horas, do dia 30 de novembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: James Barbosa da Rocha, Juliano Abreu Cruz, 

Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, Erasmo 

Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras Coelho 

e Júlio Cesar Sotero. Deixou de comparecer o edil: Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a Primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Nilson Martins Mendes, e em 

seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 026/2018, de 30 de 

novembro de 2018, que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1363/2016, DE 04 DE 

ABRIL DE 2016, QUE DISCIPLINA AS AUTORIZAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

PARA A EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO DE TRANSPORTE TURÍSTICO NO 

MUNICÍPIO CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Leitura dos 

requerimentos: 382/2018 e 383/2018 (autoria do vereador Kleber Trévia Veras); 

384/2018 (autoria do vereador Nilson Martins); 385/2018, 386/2018, 387/2108, 

388/2018 e 389/2018 (autoria do vereador Marcos Coelho); 390/2018, 

391/2018, 392/2018, 393/2018 E 394/2018 (autoria de Erasmo Gomes).  

ORDEM DO DIA: Discussão e votação do PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº. 004/2018, de 23 de novembro de 2018, que “DISPÕE 

SOBRE DENOMINAÇÃO DO MEMORIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após a discussão foi 

aprovado por unanimidade. Os requerimentos: 368/2018, 369/2018, 370/2018, 

371/2018 e 372/2018 (de autoria do vereador Erasmo Gomes) foram discutidos 

e aprovados por unanimidade. Os requerimentos: 376/2018, 377/2018 e 

378/2018 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e aprovados 

por unanimidade. Os requerimentos 375/2018 e 379/2018 (autoria do vereador 

Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados.   GRANDE EXPEDIENTE: O 

edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho que fez o seguinte pronunciamento: 

“Gostaria de discutir sobre a desaprovação dos requerimentos de minha autoria 

sem qualquer justificativa, pois os temas que trago aqui são de alta relevância 
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para nossa cidade. Entre uma das questões cobra explicações a prefeita 

Monica do por que do município não ter ganhado o Premio Selo Verde ou o 

porquê da praia do Maceió não ter ganho o Premio Praia Limpa?! Eu questiono 

será que esses dois temas não são importantes para serem debatidos nesta 

Casa, para serem aprovados. Trago aqui também uma publicação do Jornal 

Diário do Nordeste que relaciona os municípios que mais geraram empregos 

no Ceará, e mais uma vez a cidade de Camocim está fora dessa seleta 

relação, perdendo para municípios como Tauá, Granja e Missão Velha no 

quesito geração de emprego”. O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: 

“Quero iniciar comentando sobre o fato da Prefeita Monica Aguiar, ter realizado 

a demissão em massa dos bolsistas e contratados da Prefeitura Municipal de 

Camocim, totalizando mais de 2 mil pessoas, e algumas pessoas foram 

demitidas através de mensagem de whatsapp, como foi o caso do Secretário 

de Saúde, Sr. Fernando Fernandes que demitiu os funcionários daquela Pasta, 

através de mensagem. Isso aconteceu por que em julho, a prefeita contratou 

inúmeras pessoas, e agora está tendo que demitir as pessoas. A nossa cidade 

se encontra numa situação econômica complicada, com uma semana de 

vendas, em que as pessoas são demitidas e isso complica ainda mais. Um 

outro assunto que trago a esta Casa, é sobre a reforma da escola da Tatajuba, 

que está completando um ano que estão fazendo reforma sem conclusão, e 

agora para piorar a situação estourou a fossa e está numa situação 

insuportável e prejudicando ainda mais os alunos. Então quero solicitar que 

seja enviado ofício à Secretaria da Educação pedindo que sejam tomadas 

as providências para conclusão da reforma da escola da Tatajuba e que 

imediatamente a fossa seja esgotada”. O vereador Edvanilson Oliveira de 

Sousa fez uso da tribuna: “Quero comentar mais uma vez sobre a falta de 

luminárias, principalmente, na zona rural. Tem sido feita a instalação de 

luminárias por parte da Prefeitura, mas parece que as casas são escolhidas, 

sendo beneficiados os possíveis aliados do grupo da Prefeita Monica. Quero 

comentar sobre a demissão dos contratados da Prefeitura de Camocim, e isso 

já era previsto, e nós, inclusive, aqui na tribuna, já tínhamos avisados que isso 

iria acontecer, muitas pessoas não acreditaram e hoje estão lamentando as 

demissões. O pagamento do transporte escolar continua atrasado, pois estão 

devendo os meses de outubro e novembro. O edil Juliano reclamou da reforma 

da escola de Tatajuba, e eu quero apoiar, e dizer ainda mais, que a 

continuação das obras de reformas só irão continuar em 2020, por que é ano 

eleitoral. Quero reclamar da situação do calçamento das ruas de nossa cidade, 

são ruas esburacadas, e tem prejudicado muito a população”. O edil Erasmo 
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Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: “Trago a esta Casa dois assuntos: O 

primeiro deles é sobre o concurso público, no qual estamos aguardando o 

posicionamento da Prefeita Municipal se irá acatar ou não a ordem judicial, e 

relembro que a prefeita já perdeu em todas as instancias que recorreu, e o 

Excelentíssimo Juiz de Direito, Dr. Washington exigiu que em até 30 dias a 

Prefeita Monica ela convocasse e nomeasse os concursados em 2012. 

Gostaria de solicitar que seja enviado ofício ao Gabinete da Prefeita Monica 

sobre a situação dos concursados de 2012, e se a Prefeita irá cumprir a 

ordem judicial do Juiz de 1ª Instancia. E o segundo assunto são os contratos 

da Prefeitura Municipal de Camocim, e eu sonho que um dia um administrador 

possa fazer concurso público para ocupar todos os cargos, apesar de saber 

que sempre existirão contratos, mas que sejam o mínimo possível. Quero 

informar ao Presidente Kleber Trévia Veras, que estarei ausente a partir do dia 

9 ao dia 15 de dezembro, onde estarei em Brasília-DF para compromissos 

políticos”. O edil José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Quero dizer que o 

governo de Jair Bolsonaro ainda nem começou e já nomeou pessoas da velha 

politica, e isso não inspira confiança nos cidadãos brasileiros. Com relação aos 

contratados, quero dizer que a prefeita Monica, segurou até onde foi possível, 

enquanto que outros municípios, no dia seguinte da eleição, os contratados 

foram demitidos, então a Prefeita fez o que podia, e nós sentimos muito pela 

demissão. Quero agradecer aos amigos parlamentares que me indicaram a 

presidência da Mesa Diretora desta Casa, e digo que me sinto lisonjeado, e irei 

pensar sobre essa proposta, e apresentarei meu posicionamento”. O edil 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero informar 

publicamente que estive ausente nas duas ultimas sessões por motivo de 

saúde, inclusive enviei a Presidência da Casa, o atestado médico. Em relação 

ao que o vereador Erasmo falou, sobre os contratados e eu digo que a Prefeita 

precisou tomar essa difícil decisão, mas que foi necessário para honrar com os 

pagamentos dos contratados, o que outras administrações não fizeram. Quero 

também dizer que o ex-prefeito Chico Vaulino fez um concurso eleitoreiro e não 

convocou por irresponsabilidade, e agora a Prefeita Monica está analisando 

junto com sua equipe de assessoria para a convocação dos concursados de 

2012. Registro também que nunca um Presidente do Brasil foi até o canal de tv 

Canção Nova, para receber orações, e o povo brasileiro precisa disso de um 

governante que respeite os cristãos. Sobre a situação de recessão que passa o 

nosso país, o nosso estado e os municípios cearenses, existem prefeituras que 

não irão conseguir pagar o decimo terceiro aos funcionários públicos, e 

Camocim tem conseguido honrar seus compromissos”. O edil César Araújo 
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Veras fez uso da palavra: “Quero solicitar através de Requerimento Verbal 

para apresentação de Moção de Aplausos e Congratulações ao Secretário 

de Esportes do Estado, Sr. José Euler de Oliveira Barbosa, pelo projeto 

defendido junto ao BNDES, para a liberação de um ônibus para ser 

utilizado pelos desportistas dos municípios cearenses. Outro requerimento 

verbal solicito que a Prefeita Monica possa construir uma coberta para o 

ponto de mototaxi, na rua Santos Dumont, próximo a lotérica”. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Presidente desta Casa Legislativa, declarou 

encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a próxima Sessão a 

ser realizada dia 06 de dezembro de 2018, às 16hs, no Plenário Deputado 

Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 

Às 16:00 horas, do dia 06 de Dezembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: James Barbosa da Rocha, Juliano Abreu Cruz, 

Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, José Jeová de Vasconcelos, Erasmo 

Carlos Gomes Silva, José Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho; Júlio Cesar Sotero e Ismael Jorge Gomes Pinheiro. Havendo Numero 

Regimental, o Presidente solicitou a Primeira Secretária que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi pedido a dispensa da leitura pelo edil 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa, e em seguida a Ata foi aprovada por 

unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura do PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº001/2018, que CRIA O PLANO DE CARGO, CARREIRA E 

VENCIMENTOS DOS AGENTES DE TRÂNSITO DE CAMOCIM E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº002/2018, 

que CRIA O PLANO DE CARGO, CARREIRA E VENCIMENTOS DOS 

GUARDAS CIVIS DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Leitura dos 

requerimentos 398/2018, 399/2018, 400/2018, 401/2018 e 402/2018 (autoria de 

Marcos Coelho); e 359/2018, 360/2018, 361/2018, 362/2018 e 363/2018 

(autoria de Erasmo Gomes). Os projetos de indicação supracitados foram 

deliberados em plenário para que pudessem passar para ordem do dia. Em 

seguida o Presidente pediu que a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação apresentasse Parecer Verbal, sendo aprovados na Comissão por dois 

votos a favor e 1 contrário. ORDEM DO DIA: Discussão e votação do 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº001/2018, que CRIA O PLANO DE CARGO, 

CARREIRA E VENCIMENTOS DOS AGENTES DE TRÂNSITO DE CAMOCIM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após a discussão foi aprovado por 13 

(treze) votos a favor e 1 (uma) abstenção do vereador Marcos Coelho. 

Discussão e votação do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº002/2018, que CRIA O 

PLANO DE CARGO, CARREIRA E VENCIMENTOS DOS GUARDAS CIVIS 

DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que após discussão entre os 

parlamentares foi aprovado por 13 (treze) votos a favor e 1 (uma) abstenção do 

vereador Marcos Coelho. Discussão e votação dos requerimentos: 385/2018; 

387/2018; 388/2018; 389/2018 (autoria de Marcos Coelho); 390/2018; 
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391/2018; 392/2018; 393/2018 e 394/2018 (autoria de Erasmo Gomes); e 

396/2018 e 397/2018 (autoria de César Veras); após a discussão dos 

requerimentos supracitados, os mesmos foram aprovados. O Requerimento 

386/2018 (autoria de Marcos Coelho) foi discutido e desaprovado.   GRANDE 

EXPEDIENTE: O edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Solicito Monção 

de Aplausos à Academia de Jiu-jitsu do Mestre Bibi Monteiro por ter 

conseguido ficar em terceiro lugar em Fortaleza. Quero deixar registrado que o 

contador Ademir Pereira da Silva foi eleito presidente da Camara de Dirigentes 

Lojistas de Camocim. Quero também, lamentar a desaprovação do 

Requerimento do vereador Marcos Coelho que solicitava a presença da 

Prefeita Municipal e do ex ordenador de despesas, Sr. Felipe Veras para darem 

explicações nesta Casa sobre as transferências realizadas em desacordo com 

os tramites legais. Por fim, quero dizer que protocolei, hoje, na Secretaria desta 

Casa uma denuncia que pede o afastamento da Prefeita Monica, assinado pelo 

sr. Vagner Monteiro”. A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: 

“Quero comentar sobre os votos de pesar aprovado nesta Casa em nome da 

família de Luciana Feitosa da Silva, como também destacar os votos de pesar 

pelo falecimento do grande empresário camocinense José Dias Macedo. Em 

outro assunto, quero parabenizar o trabalho da Prefeita Monica principalmente 

nas secretarias de Educação, onde algumas escolas deixaram de ser 

apoiadas, já no esporte, destaco a construção de várias areninhas, e por fim, 

destaco também os dois projetos de indicação do vereador José Jeová de 

Vasconcelos que traz o plano de cargo e carreiras da Guarda Civil Municipal”. o 

edil Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero usar meu 

pronunciamento para dizer que mais uma vez o Presidente desta Casa 

Legislativa coloca um projeto na ordem do dia para votação, sem que nenhum 

vereador possa conhecer mais a finco o teor do mesmo, contrariando o 

Regimento Interno, a Lei Orgânica Municipal, a Constituição Estadual e a 

Constituição Federal. E quando o vereador Erasmo Gomes afirma que tem 

conhecimento do conteúdos de ambos os projetos, ele está mentindo, pois é 

um mentiroso, haja vista que o Presidente desta Casa não cumpre legalmente 

o processo legislativo”. O edil José Jeová de Vasconcelos fez uso da palavra: 

“quero comentar da minha alegria em voltar a este Parlamento, e discordar do 

vereador Juliano Cruz fala que a Guarda Civil Municipal está desvalorizada, 

pois temos uma administração que tem valorizado e dado apoio aos agentes, 

buscando sempre melhorias na execução dos trabalhos na busca de bem 

servir a coletividade”. O edil Erasmo Carlos Gomes Silva fez uso da tribuna: 

“quero aproveitar a presença do vereador Jeová Vasconcelos e cobrar que a 
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Guarda Civil Municipal de Camocim possa ter novas viaturas, colete balístico, e 

equipamentos de segurança. Aproveito e também questiono a cooperativa de 

topics que fazem o transporte intermunicipal, e peço que os veículos 

proporcionem maior segurança aos usuários, pelo menos tendo cinto de 

segurança e ar-condicionado. Quero dizer a todos que continuo na Bancada de 

Oposição e que jamais passaria a ser um dos aliados do Deputado Sérgio 

Aguiar. Por ultimo, não irei ser descortês com o vereador Marcos Coelho, 

mesmo ele me ofendendo verbalmente nesta tribuna”. A edil Lúcia Sousa Melo 

Freitas fez uso da tribuna: “Quero dá boas vindas aos vereadores Jeová 

Vasconcelos e Ricardo Vasconcelos, e quero elogiar pessoalmente pelos 

trabalhos que ambos vem desenvolvendo em favor da municipalidade. 

Lamentou o falecimento da Sra. Luciana Feitosa, e enviou condolências a 

família enlutada e lamento também a morte do empresário José Dias Macedo”. 

O edil Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da tribuna: “Gostaria de 

mencionar algumas das várias conquistas obtidas a frente da Secretaria de 

turismo, durante esses últimos sete meses, e comentar sobre o episódio 

ocorrido, quando estelionatários conseguiram clonar o celular da prefeita, 

gerando todo esse transtorno da administração pública. Quero comentar sobre 

o ponto de vista do vereador Edvanilson Oliveira, e dizer que não foi um 

comentário sensato, pois o mesmo comentou nas redes sociais, que o dinheiro 

seria para bancar a eleição da Mesa Diretora desta Casa”. O edil José Ferreira 

da Silva fez uso da tribuna: “Sem entrar em maiores detalhes quero comentar 

sobre a rádio união de Camocim que passará, brevemente, a ser FM. E 

aproveito para comentar sobre o episódio, onde quadrilhas especializadas, 

tentaram clonar os telefones de vários prefeitos cearenses, mas que a polícia já 

está no encalço desses bandidos”. O edil César Araújo Veras fez uso da 

tribuna: “Quero inicialmente agradecer a Deus por ter uma família forte e unida, 

agradeço também a todos os meus amigos que vem me apoiando ao longo 

desta semana, tanto a mim quanto ao meu irmão Felipe Veras, e repudio aos 

vereadores de oposição que foram ao Ministério Público fazer uma denuncia de 

uma pessoa de conduta ilibada como é o meu irmão Felipe Veras. Eu não 

esperava esse posicionamento da Bancada de Oposição. Eu digo que jamais 

queria passar pelo momento que o meu irmão está passando, pois ele irá 

provar sua inocência e se recuperar do trauma que está enfrentando. E 

inclusive já entrou com ação contra os vereadores de oposição que o acusaram 

injustamente através de denuncia ao Ministério Público. Finalizo minhas 

palavras repudiando as palavras do vereador Oliveira que falou que este 

dinheiro seria utilizado para que eu bancasse a eleição da nova Mesa Diretora 
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desta Casa”.  O vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da 

tribuna: “Quero inicialmente dizer que diante dessa situação de estelionato que 

a Prefeitura Municipal foi vitima, já foram tomadas as providencias para que as 

contas sejam bloqueadas e o dinheiro devolvido aos cofres públicos 

municipais. Aproveito também para declarar que a prefeita já está 

providenciando sua defesa e que os valores transferidos não saíram do 

FUNDEB”.  Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente desta Casa 

Legislativa, declarou encerrada a Sessão Ordinária, e convocou a todos para a 

próxima Sessão Ordinária “Especial” (ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA 

O BIÊNIO 2019-2020) a ser realizada dia 10 de dezembro de 2018, às 16hs, no 

Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a 

presente ata. 
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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINARIA “ESPECIAL” DO 2º PERIODO DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CAMOCIM, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR, PARA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM PARA O BIÊNIO 2019-2020. 
 

Às 10:00 horas, do dia 10 de dezembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: James Barbosa da Rocha, Juliano Abreu Cruz, 

Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Ismael Jorge Gomes Pinheiro, 

Antônio Emanoel de Almeida Sousa, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira 

de Sousa, Lucia Sousa Melo Freitas, Ricardo Vasconcelos Barbosa, José 

Jeová de Vasconcelos, José Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras 

Coelho e Júlio Cesar Sotero. Deixou de comparecer o edil: Erasmo Carlos 

Gomes Silva. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a Primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Emanoel de Almeida Sousa, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade.  O Presidente desta Casa 

Legislativa iniciou os trabalhos e comentou sobre o registro de três chapas para 

concorrer a Eleição da Mesa Diretora no Biênio 2019-2020, sendo chapa 1, 

composta pela Bancada de Situação, chapa 2, composta pela Bancada de 

Oposição, e uma chapa independente apresentada pelo vereador Marcos 

Coelho, que tem apenas ele como candidato a presidente. Então ele 

formalmente encaminhou um requerimento de inscrição de chapa a esta Casa, 

em tempo hábil, dentro das exigências regimentais, e o Assessor Jurídico desta 

Casa Legislativa, elaborou um Parecer Técnico-Jurídico afirmando qual a 

nossa posição. Em seguida pediu que a Primeira Secretária que fizesse a 

leitura do Parecer Técnico, o qual opinou pela INADMISSIBILIDADE DO 

PEDIDO DE INSCRIÇÃO DE CANDIDATURA, do Vereador MARCOS 

ANTONIO SILVA VERAS COELHO, para concorrer às Eleições para Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Camocim – 2º Biênio 2019/2020, em razão de 

sua incompatibilidade, conforme as justificativas e fundamentos jurídicos, ora 

expostos, assim como, pelo que dispõe o art. 8º, II, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal c/c o Parágrafo Único do art. 23, da Lei Orgânica do 

Município. Bem como, pelo ARQUIVAMENTO DEFINITIVO, na forma 

regimental, após a regular comunicação do autor do pedido. O Presidente 

dando continuidade, submeteu o Parecer Técnico-Jurídico ao Plenário da 

Câmara Municipal de Camocim, mas antes da votação o vereador Marcos 

Antonio Silva Veras Coelho, levantou Questão de Ordem: “Vossa Excelência, 
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Presidente, afirma que irá colocar em votação o Parecer, eu digo que não é o 

rito normal, pois segundo o Art. 215 do Regimento Interno, que trata das 

Disposições Gerais e Transitórias, in verbis: “Dos atos e decisões do Presidente caberá 

recurso no prazo improrrogável de 05 (cinco) dias, contados da data da ocorrência, por simples 

petição a ele dirigida;  § 1° - O recurso será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para opinar e elaborar projeto de resolução” , portanto, eu peço a Vossa 

Excelência, o prazo é de até 5 cinco dias, e dou ciência que irei apresentar 

recurso, e peço ainda que submeta minha candidatura a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Então peço que considere essas duas 

situações. O Presidente desta Casa, retomou a palavra e disse que 

posteriormente receberá o requerimento, no entanto indeferiu a Questão de 

Ordem, e afirmou que prosseguirá o rito para eleição da Mesa Diretora, uma 

vez que não poderá adiar a Eleição para outra data, e cumprirá o que 

determina a Lei Orgânica Municipal de Camocim, em seu Art. 23, Parágrafo 

Único: “A eleição da Mesa Diretora da Câmara, para o segundo biênio, far-

se-á na 2ª segunda-feira do mês de dezembro da 2ª Sessão Legislativa, 

que tomarão posse no dia 1º de janeiro da terceira Sessão Legislativa”, e 

ainda sobre a Questão de Ordem levantada pelo Vereador Marcos Coelho, o 

Presidente afirmou que essa situação foi causada pelo próprio vereador 

Marcos Coelho, quando apresentou uma chapa sem nenhum amparo legal ou 

regimental, e eu apresentei o Parecer Técnico-Jurídico e irei submeter ao 

Plenário, para obter a aquiescência dos Pares. Portanto a Questão de Ordem, 

ora levantada pelo Vereador Marcos Coelho, foi indeferida pelo Presidente 

desta Casa Legislativa. O vereador Juliano Cruz pediu Questão de Ordem e 

afirmou que os componentes da Chapa 2, iriam se abster da votação em 

plenário sobre o Parecer Técnico-Jurídico, uma vez, que em 18 anos de 

parlamento, ter sido a primeira vez que acontece a inscrição de um único 

vereador para concorrer a eleição da Mesa Diretora. O Presidente colocou o 

Parecer Técnico-Jurídico, que indeferiu a candidatura do vereador Marcos 

Coelho, em votação e o mesmo foi aprovado por 8 a favor, 1 voto contrário, e 4 

abstenções. Dando continuidade aos trabalhos, FAREMOS A LEITURA DAS 

CHAPAS REGISTRADAS PARA CONCORRER A ELEIÇÃO DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM PARA O BIÊNIO 2019-

2020, EM CONFORMIDADE COM A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL E O 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, IN VERBIS: Art. 8º do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Camocim. “A votação da Mesa 

Diretora dar-se-á da seguinte forma: II - as chapas concorrentes aos 

cargos da Mesa Diretora deverão ser apresentadas completas, através de 
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ofício dirigido ao presidente...”, e “Art. 24 da Lei Orgânica do Município de 

Camocim: “A Mesa da Câmara se compõe do Presidente, do Vice-

Presidente, de Primeiro Secretário e Segundo Secretário, os quais se 

substituirão nessa ordem” . Chapa 1, composta pelos edis: Presidente: 

César Araújo Veras; Vice-Presidente: James Barbosa da Rocha; 1º 

Secretário: Antônio Emanoel de Almeida Sousa; 2º Secretário: José Ferreira 

da Silva. Chapa 2, composta pelos edis: Presidente: Edvanilson Oliveira de 

Sousa; Vice-Presidente: Ismael Jorge Gomes Pinheiro; 1º Secretário: Juliano 

Abreu Cruz; 2º Secretário: Júlio César Sotero. O Presidente ainda leu o Art. 

52-A da Lei Orgânica Municipal, e o Art. 162 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Camocim, afirmando que o voto será sempre aberto, 

nominal e em ordem alfabética. O Presidente desta Casa Legislativa 

DECLAROU ABERTA A VOTAÇÃO, QUE SERÁ REALIZADA EM ORDEM 

ALFABÉTICA E NOMINAL, E O VEREADOR DEVERÁ VOTAR 

ABERTAMENTE EM UMA DAS DUAS CHAPAS REGISTRADAS OU ABSTER-

SE. O vereador Marcos Coelho, levantou mais uma Questão de Ordem e disse: 

“Ao contrário do que o Presidente Kleber Trévia Veras falou, o Regimento 

Interno no Art. 31, explicita o seguinte:  “Compete ao Presidente, além de 

outras atribuições legais, regimentais ou que decorram da natureza de 

suas funções ou prerrogativas; I – quanto às sessões; a) convocá-las, 

antecipá-las, transferi-las, abri-las, presidi-las, suspendê-las, encerrá-las” 

Ou seja, essa Sessão poderia sim ser transferida, de acordo com o Regimento; 

em segundo lugar, na alínea e, do Inciso VI, do mesmo Art. 31, no que 

compete ao Presidente, diz o seguinte: “zelar pelo prestígio e decoro da 

Câmara e pelos direitos, garantias e respeito devido aos seus membros”. 

Fundamentado nisso, eu explicarei por que estou pedindo a transferência 

dessa reunião, primeiro por que minha candidatura ainda está sob recurso, e 

aguardando parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, e 

segundo por que dois fatos contaminam esse processo eleitoral na Câmara de 

Camocim, primeiro fato foi noticiado publicamente, e quero deixar claro que 

não tenho nada de pessoal contra o candidato César Veras, mas o Brasil todo 

tomou ciência que houve transferências bancárias para contas de uma 

organização criminosa, e este fato não está totalmente esclarecido, e o nosso 

colega Edvanilson Oliveira, disse que o vereador César Veras, poderia ter se 

aproveitado da função do seu irmão e desse dinheiro se aproveitado para 

garantir a eleição da Mesa Diretora da Bancada de Situação, e isso é muito 

grave. Nós temos a configuração de pelo menos um crime, ou o vereador 

César Veras se associou com seu irmão, para fraudar os cofres públicos, ou o 
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vereador Edvanilson Oliveira é um caluniador, e que ambos merecem ser 

investigados por esta Casa, pois é inadmissível que tenhamos um Presidente 

nesta situação. Esse é o primeiro motivo pelo qual eu peço a suspensão desta 

Sessão. E o segundo motivo é tão grave quanto esse, pois eu tinha um 

compromisso, e deleguei ao vereador Juliano Cruz, para organizar em meu 

nome a eleição da Mesa Diretora desta Casa, onde possivelmente teríamos a 

participação de dois vereadores da Bancada de Situação, seria os vereadores 

Zezinho da Rádio e James do Peixe, eram essas as negociações 

apresentadas, e não seria eu um empecilho da vitória da somatória dessas 

forças, mas isso não aconteceu, posteriormente o vereador Erasmo noticiou 

que não estaria presente na sessão de hoje, e ai eu percebi que essa ideia não 

vingaria, e coloquei de forma clara que votaria numa chapa encabeçada pelos 

vereadores Júlio César Sotero ou pelo vereador Juliano Cruz, que juntamente 

comigo representamos a verdadeira oposição nesta Casa. O vereador Julio 

César, colocou meu nome como candidato a presidente, e os vereadores 

Juliano Cruz, Edvanilson Oliveira e Ismael Jorge, todos concordaram. Dias 

depois, por uma interferência direta do deputado estadual eleito, Romeu 

Aldigueri, o vereador Juliano Cruz afirmou que teria que desonrar o 

compromisso feito comigo, pois esses vereadores mencionados teriam 

empregos na policlínica de Camocim, na prefeitura de Granja e esse seria o 

motivo de não me apoiarem na candidatura a presidência, e eu estou 

cientificando o Presidente desta Casa sobre essa situação inaceitável. E 

lamento por vereadores não manterem a palavra por interferência de um 

politico de outro município, e peço que esta Casa faça uma sindicância para a 

apuração destes fatos”.  O edil Juliano Abreu Cruz levantou Questão de Ordem 

e disse o seguinte: “Eu irei completar 18 anos neste Parlamento, e reafirmo que 

nunca vi uma chapa independente de uma única pessoa aqui nesta Casa, e eu 

digo que o Presidente desta Casa, como um diplomata nem precisaria seguir 

esse rito todo, por que no meu entender, essa candidatura do vereador Marcos 

Coelho nem existe, mas o vereador Marcos Coelho, gosta de aparecer. E por 

isso ele não consegue agregar, sempre causando problemas onde ele está. E 

eu sempre disse que votaria em qualquer candidato que fosse oposição a 

bancada de Situação. Então o vereador Marcos Coelho tem que aprender o 

que é maioria, e a nossa bancada sentou e decidiu pelo vereador Edvanilson 

Oliveira, então o vereador Marcos tem que respeitar. E nós temos que respeitar 

a opinião do Deputado Estadual Romeu Aldigueri, respeitando os mais de dez 

mil camocinenses que votaram nele. Mas o vereador Marcos não sabe o que é 

isso, prefere causar confusão, e colocar os seus pares em situações 
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complicadas.  O vereador Marcos precisa respeitar as situações, e viver em 

harmonia, apesar de saber que dificilmente você fará isso. Ao meu ver o 

vereador Marcos Coelho mostra, mais uma vez, ser descortês, deselegante, 

desrespeitoso e mostra que não é um homem de grupo. O vereador Marcos 

Coelho mais uma vez pediu questão de ordem e disse: “Mantenho minhas duas 

questões anteriores e por isso peço que esta Sessão seja suspensa, e peço 

mais, que o resultado obtido pelo Conselho de Ética sobre esses fatos seja 

levado até o Ministério Público e como envolve um Deputado Estadual eleito, 

que seja comunicado à Assembleia Legislativa do Ceará”. O vereador 

Edvanilson Oliveira de Sousa levantou Questão de Ordem e disse: “O vereador 

Marcos Coelho gosta mesmo é de aparecer, e não é atoa que os 

requerimentos que ele apresenta nesta Casa, a sua grande maioria é 

desaprovado pelos colegas de bancada. Sobre a minha escolha, quero dizer 

que nós sentamos e decidimos democraticamente pelo meu nome, mas o 

vereador Marcos Coelho, ardilosamente veio “por trás” e lançou uma chapa 

independente e solitariamente. Então o vereador Marcos Coelho só sabe 

denegrir os colegas de bancada, onde falou mal na plenária desta Casa do 

vereador Erasmo, e agora fala mal de toda a bancada de oposição. E no que 

diz respeito a acusação do vereador Marcos Coelho, dizendo que eu difamei o 

vereador César Veras, eu desafio qualquer pessoa a mostrar onde tem isso 

gravado. Pois eu em nenhum momento acusei o vereador César Veras, nem o 

seu irmão. O que acontece são pessoas mal intencionadas tentando mudar o 

que nós falamos. Inclusive já pedi desculpas ao vereador César Veras. O 

vereador Marcos Coelho não respeita a opinião dos vereadores, e você deveria 

ser um democrata e respeitar a opinião da maioria”. Antes do inicio da eleição 

ser iniciada o Presidente desta Casa Legislativa convidou o Presidente da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação da Assembleia Legislativa do 

Ceará, o Deputado Estadual Sérgio Aguiar, para compor a mesa.  O Presidente 

desta Casa Legislativa DECLAROU ABERTA A VOTAÇÃO, QUE SERÁ 

REALIZADA EM ORDEM ALFABÉTICA E NOMINAL, E O VEREADOR 

DEVERÁ VOTAR ABERTAMENTE EM UMA DAS DUAS CHAPAS 

REGISTRADAS OU ABSTER-SE. A votação deu-se da seguinte forma: o 

vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa declarou voto na Chapa 1; o 

vereador César Araújo Veras declarou voto na chapa 1;  o vereador Edvanilson 

Oliveira de Sousa declarou voto na chapa 2; o vereador Erasmo Carlos Gomes 

Silva está ausente; o vereador Ismael Jorge Gomes Pinheiro declarou voto na 

chapa 2; o vereador James Barbosa da Rocha declarou voto na chapa 1; o 

vereador José Ferreira da Silva declarou voto na chapa 1; o vereador José 



 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

Jeová de Vasconcelos declarou voto na chapa 1; o vereador Juliano Abreu 

Cruz declarou voto na chapa 2; o vereador Júlio César Sotero declarou voto na 

chapa 2; o vereador Kleber Trévia Veras declarou voto na chapa 1; a vereador 

Lúcia Sousa Melo Freitas declarou voto na chapa 1; o vereador Marcos Antonio 

Silva Veras Coelho declarou voto na sua própria chapa, considerada 

inexistente pelo Parecer Técnico-Jurídico desta Casa, por isso o voto foi 

considerado nulo, mesmo assim, o vereador Marcos Coelho declarou voto em 

seu nome para Presidente e se absteve dos demais membros da Mesa 

Diretora; a vereadora Maria Iracilda Rodrigues declarou voto na chapa 1; o 

vereador Ricardo Vasconcelos Barbosa declarou voto na chapa 1. O 

Presidente Kleber Trévia Veras convidou o vereador Juliano Cruz e o vereador 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa para acompanhar a apuração dos votos. 

Por 9 (nove) votos a favor da Chapa 1, 4 (quatro) votos na chapa 02; 1(uma) 

ausência e 1 (um) voto nulo, o Presidente Kleber Trévia Veras declarou 

vencedora a Chapa 1, tendo como Presidente da Mesa Diretora para o Biênio 

2019-2020, o vereador César Araújo Veras, vice-presidente: o vereador James 

Barbosa da Rocha; Primeiro Secretário: o vereador Antônio Emanoel de 

Almeida Sousa; e segundo secretário: o vereador José Ferreira da Silva. O 

vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho levantou mais uma Questão de 

Ordem e disse: “Gostaria apenas que o Presidente registre que a nossa chapa 

está pendente de um recurso na Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e que eu fiz voto a mim mesmo e me abstive dos demais cargos”. O Presidente 

declarou encerrado o processo eletivo para ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM PARA O BIÊNIO 2019-2020. O 

Presidente desta Casa concedeu a palavra aos vereadores por até 3 minutos 

para cada fala. O edil Ricardo Vasconcelos Barbosa fez uso da palavra: “Quero 

parabenizar o vereador César Araújo pela eleição e desejo sucesso na 

administração desta Casa, e digo que me sinto representado por vossa 

excelência”. O vereador Marcos Coelho fez uso da palavra: “Quero dizer que 

lamento muito pelo Presidente ter indeferido minhas duas questões de ordem, 

e lamento por que vossa excelência tem o dever de zelar pela honra e pelo 

bem da municipalidade. Os dois fatos que maculam essa eleição são 

gravíssimos, pois diante da possibilidade do vereador César Veras ter se 

associado com o seu irmão para fraudar os cofres públicos, é inadmissível. E 

por outro lado a interferência do Deputado Estadual Romeu é outro absurdo, e 

a justificativa do vereador Juliano Cruz e não poder me apoiar por causa dos 

empregos mantidos na Policlínica de Camocim, então se essas duas situações 

não forem suficientes para manchar esse pleito, eu não sei mais o que é 
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necessário”. O edil Júlio César Sotero fez uso da palavra: “Quero dizer ao 

vereador Marcos Coelho, que o meu compromisso de voto era no vereador 

Oliveira e não no vereador Marcos Coelho. E que eu tenho compromisso 

político com o Deputado Estadual Romeu Aldigueri e isso aconteceu pelo fato 

do ex-prefeito Chico Vaulino apoiar ele. E afirmo que não tenho nenhum 

emprego na policlínica e que o vereador Marcos Coelho tem que falar por ele, e 

não por nós, desejo ao vereador César Veras, sucesso nessa nova 

empreitada”. O vereador Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da palavra: 

“Pelo que eu avalio, diante do que o vereador Marcos Coelho fez, ele deveria 

ter votado direto na chapa do vereador César Veras. Eu quero dizer todos nós 

temos líderes políticos, e que nós sentamos com o nosso líder Romeu Aldigueri 

e a decisão já havia sido tomada e houve concordância com o meu nome para 

encabeçar a chapa da oposição. Quero desejar ao vereador César Veras, 

sucesso na administração da Mesa Diretora desta Casa”. O vereador Antonio 

Emanoel de Almeida Sousa fez o seguinte comentário: “Tudo tem seu tempo, 

isso a palavra de Deus já nos afirma. Diante da injustiça que estão tentando 

fazer com o vereador César e o seu irmão Felipe Veras, em brevidade isso 

será comprovado como falso e veremos a verdade resplandecer”. O vereador 

José Jeová de Vasconcelos fez uso da palavra: “Desejo sucesso ao vereador 

César Veras diante dos trabalhos na Mesa Diretora”. O edil Juliano Abreu Cruz 

fez uso da palavra: “Quero parabenizar a Bancada de Situação por mostrar 

unidade e eu tenho que reconhecer pela sua grandeza e unidade na escolha 

de um candidato. Diferente da bancada de Oposição da qual eu faço parte, 

onde um vereador não aparece, pois vai para outro compromisso político, e o 

outro vai lança uma candidatura sozinho. E infelizmente o vereador Marcos 

Coelho se acha superior a todos, não aceitando a decisão da maioria, e isso eu 

lamento muito e saio entristecido. Então contra a vontade do vereador Marcos 

Coelho ele precisa aceitar a liderança do Deputado Estadual Romeu Aldigueri. 

E nós da oposição precisamos juntar os cacos e recomeçar a luta. E finalizo 

parabenizando a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Camocim”. A 

vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da palavra: “Quero desejar um bom 

trabalho ao vereador César Veras e aos demais membros da Mesa Diretora 

vencedora neste pleito”. A edil Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da palavra: 

“Quero dizer que o vereador César Veras foi escolhido por nós, e tenho a 

certeza que fará um bom trabalho diante da Câmara Municipal de Camocim, da 

mesma forma que tem feito um excelente trabalho diante da UVC”. O edil 

James Barbosa da Rocha fez uso da palavra: “Quero parabenizar o edil César 

Veras pela sua eleição, e agradecer por que eu faço parte dessa chapa 
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vencedora, desejo que o vereador César Veras possa fazer uma ótima 

presidência”. O vereador José Ferreira da Silva fez uso da palavra: “Disse se 

sentir honrado por compor a Mesa Diretora no Biênio 2019-2020, e desejar que 

o vereador César Veras tenho um mandato cheio de muito trabalho e sempre 

buscando fazer o melhor para o parlamento camocinense. Lamento a postura 

do vereador Marcos Coelho, que vem causando desentendimento não somente 

na oposição, mas também tentando prejudicar a oposição”. O vereador César 

Araújo Veras fez uso da tribuna: “Quero agradecer a confiança de cada 

vereador que votou na nossa chapa, agradeço por acreditar na minha pessoa, 

que posso fazer um bom trabalho a frente desta honrosa Casa Legislativa. 

Quero agradecer também os vereadores de outros municípios que estão aqui 

presentes. Essa gestão a frente do legislativo municipal será um grande feito 

político e me sinto honrado por isso, e irei trabalhar pelos 15 vereadores e 

principalmente pela população de Camocim. Agradeço a Prefeita Monica 

Aguiar por ser uma parceira, nossa líder que muito contribuiu junto com o 

Deputado Estadual Sérgio Aguiar para que pudéssemos viver essa unidade na 

Bancada de Situação. E me sinto orgulhoso em ser liderado pelo Deputado 

Estadual Sérgio Aguiar. Agradeço também a população de Camocim por me 

confiar o cargo de servidor do povo nesta Casa Legislativa”. O Deputado 

Estadual Sérgio Aguiar fez uso da tribuna: “Este dia é muito marcante por a 

democracia mais uma vez prevaleceu, e a maioria pode decidir livremente a 

Mesa Diretora que irá está a frente desta Casa no Biênio 2019-2020. Quero 

também destacar a grandeza desta Mesa Diretora com vereadores 

competentes e que com certeza farão um excelente e exemplar trabalho no 

legislativo camocinense”. O Presidente desta Casa Legislativa, vereador Kleber 

Trévia Veras fez uso da palavra: “Aos vencedores eu quero parabenizar a toda 

Mesa Diretora, e digo que se preparem por que a responsabilidade é muito 

grande, e nós temos o dever de proteger o Poder Legislativo Municipal. Então 

desejo sucesso e que o trabalho seja realizado de maneira a elevar ainda mais 

esta Casa Legislativa. Agradeço a presença do Deputado Estadual Sérgio 

Aguiar”. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente desta Casa 

Legislativa, declarou encerrada a Sessão Ordinária “Especial”, e convocou a 

todos para a próxima Sessão a ser realizada dia 13 de dezembro de 2018, às 

10hs, no Plenário Deputado Murilo Aguiar, e solicitou a 1ª secretária que 

lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 41ª SESSÃO ORDINARIA DO 2º PERIODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2018, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO AGUIAR. 
 

Às 10:00 horas, do dia 13 de Dezembro de 2018, compareceram a presente 

Sessão Ordinária os Edis: James Barbosa da Rocha, Juliano Abreu Cruz, 

Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Antônio Emanoel de Almeida 

Sousa, Cesar Araújo Veras, Edvanilson Oliveira de Sousa, Lucia Sousa Melo 

Freitas, José Elinaldo Pinto de Araújo, Antônio Nilson Martins Mendes, José 

Ferreira da Silva, Marcos Antônio Silva Veras Coelho; e Ismael Jorge Gomes 

Pinheiro. Deixaram de comparecer os edis: Erasmo Carlos Gomes Silva e Júlio 

Cesar Sotero. Havendo Numero Regimental, o Presidente solicitou a Primeira 

Secretária que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que foi 

pedido a dispensa da leitura pelo edil Antônio Emanoel de Almeida Sousa, e 

em seguida a Ata foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura do PARECER PRÉVIO TÉCNICO-JURÍDICO SOBRE A “DENÚNCIA 

DE INFRAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA EM FACE DA PREFEITA 

MUNICIPAL – SRA. MÔNICA GOMES AGUIAR”. No qual a Assessoria 

Jurídica da Câmara Municipal se manifestou pelo não recebimento da 

denúncia. Leitura dos Requerimentos: 405/2018 e 412/2018 (autoria do 

vereador Kleber Trévia); 406/2018, 407/2018, 408/2018, 409/2018 E 410/2018 

(autoria do vereador Marcos Coelho); e 411/2018 (de autoria da vereadora 

Lúcia Sousa). ORDEM DO DIA: Discussão e votação da admissibilidade ou 

não da “DENÚNCIA DE INFRAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA EM FACE 

DA PREFEITA MUNICIPAL – SRA. MÔNICA GOMES AGUIAR”, conforme o 

PARECER PRÉVIO TÉCNICO-JURÍDICO DA ASSESSORIA JURÍDICA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. Após a discussão o Plenário votou pela 

não admissibilidade, sendo 08 (oito) votos contra e 03 (três) votos a favor, 

sendo em seguida arquivada a referida denúncia. Discussão e votação do 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 026/2018, de 30 de novembro de 

2018, que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1363/2016, DE 04 DE ABRIL DE 

2016, QUE DISCIPLINA AS AUTORIZAÇÕES ADMINISTRATIVAS PARA A 

EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO DE TRANSPORTE TURÍSTICO NO 

MUNICÍPIO CAMOCIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, que após as 

discussões foi aprovado por 10 (dez) votos a favor e 1 (uma) abstenção. 

Discussão e votação dos requerimentos: 383/2018; 405/2018; 412/2018  

(autoria de Kleber Trévia Veras); 399/2018; 401/2018; 408/2018 e 409/2018 
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(autoria de Marcos Coelho); 411/2018 (autoria da vereadora Lúcia Sousa) e 

413/2018 (autoria de Maria Iracilda), após as discussões dos requerimentos 

supracitados, os mesmos foram aprovados por unanimidade. Os requerimentos 

398/2018; 400/2018; 402/2018; 406/2018; 407/2018 e 410/2018 (de autoria do 

vereador Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados.   GRANDE 

EXPEDIENTE: O edil Ismael Jorge Gomes Pinheiro fez uso da tribuna: “Quero 

em primeiro comentar sobre o golpe que foi tentado contra o município de 

Camocim, quando clonaram o celular da Prefeita Monica. Ao mesmo tempo, 

também afirmo que já fui vitima de dois processos na Polícia Federal, onde fui 

denunciado por compra de votos, e um desses processos já foi arquivado. 

Então quero dizer que não tenho medo da justiça, e inclusive, já ouvi rumores 

que o vereador César Veras irá tentar cassar meu mandato”. O vereador 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: “Quero dizer que 

tempestivamente entrarei com recurso sobre a minha candidatura à Mesa 

Diretora. E falarei sobre o caso legal e político. Digo ainda que o Assessor 

Jurídico desta Casa, através de seu parecer técnico-jurídico, não me 

convenceu sobre a não aceitação da minha candidatura a Mesa Diretora”. O 

edil Juliano Abreu Cruz fez uso da tribuna: “Quero comentar da dificuldade de 

se manter uma relação política com o vereador Marcos Coelho, uma vez que o 

mesmo age sempre procurando dividir o grupo, jogando o ex-prefeito Chico 

Vaulino contra o Deputado Estadual eleito Romeu Aldigueri, onde ambos são 

lideranças em cidades distintas. Quero repudiar a atitude do blogueiro Tadeu 

Nogueira que fez uma postagem tentando denegrir minha imagem, mas afirmo 

que isso em nada abala o meu trabalho no legislativo camocinense”. O 

vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: “Quero 

começar elogiando o trabalho da Prefeita Monica Aguiar que assinou ontem a 

autorização para recuperação das estradas vicinais de Camocim. Sobre o 

ataque que uma quadrilha que vitimou os cofres públicos, quero dizer que a 

Prefeita Monica é inocente, juntamente com sr. Felipe Veras, e que o dinheiro 

se encontra bloqueado e aguardando autorização judicial para retornar aos 

cofres municipais. Quero dizer que a Prefeitura vem fazendo o dever de casa e 

pagando os funcionários em dias, inclusive amanhã será liberado o pagamento 

do 13º salário aos funcionários públicos municipais”. Vereadora Lúcia Sousa 

Melo Freitas fez uso da tribuna: “Parabenizo o ex-vereador e ex-presidente 

desta Casa Legislativa, Dr. Marcos Monteiro Freitas pelos relevantes trabalhos 

realizados na Ematerce no setor de extensão rural do município de Camocim, 

também o parabenizo pela homenagem recebida na Agencia da Capitania dos 

Portos de Camocim, onde foi condecorado como “Amigo da Marinha”. 
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Aproveito para comentar sobre a Presidência desta Casa, na pessoa do 

vereador Kleber Trévia Veras que tem conduzido com muita maestria os 

trabalhos legislativos. Por fim, parabenizo a Prefeita Monica Aguiar que irá 

recuperar as estradas vicinais, beneficiando, mais uma vez, a população do 

campo, nas localidades de Cupim, Tapuio dos Crespos, Cacimbão, 

Quilometros, Aborrecido, visando a produção dessas localidades”. O vereador 

Edvanilson Oliveira de Sousa fez uso da tribuna: “Venho me posicionar contra 

a fala do vereador Marcos Coelho que pretende ser uma liderança isolada, 

criando desavenças e desunião dentro da Bancada de Oposição, pois ele 

sempre tenta justificar o que é injustificável, e a nível de líder politico eu tenho o 

meu Deputado Estadual Romeu Aldigueri e o Deputado Federal Robério 

Monteiro. E isso na concepção do vereador Marcos, seria um fator marcante 

para não ser aceito na oposição ao grupo do Deputado Sergio Aguiar. Finalizo 

fazendo um apelo ao vereador Marcos, para que ele tenha humildade e venha 

fazer uma verdadeira oposição”. O edil José Elinaldo Pinto de Araújo fez uso 

da tribuna: “Venho a esta tribuna parabenizar a Mesa Diretora eleita para o 

biênio 2019-2020, que tem como  presidente o vereador César Araújo Veras e 

aproveito para parabenizar o Presidente Kleber Trévia Veras pela excelente 

condução dos trabalhos nesta Casa Legislativa”. O edil James Barbosa da 

Rocha fez uso da tribuna: “Quero agradecer aos meus amigos da Bancada de 

Situação por ter sido eleito vice-presidente da Mesa Diretora para o Biênio 

2019-2020, e parabenizar a Prefeita Monica pelo reconhecimento em recuperar 

todas as estradas vicinais dos Distritos de Amarelas e Guriú”. O vereador José 

Ferreira da Silva fez uso da tribuna: “Inicio minhas palavras que durante este 

ano, mesmo existindo divergências eu peço ao vereador Marcos que respeite 

os demais vereadores, e que nesta Casa o respeito precisa ser mutuo”. O edil 

César Araújo Veras fez uso da tribuna: “Diante da denuncia impetrada no 

Ministério Público pela Bancada de Oposição, inclusive com assinatura do edil 

Marcos Coelho, o meu irmão Felipe Veras, já constituiu sua defesa através de 

advogado qualificado para a causa, no intuito de provar sua inocência, e 

aproveito para parabenizar a Prefeita Monica Aguiar e o Deputado Estadual 

Sérgio Aguiar pelo apoio que os mesmos estão prestando a minha família. No 

tempo certo, a verdade virá a tona e meu irmão provará a sua inocência. Em 

relação as lideranças políticas reafirmo meu compromisso com os Deputados 

Leonidas Cristino, Deputado Sérgio Aguiar e a Prefeita Monica Aguiar, que 

mesmo pós eleição já trouxe pavimentação asfáltica para a Avenida Beira Mar 

indo até a Avenida Marilago, e está recuperando as estradas vicinais de 

Camocim. Quero aqui também parabenizar ao Secretário de Turismo e 
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Desenvolvimento Econômico, vereador licenciado Ricardo Vasconcelos pelo 

excelente trabalho realizado a frente daquela importante Pasta Municipal. por 

fim, quero tecer elogios a atual Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Kleber 

Trévia Veras por ter conduzido os trabalhos de forma democrática e 

diplomática dentro do Legislativo Camocinense. Quero agradecer o apoio da 

Bancada de Situação pelo voto de confiança e a minha família por ser minha 

base de sustentação”.  O Presidente Kleber Trévia Veras fez uso da palavra: 

“Quero informar que provavelmente está será a ultima sessão ordinária deste 

ano, mesmo reconhecendo a possibilidade de haver outra sessão caso seja 

necessário. Haja vista que o recesso se inicia a partir do dia 31 de dezembro. 

Gostaria de convidar a todos para a Sessão Solene de Entrega de Titulo de 

Cidadão Honorifico de Camocim e para a Sessão solene de inauguração do 

Memorial da Câmara Municipal de Camocim”. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Presidente desta Casa Legislativa, declarou encerrada a Sessão 

Ordinária, e solicitou a 1ª secretária que lavrasse a presente ata. 
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ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE DO 2º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2018, NO AUDITÓRIO 
DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO 
CEARÁ - IFCE. 
 

Às 19:00 horas, do dia 15 de Dezembro de 2018, NO AUDITÓRIO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO 

CEARÁ - IFCE compareceram a presente Sessão Solene os Edis: Kleber 

Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Cesar Araújo Veras, José Elinaldo Pinto 

de Araújo, Lucia Sousa Melo Freitas, James Barbosa da Rocha, Marcos 

Antônio Silva Veras Coelho, Juliano Abreu Cruz,. Deixaram de comparecer os 

edis: Edvanilson Oliveira de Sousa, Erasmo Carlos Gomes Silva, Antônio 

Nilson Martins Mendes, José Ferreira da Silva, Ismael Jorge Gomes Pinheiro e 

Júlio Cesar Sotero. O Presidente Kleber Trévia Veras iniciou os trabalhos com 

a execução dos hinos: Nacional e Hino do Município. Dando continuidade o 

Presidente desta Casa Legislativa fez os cumprimentos a todos: “SENHORAS 

E SENHORES, AUTORIDADES AQUI PRESENTES, SEJAM TODOS BEM 

VINDOS A ESTE DIA MEMORÁVEL, ONDE A CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM REALIZA SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM. É COM MUITA ALEGRIA QUE 

NESSE EXATO MOMENTO DAREMOS INÍCIO A ESSA SESSÃO SOLENE, E 

A JUSTA HOMENAGEM DE RECONHECIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE CAMOCIM AOS ILUSTRES HOMENAGEADOS” e continuou dizendo: “Que 

é do conhecimento de todos, que as pessoas que serão homenageadas com o 

Título de Cidadão Honorífico de Camocim, não nasceram em nossa cidade, 

contudo, pelos seus atos, gestos e palavras, se familiarizaram com nosso povo 

e se integram em nossa comunidade, desenvolvendo atividades nos mais 

diversos segmentos sociais, sendo reconhecidos a partir deste momento, de 

fato e de direito, verdadeiros Cidadãos Camocinenses. Conclamamos a todos 

os Munícipes que os respeitem e os façam respeitar de tal modo, que, no 

exercício de seus direitos, sejam recebidos, havidos e tratados como se 

fossem, com muita honra para cada um de nós, filhos autênticos desta terra, 

que, por gestos, atos e ações, ajudam a desenvolver social, econômica, 

política, religiosa, esportiva e culturalmente o nosso Município”. Dando 

continuidade o Presidente Kleber Trévia Veras pediu que a Primeira Secretária, 

Vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fizesse a leitura da biografia dos 

agraciados, onde em seguida foi realizada a entrega dos Títulos de Cidadão 

https://ifce.edu.br/
https://ifce.edu.br/
https://ifce.edu.br/
https://ifce.edu.br/


 
Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM  
 

 

Praça José Severiano Morel, s/n – Altos – Centro – Camocim – Ceará – Fone: (88) 3621 - 1429. 

Site: www.camaracamocim.ce.gov.br – E-mail: secretaria@camaracamocim.ce.gov.br 

Honorífico aos seguintes agraciados: ANA CRISTINA ALBUQUERQUER 

DIAS; RODRIGO NOGUEIRA MONTEIRO; Capitão-Tenente da Marinha do 

Brasil - Henrique Pereira de Souza; Governador do Estado do Ceará – 

Exmo. Sr. Camilo Sobreira de Santana; EDMAR GONÇALVES DE 

ALENCAR; MARIA DO SOCORRO GONÇALVES; UBIRATAN PIMENTEL 

FERNANDES; JOSÉ SIDCLEY TAVARES FERREIRA GOMES; ANTONIO 

VERAS DA SILVA; JUDIVAM ARRUDA DE SOUSA; Sebastião de Lima; 

MARIA ELIZABETE MAGALHÃES; MARIA DO SOCORRO OLIVEIRA 

CARVALHO; FERNANDO WILSON FERNANDES SILVA; ANTONIO CLEILE 

MARTINS DE OLIVEIRA; RICARDO ALEXANDRE FERREIRA GUIMARÃES; 

CARLOS CÉSAR SOUSA; Frei Deusimar de Souza Silva. Deixaram de 

comparecer para receber a referida comenda: SARGENTO ANDERSON 

CARVALHO; Governador do Estado do Ceará – Exmo. Sr. Camilo Sobreira 

de Santana; e o DESEMBARGADOR FRANCISCO GLADYSON PONTES. 

Após a entrega dos Títulos a palavra foi facultada aos agraciados, que de 

maneira unanime mostraram sua alegria e sentiram honrados em receber 

tamanho reconhecimento pelo Legislativo Camocinense, pelos relevantes 

serviços prestados a municipalidade. Foi facultada a palavra aos vereadores, 

que parabenizaram as autoridades presentes e os agraciados que receberam 

esta honraria concedida pela Câmara Municipal de Camocim que é o Titulo de 

Cidadão Camocinense. O Presidente facultou a palavra ao Deputado Sérgio 

Aguiar que parabenizou o Presidente desta Casa Legislativa e toda a Mesa 

Diretora pela realização desta Sessão Solene para a entrega do Título de 

Cidadão Camocinense aos ilustres agraciados. O Presidente Kleber Trévia 

Veras fez uso da palavra e fez agradecimento aos vereadores e comentou de 

sua alegria em ter votado pela aprovação de concessão de Título de Cidadão 

Camocinense a todos os agraciados nesse memorável dia. E finalizou 

agradecendo a presença do Deputado Estadual Sérgio Aguiar e demais 

agraciados. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO SOLENE, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1ª 

SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA. 


